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NW-HD3

Operating Instructions

Network Walkman

Portable Hard Disk
Audio Player &

AbtracTphus

To go to the section you want to read, click the title
in the PDF Bookmarks, the title in the “Table of

Contents” of the Operating Instructions, or the page
in the sentences.

© 2004 Sony Corporation
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Owner’s Record

The model and serial numbers are located
at the rear of the player. Record the serial
number in the space provided below. Refer
to these numbers whenever you call upon
your Sony dealer regarding this product.
Model No. NW-HD3

Serial No.

To prevent fire or shock hazard,
do not expose the unit to rain
or moisture.

Do not install the appliance in a confined
space, such as a bookcase or built-in cabinet.

To prevent fire, do not cover the ventilation
of the apparatus with newspapers, table
cloths, curtains, etc. And don’t place lighted
candles on the apparatus.

To prevent fire or shock hazard, do not place
objects filled with liquids, such as vases, on
the apparatus.

Note on installation

If you use the unit at a place subject to static
or electrical noise, the track’s transferring
information may be corrupted. This would
prevent successful transferring authorization
on your computer.

For the customers in the USA and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-ion batteries are recyclable.
You can help preserve our environment
by returning your used rechargeable
batteries to the collection and recycling
location nearest you.

For more information regarding recycling of
rechargeable batteries, call toll free 1-800-822-8837,
or visit http://www.rbrc.org/.

Caution: Do not handle damaged or leaking
Lithium-ion batteries.

For the Customers in Russia
[inA nokynarenei B Poccuu
7 31‘()1‘ 3HAK OTHOCHUTCHA TOJIBKO
K ajanrepy nepeMeHHOro Toxka.
HOpTaTHBHLIIﬁI TIeep €O BCTPOEHHBIM KECTKUM JAUCKOM

WNarotoeutens: CoHu KopnopeniuH
Appec: 6-7-35 KutawwHarasa, LUnHarasa-ky,
Tokwno 141-0001, Anoxua

For the customers in the USA
INFORMATION:

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant
to Part 15 of the FCC Rules. These limits are
designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This
equipment generates, uses, and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there
is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment
off and on, the user is encouraged to try to correct the
interference by one or more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.

— Increase the separation between the equipment and
receiver.

— Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is
connected.

— Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

You are cautioned that any changes or modifications

not expressly approved in this manual could void your

authority to operate this equipment.

If you have any questions about this product:
Visit: www.sony.com/walkmansupport
Contact:

Sony Customer Information Service Center at
1-(866)-456-7669

Write:

Sony Customer Information Services Center
12451 Gateway Blvd.,

Fort Myers, FL 33913

Declaration of Conformity

Trade Name: SONY

Model No.: NW-HD3

Responsible Party:  Sony Electronics Inc.
Address: 16450 W. Bernardo Dr,

San Diego, CA 92127 USA

Telephone Number:  858-942-2230

This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference,
and (2) this device must accept any interference
received, including interference that may cause
undesired operation.

“WALKMAN?” is a registered trademark of
Sony Corporation to represent Headphone

Stereo products. We UL iman isa
trademark of Sony Corporation.
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Notice for Users

On the supplied software

« Copyright laws prohibit reproducing the

software or the manual accompanying it

in whole or in part, or renting the software

without the permission of the copyright

holder.

In no event will SONY be liable for

any financial damage, or loss of profits,

including claims made by third parties,

arising out of the use of the software

supplied with this player.

In the event a problem occurs with

this software as a result of defective

manufacturing, SONY will replace

it. However, SONY bears no other

responsibility.

The software provided with this player

cannot be used with equipment other than

that which is so designated.

Please note that, due to continued efforts to

improve quality, the software specifications

may be changed without notice.

Operation of this player with software other

than that provided is not covered by the

warranty.

The ability to display the languages on the

software will depend on the installed OS on

your PC. For better results, please ensure

that the installed OS is compatible with the

desired language you want to display.

- We do not guarantee all the languages will
be able to be displayed properly on the
software.

- User-created characters and some special

characters may not be displayed.
Depending on the type of the text and
characters, the text shown on the software
may not be displayed properly on the
device. This is due to:

- The capability of the connected device.
- The device is not functioning normally.

Program ©2001, 2002, 2003, 2004 Sony
Corporation
Documentation ©2004 Sony Corporation
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* SonicStage and SonicStage logo are
trademarks or registered trademarks of Sony
Corporation.

OpenMG, ATRAC3plus and their logos are
trademarks of Sony Corporation.
Microsoft, Windows, Windows NT

and Windows Media are trademarks

or registered trademarks of Microsoft
Corporation in the United States and/or
other countries.

IBM and PC/AT are registered trademarks
of International Business Machines
Corporation.

Macintosh is a trademark of Apple
Computer, Inc. in the United States and/or
other countries.

Pentium is a trademark or a registered
trademark of Intel Corporation.

Adobe and Adobe Reader are trademarks
or registered trademarks of Adobe Systems
Incorporated in the United States and/or
other countries.

US and foreign patents licensed from Dolby
Laboratories.

All other trademarks and registered
trademarks are trademarks or registered
trademarks of their respective holders.

In this manual, ™ and ® marks are not
specified.

CD and music-related data from Gracenote,
Inc., copyright © 2000-2003 Gracenote.
Gracenote CDDB® Client Software,
copyright 2000-2003 Gracenote.

This product and service may practice

one or more of the following U.S. Patents:
#5,987,525; #6,061,680; #6,154,773,
#6,161,132, #6,230,192, #6,230,207,
#06,240,459, #6,330,593 and other patents
issued or pending.

Gracenote and CDDB are registered
trademarks of Gracenote. The Gracenote
logo and logotype, the Gracenote CDDB
logo, and the “Powered by Gracenote” logo
are trademarks of Gracenote.



Precautions

On safety

* Do not put any foreign objects in the DC IN
jack of the USB adaptor.

* Be sure not to short-circuit the terminals of
the USB adaptor with other metallic objects.

On installation

* Never use the player where it will be
subjected to extremes of light, temperature,
moisture or vibration.

» Never wrap the player in anything when it
is being used with the AC power adaptor.
Heat build-up in the player may cause
malfunction or damage.

On heat build-up

Heat may build up in the player or USB
adaptor while charging if it is used for an
extended period of time.

On the headphones

Road safety

Do not use headphones while driving, cycling,
or operating any motorized vehicle. It may
create a traffic hazard and is illegal in many
areas. It can also be potentially dangerous

to play at a high volume while walking,
especially at pedestrian crossings. You should
exercise extreme caution or discontinue use in
potentially hazardous situations.

Preventing hearing damage

Avoid using the headphones at a high volume.
Hearing experts advise against continuous,
loud and extended play. If you experience a
ringing in your ears, reduce the volume or
discontinue use.

Caring for others

Keep the volume at a moderate level. This
will allow you to hear outside sounds and to
be considerate to the people around you.

Warning
If there is lightning when you are using the
player, take off the headphones immediately.

On cleaning

¢ Clean the player casing with a soft cloth
slightly moistened with water or a mild
detergent solution.

¢ Clean the headphone plug periodically.

* Do not use any type of abrasive pad,
scouring powder or solvent such as alcohol
or benzene as it may mar the finish of the
casing.

* Be careful not to let water into the USB
adaptor or the recording USB adaptor from
the clearance at the connection part.

If you have any questions or problems
concerning the player, consult your nearest
Sony dealer.

NOTES

* The recorded music is limited to private
use only. Use of the music beyond this
limit requires permission of the copyright
holders.

* Sony is not responsible for incomplete
recording/downloading or damaged
data due to problems of the player or
computer.

5es
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Getting Started

Checking the Supplied
Accessories

* Headphones (1)

* USB adaptor (1)
(For connecting to the supplied USB cable
and the supplied AC power adaptor)

* AC power adaptor (1)
* Carrying case (1)
¢ CD-ROM (1) *
(SonicStage, PDF of Operating Instructions)
¢ Quick Start Guide (1)

* Do not play this CD-ROM on an audio CD player.

For customers in the US

The AC power adaptor supplied with this

unit is not intended to be serviced. Should
the AC power adaptor cease to function in its
intended manner during the warranty period,
the adaptor should be returned to your nearest
Sony Service Center or Sony Authorized
Repair Center for replacement, or if a
problem occurs after the warranty period has
expired, the adaptor should be discarded.

When using this unit, remember to follow the
precautions below in order to avoid warping the
cabinet or causing the unit to malfunction.

— Make sure not to sit down with the unit in your
back pocket.

2

-

— Make sure not to put the unit into a bag with
the remote control or the headphones/earphones
cord wrapped around it and then subject the bag
to strong impact.



Guide to Parts and
Controls

Player

©) (headphones)/LINE OUT jack
(@ page 18)

2] f, ¥, ¢, »P buttons (@ page 20, 21)
MENU button (@& page 25, 29)

[4] MODE button (@& page 21)

[5] VOLUME +#/— buttons (@ page 18)

(6] > (play/stop) button (@ page 18, 20)
Hole for hand strap**

USB adaptor connector
(@ page 8, 15)

[9] BUILT-IN BATTERY switch (@ page 8)
HOLD switch (& page 19)

* This button has a tactile dot.
** You can attach your own hand strap.

Player display
13

—e 45 Atrac3rluse—|

001/012 256kbps
L o——
B 01:23 S (5] SHIF) oo

Il‘l [
is [ [7 8 [9 Ro Pi

[11] Track number indicator (@ page 20)
Bookmark indicator (@& page 24)

[13] Character information display
(@ page 20)

Atrac3plus/MP3 indicator (@& page 19)
[18] Playback progress bar (@& page 20)
Playback indicator (@ page 20)
Playing time (@& page 20)

Repeat indicator (@& page 28)

Play mode indicator (@& page 25),
Sound indicator (when adjusting the
volume, @ page 30)

Battery indicator (@& page 9)
Bit rate (@ page 13)

About the serial number
The serial number provided for this player is
required for the customer registration. The
number is on a label on the rear of the player.

papelg bumay
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Preparing a Power
Source

Charge the built-in lithium-ion rechargeable

battery before using it for the first time or
when it is depleted.

q Slide the BUILT-IN BATTERY switch
to ON.

The protection for the built-in

rechargeable battery is released and power

is supplied to the player. Keep the switch

to ON position.

BUILT-IN BATTERY

OFF » e ON

Connect the the AC power adaptor
to the USB adaptor.

Connect the DC plug of the AC power
adaptor to the DC IN jack of the USB
adaptor, and then connect the AC plug to
a wall outlet.

to an AC outlet
&
AC power ®
adaptor
USB adaptor
>
s
®
to DC IN
jack

3 Connect the USB adaptor to the

player.

Insert the USB adaptor as shown below
until it clicks into place.

Charging of the battery starts. The CHG
lamp lights up on the USB adaptor, and
if the player is on, the battery indicator in
the display changes.

Charging is completed and the CHG lamp
goes off in approximately 3 hours*. The
lightning mark lights up in the display if
the player is on.

To charge quickly, turn the display off and
disconnect the USB cable from the USB
adaptor, and then it takes approximately 1
hour* to charge up to 80%.

* This is the approximate charging time for an

empty battery charged under room temperature.
When the display is on, it takes approximately

5 hours to charge. The charging time will

differ depending on the remaining power and
battery condition. If the battery is charged in a
low-temperature environment, the charging time
will be longer.



To remove the USB adaptor from the player

While pressing the gray buttons on both sides,

push the USB adaptor inward, and then pull
it outward.

Charging the battery using
a USB connection

Turn on your computer and connect the USB
cable to your computer (@& page 14). The
CHG lamp lights up on the USB adaptor

and charging of the battery starts. It takes
approximately 5 hours to charge. When the
player is connected to the AC power adaptor,
the power is supplied from the AC power
adaptor.

‘When charging the battery using a USB
connection, if your computer’s power supply is
insufficient, the charging time will be longer.

‘When charging the battery using a USB
connection, the charging will stop depending on
your system environment.

If the player is connected to the computer for

a long time while charging, charging may stop
to prevent the temperature of the player from
increasing too much. In this case, the CHG lamp
goes out. Remove the USB adaptor from the
player and start charging again after a while.

If the player will not be used for three months or
more, set the BUILT-IN BATTERY switch to OFF
to prevent degradation of the battery.

Charge the battery in an ambient temperature of
between 5 to 35°C (41 to 95°F).

Notes on the AC power adaptor

» Use only the AC power adaptor and the
USB adaptor supplied with the player. Do
not use any other AC power adaptor since
this may cause the player to malfunction.

@—-@’c

The player is not disconnected from the
AC power source (mains) as long as it is
connected to the wall outlet, even if the
player itself has been turned off.

« If you are not going to use the player for a
long time, be sure to disconnect the power
supply. To remove the AC power adaptor
from the wall outlet, grasp the adaptor plug
itself; never pull the cord.

Checking the remaining
power of the battery
The remaining power of the battery is

indicated in the display. As the black indicator

section decreases, the remaining power is
depleted further.

C B B B
b b b4

DU P i
rv rvy

* “LOW BATTERY” appears in the display and
beep sounds.

When the battery is depleted, recharge the
battery.

The display shows the approximate battery power
remaining. For example, one section does not
always indicate one-fourth of the battery power.

may increase or decrease relative to the actual
power remaining.

Battery life (continuous use)

Playing time for ATRAC3plus 48 kbps is
approximately 30 hours. Playing time for
MP3 128 kbps is approximately 22 hours.
The amount varies depending on how the
player is used.

Depending on the operating conditions, the display

papelg bumay
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Installing SonicStage on Your Computer

Using the supplied CD-ROM, install the SonicStage on your computer.

Preparing the required system

The following system environment is required.

Computer IBM PC/AT or Compatible

« CPU: Pentium IT 400 MHz or higher (Pentium |ll 450 MHz or higher is
recommended.)

* Hard disk drive space: 200 MB or more (1.5 GB or more is recommended.) (The
amount of space will vary according to the Windows version and the number of
music files stored on the hard disk.)

* RAM: 64 MB or more (128 MB or more is recommended.)

Others * CD drive (capable of digital playback by WDM)
* Sound Board
* USB port (Hi-Speed USB is supported.)

Operating System  Factory installed:
Windows XP Media Center Edition 2005/Windows XP Media Center Edition 2004/
Windows XP Media Center Edition/Windows XP Professional/
Windows XP Home Edition/Windows 2000 Professional/
Windows Millennium Edition/Windows 98 Second Edition

Display High Color (16 bit) or higher, 800 x 600 dots or better (1024 x 768 dots or better is
recommended.)

Others « Internet access: for Web registration, EMD services and CDDB
* Windows Media Player (version 7.0 or higher) installed for playing WMA files

SonicStage is not supported by the following environments:
— Operating systems other than those the indicated above
— Personally constructed PCs or operating systems

— An environment that is an upgrade of the original manufacturer-installed operating system
— Multi-boot environment

— Multi-monitor environment

— Macintosh

We do not guarantee trouble-free operation on all computers that satisfy the system requirement.
The NTFS format of Windows XP/Windows 2000 Professional can be used only with the standard (factory)
settings.

For Windows 2000 Professional users, install Service Pack 3 or later version before using the software.
We do not guarantee trouble-free operation of the system suspend, sleep, or hibernation function on the
computers.



Installing SonicStage
Check the following before installing the
SonicStage software.

Make sure to close all other software,

including any virus-check software, as such

software usually demands a large amount of
system resources.

Make sure to use the supplied CD-ROM for

installing SonicStage.

— If OpenMG Jukebox or SonicStage has
been installed, the existing software will
be overwritten by the new version with the
new functions.

— If SonicStage Premium, SonicStage
Simple Burner, or MD Simple Burner has
been installed, the existing software will
co-exist with SonicStage.

— You will still be able to use audio data
registered by the existing software. As
a precaution, we recommend that you
back up your audio data. To back up the
data, refer to “Backing Up My Library”

— “Backing Up Data to a Disk” on
SonicStage Help.

Turn on your computer and start up
Windows.

2 Insert the supplied CD-ROM into the

CD drive of your computer.

The setup program starts up automatically
and the installation window appears.
Depending on the region, a window

may appear asking you to select your
country. In this case, follow the displayed
instructions.

3 Click the region in which you will
use SonicStage software.

U sericstoce

Japan

USA

Oceania

Canada Middle East

Latin America Africa

4 Click “Install SonicStage,” and then
follow the displayed instructions.

“Install SonicStage”
|

Install SonicStage l
‘Enfiancs Your Walkman Experiencel |

Product Support I
SonicStageReadme
Gt Adobe Reader

Read the instructions carefully.
Depending on your region, the buttons
other than “Install SonicStage” may differ
from those in the illustration above.

The installation may take 20 to 30
minutes, depending on your system
environment.

Make sure to restart your computer only
after the installation is completed.

If any trouble occurs during the
installation, see “Troubleshooting” (@&
page 43).

Note on uninstalling

“OpenMG Secure Module” is installed when
you install SonicStage. If you uninstall
SonicStage, do not delete OpenMG Secure
Module since it may be used by other
software.

papelg bumay
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Importing Audio Data
to Your Computer

Record and store tracks (audio data) from an
audio CD to the SonicStage “My Library” on
the hard disk drive of your computer.

You can record or import tracks from

other sources such as the Internet and your
computer’s hard disk. Refer to SonicStage
Help for details (@& page 16).

Source indication

“Music Source”

“Format/Bit Rate”
“CD Info”

1 Select “Start” - “All Programs™* —
“SonicStage” - “SonicStage.”

SonicStage starts up.

If you use the earlier version of
SonicStage, the “SonicStage file
conversion tool”"" window appears when
you start up SonicStage for the first time
after installing it. Follow the instructions
in the window.

¥ SonicStage File Conversion Tool (5]

SonicStage File Conversion Tool converts the format of music files

recorded nith SonicStage 20 and arler Openlf) to  format tht morke

with the o Device Dpenlts ude) Comertie e flsslso
T ar A s o T

you are ot usine an ATRAC Audio Device, there is no need 1o convert
Bt
To start the canversion, cisk Next

Notes

il your music data using the approsriate backup too! before
Fesrite i

= Quit al other programs before starting the conversion

= This program converts only files in OpenMG format. Fies n other
| formas Guch as P, WAVE, and WHA)are ot converted

A7

* “Programs” in the case of Windows Millennium
Edition/Windows 2000 Professional/Windows
98 Second Edition

**This tool converts the audio files that were
imported to your computer with SonicStage2.0
or a prior version into the optimum data format
(OpenMG) for this player, in order to transfer
audio data to the player at high speed.

2 Insert the audio CD that you want

to record into the CD drive of your
computer.

The source indication in the top-left of the
SonicStage window changes to “Record
aCD”



3 Click “Music Source” on the
SonicStage window.
The contents of the audio CD appear in
the music source list. If CD information
such as album title, artist name, and
track names could not be obtained
automatically, connect your computer to
the Internet and click “CD Info” on the
right side of the window.

4 If necessary, change the format and
bit rate for audio CD recording.
Click “Format/Bit Rate” on the right side
of the SonicStage window to display “CD
Recording Format [My library]” dialog
box.

The default setting is OpenMG Audio
(ATRAC3plus) for format and 64 kbps for
bit rate.

5 Click on the

SonicStage window.
The recording of the selected tracks starts.

To stop recording
Click =%~ on the SonicStage

window.

To select the tracks you do not want to
record

Before step 5, click the track number to
uncheck [#] on the SonicStage window.

SonicStage. We do not guarantee normal operation
in the case of the copy-controlled CDs.

papelg bumay

1368



143

Transferring Audio
Data to the Player

Transfer the tracks (audio data) stored in
SonicStage “My Library” on your computer
to the player in ATRAC3plus/MP3 format.
The audio data to be transferred includes the
information, such as an artist name and an
album name (original album name) in the CD
information.

“Transfer” “ATRAC Audio Device”

My Library list

9 Connect the USB adaptor to
your computer and the AC power
adaptor.
Connect from @) to (@) as shown below.
Connect the large connector of the USB
cable to a USB port on your computer and
the small connector to the USB jack on
the USB adaptor.
to an AC outlet

>

USB adaptor @

® to DC IN jack

T

AC power adaptor
(supplied)™

®
IS = | R
=

* When transferring audio data, make sure to
connect the AC power adaptor to the USB
adaptor. You cannot transfer audio data if they
are not connected.



2 Connect the USB adaptor to the
player.
Insert the USB adaptor as shown below
until it clicks into place.
“PC Connect” appears in the display.
The setup display for automatic transfer
appears in the SonicStage window. Follow
the instructions in the window. For details,
see the SonicStage Help (@& page 16).

3 Click “Transfer” on the right side of
the SonicStage window.
The screen is switched to the Transfer
window.

4 Select “ATRAC Audio Device” from
the Transfer Destination list on
the right side of the SonicStage
window.

B Click the tracks you want to transfer
from the My Library list on the left
side of the SonicStage window.

To transfer more than one track, hold
down the “Ctrl” key while selecting the
tracks. To transfer all tracks of the album,
click the album.

papelg bumay

6 Click on the
SonicStage window.
Transfer of the selected tracks starts.
You can check the transferring status on
the SonicStage window.

To stop transferring
Click %~ on the SonicStage

window.

Do not use the player where it will be subjected to
vibration when transferring audio data. Also, do not
place the player near magnetic objects.

To remove the USB adaptor from the player
While pressing the gray buttons on both sides,
push the USB adaptor inward, and then pull

it outward.

Continued —~
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Do not disconnect the USB cable or the USB
connector while the data is being transferred.

If you do, the data being transferred may be
destroyed.

Use of the player with a USB hub or a USB
extension cable is not guaranteed. Always connect
the player to the computer directly using the
supplied USB cable.

Some USB devices connected to the computer
may interfere with the proper operation of the
player.

The control buttons on the player are all disabled
while it is connected to a computer. If you attach
the player to the USB adaptor connected to the
computer during playback, playback stops and
“PC Connect” appears in the player display.
When there is not enough free space on the player
for audio data to be transferred, the transfer will
fail.

During the transfer, the system suspend, sleep, or
hibernation function will not operate.

Depending on the type of the text and number of
characters, the text entered by SonicStage may
not be displayed on the player. This is due to the
limitations of the player.

If the player is connected for a while to a computer
that is powered, or after lots of data is transferred
to the player, the player may get warm. However,
this is not a malfunction. Disconnect the player
from the USB adaptor and leave it aside for a
while.

Using SonicStage Help
SonicStage Help provides further details on
how to use SonicStage. SonicStage Help
allows you to search easily for information
from a list of operations, such as “Importing
audio data” or “Transferring audio data,” or
from large list of keywords, or by typing in
words that might lead you to the appropriate
explanations.

q Click “Help” - “SonicStage Help”
while SonicStage is running.
Help appears.
The player is explained as “ATRAC Audio
Device” in SonicStage Help.

“SonicStage Help”

« In SonicStage Help, “Device/Media” is the general
term for this player.

 Follow the instructions of your internet provider
regarding such things as recommended system.



To understand SonicStage Help

The right side
frame

The left side
frame

1 Double click “ @ Overview” in the left-
side frame of SonicStage Help.

2 Click “E] About This Help File.”
The explanation will appear in the right-
side frame.
Scroll the display if necessary. Click
underlined words to jump to their
explanations.

To search for a word inside an explanation

“Type in the keyword to find”
text box

“Search” “List Topics”
_l

|
“Display”

A list of the typed
words

An explanations of
the selected item

1 Click “Search.”
Type in the words.

3 Click “List Topics.”

A list of the typed words is displayed.

4 Click to select the desired item among

those displayed.

5 Click “Display.”

An explanation of the selected item is
displayed.

papielg bumay
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Playback

Playing Back

Transfer audio data from your computer to the
player beforehand (@ page 14).

You can change the language to your own for

the menu and the messages in the display (@&

page 31).

q After setting the BUILT-IN BATTERY
switch to ON (& page 8), connect
headphones to the player.

Headphones

to () (headphones)/
LINE OUT jack

BUILT-IN BATTERY

OFF » «ON

2 Press »-H.

B (play) appears on the left bottom of
the display and the player starts playback.

| |

B appears.

3 Adjust the volume by pressing
VOLUME +/-.




Playahble audio data
This player can play audio data compressed in
the ATRAC3plus/MP3 formats.
ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic
Coding3plus) is an audio compression
technology that satisfies the demand for high
sound quality and high compression rates.
ATRAC3plus can compress audio files to
about 1/20 of their original size at 64 kbps.
Playable MP3 file formats are as follows:

—MPEG-1 Audio Layer-3

— Bit rate 32 to 320 kbps (CBR/VBR)

— Sampling frequencies 32/44.1/48 kHz

MP3 format files that are not playable on the
player can still be transferred to the player.

When trying to play an MP3 audio track that
cannot be played on this player, playback will
stop. Press PP to select other tracks.

When using the built-in battery, if the player is not
operated for about 30 seconds while in stop mode,
the display automatically turns off. When scrolling
track titles, etc., the display turns off about 30
seconds after scrolling is finished.

When using the AC power adaptor, if the player
is not operated for about 3 minutes while in stop
mode, the display automatically turns off. When
scrolling track titles, etc., the display turns off
about 3 minutes after scrolling is finished.

If playback does not start, make sure that the
HOLD switch is set to off (& right).

Locking the controls
(HOLD)

You can prevent accidental button presses
while carrying the player by locking the
controls. “HOLD” flashes on the display
if you press any button when the HOLD
function is activated.

q Slide the HOLD switch in the
direction of the arrow.

To unlock the controls
Slide the HOLD switch in the direction
opposite to that of the arrow.

Continued —~
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Basic playback operations (Play, stop, search)

To Operation

Play from a point where you stopped the Press B=M. Playback starts from the point where you
player previously stopped.

Stop playback Press BN,

Find the beginning of the current track Press 4« once.

Find the beginning of previous tracks* Press < repeatedly.

Find the beginning of the next track* Press P once.

Find the beginning of succeeding tracks* Press P repeatedly.

Go backwards quickly Press and hold .

Go forward quickly Press and hold P91,

* When shuffle play or play unit shuffle play (@ page 26) is selected, playback order is different.

To turn off the player
Press and hold MENU until the display disappears.
To turn on the player again, press any button.

Checking information in the display
You can check audio data and the playback status in the player display.

Player display during playback

Track name ———— JIBird Sings

Album name ————— = #!'Morning

Artist name ——— g Y & J +—— Atrac3plus/MP3

Genre ————  —|H Pop indicator (@ page 19)

Bookmark (e page 24) 1 o Atrac3prlus .

Track number ———— 001/012 256kbpse——— Bit rate (@& page 13)
34— Playback progress bar

Playing status ————— = 01:23 (=] SHUF ) (o]

»> Playback S Remaining power of the

W: Stop

»»: Fast forward

<« Fast reverse
¢«/>>1: Locating the
beginning of the track

battery (@ page 9)

Play mode (@& page 25),
sound (when adjusting the
volume, @& page 30)

Repeat (@ page 28)
Elapsed playing time

The characters A to Z, a to z, 0 to 9, and symbols (except / ) can be displayed.

20¢s



Playing Back Tracks
Selected by MODE
(Artist, Album, Genre,
Group, etc.)

By grouping the tracks in the player into a
“MODE,” such as by “Artist” or “Album,”
you can select tracks you want to listen to.
There are five MODESs, and the steps here
use the displays of the “Artist” MODE as an
example.

For details about the displays of each MODE,
see & page 23.

You can also play the selected tracks
repeatedly (@ page 28) or randomly (shuffle
play, & page 26).

q Press MODE repeatedly to select a

MODE.
Each press of the button changes the
MODE as follows:

Artist ( ) — Album (') —
Genre ([ ) — Group (f3)" —
Others — Return to Artist

(—MODE appears.
(____fArtist )

2 BRAHMS

2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings
2VRJ

yoegheld

H 00:00 (]

* An album name (original album name) in the
CD information of SonicStage is displayed.

*%An album in SonicStage is recognized as a
group.

2 Press 1 or ¥ to select an item in the

MODE.
To start playback here, press B=H.
Playback starts from the first track in
the first album of the artist you selected.
All the albums of the artists listed after
the selected artist are played in the track
number order.

Artist you want to listen to.

Artist
2 BRAHMS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings

H 00:00 (]

Continued —~.
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3 To search tracks more, press P&,
Artist selected in step 2.

@ Best Hit Sony
= EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
& Lunch Time Song
@ Morning

H 00:00 [

|
Albums of the selected artist appear.

4 Press 4 or ¥ to select an item, and
then press »H.
Playback starts from the track you
selected or the first track of the item
(artist, album, etc.) you selected. All the
tracks listed after the selected items are
played in the track number order.

JIBird Sings

@Morning
2YRJ

& Pop
& Atrac3prlus
001/012 256kbps

= 01:23 (]

To return to the display where you start
playback
Press and hold MODE.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

To return to the track list
Press 4 or ¥.

To stop playback when selecting a MODE
or in the list display
Press and hold BN



MODE displays
The display differs depending on the MODE.
You can start playback by pressing BM in all the displays.

Artist

Artist

2 BRAHYS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura

2 The Evenings

List of artists

2Y8J

@ Best Hit Sony
@ EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
& Lunch Time Song
@ Morning
Albums of the artist

selected

JJ Bird Sings
1 Let’s Bo
2 Try This Out
41 Too Hard to Say
J3 llorld Song

Tracks of the album
selected

JBird Sings
@Morning
Y8 J
= Pop
001/012
» 01:23

Playing back

Atrac3elus
256kbrs.

Album: displaying an album name (original album name) in the CD information of SonicStage

yoegheld

Albun 1Bird Sings
@ Best Hit Sony JJ Bird Sings @Morning
@ EVENING MAN A Let’s Bo YR J
@ Hello, Mr. midni 53 Try This Qut [@PoP
@ Lunch Tine So 3 Too Hard to Say Atracelus
@ Morning J3 lorld Song i 256Kkbes
= 01:23 [
List of albums Tracks of the album Playing back
selected
Genre
Genre @ Pop JBird Sings
@ Classic 2 BRAHYS @Morning
@ Hip Hop 2 Frank Klein 1 Let’s Bo 2Y8J
H_J-Pop 2 Jeffry Nomura - 23 Too Hard to Say Pop P
"""""" 2 The Fuenings 2 Try This Out I T kbee
| << XK 2 liorld Song /Y | ——
0123 =)
List of genres Artists of the genre Tracks of the artist Playing back
selected selected

Group: playing tracks in the groups of albums created in SonicStage

JIBird Sings
= . @Morning

£ Single Collectio Y8 J

£3 Sumphony Part 2 [ Pop

£ Love Story 42 Too Hard to Say Atrac3elus

£ Japanese Heart 73 lior1d Song 2 256koee

> 01:23 (]
List of groups Tracks of the group Playing back
selected

Others

* “New Tracks™: Tracks in groups newly transferred to the player (the 5 latest times)
* “Bookmark”: Bookmarked tracks (for how to add the bookmark, @ page 24)

) New Tracks
# Bookmark

W 00:00 [C]

£ My favorite

£ Single Collectio
£3 Sumphony Part 2
£ Love Story

B3 Japanese Heart

Groups (New Tracks)
or tracks (Bookmark)

JJ Bird Sings
1 Let’s Bo
2 Try This Out
41 Too Hard to Say
3 lorld Song

Tracks of the group
selected (New Tracks)

JIBird Sings
@Morning
Y8 J
& Pop
001/012

Atrac3elus
256kbrs.

= 0123
Playing back

Continued —~ 23 s



Adding a bookmark
(Bookmark track play)

You can play your favorite tracks by adding
a Bookmark to them. To play bookmarked
tracks, select “Others” MODE (@ page 21).

1 During playback of the track where
you want to add a Bookmark, press
and hold 4 or ¥.

The number of bookmarks (the number
of bookmarked tracks/the number of
possible bookmark) appears, and then #
(Bookmark) lights up.

2 If you want to add a Bookmark to
two or more tracks, repeat step 1.
You can add Bookmarks to up to 100
tracks.

To play the hookmarked tracks

1 Press MODE repeatedly to select “Others”
MODE.

2 Press % or ¥ to select “Bookmark,” and
then press P&,
To playback all the bookmarked tracks,
press B=H.

3 Press 4 or ¥ to select a track, and then
press M.

To remove hookmarks
During playback of the track where you want
to remove a Bookmark, press and hold 4or

\2
“Off” appears and # disappears from the

display.

You can add or remove a bookmark only during
playback.

248



Changing Playback
Options (Play Mode)

You can use various playback options, such
as selecting songs you want to listen to and
playing songs in random order.

For details about playback options (Play
Mode), see @ page 26, 27.

You can also play songs repeatedly using the
playback options you choose (repeat play, @&
page 28).

1 Press MENU.
The MENU display appears.

MENU

Play Mode
Sound
AULS
Beep

B 00:00 (]

2 Press 1 or ¥ to select “Play Mode,”
and then press »~H.

The Play Mode display appears.
Play Mode

1Track 1

Play Unit E2

Track SHUF  JISHUF

Unit SHUF  ESISHUF
H 00:00 [

3 Press 1 or ¥ to select the playback
options, and then press 1.

The default setting is “Normal” (normal
play).

Play Mode

Normal

1Track 1
Play Unit E=
Track SHUF  JISHUF

yoegheld

|
Playback options appear.

4 Press MENU twice to go to the
playback display, and then press
>N
Playback starts in the selected playback
option.

To cancel set up

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to normal play
In step 3, select “Normal.”

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

When you change the Play Mode, the play unit (@
page 27) also changes to all the tracks recorded in
the player.

To play only the selected play mode, select the item
(artist, album, track, etc.) in the list display.

Continued —~.
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Playback options (Play Mode)
A range of tracks to be played (“Play unit” @ page 27) differs depending on the MODE
(@ page 21) where you start playback.

In the MENU display/icon

Explanation

Normal/No icon
(Normal play)

All the tracks after the selected track are played once in the track
number order.

When you select an item (album, artist, etc.) other than a track, all
the tracks are played once from the first track of the item in the track
number order.

1 Track/1 The selected track is played once.

(Single play) When you select an item (album, artist, etc.) other than a track, only
the first track is played once.

Play Unit/ (2] All the tracks of the selected play unit are played once in a track

(Play unit play)

number order.

Track SHUF/Jd SHUF

All the tracks of the selected play unit are played once in random

(Shuffle play) order.
In the display where you select a MODE, all the recorded tracks are
played once in random order.
Unit SHUF/ ES] SHUF All the tracks in the selected play unit are played once in random
(Play unit shuffle play) order for every play unit.




What is a “play unit” ?

All the items (an artist, an album, a track, etc.) on the list when you start playback is called a “play

unit.”

When you change the Play Mode, the play unit changes to all the tracks recorded in the player.

On playback of a play unit

Example: When you select Artist MODE

Artists

Albums

Tracks

Artist

All the tracks of all the artists
make a play unit.

@ Best Hit Sony
@ EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
@ ime Song

All the tracks in all the albums
of the artist “Y & J” make a
play unit.

@ Morning

(3 Bird Sings
7 Let's Bo

2 Try This Out
JJ Too Hard to Say
J lorld Song

yoegheld

All the tracks in the album
“Morning” of the artist “Y & J”
make a play unit.

When selecting “Play Unit” (Play unit play)

« Playback starts from the
tracks of “Y & J”” and stops
after playing all the tracks of
“The Evenings.”

« Playback starts from the
album “Morning” and stops
after playing all the tracks
of the album “Lunch Time
Song.”

* Playback starts from the first
track of the album “Morning”
and stops after playing all the
tracks.

When selecting “Unit SHUF” (Play unit shuffle play)

« Playback is in random order
for every artist. Albums or
tracks of the artist are played
in order.

« Playback is in random order
for every album. Tracks of the
album are played in order.

The tracks in the album
“Morning” are played in
random order.

When selecting “Track SHUF” (Shuffle play)

¢ All the recorded tracks are
played in random order.

¢ The tracks in all the albums
of “Y & J” are played in
random order.

The tracks in the album
“Morning” are played in
random order.

On Shuffle play

For example, to play all the tracks recorded in the player randamly, display a MODE other than
“Others” (“Artist” MODE, etc.), and then start playback selecting “Track SHUF” as the Play Mode
(@ page 25). All the tracks recorded in the player are played once in random order.

In the artist list, all the
tracks recorded are played
in random order.

Continued —~
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Playing tracks repeatedly
(Repeat play)

Playback of tracks repeats in the playback
options selected in @& page 25.

q Select the playback option you want
to repeat (@& page 25).

2 Press MENU.
The MENU display appears.

MENU

Play Mode
Sound
AULS
Beep

W 00:00 (=] SHUF (m)

3 Press 4 or ¥ to select “Repeat,” and
then press N

The Repeat display appears.

Repeat

On

W 00:00  ESISHUF (e

4 Press ¥ to select “On,” and then
press »-H.

Repeat

off

W 00:00 'ISEE]SHLIFI‘.EI
G appears.

5 Press MENU twice to go to the
playback display, and then press
L B

The current playback option repeats.

To repeat all the tracks
Select a MODE other than “Others” (“Artist”
MODE, etc.) and then follow steps 1 to 5.

To cancel set up

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 2.

To return to normal play
In step 4, select “Off” on the Repeat display.

To return to the display where you select
a MODE

Press MODE.



Changing Sound
Quality and Settings

For details about various setting items, see
@ page 30.

1 Press MENU.
The MENU display appears.

MENU

Play Mode
Sound
AULS
Beep

B 00:00 (]

2 Press 1 or ¥ to select the item, and
then press »-H.
The display to set the selected item
appears.

3 Press 1 or ¥ to select an option,
and then press »H.

To change sound quality

After step 3, press 4 or ¥ to select an option
(@ page 30), and then press =M.

When you select “Custom1”, “Custom?2”,
“Custom3” or “Custom4” you can customize
sound quality (@& page 32).

To return to the previous display
Press <«

To cancel set up

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

[ Note |

When “V-SUR” or “Sound EQ” is selected, the
sound settings do not work for MP3 tracks. To
change sound quality of MP3 tracks, adjust the
“Digital Sound Preset” sound setting.

Continued —~

yoegheld

29¢s



Setup items

ltem Options (@: Default setting)
Sound ) ® Off Plays tracks in normal sound quality.
(Sound setting) V-SUR"?  Studio Recreates the sound of a recording studio.
(VS)
Live Recreates the sound of a concert hall.
(VL)
Club Recreates the sound of a dance hall.
VO
Arena Recreates the sound of a stadium.
(VA)
Sound Heavy Plays tracks in powerful sounds, further emphasizing
EQV? (SH) high and low ranges compared with Pops sound.
Pops Plays tracks in sound for vocal, stressing middle range
(SP) audio.
Jazz Plays tracks in lively sounds, emphasizing high and low
(S)) range audio.
Unique Plays tracks in special sounds, emphasizing high and
(SU) low range audio more than middle range.
Custom]  Plays tracks in customized sound (@ page 32 for
(S1) details).
ustom ays tracks in customized sound (@& page or
Custom2  Play ks i ized d (@ page 32 f
(S2) details).
Digital Custom3  Plays tracks with preset treble and bass sound (G page
Sound (S3) 33 for details).
Preset? -
Custom4  Plays tracks with preset treble and bass sound (@& page
(S4) 33 for details).
AVLS ® On The maximum volume is limited to protect your hearing.
(Limiting volume) g ¢y The volume changes without limiting the volume level.
Beep ® On The beep sounds when you operate the player.
(SOU”F' of Off The beep is turned off.
operation)
Audio Out @ Headphone Select this when you connect the supplied headphones.
(External audio Line Out Select this when you connect other devices such as
tput
output) speakers with an audio cord (@ page 35).
Contrast @ Second The display is moderately bright. If the body color of
(Adjustment of the from the the player is black, the default setting is second from
display) right the left.
—to+ Set toward — to make the display brighter and toward +

to make it darker.

1)The settings work only when playing ATRAC3plus audio tracks. When playing an MP3 audio track, the

settings do not work.

2)The sound settings appear in the display as the letters in parentheses (@& page 7).
3)AVLS is an abbreviation of the Automatic Volume Limiter System.
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ltems Options (@: Default settings)

The display lights up for about 10 seconds when you
press a button and keeps lighting up while you scroll the

track titles, etc.

The display lights up for about 10 seconds when you
press a button. The light turns off in about 10 seconds

even if you are scrolling the track titles, etc.

The display lights up for about 30 seconds when you
press a button. The light turns off in about 30 seconds

even if you are scrolling the track titles, etc.

The display is turned off to save power.

Characters and icons appear in black and the
background in white.

Characters and icons appear in white and the
background in black.

The messages and the menus are in Japanese.

The messages and the menus are in English.

The messages and the menus are in French.

The messages and the menus are in German.

The messages and the menus are in Italian.

The messages and the menus are in Spanish.

The messages and the menus are in Simple Chinese.

The messages and the menus are in Traditional Chinese.

Backlight @® Auto

(LCD backlight of

the display)
10 seconds
30 seconds
Off

Reverse Display @ Positive

(Turning over the

display) Negative

Language HAEE

(Display language) @ English
Frangais
Deutsch
Italiano
Espafiol
RS *
HEEha *
a2

The messages and the menus are in Korean.

* These languages are not displayed depending on the country where you use the player.

Continued —~.
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Customizing sound quality
(Sound EQ - Custom)

You can adjust the sound quality for each
frequency range individually, checking the
settings on the display.

q After selecting “Sound” in step
2 in “Changing Sound Quality
and Settings” (& page 29), select
“Custom1” or “Custom2” of “Sound
EQ”

Custom!

2 Press <<« or PP to select the
frequency range.
There are six frequency ranges.

Custom!

BASS TREBLE
= 00:24 ]
+—>

Frequency range

3 Press 1 or ¥ to select the sound
level.
The sound level can be adjusted in seven
levels.

Sound level

4 Repeat steps 2 and 3 to make
adjustments for the remaining
frequency ranges.

5 Press »-A.
The MENU display appears.

To cancel set up

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

« If the sound is distorted by your sound settings
when you turn up the volume, turn the volume
down.

« If you feel difference in sound volume between
the “Custom1” or “Custom?2” sound setting and
other sound settings, adjust the volume to your
preference.



Adjusting treble and bass
emphasis

(Digital Sound Preset)

You can preset the treble and bass levels to
your preference. While checking the display,
adjust the emphasis settings.

1 After selecting “Sound” in step 2
in “Changing Sound Quality and
Settings” (@ page 29), select
“Custom3” or “Custom4” of “Digital
Sound Preset”.

Custon3
+3
||
SR
-4
BASS:+1 TREBLE: 0
- 0234 |

Default settings

Sound Custom3 Custom4 OFF

quality  (S3) (S4) (NORMAL
SOUND)

Bass +1 +3 +0

Treble +0 +0 +0

2 Press 4« or PPl to select “Treble”
or “Bass”.
You can adjust the sound quality of the
treble and bass.

Custon3
+3|
o
R
4
BASS:+1 TREBLE: 0
P 0234 ]|

3 Press 1 or ¥ to select the sound
level.
The sound level can be adjusted in eight
levels.

Custom3
+3|
i
LN |
_4 -
BASS:+! TREBLE:-3
= 02:34 )| =
<
=
Sound quality Emphasis level §
Bass -4to+3
Treble 41043
4 Press »-H.
The MENU display appears.

To cancel set up

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

The treble and bass sound levels appear on the
right and left ends of the “Custom3” or “Custom4”
chart. You cannot adjust the in-between levels
individually because they are linked to the treble
and bass levels and change automatically.

If the sound is distorted by your sound settings
when you turn up the volume, turn the volume
down.

If you feel difference in sound volume between
the “Custom3” or “Custom4” sound setting and
other sound settings, adjust the volume to your
preference.
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Other Functions

Transferring Audio
Data Back to Your
Computer

Audio data can be transferred back to
SonicStage “My Library” on your computer.

“Transfer” “ATRAC Audio Device”

List of tracks on the
player

My Library list

= e ——

9 Connect the player to your
computer (see steps 1 and 2 in
“Transferring audio data to the
player,” @ page 14).

2 Click “Transfer” on the right side of
the SonicStage window.
The screen is switched to the Transfer
window.

3 Select “ATRAC Audio Device” from
the Transfer Destination list on
the right side of the SonicStage
window.

4 Click the tracks you want to transfer
to My Library in the Network
Walkman list on the right side of the
SonicStage window.

To transfer more than one track, hold
down the “Ctrl” key while selecting the
tracks. To transfer all tracks of the album,
click the album.

5 Click on the
SonicStage window.
Transfer of the tracks selected in step 4
starts.
You can check the transferring status on
the SonicStage window.

To stop transferring
Click on the SonicStage

window.

To remove the USB adaptor from the player
While pressing the gray buttons on both sides,
push the USB adaptor inward, and then pull

it outward.

* Tracks transferred to the player from another
computer cannot be transferred to My Library on
your computer.

* Do not disconnect the USB cable or the USB
adaptor while the data is being transferred. If you
do, the data being transferred may be destroyed.



Connecting Other
Devices

You can listen to tracks through a stereo
system and record tracks in the player

onto a MiniDisc or a cassette tape. See the
instruction manual that comes with the device
you want to connect.

Be sure to turn off all devices before making
the connections and changing the settings and
explained below.

to OO (headphones)/
LINE OUT jack

Connecting cord
»— (minijack, not supplied)

Left (white) —e) [e——Right (red)
v ¥
MiniDisc recorder, AV amplifier,

active speaker, cassette
recorder, etc.

You need to change the setting for “Audio
Out” in the MENU display to output sound
to the connected device. The settings of
“Audio Out” are shown below. To make those
settings, see & page 29.

Connected device Setting
Headphones Headphone
Device connected using the Line Out

connecting cord

When you connect another device, set this to
“Line Out.” When the setting is “Line Out,”
volume cannot be adjusted, and the settings in
“Sound” is not available and do not work.

When the supplied headphone is connected to the
player, do not set “Audio Out” to “Line Out.” If it
is set to “Line Out,” the volume cannot be adjusted
and the sound will be distorted and noisy.

Before playback, turn down the volume of the
connected device to avoid damaging the connected
speaker.

suonound 13y
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Storing Data Other
Than Audio Files

You can transfer data from the hard disk of

a computer to the built-in hard disk of this
player using Windows Explorer.

The built-in hard disk of the player is
displayed in Windows Explorer as an external
drive (as a removable storage).

Do not use SonicStage while operating the hard
disk of the player using Windows Explorer.

If WAV and MP3 files are transferred to the player
using Explorer, they cannot be played. Transfer
them using SonicStage.

Do not disconnect the USB cable while the data

is transferred. The data being transferred may be
destroyed.

Do not initialize the hard disk of the player on the
computer.

|
Resetting to the
Factory Settings

Reset all the settings in the MENU display to
the factory settings.

91 While the player is stopped, press
MENU.

The MENU display appears.
MENU

Play Mode
Sound
AULS
Beep

H 00:00 )

2 Press % or ¥ to select “Format,” and
then press »-H.

The Format display appears.

Format
Factory Settings

Initialize Hard Disk

H 00:00 )

3 Press -1 while selecting “Factory
Settings.”

The Factory Settings display appears.

Factory Settings

Restore
Factory Settings
Proceed?

Yes

| No_|




4 Press 1<« to select “Yes,” and then
press B-H.
The message appears, and then the Format
display appears.

To cancel set up

In step 4, select “No,” and then press =M.
The Format display appears.

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

You cannot reset to the factory settings during
playback.

Initializing Hard Disk

You can initialize the built-in hard disk of the
player. If the hard disk is initialized, all the
audio data and the other data stored will be
erased. Be sure to verify the data stored in the
hard disk prior to initializing.

If tracks are erased by initializing, SonicStage
recognizes them as tracks to be transferred
back to the computer when the player is
connected to your computer. Therefore,

the remaining transferable count increases
automatically.

1 While the player is stopped, press
MENU.
The MENU display appears.

MENU

Play Mode
Sound
AULS
Beer

H 00:00 L]

2 Press 1 or ¥ to select “Format,” and
then press »=H.

The Format display appears.

| Format |

Factory Settings

Initialize Hard Disk

W 00:00 ]

Continued —~
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3 Press ¥ to select “Initialize Hard
Disk,” and then press 1.

The Initialize Hard Disk display appears.

Initialize Hard Disk

Initialize
Hard Disk
Proceed?

(Ve )

4 Press 14« to select “Yes,” and then
press 1.

Initialize Hard Disk

All Tracks Are
Deleted When HOD
[s Initialized

(Ve )

5 Press 14« to select “Yes,” and then
press 1.
The message appears, and then the Format
display appears.

To cancel set up

In step 5, select “No,” and then press B=H.
The Format display appears.

Press MENU to return to the MENU display.
Press and hold MODE or press MENU in the
MENU display to return to the display before
step 1.

To return to the display where you select
a MODE
Press MODE.

« Do not initialize the hard disk of the player on the
computer.

* You cannot format the hard disk during playback.

* All the audio data and the files other than audio
data are deleted if the player is initialized.
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Additional Information

|
Notes on Disposing of
the Unit

This player has a built-in lithium-ion
rechargeable battery. When you dispose of the
player, be sure to dispose of it properly.

Certain countries may regulate disposal of
the battery used to power this product.
Please consult with your local authority.

* Never disassemble the player except when
disposing it.

 Be careful of handling the inside metallic part,
especially its edge.

To remove the huilt-in rechargeable

hattery

1 Slide the BUILT-IN BATTERY switch on
the bottom of the player to OFF.

2 Remove the two screws on the bottom.

3 Remove the plate on the bottom (()) and
the USB bracket (). If necessary, use
the tools such as tweezers.

4 Slide the side part (1)) and remove the
two screws ((@) on the side of this player.

5 Push the bottom into the player with your
finger and pull out the inside of the player
in the direction of the arrow below.

6 Remove the screw on the side of the
battery.

Continued —~
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7 Remove the built-in battery.

8 Pull the connecting cord between the
battery and the player to separate the
connector.
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Troubleshooting

If you experience trouble with your player, try the following solutions.

1 Set the BUILT-IN BATTERY switch to OFF, and then set to ON again. The data is not lost

when you set it to OFF.

2 Check the symptoms in “Troubleshooting.”
3 If the problem persists, consult your nearest Sony dealer.

Power

Symptom

Case and/or corrective action

The CHG lamp does not light.

= The terminals of the USB adaptor are dirty. Wipe them with a
soft, dry cloth.

- The player is not connected to the USB adaptor. Insert the
USB adaptor securely until it reaches to the end and clicks
into place (@ page 8).

The CHG lamp flashes.

< The temperature is not appropriate. Charge the battery in an
ambient temperature of between 5 to 35°C (41 to 95°F).

Battery life is short.

< The operating temperature is below 5°C (41°F). This is due to
the battery characteristics and not a malfunction.

= You have not used the player for a prolonged period. Efficiency
of the battery will be improved by repeatedly charging and
discharging.

= The battery needs to be replaced. Consult your nearest Sony
dealer.

= Battery charging time is not enough. The player requires 15
minutes to check the battery condition to protect it before
a quick recharge starts. Keep charging the battery until it is
complete (until the CHG lamp goes out).

Continued —~
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Sound

Symptom

Case and/or corrective action

There is no sound. Noise is heard.

= The volume level is set to zero. Turn the volume up
(@ page 18).

= The headphone plug is not connected properly. Connect it to
) (headphones)/LINE OUT jack securely (@ page 18).

= The headphone plug is dirty. Clean the headphone plug with a
soft dry cloth.

= No audio data is stored in the hard disk.

The volume does not increase.

2 “AVLS” is set to “On.” Set it to “Off” (@ page 30).

There is no sound from the right
channel of the headphones.

= The headphone plug is not connected properly. Connect it to
) (headphones)/LINE OUT jack securely (@ page 18).

The volume cannot be adjusted.

= “Audio Out” is set to “Line Out.” Adjust the volume using the
volume control on the connected device, or set “Audio Out” to
“Headphone” (@ page 30).

When using the player with a
stereo system connected, the
sound is distorted or noisy.

= “Audio Out” is set to “Headphone.” Set it to “Line Out” (@&
page 30).

When playing an MP3 audio track,
the sound does not change even if
the “V-SUR” and “SOUND EQ” in
“Sound” have been set.

= Only the settings in “Digital Sound Preset” work when playing
an MP3 audio track (@ page 30).

Operation/Playback

Symptom

Case and/or corrective action

Buttons do not work.

= The buttons are locked. Slide the HOLD switch back
(@ page 19).

= Moisture condensation has occurred. Leave the player aside for
a few hours until the moisture evaporates.

= The remaining battery power is insufficient. Charge the battery
(@ page 8).

= When the player is connected to your computer that is powered,
if the USB adaptor is connected to the player, button operations
are disabled. Remove the USB adaptor from the player (&
page 9).

Playback has stopped suddenly.

= The remaining battery power is insufficient. Charge the battery
(@ page 8).

= When trying to play an MP3 audio track that cannot be played
on this player, playback will stop. Press P to select other
tracks (@ page 19).

The backlight is not turned on.

= “Backlight” is set to “Off.” Set it to “Auto,” “10 seconds,” or
“30 seconds” (@ page 31).

“0O” is displayed for a title.

= Characters that cannot be displayed on the player are
involved. Use the SonicStage software to rename the title with
appropriate characters.




The display turns off.

< The display automatically turns off if there is no operation for

about 30 seconds (when using the battery) or about 3 minutes
(when using the AC power adaptor) in stop mode. When
scrolling track titles, etc., the display turns off about 30 seconds
or about 3 minutes after scrolling is finished. Also, the display
turns off when pressing and holding MENU. For all the cases,
press any button to turn on the display again.

Connection with the computer/SonicStage

Symptom

Case and/or corrective action

The SonicStage software cannot
be installed.

= An operating system not compatible with the software is used
(@ page 10).

= All Windows applications are not closed. If you start the
installation while other programs are running, a malfunction
may occur. This is especially true for programs that require
large amounts of system resources, such as virus-check
software.

= There is not enough space on the hard disk of your computer.
You need 200 MB or more free space. Delete the unnecessary
files on your computer.

The installation appears to have
stopped before it has finished.

= Check for the appearance of an error message beneath the
installation window. Press the “Tab” key while holding
down the “Alt” key. If an error message has appeared, press
the “Enter” key. The installation will resume. If there is no
message, the installation is still in progress. Wait for a little
while longer.

The progress bar on the display of
your computer is not moving. The
access lamp of your computer has
not lit for a few minutes.

= The installation is progressing normally. Please wait. The
installation may take 30 minutes or more, depending on your
CD drive or system environment.

uojjeusioju] jeuoyippy

“PC Connect” is not displayed
when connecting to the computer
with the USB cable.

= Please wait for the authentication of the SonicStage software.

= Another application is running on the computer. Wait for a
while and reconnect the USB cable. If the problem persists,
disconnect the USB cable, restart the computer, and then
reconnect the USB cable.

= The USB cable is not connected properly. Disconnect the USB
cable and then reconnect it.

< A USB hub is used. Connecting via a USB hub is not
guaranteed. Connect the USB cable directly to the computer.

Continued —~
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Symptom

Case and/or corrective action

The player is not recognized by the
computer when it is connected to
the computer.

= The USB adaptor is not connected correctly to the player.
Insert the USB adaptor securely until it reaches to the end
and clicks into place (@ page 8).

= The USB cable is not connected properly. Disconnect the USB
cable and then reconnect it.

= A USB hub is used. Connecting via a USB hub is not
guaranteed. Connect the USB cable directly to the computer.

= The driver file for the player has not been installed. Reinstall
the SonicStage software for the player using the supplied
CD-ROM (@ page 11) to install the driver together.

= The installation of the SonicStage software had been failed.
Disconnect the player and your computer, and then reinstall the
software again using the supplied CD-ROM (@ page 11).

= Slide the BUILT-IN BATTERY switch to ON.

Audio data cannot be transferred
to the player from your computer.

= The USB cable is not connected properly. Disconnect the USB
cable and then reconnect it.

= The track has already been transferred to the player three
times. Transfer back the track to the computer to increase the
transferable count (@ page 34), and then transfer it to the
player again.

= The free space of the hard disk in the player is insufficient.
Transfer back any unnecessary tracks to your computer to
increase the free space (@ page 34).

= You have already transferred over 65,535 tracks or over 4,096
groups to the hard disk of the player. Or you have already
transferred over 999 tracks for a group.

= Tracks with a limited playing period or playing count may not
be transferred due to restrictions set by copyright holders. For
details on the settings of each audio file, contact the distributor.

The number of tracks that can be
transferred to the player is not
much. (Available recording time
is short.)

= The free space in the hard disk of the player is not enough for
the size of audio data you tried to transfer. Transfer back any
unnecessary tracks to increase the free space (@& page 34).

= Data other than audio data is stored in the hard disk of the
player. Move data other than audio data to the computer to
increase the free space.

Audio data cannot be transferred
back to your computer from the
player.

= A computer other than the one used for transfer to the player is
selected as the transfer target. Audio data cannot be transferred
back to a computer other than the one used for transfer to the
player.

= The audio data has been deleted from computer you used to
transfer to the player. The audio data cannot be transferred back
to your computer if the track is deleted from the computer used
to transfer to the player.
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Symptom

Case and/or corrective action

Audio data is transferred back
to your computer and remaining
transferable count increases
without operations occasionally
when the player is connected to
the computer.

< If a track is deleted from the player using the SonicStage
software installed on a computer other than the one used
for transfer to the player, the track will be transferred back
automatically when the player is connected to the computer that
you used for transfer to the player. Therefore, the remaining
transferable count increases automatically.

The operation of the player
becomes unstable while it is
connected to the computer.

- A USB hub or USB extension cable is used. Connecting via
a USB hub or USB extension is not guaranteed. Connect the
USB cable directly to the computer.

“Failed to authenticate Device/
Media.” is displayed on the
computer screen when the player
is connected to the computer.

= The player is not connected to the computer properly. Quit
the SonicStage software and verify the connection of the USB
cable. Restart the SonicStage software.

Others

Symptom

Case and/or corrective action

There is no beep sound when the
player is operated.

= “Beep” is set to “Off.” Set it to “On” (@ page 30).

The player or the USB adaptor
gets warm.

= The player and the USB adaptor may get warm when the
battery is being charged and just after charging because of
quick charge. Besides, the player and the USB adaptor may get
warm when transferring a large number of tracks. Leave the
player aside for a while.

The sound is heard from the inside
of the player. The player shakes.

= When the built-in hard disk of the player moves, the sound of
operation may be heard, and the vibration of the player occurs.
This is not a malfunction.

uojjeusioju] jeuoyippy
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Error Messages

Follow the instructions below if an error message appears in the display.

Message Meaning Corrective action
AVLS The volume exceeds the maximum 9 Set “AVLS” to “Off” (@ page 30).
NO VOLUME volume of AVLS.
OPERATION
BOOKMARK The number of bookmarks exceeds < Remove unnecessary bookmarks (@
FULL the limit. page 24).
CANNOT “Format” in the MENU display is 2 Stop playback and select “Format”
OPERATE selected during playback. again.
STOP
CANNOT You are trying to add a bookmark 2 Add a bookmark during playback (@&
OPERATE while the player is stopped. page 24).
WHEN
STOPPED
CANNOT PLAY The clock in the player is not working. - Connect to the computer (@ page 14).
CONNECT
TOPC
CANNOT PLAY Audio data is broken. = Transfer audio data to the player again
TRACK ERROR (@ page 14).
CANNOT PLAY e« The track is not permitted to be 2 You cannot play back tracks that are
TRACK ON played back on the player. not permitted to be played back on the
THIS DEVICE e The tracks with a limited playing player.

count are playing.
CANNOT PLAY You are trying to play a track before or % Tracks with a limited playing time
UNAVAILABLE after its limited playing period. can only be played back within the
FOR PLAYBACK designated playing period.
CHARGE You are charging the player in an = Charge in an ambient temperature of
5°C-35°C ambient temperature out of the 5 to between 5 to 35°C (41 to 95°F).
41F — 95F 35°C (41 to 95°F) range.
CONNECT * The player is connected to the - Connect the AC power adaptor to the
AC POWER computer but the AC power adaptor USB adaptor (@ page 14).
ADAPTER is not connected to the DC IN jack

of the USB adaptor.

¢ The AC power adaptor is

disconnected from the USB adaptor

while the player is connected to the

computer.
HARD DISC You are transferring the audio data to < Operate in an ambient temperature of
WRITABLE the player in an ambient temperature between 5 to 35°C (41 to 95°F).
5°C -35°C out of the 5 to 35°C (41 to 95°F) range.
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Message Meaning Corrective action
HDD NOT * The hard disk of the player is not 2 Initialize the hard disk of the player
INITIALIZED correctly initialized. again (@ page 37).
CORRECTLY « The hard disk of the player was
initialized on the computer.
¢ The hard disk of the player has
not been initialized because it was
changed.
HOLD The HOLD switch is set to ON. = Unlock the controls by sliding the
HOLD switch in the direction opposite
to that of the arrow (@ page 19).
LINE OUT NO When “Audio Out” is set to “Line 2 Set “Audio Out” to “Headphone” (@
OPERATION Out,” you are trying to change the page 30).
volume or the setting of “Sound.”
LOW BATTERY There is no remaining battery power. 2 Charge the battery (@ page 8).
MAX NO OF The number of groups (albums, artists, 9 The total number of items in the list
GROUPS etc.) exceeds the limit (8,192). display (except track list) exceeds
EXCEEDED 8,192. Check the MODE and transfer
any unnecessary tracks back to your
computer (@& page 34).
MISMATCH IN There is mismatch in the system files. 3 Initialize the hard disk of the player

SYSTEM FILES

(@ page 37) and transfer audio data to
the player again (@& page 14).

NO DATABASE
FOUND

When disconnecting from the
computer, there are no tracks
transferred to the player, or there is
lack of MODE information.

= Transfer audio data to the player (&
page 14).

NO TRACK There are no tracks in the track list. 3 Go to a track list with tracks.
= Transfer audio data to the player (@&
page 14).
SYSTEM There is a system error. = Write down the number and consult
ERROR your nearest Sony dealer.
<No. ***>
(Number
appears in

parenthesis.)
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Specifications

Maximum recordable number of track
(Approx.)*

ATRAC3 ATRAC3plus MP3
5,000 2,500 5,000
(132 kbps) (256 kbps) (128 kbps)
6,000 10,000 10,000
(105 kbps) (64 kbps) (64 kbps)
10,000 13,000

(66 kbps) (48 kbps)

* When transferring four-minute tracks

Sampling frequency
44.1 kHz (ATRAC3plus), 32/44.1/48 kHz (MP3)

Audio compression technology
Adaptive Transform Acoustic Coding3plus
(ATRAC3plus), MPEG-1 Audio Layer-3 (MP3)

Frequency response

20 to 20,000 Hz
(single signal measurement during playback)

Output

() (headphones)/LINE OUT* :
Stereo minijack/194 mV

* The jack is used for both headphones and LINE OUT.

Operating temperature
5 t0 35°C (41 to 95°F)

Power source
DC IN 6V (from built-in rechargeable battery)

Battery life (continuous playback)
ATRAC3plus format (48 kbps): Approx. 30 hours
MP3 format (128 kbps): Approx. 22 hours

Dimension

Not including projecting parts:
90.0 % 62.1 x 14.8 (the thinnest part 13.8) mm
(35/8 x 2 1/2 x 19/32 (the thinnest part 9/16)
inches) (w/h/d)

Including projecting parts:
90.8 x 63.4 x 15.7 mm
(3 5/8 x 2 1/2 x 5/8 inches) (w/h/d)

Mass
Approx. 130 g (4.6 0z)

US and foreign patents licensed from Dolby
Laboratories.

Design and specifications are subject to change

48 B without notice.

Index

Symbhols

(%! (Album) 21

¥ (Artist) 21

(B (Battery) 9

# (Bookmark) 24

[ (Genre) 21

9 (Group) 21

H1) (New Tracks) 23

EZ] (Play unit play) 26
[Z] SHUF (Play unit shuffle play) 26
G (repeat) 28

Jd SHUF (Shuffle play) 26
1 (Single play) 26

1 Track 26

A

AC power adaptor 6, 8
Album 23

Arena 30

Artist 23
ATRAC3plus 19
Audio Out 30, 35
AVLS 30

B

Backlight 31

Battery life 9

Beep 30

Bitrate 13,20

Bookmark 23

Bookmark track play 24
Built-in rechargeable battery 8

(H

Carrying case 6
CD-ROM (SonicStage) 6
Charging time 8

Club 30

Computer 10

Contrast 30

Custom 30, 32



D

Deutsch 31

Digital Sound Preset 30, 33
E

English 31

Espaiiol 31

F

Find the beginning of a track 20
Francais 31

G

Genre 23

Group 23
Grouping tracks 21

H

Headphone 30, 35
Headphones 6
Heavy 30
HOLD function 19

Italiano 31

J

Japanese 31
Jazz 30

Korean 31

L
Language 31

Line Out 30, 35
Live 30

M

MODE 21

MP3 19

My Library (SonicStage) 12, 14, 34

N
Negative 31

New Tracks 23
Normal play 26

0
Others 23

P

Player display 7, 20
Play Mode 26

Play Unit 27

Play unit play 26

Play unit shuffle play 26
Pops 30

Positive 31

R

Remove the built-in rechargeable battery 39
Repeat play 28

Reverse Display 31

S

Search 20
Search (SonicStage) 16, 17
Shuffle play 26
Simple Chinese 31
Single play 26
SonicStage 11
Sound 30
Sound EQ 30
Stop 20

Studio 30

T

Tracks with a limited playing count 46
Tracks with a limited playing period 46
Track SHUF 26

Traditional Chinese 31

u

Uninstall 11
Unique 30

Unit SHUF 26
USB adaptor 6, 8, 14
USB cable 6

v
V-SUR 30
Volume 18

w
Windows Explorer 36
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Pour prévenir tout risque
d’incendie ou d’électrocution,
gardez cet appareil a Pabri de
la pluie ou de Phumidité.

N’installez pas 1’appareil dans un espace
confiné comme dans une bibliotheque ou
un meuble encastré.

Pour prévenir tout risque d’incendie, ne
recouvrez pas la ventilation de 1’appareil
avec des journaux, nappes, rideaux, etc.
Evitez également de placer des bougies
allumées sur I’appareil.

Pour prévenir tout risque d’incendie ou
d’électrocution, ne placez pas d’objets

remplis de liquides (p. ex. un vase) sur
I’appareil.

Remarque concernant I'installation
Si vous utilisez 1’appareil a un endroit
soumis a des parasites statiques ou

électriques, les informations de rapatriement

et d’extraction de la plage risquent d’étre
corrompues. Ceci empécherait alors le
bon déroulement de toute opération de

rapatriement/extraction sur votre ordinateur.

2

A pleine puissance, I’écoute prolongée
du baladeur peut endommager 1’oreille
de I'utilisateur.

Pour les utilisateurs aux Etats-Unis et
au Canada

RECYCLAGE DES BATTERIES ION-LITHIUM
Les batteries ion-lithium sont
recyclables.Vous pouvez contribuer a
préserver I’environnement en rapportant
les piles usées dans un point de
collection et recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage

des accumulateurs, téléphonez le numéro gratuit
1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada uniquement),
ou visitez http://www.rbrc.org/.

Avertissement : Ne manipulez pas de batteries
ion-lithium endommagées ou présentant des traces
de fuite.
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Remarques a
Pattention des
utilisateurs

A propos du logiciel fourni

» Lalégislation sur les droits d’auteur interdit
la reproduction compleéte ou partielle du
logiciel ou du manuel qui I’accompagne,
de méme que le prét du logiciel, sans
I’autorisation du détenteur du copyright.

* En aucun cas, SONY ne pourra étre tenu
responsable de dommages financiers
ou de pertes de bénéfices, y compris
les réclamations de tiers, résultant de
I’utilisation du logiciel fourni avec ce
lecteur.

En cas de probléme avec ce logiciel
résultant d’une fabrication défectueuse,
SONY le remplacera. SONY n’assume
toutefois aucune autre responsabilité.

Le logiciel fourni avec le lecteur ne peut
étre utilisé avec un autre équipement que
celui prévu a cet effet.

Notez que, en raison d’efforts permanents
visant a améliorer la qualité, les
spécifications du logiciel peuvent étre
modifiées sans préavis.

L utilisation de ce lecteur avec un logiciel
autre que celui fourni n’est pas couverte par
la garantie.

En fonction du type de texte et des
caracteres, il se peut que le texte affiché sur
SonicStage ne s’affiche pas correctement
sur le périphérique.

Les causes possibles sont les suivantes :

- Le lecteur connecté n’est pas compatible.
- Le lecteur ne fonctionne pas normalement.
Programme ©2001, 2002, 2003, 2004 Sony

Corporation
Documentation ©2004 Sony Corporation

» SonicStage et le logo SonicStage sont des
marques ou des marques déposées de Sony
Corporation.

OpenMG, ATRAC3plus et leurs logos sont
des marques déposées de Sony Corporation.
Microsoft, Windows, Windows NT et
Windows Media sont des marques ou des
marques déposées de Microsoft Corporation
aux Etats-Unis et/ou d’autres pays.

IBM et PC/AT sont des marques déposées
d’International Business Machines
Corporation.

Macintosh est une marque d’ Apple
Computer, Inc. aux Etats-Unis et/ou
d’autres pays.

Pentium est une marque ou une marque
déposée d’Intel Corporation.

Adobe et Adobe Reader sont des marques
ou des marques déposées d’ Adobe Systems
Incorporated aux Etats-Unis et/ou d’autres
pays.

Brevets américains et internationaux sous
licence de Dolby Laboratories.

Toutes les autres marques et marques
déposées sont des marques ou des marques
déposées de leurs détenteurs respectifs.

Les marques ™ et ® n’apparaissent pas
dans ce manuel.

CD and music-related data from Gracenote,
Inc., copyright © 2000-2003 Gracenote.
Gracenote CDDB® Client Software,
copyright 2000-2003 Gracenote.

This product and service may practice

one or more of the following U.S. Patents:
#5,987,525; #6,061,680; #6,154,773,
#6,161,132, #6,230,192, #6,230,207,
#06,240,459, #6,330,593 and other patents
issued or pending.

Gracenote and CDDB are registered
trademarks of Gracenote. The Gracenote
logo and logotype, the Gracenote CDDB
logo, and the “Powered by Gracenote” logo
are trademarks of Gracenote.



Précautions

Sécurité

» N’introduisez aucun corps étranger dans la
prise DC IN de I’adaptateur USB.

* Veillez a ce que les bornes de 1’adaptateur
USB n’entrent pas en contact avec d’autres
objets métalliques car ceci peut engendrer
un court-circuit.

Installation

* N’exposez jamais le lecteur a des conditions
extrémes de luminosité, de température,
d’humidité ou de vibrations.

* N’emballez jamais le lecteur lorsque vous
I’utilisez avec 1’adaptateur secteur. Une
surchauffe interne pourrait entrainer un
dysfonctionnement du lecteur ou risquerait
de I’endommager.

Surchauffe interne

Une surchauffe interne risque de se produire
si vous utilisez le lecteur ou I’adaptateur
USB, lors de sa charge, pendant une période
prolongée.

Casque

Sécurité routiere

N’ utilisez pas le casque a vélo ou pendant
la conduite d’une voiture ou de tout autre
véhicule motorisé. Cette pratique peut étre
dangereuse et est illégale dans de nombreux
pays. Il peut également s’avérer dangereux
de I'utiliser a volume élevé en marchant et
plus particulierement lorsque vous traversez
un passage piéton. Redoublez de vigilance
ou interrompez I’écoute dans les situations a
risque.

Prévention des troubles de I’ouie

Evitez d’utiliser le casque avec un volume
sonore €levé. Les médecins déconseillent
I’écoute prolongée a volume élevé. Si vous
percevez des sifflements dans les oreilles,
réduisez le volume ou interrompez 1’écoute.

Respect d’autrui

Maintenez le volume a un niveau modéré.
Ceci vous permettra d’entendre les sons
extérieurs et d’étre attentif a votre entourage.

Avertissement

Si des étincelles apparaissent lors de
1’utilisation du lecteur, retirez immédiatement
le casque.

Entretien

* Nettoyez le boitier du lecteur avec un
chiffon doux légerement imprégné d’eau ou
d’une solution détergente neutre.

 Nettoyez régulierement la fiche du casque.

Remarques

 Nutilisez pas de tampon abrasif, de poudre
a récurer ni de solvant tel qu’alcool ou
benzene, qui risquent de ternir la surface du
boitier.

* Veillez & ne pas laisser I’adaptateur USB
(lors d’un enregistrement ou non) en contact
avec de 1’eau au niveau de la partie servant a
la connexion.

Si vous avez des questions ou des problemes
concernant le lecteur, consultez votre
revendeur Sony le plus proche.

REMARQUES

» La musique enregistrée ne peut étre
utilisée qu’a des fins privées. Toute
utilisation autre doit faire 1’objet d’une
autorisation de la part des détenteurs des
droits d’auteurs.

« Sony ne peut étre tenu responsable
d’un enregistrement ou téléchargement
incomplet ou d’une corruption de
données provenant d’un probleme relatif
au lecteur ou a I’ordinateur.

5
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Mise en service

Vérification des
accessoires fournis

* Casque (1)

» Adaptateur USB (1)

(pour la connexion au cable USB et a
I’adaptateur secteur fournis)

» Adaptateur secteur (1)
« Etui de transport (1)
« CD-ROM (1)*
(SonicStage, PDF du mode d’emploi)
* Guide de démarrage rapide (1)

* Ne lisez pas ce CD-ROM dans un lecteur de CD

audio.

Remarques

Lorsque vous utilisez cet appareil, observez les
mesures de précaution ci-dessous afin d’assurer son
bon fonctionnement et de ne pas déformer le boitier.
— Veillez a ne pas vous asseoir sur votre appareil
lorsqu’il est dans votre poche arriere.

_—
_

— Si vous avez placé I’appareil dans un sac apres
avoir enroulé le cordon de la télécommande, du
casque ou des écouteurs autour de 1’appareil, ne
soumettez pas le sac a des chocs violents.



Guide pour les piéces
et les commandes

Lecteur

Prise {) (casque)/LINE OUT
(@ page 18)

[2] Touches 1, ¥, ¢, P (@ page 20,
21)

Touche MENU (@& page 25, 29)
[4] Touche MODE (@ page 21)
[5] Touches VOLUME +#/— (@ page 18)

[6] Touche B>M (lecture/arrét) (@ page 18,
20)

Orifice pour dragonne®*

Connecteur pour adaptateur USB
(@ page 8, 15)

[9] Commutateur BUILT-IN BATTERY
(@ page 8)
Commutateur HOLD (@& page 19)

* Cette touche posseéde un point tactile.
#%* Utilisez I’ orifice pour fixer la dragonne.

Affichage lecteur

12 [13]

—e 45 AtracBrluse—|

001/012 256kbrs
L ———————)
B 01:23 S (5] SHIF) oo

II‘I [
is [ [7 8 [9 R i

Indicateur de numéro de piste
(@ page 20)
Affichage d’informations par caracteres
(@ page 20)
Indicateur de signet (@& page 24)
Indicateur Atrac3plus/MP3 (@& page 19)
Barre de progression de lecture
(@ page 20)
Indicateur de lecture (& page 20)
Temps de lecture (& page 20)

Indicateur de lecture répétée (@& page
28)

Indicateur du mode de lecture
(@ page 25),
Indicateur de son (lors du réglage du
volume, @ page 30)

Indicateur de batterie (@& page 9)

[21] Débit binaire (@ page 13)

A propos du numéro de
série

Le numéro de série fourni avec ce lecteur
est requis lors de I’enregistrement du client.
Ce numéro figure sur une étiquette située a
I’arriére du lecteur.

391M13s U3 asI
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|
Préparation de la
source d’alimentation
Chargez la batterie rechargeable ion-lithium

intégrée avant la premiere utilisation ou
lorsqu’elle est usée.

q Faites glisser le commutateur
BUILT-IN BATTERY sur ON.
La protection de la batterie rechargeable
intégrée est déverrouillée et le lecteur est
alimenté. Maintenez le commutateur sur
la position ON.

BUILT-IN BATTERY

OFF « s ON

2 Branchez I'adaptateur secteur a
I’adaptateur USB.
Branchez la prise DC de I’adaptateur
secteur a la prise DC IN de I’adaptateur
USB, puis branchez la prise secteur a une
prise murale.
VEers une prise secteur

&
Adaptateur ®
secteur

Adaptateur USB

&

®
vers la prise
DCIN

3 Connectez I'adaptateur USB au
lecteur.

Insérez I’adaptateur USB comme indiqué
ci-dessous, jusqu’a entendre un déclic.
La charge de la batterie commence. Le
témoin CHG s’allume sur I’adaptateur
USB et, si le lecteur est allumé,
I’indicateur de batterie indique que le
chargement est en cours.

La charge est terminée et le t¢émoin CHG
disparait au bout d’environ 3 heures*.
L’éclair apparait sur I’affichage si le
lecteur est en marche.

Pour une charge rapide, désactivez la
fenétre d’affichage puis débranchez le
cable USB de I’adaptateur USB. Il faut
alors environ 1 heure* pour charger 80 %
de la batterie.

* 11 s’agit du temps de charge approximatif d’une
batterie totalement déchargée, a température
ambiante. Lorsque la fenétre d’affichage est
activée, il faut environ 5 heures pour que la batterie
soit chargée. Le temps de charge peut varier en
fonction de la capacité restante et de I’état de la
batterie. Notez également que le temps de charge
est plus long & basse température.



Pour retirer ’adaptateur USB du lecteur
Tout en appuyant sur les boutons gris situés
de chaque coté, poussez 1’adaptateur USB
vers 1’appareil, puis retirez-le.

Recharge de la batterie a
Paide d’'une connexion USB
Allumez votre ordinateur, puis connectez

le céble USB a celui-ci (@& page 14).

Le témoin CHG s’allume sur 1’adaptateur
USB et la charge de la batterie commence.

11 faut compter environ 5 heures pour une
recharge totale. Lorsque le lecteur est
connecté a I’adaptateur secteur, c’est par ce
dernier que le lecteur est alimenté.

Remarques

 Lors d’une recharge par connexion USB,
I’opération peut durer plus longtemps
si I’alimentation de votre ordinateur est
insuffisante.

Lors d’une recharge par connexion USB,
I’opération s’interrompt sous certains systemes
d’exploitation.

11 se peut que la charge du lecteur s’interrompe
afin d’éviter une surchauffe du lecteur, par
exemple si le lecteur reste longtemps connecté a
I’ordinateur pendant la charge. Le témoin CHG
s’éteint alors. Retirez ’adaptateur USB du lecteur
et reprenez la charge aprés quelques instants.

Si vous ne devez pas utiliser votre lecteur pendant
une période de plus de trois mois, mettez le
commutateur BUILT-IN BATTERY en position
OFF afin d’éviter d’endommager la batterie.

Chargez la batterie a une température ambiante
comprise entre 5 et 35 °C (entre 41 et 95 °F).

Remarques sur ’adaptateur secteur

« Utilisez uniquement 1’adaptateur secteur et
I’adaptateur USB fournis avec le lecteur.
N’utilisez aucun autre type d’adaptateur
secteur car cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement du lecteur.

>R

* Le lecteur n’est pas déconnecté de la source
d’alimentation secteur tant qu’il reste
raccordé a la prise murale, méme s’il a été
mis hors tension.

* Si vous prévoyez de ne pas utiliser ce
lecteur pendant une période prolongée,
déconnectez-le de la source d’alimentation.
Pour débrancher 1I’adaptateur secteur de
la prise murale, saisissez la fiche ; ne tirez
jamais sur le cordon.

391M3s U3 asI

Vérification de la
puissance restante de la
batterie

La puissance restante de la batterie est
indiquée sur I’affichage. Plus I’indicateur noir
diminue, plus la batterie se vide.

(> o — (W (1
b b
DU P
rv rvy
* « BATT FAIBLE » apparait sur I’affichage et un

bip sonore se fait entendre.
Quand la batterie est usée, rechargez-la.

Remarques

L’affichage montre la puissance restante
approximative de la batterie. Par exemple, une
seule section ne signifie par forcément qu’il reste
un quart de puissance.

« Selon les conditions d’utilisation, I’affichage
peut augmenter ou diminuer en fonction de la
puissance restante effective.

Durée de vie de la hatterie (utilisation
continue)

Le temps de lecture pour le format
ATRAC3plus 48 Kbits/s est d’environ

30 heures. Le temps de lecture pour le format
MP3 128 Kbits/s est d’environ 22 heure.

La durée de vie varie en fonction de
I"utilisation du lecteur.
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Installation de SonicStage sur votre PC

Installez le logiciel SonicStage sur votre ordinateur a I’aide du CD-ROM fourni.

Préparation du systéme requis
L’environnement d’exploitation suivant est nécessaire.

Ordinateur IBM PC/AT ou compatible
« Processeur : Pentium I 400 MHz ou supérieur (Pentium Il 450 MHz ou supérieur
recommandé.)
 Espace sur le disque dur : 200 Mo ou plus (1,5 Go minimum recommandé.) (La
quantité d’espace varie en fonction de la version de Windows et du nombre de
fichiers musicaux stockés sur le disque dur.)
¢ Mémoire RAM : 64 Mo ou plus (128 Mo minimum recommandé.)

Divers ¢ Lecteur de CD (pouvant assurer la lecture numérique par WDM)

* Carte son
 Port USB (USB a haut débit pris en charge.)
Systeme Installation standard :
d’exploitation Windows XP Media Center Edition 2005/Windows XP Media Center Edition 2004/

Windows XP Media Center Edition/Windows XP Professionnel/
Windows XP Edition Familiale/Windows 2000 Professionnel/
Windows Millennium Edition/Windows 98 Deuxieme Edition
Affichage High Color (16 bits) ou supérieur, 800 x 600 points minimum (1 024 x 768 points
minimum recommandé)

Divers * Acces a Internet : pour I’enregistrement Web, les services EMD et CDDB

* Windows Media Player (version 7.0 ou supérieure) installé pour la lecture de
fichiers WMA

Remarques

» SonicStage n’est pas pris en charge par les environnements suivants :
— Systemes d’exploitation autres que ceux mentionnés ci-dessus
— Ordinateurs ou systémes d’exploitation personnels
— Un environnement qui est une mise a jour du systéme d’exploitation original installé par le fabricant
— Environnement multiamorgage
— Environnement multimoniteur
— Macintosh
« Nous ne garantissons pas un fonctionnement parfait sur tous les ordinateurs présentant la configuration requise.
* Le format NTES de Windows XP/Windows 2000 Professionnel ne peut étre utilisé qu’avec les parametres par
défaut (standard).
* Pour les utilisateurs de Windows 2000 Professionnel, installez le Service Pack 3 ou version ultérieure avant
d’utiliser le logiciel.
» Nous ne garantissons pas un fonctionnement parfait de la mise en veille du systeme sur les ordinateurs.



Installation de SonicStage
Lisez les recommandations suivantes avant
d’installer le logiciel SonicStage.

Fermez toutes les autres applications,

y compris les logiciels antivirus, dans

la mesure ou ce type de logiciel occupe

généralement un volume important de

ressources systéme.

Assurez-vous d’installer SonicStage avec le

CD-ROM fourni.

— Si OpenMG Jukebox ou SonicStage
est déja installé, le logiciel précédent
est écrasé par la nouvelle version et les
nouvelles fonctions associées.

— Si SonicStage Premium, SonicStage
Simple Burner ou MD Simple Burner est
déja installé, le logiciel précédent coexiste
avec SonicStage.

— Vous serez toujours en mesure d’utiliser
les données audio enregistrées par une
version précédente du logiciel. Par mesure
de précaution, nous vous conseillons tout
de méme de sauvegarder vos données
audio. Pour sauvegarder les données,
reportez-vous aux rubriques « Sauvegarde
de Ma bibliotheque » — « Sauvegarde
de données sur un disque » de 1’ Aide de
SonicStage.

Mettez I'ordinateur sous tension et
démarrez Windows.

2 Insérez le CD-ROM fourni dans le

lecteur de votre ordinateur.

Le programme d’installation démarre
automatiquement et la fenétre
d’installation apparait.

Selon la région ou vous habitez, une
fenétre peut apparaitre pour vous laisser
préciser le pays. Dans ce cas, suivez les
instructions qui s’affichent.

3 Cliquez sur la région ol vous allez
utiliser le logiciel SonicStage.

FE

[
UsA oceania ] &gﬂf;m.@ B o
Canada Middle East ' e
Latin America Africa
Europe Overseas Model

-

4 Cliquez sur « Installez SonicStage »,
puis suivez les instructions a I’écran.

« Installez SonicStage »

T

Installez SonicStag®

Lisez attentivement ces instructions.
Selon la région ol vous habitez,

les boutons autres que « Installez
SonicStage » peuvent différer de ceux
présentés dans 1’illustration ci-dessus.
L’installation peut prendre de 20 a

30 minutes, selon votre environnement
d’exploitation.

Ne redémarrez 1’ordinateur qu’une fois
I’installation terminée.

En cas de problemes pendant
I’installation, reportez-vous a la section
« Dépannage » (@& page 41).

Remarque sur la désinstallation

Lorsque vous installez SonicStage, « OpenMG
Secure Module » s’installe en méme temps. Si
vous désinstallez SonicStage, ne supprimez pas
OpenMG Secure Module dans la mesure ot il
peut étre utilisé par d’autres logiciels.

391M13s U3 asI
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Importation de
données audio sur
votre ordinateur

Enregistrez et stockez des pistes (données
audio) a partir d’un CD audio dans

« Ma bibliotheque » de SonicStage sur le
disque dur de votre ordinateur.

Vous pouvez également enregistrer ou
importer des pistes d’autres sources : Internet
et le disque dur de votre ordinateur, par
exemple. Pour plus d’informations, reportez-
vous a I’aide de SonicStage (@ page 16).

Indication de la source

« Source audio »

EEEEEERET]

« Format/débit »
« |nfos CD »

q Sélectionnez « Démarrer » —
«Tous les programmes »* —
« SonicStage » — « SonicStage. »
SonicStage démarre.
Si vous utilisez une version précédente
de SonicStage, la fenétre « Outil de
conversion de fichiers de SonicStage »"*
apparait lorsque vous lancez le logiciel
pour la premiere fois apres son
installation. Suivez les instructions qui
s’affichent dans la fenétre.

#: Outil de conversion de fichiers SonicStage @

1t

{DperfG) en un formal corpatible avec le pérphéiique ATRAC
Audio Device (Open Audiol. La conversion des fchiers permet un
Huansfert pus rapide des donées vers s pérphéiiqus ATRAC Audo

Sivous rfulisez pas e périphérique ATRAC Audo Device,
onversian des fichiers audio iest pas nécsssaie.
Pour ancet la conversion, ciquez sur Suivant.

Remarques

Sauvegardsz toutes les dornées audio & ide de fout de
sauvegaide appropié avant da démae s conversion.

Quitez tous I autes pragrammes svant de démater |3

i
Les fchiers us autes formats (MP3, WAVE et WMA] ne sont pas
convelibles.

* « Programmes » sous Windows Millennium
Edition/Windows 2000 Professionnel/
Windows 98 Deuxi¢me Edition

**Cet outil convertit les fichiers audio importés
vers votre ordinateur, grace a SonicStage2.0 ou
une version antérieure, en un format de données
optimal (OpenMG) pour ce lecteur, afin de
transférer, a trés grande vitesse, ces données vers
le lecteur.

2 Insérez le CD audio a enregistrer

dans le lecteur CD de I'ordinateur.
Dans le coin supérieur gauche de la
fenétre SonicStage, ’indication de la
source passe a « Enregistrer un CD ».



3 Cliquez sur « Source audio » dans

la fenétre SonicStage.

Le contenu du CD audio apparait dans la
liste des sources audio. Si les informations
du CD, telles que le titre de 1’album, le
nom de I’artiste et les titres des pistes ne
peuvent étre obtenues automatiquement,
connectez votre ordinateur a Internet, puis
cliquez sur « Infos CD », sur le c6té droit
de la fenétre.

Si nécessaire, modifiez le

format et le débit binaire pour
I’enregistrement du CD audio.
Cliquez sur « Format/débit » sur la

partie droite de 1’écran SonicStage pour
afficher la boite de dialogue « Format
d’enregistrement CD [Ma bibliothéque] ».
Les parametres par défaut sont OpenMG
Audio (ATRAC3plus) pour le format et
64 Kbits/s pour le débit binaire.

Cliquez sur dans la

fenétre SonicStage.
L’enregistrement des pistes sélectionnées
commence.

Pour arréter Penregistrement
Cliquez sur =%~ dans la fenétre

SonicStage.

Pour sélectionner les pistes que vous ne
souhaitez pas enregistrer.

Avant de passer a 1’étape 5, cliquez sur le
numéro de la piste a désélectionner [ dans
la fenétre SonicStage.

Remarque

Seuls les CD portant la mention 5] peuvent étre

utilisés avec SonicStage. Nous ne garantissons pas

un fonctionnement normal en cas d’utilisation de CD

protégés contre la copie.

391M13s U3 asI
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.|
Transfert des données
audio vers le lecteur

Transférez les pistes (données audio) stockées
dans « Ma bibliotheque » de SonicStage (sur
votre ordinateur) vers le lecteur au format
ATRAC3plus/MP3".

Les données audio a transférer contiennent
des informations, telles que le nom de
I’artiste et le titre de I’album (titre de I’album
d’origine) dans les informations du CD.

« Transfert » « ATRIAC Audio Device »
]

@WWF‘—

Liste Ma bibliothéque E——"4

1 Branchez I’'adaptateur USB a votre
ordinateur et a I’adaptateur secteur.
Procédez au branchement en suivant
les étapes (D a (@) comme indiqué ci-
dessous. Branchez la plus grosse prise
du cable USB au port USB de votre
ordinateur et la plus petite a la prise USB
de 1’adaptateur secteur.

VErs une prise secteur

>
Adaptateur USB ®
< .
®) vers la prise DG IN
@
vers la
prise USB I
Adaptateur secteur
(fourni)*

* Lors du transfert de données audio, veillez a
bien brancher I’adaptateur secteur a 1’adaptateur
USB. 1l est impossible de transférer des données
audio si ceux-ci ne sont pas reliés.



2 Connectez I’'adaptateur USB au
lecteur.
Insérez I’adaptateur USB comme indiqué
ci-dessous, jusqu’a entendre un déclic.
« PC connecté » apparait dans la fenétre
d’affichage.
Laffichage signalant le transfert
automatique apparait dans la fenétre
SonicStage. Suivez les instructions qui
s’affichent dans la fenétre. Pour plus
d’informations, reportez-vous a 1’aide de
SonicStage (@& page 16).

Connecteur pour
adaptateur USB

3 Cliquez sur « Transfert » dans
la partie droite de la fenétre
SonicStage.

L’écran de transfert s’affiche.

4 Dans la partie droite de la fenétre
SonicStage, sélectionnez « ATRAC
Audio Device » dans la liste des
destinations du transfert.

B Dans la partie gauche de la fenétre
SonicStage, cliquez sur les pistes
que vous souhaitez transférer de la
liste « Ma bibliothéque ».

Pour transférer plusieurs pistes, maintenez
la touche « Ctrl » enfoncée tout en
sélectionnant les pistes. Pour transférer
toutes les pistes de 1’album, cliquez sur
I’album.

6 Cliquez sur dans la
fenétre SonicStage.
Le transfert des pistes sélectionnées
commence.
Vous pouvez vérifiez 1’état du transfert
dans la fenétre SonicStage.

Pour arréter le transfert
Cliquez sur [=~——w——| dans la fenétre

SonicStage.

Remarques

N’exposez pas le lecteur a des vibrations lors du
transfert de données audio. Ne placez pas non
plus le lecteur a proximité d’une source de champ
magnétique.

Pour retirer ’adaptateur USB du lecteur
Tout en appuyant sur les boutons gris situés
de chaque coté, poussez 1’adaptateur USB
vers I’appareil, puis retirez-le.

Z g
I

;

%

\

Suite —~

39135 U3 asi
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Remarques

Ne débranchez ni le cable USB ni le connecteur
USB pendant le transfert des données. Si vous
les débranchez, les données en cours de transfert
peuvent étre perdues.

Lutilisation du lecteur par le biais d’un
concentrateur USB ou d’une rallonge USB n’est
pas garantie. Connectez toujours le lecteur a
I’ordinateur a 1’aide du cable USB fourni.

11 est possible que certains appareils USB
connectés a I’ordinateur nuisent au bon
fonctionnement du lecteur.

Les touches de commande du lecteur sont toutes
désactivées lorsque celui-ci est connecté a
I’ordinateur. Si vous reliez le lecteur a I’adaptateur
USB connecté a I’ordinateur pendant la lecture,
celle-ci s’arréte et « PC connecté » apparait dans
la fenétre d’affichage du lecteur.

Le transfert de données échoue si le lecteur ne
dispose pas d’un espace libre suffisant pour ce
transfert.

Au cours du transfert, la mise en veille du systeme
ne fonctionne pas.

Selon le type de texte et le nombre de caracteres,
le texte saisi par SonicStage risque de ne pas
s’afficher sur le lecteur, en raison des limitations
propres au lecteur.

Une surchauffe peut survenir si le lecteur est
connecté trop longtemps a un ordinateur sous
tension ou suite au transfert d’un nombre de
données important. Cependant, il ne s’agit pas
d’un dysfonctionnement. Déconnectez le lecteur
de I’adaptateur USB et laissez-le de c6té pendant
quelques instants.

Utilisation de ’Aide de
SonicStage

L’Aide de SonicStage fournit des
informations détaillées sur I'utilisation

de SonicStage. L’ Aide de SonicStage

vous permet de rechercher aisément des
informations. Vous pouvez choisir une
rubrique a partir d’une liste d’opérations telles
que I’importation ou le transfert de données
audio, choisir un mot-clé dans la liste fournie
ou saisir les mots qui vous ameéneront aux
explications voulues.

1 Cliquez sur « ? » — « Aide de
SonicStage » pendant I’exécution
de SonicStage.

L’aide apparait.
Dans I’ Aide de SonicStage, « ATRAC
Audio Device » fait référence au lecteur.

« Aide de SonicStage »
|

7 Soricotaoe

Remarques

 « support/périphérique » est le terme générique
utilisé pour désigner ce lecteur dans I’aide de
SonicStage.

* Suivez les instructions de votre fournisseur
d’acces Internet sur la configuration systeéme
recommandée.



Fonctionnement de I’aide de SonicStage Pour rechercher un mot dans une
Fenétre gauche  Fenétre droite explication

Zone de texte « Entrez le

—| mot-clé a rechercher »

« Rechercher » « Liste des rubriques »

scoEHimnOEISH

—
391M3s U3 asI

1 Double-cliquez sur « % Présentation »
dans la fenétre de gauche de 1’ Aide de

. I
SonicStage. « Afficher »
2 Cliquez sur « [E] A propos de cette aide en o
1i, r?e » D prop Une liste des Explication
ﬁg A . . mots saisis de la rubrique
L’explication apparait dans la fenétre de 'affiche. sélectionnée
droite.
Faites éventuellement défiler I’ affichage. 1 Cliquez sur « Rechercher ».
Cliquez sur les mqts s'oulignés pour 2 Saisissez les termes recherchés.
afficher leurs explications. 3 Cliquez sur « Liste des rubriques ».

Une liste des mots saisis s’affiche.

4 Cliquez sur I’élément qui vous intéresse
pour le sélectionner.

5 Cliquez sur « Afficher ».
L’explication correspondant a 1’élément
sélectionné s’affiche.

17w
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Lecture

Lecture

En premier lieu, transférez les données audio
de votre ordinateur vers le lecteur (@& page
14).

Vous pouvez sélectionner votre propre
langue pour le menu et les messages qui
apparaissent sur 1’affichage (@ page 29).

q Apres avoir positionné le
commutateur BUILT-IN BATTERY sur
ON (@& page 8), branchez le casque
sur le lecteur.

Casque

vers ) (écouteurs)/
‘ prise LINE OUT

BUILT-IN BATTERY

OFF » «ON

2 Appuyez sur >-H.

P (lecture) apparait en bas a gauche de
I’affichage et la lecture démarre.

B s’affiche.

3 Réglez le volume en appuyant sur
VOLUME +/-.




Données audio pouvant étre lues
Ce lecteur peut lire les données audio
compressées aux formats ATRAC3plus/MP3.
ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic
Coding3plus) est une technologie de
compression de fichiers audio qui satisfait a
des exigences de qualité sonore et de taux de
compression élevées.
ATRAC3plus permet de compresser les
fichiers audio a environ 1/20 de leur taille
d’origine a la vitesse de 64 Kbits/s.
Les caractéristiques des formats de fichiers
MP3 pris en charge sont les suivantes :
-MPEG-1 Audio Layer-3
-Débit binaire compris entre
32 et 320 Kbits/s (DBC/DBV)
-Fréquences d’échantillonnage
32/44,1/48 kHz

Remarques

Les fichiers MP3 non pris en charge par le lecteur
peuvent malgré tout étre transférés sur celui-ci.

Si vous essayez de lire des pistes MP3 non
compatibles avec ce lecteur, la lecture s’interrompt
automatiquement. Appuyez sur P¥»1 pour
sélectionner d’autres pistes.

Lorsque vous utilisez la batterie intégrée, si le
lecteur n’est pas utilisé pendant 30 secondes
environ pendant qu’il est a I"arrét, 1’affichage
s’éteint automatiquement. Lorsque vous faites
défiler des titres de piste, etc., I’affichage s’éteint
environ 30 secondes apres la fin du défilement.

Lorsque vous utilisez I’adaptateur secteur, si le
lecteur n’est pas utilisé pendant 3 minutes environ
pendant qu’il est a I’arrét, ’affichage s’éteint
automatiquement. Lorsque vous faites défiler des
titres de piste, etc., I’affichage s’éteint environ

3 minutes apres la fin du défilement.

Si la lecture ne démarre pas, assurez-vous que le
commutateur HOLD est positionné sur off
(@ a droite).

Verrouillage des
commandes (HOLD)

Vous pouvez éviter d’appuyer par mégarde
sur des touches pendant le transport en
verrouillant les commandes. « HOLD »
clignote sur I’affichage si vous appuyez sur
n’importe quelle touche alors que la fonction
HOLD est activée.

1 Faites glisser le commutateur HOLD
dans le sens de la fleche.

Pour déverrouiller les commandes

Faites glisser le commutateur HOLD dans le
sens opposé a la fleche.

Suite —~

ainjaa
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Fonctions de base en lecture (lecture, arrét, avance/retour

rapide)

Pour

Opération

Reprendre la lecture au point de sa
précédente interruption

Appuyez sur M. La lecture commence depuis le point ot
vous I’avez arrétée précédemment.

Arréter la lecture

Appuyez sur »H.

Localiser le début de la piste en cours

Appuyez une fois sur .

Localiser le début des pistes précédentes™ Appuyez plusieurs fois sur .

Localiser le début de la piste suivante™

Appuyez une fois sur P,

Localiser le début des pistes suivantes* Appuyez plusieurs fois sur B9

Revenir rapidement en arriere

Maintenez la touche 4« enfoncée.

Avancer rapidement

Maintenez la touche Pl enfoncée.

* Lorsque la lecture aléatoire ou la lecture aléatoire d’une unité de lecture (@& page 26) est sélectionnée, I’ordre

de lecture est différent.

Pour éteindre le lecteur

Maintenez la touche MENU enfoncée jusqu’a ce que I’affichage disparaisse.
Pour rallumer le lecteur, appuyez sur une touche.

Vérification des informations dans ’affichage
Vous pouvez controler les données audio et I’état de la lecture dans I’affichage du lecteur.

Affichage du lecteur pendant |

a lecture

Titre de la piste

Titre de l'album
Nom de I'artiste
Genre

Bookmark (@ page 24 —
Numéro de piste

——=JIBird Sings

— ' Morning
—2Y & J

—[H Pop

Atrac3prlus

—o
—— = 001/012 256kbps o
[ ———

Etat de la lecture

L 01:23 Cy/EE] SHUF) e

Indicateur
Atrac3plus/MP3 (&> page 19)

+—— Débit binaire (@ page 13)
— Barre de progression de la lecture
— Puissance restante de la

- Lecture

W : Arréter la lecture
»» : Avance rapide

<<« Retour rapide

l batterie (@ page 9)
Mode de lecture (@ page 25),

I¢/>> : Localiser le

début de la piste

Remarque

son (lors du réglage du volume,
@ page 30)
Lecture répétée (@ page 28)

Temps de lecture écoulé

Les caracteres A-Z, a-z, 0-9 et les symboles (a I’exception de /) sont pris en charge.

20+



Lecture de pistes
sélectionnées par
MODE (Artiste, Album,
Genre, Groupe, etc.)

En regroupant les pistes du lecteur dans un

« MODE » du type « Artiste » ou « Album »,
vous pouvez sélectionner les pistes que vous
souhaitez écouter.

11 existe cing MODES différents. Les étapes
suivantes utilisent le MODE « Artiste »
comme exemple d’affichage.

Pour obtenir des détails sur les affichages de
chaque MODE, voir & page 23.

Vous pouvez également lire les pistes
sélectionnées plusieurs fois (@& page 28) ou
de facon aléatoire (lecture aléatoire,

@ page 26).

{1 Appuyez plusieurs fois sur MODE
pour sélectionner un MODE.
Chaque pression sur la touche modifie le
MODE de la fagon suivante :

Artiste ( &) — Album (&) —
Genre ([# ) — Groupe ()" —
Autres — Revenir a Artiste

MODE s’affiche.
—
Artiste

2 BRAHMS

2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings
2YRJ

H 00:00 (]

ainjaa]

* Un titre d’album (titre d’album original)
s’affiche dans les informations du CD de
SonicStage.

*#* Dans SonicStage, un album est considéré
comme un groupe.

2 Appuyez sur % ou ¥ pour
sélectionner un élément dans le
MODE.

Pour démarrer la lecture, appuyez sur
M. La lecture commence a partir de
la premiere piste du premier album de
Iartiste que vous avez sélectionné. Tous
les albums des artistes répertoriés apres
I’artiste sélectionné sont lus dans I’ordre
des numéros de piste.

Artiste que vous souhaitez écouter.

Artiste
2 BRAHMS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Fvenings

H 00:00 [

Suite —~
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3 Pour rechercher plus de pistes,
appuyez sur P>,

Artiste sélectionné a I'étape 2.

@ Best Hit Sony
= EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
& Lunch Time Song
@ Morning

W 00:00 [

|
Les albums de I'artiste sélectionné s’affichent.

4 Appuyez sur % ou ¥ pour
sélectionner un élément, puis
appuyez sur .

La lecture démarre a partir de la piste
sélectionnée ou de la premiere piste de

I’élément (artiste, album, etc.) sélectionné.

Toutes les pistes répertoriées apres les
éléments sélectionnés sont lues dans
I’ordre des numéros de piste.
HBird Sings

#Morning

2Y R J

[ Pop

A

001/012
= 01:23 L]

Atrac3prlus
256kbps

Pour revenir a I’affichage ou vous avez
démarre la lecture
Maintenez la touche MODE enfoncée.

Pour revenir a I’affichage ol vous avez
sélectionné un MODE
Appuyez sur MODE.

Pour revenir a la liste des pistes
Appuyez sur toud

Pour arréter la lecture lors de la sélection
d’un MODE ou dans I’affichage de la liste

Maintenez la touche B> M enfoncée.



Affichages MODE
L affichage est différent selon le MODE.

Vous pouvez démarrer la lecture en appuyant sur Bl dans tous les affichages.

Artiste
Artiste 2Y8J
2 BRAHYS @ Best Hit Sony

2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura

@ EVENING MAN
@ Hello, Mr. midni

The Fuenings @ Lunch Tine Song
2Y8&J @ Morning
Liste des artistes Albums de I’artiste
sélectionné

J) Bird Sings
I Let’s Bo
2 Try This Out
43 Too Hard to Say
J2 lorld Song

Pistes de I’album
sélectionné

JBird Sings
@Morning
Y8 J
= Pop
001/012

Atrac3elus
256kbrs.

— T
> 01:23
Lecture

Album : affiche un titre d’album (titre d’album original) dans les informations du CD de SonicStage

Albun 1Bird Sings
@ Best Hit Sony | 2 2 J2 Bird Sings @Morning
@ EENING MON D Let's 6o 2v e
@ Hello, Mr. midni 2 Try This Out mPoP
Lunch Time Song J2 Too Hard to Say Atrac3rlus
3 J3 World Song 001/012 256kbes.
W 0000 > 01:23 [C)
Liste des albums Pistes de I’album Lecture
sélectionné
Genre
Genre @ Pop (2veJ) | £Bird Sings
@ Classic 2 BRAHYS JJ Bird Sings @Morning
@ Hip Hop 2 Frank Klein I Let’s 6o Y8 J
= J-Pop 2 Jeffry Nomura 3 Too Hard to Say @Pop
[H Pop | e 2 The Euenings rmmmeeenes 2 Try This Out & Atracgelus
5 Rocl << XX €< | 2 lorld Sons i 25KEPS
> 01:23
Liste des genres Artistes du genre Pistes de I’artiste Lecture
sélectionné sélectionné

Groupe : lit les pistes des groupes d’albums créés dans SonicStage

£ My favorite

&5 Single Collectio
£ Symphony Part 2
£ Love Story

B3 Japanese Heart

J1 Bird Sings

7 Let's Go

2 Try This Out

J3 Too Hard to Say
42 lorld Song

Liste des groupes Pistes du groupe

sélectionné

JBird Sings

@Morning

2Y 8 J

[@Pop

& Atracrlus

001/012 256kbes.
= 01:23 L]
Lecture

Autres

* «New Tracks » : pistes des groupes récemment transférées dans le lecteur (les 5 plus récentes)
¢ «Bookmark » : pistes pourvues d’un signet (pour savoir comment ajouter le signet, @& page 24)

4 New Tracks
# Bookmark

£ My favorite

&3 Single Collectio
£ Sumphony Part 2
£ Love Story

E5 Japanese Heart

W 00:00 [T]

Groupes (New Tracks)
ou pistes (Bookmark)

J1 Bird Sings
1 Let’s Bo
2 Try This Out
42 Too Hard to Say
2 lorld Song

Pistes du groupe
sélectionné (New
Tracks)

JBird Sings
@Morning
2Y8J
[ Pop
001/012
W 01:23

Atrac3rlus
256kbps.

Lecture

ainja97
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Ajout d’un signet (Lecture
de pistes pourvues de signets)
Vous pouvez lire vos pistes préférées en

leur ajoutant un signet. Pour lire les pistes
pourvues d’un signet, sélectionnez le MODE
« Autres » (& page 21).

1 Pendant la lecture de la piste sur
laquelle vous souhaitez ajouter un
signet, maintenez la touche 4 ou ¥
enfoncée.

Le nombre de signets (le nombre de pistes
pourvues d’un signet/le nombre de signets
pouvant étre ajoutés) s’affiche, puis ¢
(Signet) s’allume.

2 Si vous souhaitez ajouter un signet
a plusieurs pistes, répétez I’étape 1.
11 est possible d’ajouter des signets sur
une centaine de pistes.

Pour lire les pistes pourvues d’un signet

1 Appuyez plusieurs fois sur MODE pour
sélectionner le MODE « Autres ».

2 Appuyez sur toud pour sélectionner
« Signet », puis appuyez sur P»l.
Pour lire toutes les pistes pourvues d’un
signet, appuyez sur B>N.

3 Appuyez sur 4 ou ¥ pour sélectionner
une piste, puis appuyez sur B=H.

Pour supprimer des signets

Lors de la lecture de la piste sur laquelle vous
souhaitez supprimer un signet, maintenez la
touche 4 ou ¥ enfoncée.

« Arrét » saffiche et # disparait de
I’affichage.

Remarque

Vous pouvez ajouter ou supprimer un signet
uniquement pendant la lecture.
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|
Changement des
options de lecture
(Mode de lecture)

Vous pouvez utiliser plusieurs options de
lecture comme la sélection des morceaux que
vous souhaitez écouter ou la lecture aléatoire
des morceaux.

Pour obtenir des détails sur les options de
lecture (Mode de lecture), voir @& page 26, 27.
Vous pouvez également lire des morceaux
plusieurs fois de suite grice aux options de
lecture (Lecture répétée, @& page 28).

1 Appuyez sur MENU.
L’affichage MENU apparait.
MENU

Mode de lecture
Son

AULS

Bip

H 00:00 (]

2 Appuyez sur 1 ou ¥ pour
sélectionner « Mode de lecture »,
puis appuyez sur »H.

L affichage Mode de lecture apparait.
Mode de lecture

1Track 1

Play Unit Ed

Track SHUF  JISHUF

Unit SHUF  ESISHUF
H 00:00 [

3 Appuyez sur 1 ou ¥ pour
sélectionner les options de lecture,
puis appuyez sur PH.

Le parametre par défaut est « Normal »
(lecture normale).

Mode de lecture

Normal

1Track 1
Play Unit E5
Track SHUF JISHUF

B 00:00  [E=] SHUF )

ainjaa

Les options de lecture s’affichent.

4 Appuyez deux fois sur MENU pour
atteindre la fenétre d’affichage de
lecture, puis appuyez sur .

La lecture démarre dans 1I’option de
lecture sélectionnée.

Pour annuler la configuration

Appuyez sur MENU pour revenir a
I’affichage MENU.

Maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans 1’affichage
MENU pour revenir a I’affichage antérieur a
I’étape 1.

Pour revenir en lecture normale
Dans I’étape 3, sélectionnez « Normal ».

Pour revenir a I’affichage oll vous avez
sélectionné un MODE
Appuyez sur MODE.

Lorsque vous modifiez le mode de lecture, 1'unité de
lecture (@ page 27) passe également a toutes les
pistes enregistrées dans le lecteur.

Pour lire uniquement le mode de lecture
sélectionné, sélectionnez 1’élément (artiste, album,
piste, etc.) dans la liste.

Suite —~
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Options de lecture (Mode de lecture)

La plage des pistes a lire (« Unité de lecture » @& page 27) differe selon le MODE (@& page 21)
sur lequel vous avez démarré la lecture.

Dans I'affichage/I'icone
MENU

Explication

Normal/Pas d’icone
(Lecture normale)

Toutes les pistes apres la piste sélectionnée sont lues une fois dans
I’ordre des numéros de piste.

Lorsque vous sélectionnez un élément (album, artiste, etc.) autre
qu’une piste, toutes les pistes sont lues une fois, a partir de la
premiére piste de 1’élément dans 1’ordre des numéros de piste.

1 Track/1
(Lecture d’une seule piste)

La piste sélectionnée n’est lue qu’une seule fois.
Lorsque vous sélectionnez un élément (album, artiste, etc.) autre
qu’une piste, seule la premiere piste est jouée une fois.

Play Unit/E=]
(Lecture de I'unité de lecture)

Toutes les pistes de 1’unité de lecture sélectionnée sont lues une fois
dans 1’ordre des numéros de piste.

Track SHUF/JJ SHUF
(Lecture aléatoire)

Toutes les pistes de 1’unité de lecture sélectionnée sont lues une fois
de fagon aléatoire.

Dans I’affichage ol vous sélectionnez un MODE, toutes les pistes
enregistrées sont lues une fois de fagon aléatoire.

Unit SHUF/ =] SHUF
(Lecture aléatoire de I'unité de
lecture)

Toutes les pistes de 1’unité de lecture sélectionnée sont lues une fois,
de facon aléatoire, pour chaque unité de lecture.




Qu’est-ce qu’une « unité de lecture » ?

Tous les éléments (artiste, album, piste, etc.) de la liste, lorsque vous démarrez la lecture, sont
appelés « unité de lecture ».

Lorsque vous modifiez le mode de lecture, I’unité de lecture passe également a toutes les pistes
enregistrées dans le lecteur.

Pendant la lecture d’une unité de lecture
Exemple : lorsque vous sélectionnez le MODE Artiste

Artistes Albums Pistes

@ Morning
1 Let's Go

2 Try This Qut

JJ Too Hard to Say
J2 lorld Song

Artiste

ainjaa]

Toutes les pistes de tous les Toutes les pistes de tous les Toutes les pistes de I’album

artistes constituent une unité albums de I’artiste « Y & J » «Morning » de I’artiste « Y

de lecture. constituent une unité de lecture. & J » constituent une unité de
lecture.

Si vous avez sélectionné « Play Unit » (lecture de I'unité de lecture)

* Lalecture démarre a partir  Lalecture démarre a partir * Lalecture démarre a partir de
des pistes de « Y & J » et de I’album « Morning » et la premiére piste de 1’album
s’arréte une fois que toutes s’arréte une fois que toutes « Morning » et s’arréte une
les pistes de « The Evenings » les pistes de I’album « Lunch fois que toutes les pistes ont
ont été lues. Time Song » ont été lues. été lues.

Si vous avez sélectionné « Unit SHUF » (lecture aléatoire de I'unité de lecture)

 La lecture est aléatoire pour * La lecture est aléatoire pour * Les pistes de I’album
tous les artistes. Les albums tous les albums. Les pistes « Morning » sont lues de
ou les pistes de Iartiste sont de I’album sont lues dans facon aléatoire.
lus dans I’ordre. I’ordre.

Si vous avez sélectionné « Track SHUF » (lecture aléatoire)

« Toutes les pistes enregistrées * Les pistes de tous les albums * Les pistes de I’album
sont lues de fagon aléatoire. de «Y & J » sont lues de « Morning » sont lues de

fagon aléatoire. fagon aléatoire.

Pendant la lecture aléatoire

Par exemple, pour lire de fagon aléatoire toutes les pistes enregistrées dans le lecteur, affichez un
autre MODE que « Autres » (MODE « Artiste », etc.), puis démarrez la lecture en sélectionnant le
mode de lecture « Track SHUF » (@ page 25). Toutes les pistes enregistrées dans le lecteur sont
lues une fois de fagon aléatoire.

Artiste
2 BRAHYS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Fuenings

Dans la liste des
artistes, toutes les pistes
enregistrées sont lues de
W 0000 - fagon aléatoire.

Suite —~
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Lecture de pistes répétée
(Lecture répétée)

La lecture des pistes est répétée dans les
options de lecture sélectionnées @& page 25.

q Sélectionnez I'option de lecture
souhaitée (& page 25).

2 Appuyez sur MENU.
L’affichage MENU apparait.

MENU
Répéter
Mode de lecture
Son
AULS
Bip
W 00:00 =) SHUF me

3 Appuyez sur t ou ¥ pour
sélectionner « Répéter », puis
appuyez sur >H.

L’affichage Répéter apparait.

Répéter
Marche
W 00:00 = SHUF me

4 Appuyez sur ¥ pour sélectionner
« Marche », puis appuyez sur »~H.

Répéter
Arrét

B 00:00 S (=] SHUF comm

G gaffiche.

5 Appuyez deux fois sur MENU pour
atteindre la fenétre d’affichage de
lecture, puis appuyez sur »H.

L’option de lecture en cours est répétée.

Pour répéter toutes les pistes
Sélectionnez un MODE autre que « Autres »
(MODE « Artiste », etc.), puis suivez les
étapes 12 5.

Pour annuler la configuration

Appuyez sur MENU pour revenir a
I’affichage MENU.

Maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans I’affichage
MENU pour revenir a I’affichage antérieur a
I’étape 2.

Pour revenir en lecture normale
A I’étape 4, sélectionnez « Arrét » dans
I’affichage Répéter.

Pour revenir a I’affichage ou vous avez
sélectionné un MODE
Appuyez sur MODE.



Modification de la
qualité sonore et des
réglages

Pour obtenir des détails sur les différents
éléments de réglage, voir @& page 30.

1 Appuyez sur MENU.
L’affichage MENU apparait.

MENU

Répéter

Mode de lecture
Son

AULS

Bip

B 00:00 ()

2 Appuyez sur 1 ou ¥ pour
sélectionner I’élément, puis appuyez
sur b-H.

L affichage permettant de régler 1’élément
sélectionné apparait.

3 Appuyez sur 1 ou ¥ pour
sélectionner une option, puis
appuyez sur >N,

Pour modifier la qualité sonore

Apres Iétape 3, appuyez sur 4 ou ¥ pour
sélectionner une option (@ page 30), puis
appuyez sur .

En sélectionnant « Custom1 », « Custom2 »,
« Custom3 » ou « Customé4 », vous pouvez
personnaliser la qualité sonore (@& page 32).

Pour revenir au premier affichage
Appuyez sur .

Pour annuler la configuration

Appuyez sur MENU pour revenir a
I’affichage MENU.

Maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans 1’affichage
MENU pour revenir a I’affichage antérieur a
I’étape 1.

Pour revenir a I’affichage ol vous avez
sélectionné un MODE
Appuyez sur MODE.

Remarque

Lorsque I’option « V-SUR » ou « Sound EQ »

est sélectionnée, les réglages sonores ne sont pas
appliqués aux pistes MP3. Pour modifier la qualité
sonore des pistes MP3, ajustez le réglage sonore

« Digital Sound Preset ».

Suite —~
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Eléments de réglage

Elément Options (® : parameétre par défaut)
Son @ Arrét Lit les pistes en qualité sonore normale.
(réglage sonore) V-SUR"?  Studio Recrée le son d’un studio d’enregistrement.
(VS)
Live Recrée le son d’une salle de concert.
(VL)
Club Recrée le son d’une discotheque.
VO
Arena Recrée le son d’un stade.
(VA)
Sound Fort Lit les pistes en sons puissants, mettant encore plus
EQ"? (SH) I’accent sur les gammes hautes et basses que pour le
son Pops.
Pops Lit les pistes en son pour données audio vocales,
(SP) accentuant la gamme moyenne.
Jazz Lit les pistes en sons entrafnants, mettant I’accent sur
S les gammes hautes et basses.

Unique Lit les pistes en sons spéciaux, mettant encore plus
(SU) I’accent sur les gammes hautes et basses que pour la
gamme moyenne.

Digital Custom3  Lit les pistes avec un niveau de graves et d’aigus
Sound (S3) prédéfini (@& page 33 pour plus d’informations).
2 - - - -
Preset? Custom4  Lit les pistes avec un niveau de graves et d’aigus
(S4) prédéfini (@& page 33 pour plus d’informations).
AVLS ¥ Marche Le volume maximum est limité afin de protéger votre
(limitation du ouie.
volume) @ Arrét Le volume se modifie sans limiter son niveau.
Bip @ Marche Le bip sonore se fait entendre lorsque vous faites
(son de fonctionner le lecteur.
fonctionnement) Arrét Le bip sonore est désactivé.
Sortie audio @ Ecouteurs Sélectionnez cet élément lorsque vous branchez les
(sortie audio écouteurs fournis.
externe) Line Out Sélectionnez cet élément lorsque vous branchez

d’autres périphériques, comme les haut-parleurs, avec
un cordon audio (@ page 34).

Contraste @® Deuxicme L’affichage est modérément lumineux. Si le lecteur
(réglage de 2 partir de est de couleur noire, le parametre par défaut est le
I'affichage) la droite deuxiéme en partant de la gauche.

—/+ Positionnez le curseur vers — pour un affichage plus

lumineux ou vers + pour un affichage plus sombre.

" Les réglages sont uniquement appliqués pour la lecture des pistes audio ATRAC3plus. Lors de la lecture d’une
piste MP3, les réglages ne sont pas appliqués.

2 Les réglages sonores apparaissent dans 1’affichage sous la forme de lettres entre parentheses (@& page 7).

% AVLS est I’abréviation d’ Automatic Volume Limiter System (systéme de limitation automatique du volume).



Eléments

Options (@ : paramétres par défaut)

Rétroéclairage ® Auto L’affichage s’allume pendant environ 10 secondes
(rétroéclairage LCD lorsque vous appuyez sur une touche et reste allumé
de I'affichage) pendant que vous faites défiler les titres des pistes, etc.

10 sec L affichage s’allume pendant environ 10 secondes
lorsque vous appuyez sur une touche. La lumiere
s’éteint au bout de 10 secondes environ, méme si vous
faites défiler les titres des pistes, etc.

30 sec L’affichage s’allume pendant environ 30 secondes
lorsque vous appuyez sur une touche. La lumiere
s’éteint au bout de 30 secondes environ, méme si vous
faites défiler les titres des pistes, etc.

Arrét L affichage s’éteint pour économiser de 1’énergie.

Inverser affichage @ Positif Les caracteres et les icOnes s’affichent en noir sur fond

(inversement de blanc.

I'affichage) Négatif Les caracteres et les icones s’affichent en blanc sur fond
noir.

Langue BAzE Les messages et les menus sont en japonais.

(Ylan_gue de @ English Les messages et les menus sont en anglais.

I'affichage) -

Frangais Les messages et les menus sont en frangais.

Deutsch Les messages et les menus sont en allemand.

Ttaliano Les messages et les menus sont en italien.

Espaiiol Les messages et les menus sont en espagnol.

AR * Les messages et les menus sont en chinois simplifié.

FLBEP « Les messages et les menus sont en chinois traditionnel.

B« Les messages et les menus sont en coréen.

* Selon le pays ol vous utilisez le lecteur, ces langues peuvent ne pas s’afficher.

Suite =~
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Personnalisation de la
qualité sonore

(Sound EQ - Custom)

Vous pouvez régler individuellement la
qualité sonore pour chacune des plages
de fréquence, en vérifiant les réglages de
I’affichage.

q Apreés avoir sélectionné « Son »
a I’étape 2 dans la section
« Modification de la qualité sonore
et des réglages » (@& page 29),
sélectionnez « Custom1 » ou
« Custom2 » dans « Sound EQ ».

Custom!

2 Appuyez sur <<« ou »»i pour
sélectionner la plage de fréquences.

1l existe 6 plages de fréquences.

Custam! |

BASS TREBLE
= 00:24 -]
+—>

Plage de fréquences

3 Appuyez sur 1 ou ¥ pour
sélectionner le niveau sonore.
Le volume sonore peut avoir sept niveaux
de réglage.

Niveau sonore

4 Répétez les étapes 2 et 3 pour régler
les plages de fréquences restantes.

5 Appuyez sur >-H.
L’affichage MENU apparait.

Pour annuler la configuration

Appuyez sur MENU pour revenir a
I’affichage MENU.

Maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans 1’affichage
MENU pour revenir a I’affichage antérieur a
I’étape 1.

Pour revenir a I’affichage oul vous avez
sélectionné un MODE
Appuyez sur MODE.

Remarques

Baissez le volume si vous constatez une distorsion
du son due aux réglages lorsque vous montez le
volume.

Si vous remarquez une différence au niveau

du volume sonore entre le son « Customl1 » ou

« Custom?2 » et les autres réglages sonores, réglez
le volume en fonction de vos préférences.



Réglage de I'accentuation

des aigus et des graves
(Digital Sound Preset)

Vous pouvez prédéfinir les niveaux d’aigus
et de graves a votre convenance. Tout en
vérifiant I’affichage, réglez les parametres
d’accentuation.

1 Apreés avoir sélectionné « Son »
a I’étape 2 dans la section
« Modification de la qualité sonore
et des réglages » (& page 29),
sélectionnez « Custom3 » ou
« Custom4 » dans « Digital Sound
Preset ».

Custom3

+3H
-
——
=4
BASS:+1 TREBLE: O

- 0234 |

Parametres par défaut

3 Appuyez sur t ou ¥ pour

sélectionner le niveau sonore.
Le volume sonore peut avoir huit niveaux
de réglage.

Custom3

+3
}@—% 50— —
- -
— ]
4 -

BASS:+1 TREBLE:-3

= 0234 (-] g

=

Qualité sonore Niveau d accentuation 3
Bass 4a+3
Treble -4a+43

Qualité Custom3 Custom4 Arrét
sonore  (S3) (S4) (Son

normal)
Bass +1 +3 +0
Treble +0 =0 +0

2 Appuyez sur <<« ou ¥ pour

sélectionner « Treble » ou « Bass ».

Vous pouvez régler le niveau des graves
et des aigus.

Custom3

BASS:+1 TREBLE: 0
- 02:34 (-]

4 Appuyez sur >-H.
L’écran MENU apparait.

Pour annuler la configuration

Appuyez sur MENU pour revenir a I’affichage
MENU.

Maintenez la touche MODE enfoncée ou
appuyez sur MENU dans I’affichage MENU
pour revenir a ’affichage antérieur a I’étape 1.

Pour retourner a I’écran de sélection de
MODE
Appuyez sur MODE.

Remarques

* Les niveaux de graves et d’aigus figurent
respectivement sur les extrémités gauche et droite
des graphiques « Custom3 » et « Custom4 ». Vous
ne pouvez pas régler les niveaux intermédiaires
individuellement car ceux-ci dépendent des
niveaux de graves et d’aigus et sont modifiés
automatiquement.

Baissez le volume si vous constatez une distorsion
du son due aux réglages lorsque vous montez le
volume.

Si vous remarquez une différence au niveau du
volume sonore entre le son « Custom3 » ou

« Custom4 » et les autres réglages sonores, réglez
le volume en fonction de vos préférences.
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Autres fonctionnalités

Transfert de données
audio vers votre
ordinateur

Des données audio peuvent étre retransférées

vers « Ma bibliotheque » de SonicStage sur
votre ordinateur.

« Transfert »

=

« ATRAC Audio Device »
]

=_ax

GoodDisn

Liste Ma . )
bibliothéque Liste des pistes sur
le lecteur
— MY

q Connectez le lecteur a votre
ordinateur (reportez-vous aux
étapes 1 et 2 de la section
« Transfert de données audio vers le
lecteur », @& page 14).

2 Cliquez sur « Transfert » dans
la partie droite de la fenétre
SonicStage.

L’écran de transfert s’affiche.

3 Sélectionnez « ATRAC Audio
Device » dans la liste des
destinations de transfert, dans
la partie droite de la fenétre
SonicStage.

4 Dans la partie droite de la fenétre
SonicStage, dans la liste Network
Walkman, cliquez sur les pistes que
vous souhaitez transférer vers Ma
bibliotheque.

Pour transférer plusieurs pistes, maintenez
la touche « Ctrl » enfoncée tout en
sélectionnant les pistes. Pour transférer
toutes les pistes de 1’album, cliquez sur
I’album.

5 Cliquez sur dans la
fenétre SonicStage.
Le transfert des pistes sélectionnées a
I’étape 4 commence.
Vous pouvez vérifiez 1’état du transfert
dans la fenétre SonicStage.

Pour arréter le transfert
Cliquez sur %] dans la fenétre

SonicStage.

Pour retirer I’adaptateur USB du lecteur
Tout en appuyant sur les boutons gris situés
de chaque coté, poussez I’adaptateur USB
vers ’appareil, puis retirez-le.

Remarques

* Les pistes transférées vers le lecteur depuis un
autre ordinateur ne peuvent étre transférées dans le
répertoire Ma bibliothéque de votre ordinateur.

* Ne débranchez ni le cable USB ni I’adaptateur
USB pendant le transfert des données. Si vous
les débranchez, les données en cours de transfert
peuvent étre perdues.



.|
Raccordement d’autres
périphériques

Vous avez la possibilité d’écouter des pistes
via une chaine stéréo et d’enregistrer des
pistes du lecteur sur un MiniDisc ou une
cassette. Reportez-vous au manuel fourni avec
le périphérique que vous voulez raccorder.
Assurez-vous d’éteindre tous les appareils
avant d’effectuer tout branchement et de
vous reporter aux explications relatives au
changement de parametres ci-dessous.

vers prise O (casque)/
LINE OUT

Cordon de connexion
\*— (miniprise non fournie)

Gauche —eJ Le——Droit (rouge)
(blanc) V¥

Enregistreur MiniDisc,
amplificateur AV, haut-parleur
actif, enregistreur a cassettes,
etc.

Vous devez modifier le parametre « Sortie
audio » de I’affichage MENU afin que la

sortie audio s’effectue par I’appareil connecté.

Les réglages de « Sortie audio » sont décrits
ci-dessous. Pour effectuer ces réglages, voir
@ page 29.

Périphérique connecté Réglage
Casque Casque
Périphérique connecté au Line Out

moyen d’un cordon de
connexion

Réglez ce parametre sur « Line Out » lorsque
vous connectez un autre appareil. Lorsque

le parametre « Line Out » est sélectionné,

le volume ne peut pas étre modifié et le
parametre « Son » n’est pas disponible.

Remarques

Lorsque le casque fourni est connecté au lecteur,
ne modifiez pas le paramétre « Sortie audio » sur
« Line Out ». S’il est réglé sur « Line Out », le
volume ne peut pas étre réglé et une distorsion du
son ou un son bruyant se produit.

Baissez le volume de I’appareil connecté avant de
commencer la lecture afin d’éviter d’endommager
le haut-parleur connecté.

S9}I[BUUOI}IUO) SANNY
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Stockage de données
autres que les fichiers
audio

L’Explorateur Windows vous permet de
transférer des données du disque dur d’un
ordinateur vers le disque dur intégré du
lecteur.

Le disque dur intégré du lecteur s’affiche dans
I’Explorateur Windows en tant que lecteur
externe (élément de stockage amovible).

Remarques

N’utilisez pas SonicStage alors que vous &tes en
train de travailler sur le disque dur du lecteur par
le biais de Windows Explorer.

Meéme si des fichiers WAV et MP3 sont transférés
vers le lecteur via I’Explorateur, ils ne peuvent
étre lus par ce dernier. Transférez-les a I’aide de
SonicStage.

Ne débranchez pas le cible USB pendant
le transfert des données. Vous risqueriez
d’endommager les données en cours de transfert.

N’initialisez pas le disque dur du lecteur sur votre
ordinateur.

]
Réinitialisation des
parameétres standard

Réinitialisez tous les parametres standard
présents dans la fenétre d’affichage MENU.

1 Appuyez sur MENU pendant que le
lecteur est a I’arrét.

L’écran MENU apparait.
MENU

Mode de lecture
Son
AULS
Bip

B 00:00

2 Appuyez sur t ou ¥ pour
sélectionner « Format », puis
appuyez sur N,

L’écran FORMAT apparait.

Format
aram. par défau

Init. disque dur

B 00:00 )

3 Appuyez sur >-H tout en
sélectionnant « Param. par défaut ».

L’écran « Param. par défaut » apparait.

Param. par défaut

Restaurer
réglages
par défaut ?

[ Oul |

Suite —~



4 Appuyez sur i<« pour sélectionner
« Oui », puis appuyez sur »H.
Le message apparait, suivi de I’écran
« Format ».

Pour annuler la configuration

A 1’étape 4, sélectionnez « Non », puis
appuyez sur B>M. L’écran FORMAT
apparait.

Appuyez sur MENU pour revenir a 1’écran
MENU.

Pour revenir a I’écran précédant 1’étape 1,
maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans la fenétre
d’affichage MENU.

Pour retourner a I’écran de sélection de
MODE
Appuyez sur MODE.

Remarque

11 est impossible de réinitialiser les parametres
standard pendant la lecture.

Initialisation du disque
dur

Vous avez la possibilité d’initialiser le disque
dur intégré au lecteur. Si ce dernier est
initialisé, toutes les données stockées, audio
ou autre, seront effacées. Vérifiez bien les
données stockées sur le disque dur avant de
procéder a Iinitialisation.

Si des pistes sont effacées lors de
I’initialisation, SonicStage les reconnait
comme devant étre transférées de nouveau
vers I’ordinateur lorsque le lecteur est relié a
ce dernier. Le nombre de transferts possible
augmente alors automatiquement.

1 Appuyez sur MENU pendant que le
lecteur est a I'arrét.

L’écran MENU apparait.
MENU

Mode de lecture
Son

AULS

Bip

B 00:00 |

2 Appuyez sur % ou ¥ pour
sélectionner « Format », puis
appuyez sur .

L’écran FORMAT apparait.

Format
Param. par défaut

Init. disque dur

B 00:00 ()

Suite —~
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3 Appuyez sur ¥ pour sélectionner
« Init. disque dur », puis appuyez sur
| B

L’écran « Init. disque dur » apparait.

Init. disque dur

Init DD
Continuer ?

IS Non |

4 Appuyez sur <« pour sélectionner
« Oui », puis appuyez sur »H.

Init. disque dur

Pistes surpr.
si OD
initialisé

IS Noo |

5 Appuyez sur <« pour sélectionner
« Oui », puis appuyez sur »H.
Le message apparait, suivi de I’écran
« Format ».

Pour annuler la configuration

A I’étape 5, sélectionnez « Non », puis
appuyez sur M. L’écran FORMAT
apparait.

Appuyez sur MENU pour revenir a I’écran
MENU.

Pour revenir a I’écran précédant I’étape 1,
maintenez la touche MODE enfoncée

ou appuyez sur MENU dans la fenétre
d’affichage MENU.

Pour retourner a I’écran de sélection de
MODE

Appuyez sur MODE.

» N’initialisez pas le disque dur du lecteur sur votre
ordinateur.

« Il est impossible de formater le disque dur pendant
la lecture.

« Toutes les données audio et tous les autres fichiers
sont supprimés lorsque le lecteur est initialisé.



Informations complémentaires

—_ 4 Faites glisser la plaque latérale () et
Remal'ques sur la mise retirez les deux vis (@) sur le coté du
au rebut de Punité fecteur:

Ce lecteur est équipé d’une batterie ion-

lithium rechargeable intégrée. Si vous

souhaitez mettre le lecteur au rebut, veillez a ® & ——
le faire correctement.

Certains pays peuvent appliquer des
dispositions différentes pour 1’élimination
des piles qui alimentent ce produit.
Veuillez consulter vos autorités locales.

Remarques

* Ne désassemblez jamais le lecteur, sauf si vous o
souhaitez le mettre au rebut. 5 Poussez la partie interne dans le lecteur et

» Manipulez la partie métallique interne, et plus retirez-la dans le sens indiqué ci-dessous.

particulierement les bords, avec précaution.

Pour retirer la batterie rechargeable

intégrée

1 Faites glisser le commutateur BUILT-IN
BATTERY, situé sur le dessous du lecteur,
vers OFF.

2 Retirez les deux vis du bas.

saliejuawa|dwos suoreusioyu|

3 Retirez la plaque du bas (D) et le clapet

USB ((®). Utilisez des pincettes si
nécessaire.

Suite =~
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7 Retirez la batterie intégrée.

8 Tirez sur le cible de connexion entre
la batterie et le lecteur afin de séparer le
connecteur.
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Dépannage

Les solutions suivantes vous aident a résoudre les problemes éventuels liés a votre lecteur.

1 Placez le commutateur BUILT-IN BATTERY en position OFF, puis de nouveau sur ON. Les
données ne sont pas perdues lorsqu’il est réglé sur OFF.

2 Consultez les problemes référencés dans cette section de dépannage.

3 Si vous ne parvenez toujours pas a résoudre le probléme, consultez votre revendeur Sony le

plus proche.

Alimentation

Probléeme

Cause et/ou solution

Le témoin CHG ne s’allume pas.

= Les bornes de I’adaptateur USB sont sales. Nettoyez-les a

I’aide d’un chiffon doux et sec.

= Le lecteur n’est pas connecté a I’adaptateur USB. Insérez bien
I’adaptateur USB jusqu’a entendre un déclic (@& page 8).

Le témoin CHG clignote.

= La température ne convient pas. Chargez la batterie a

température ambiante, comprise entre 5 et 35 °C (41 a 95 °F).

La durée de vie de la batterie est
courte.

= La température ambiante est inférieure a 5 °C (41 °F). Ce
probleéme est 1ié aux caractéristiques de la batterie et non pas a

un dysfonctionnement.

= Vous n’avez pas utilisé le lecteur pendant une période prolongée.
Le fait de charger puis décharger la batterie de facon répétée

améliore son efficacité.

< Il faut remplacer la batterie. Consultez votre revendeur Sony le

plus proche.

- Le temps de charge de la batterie est trop court. Une durée de
15 minutes est nécessaire pour que le lecteur puisse vérifier I’état
de la batterie afin de la protéger avant de procéder a une charge
rapide. Laissez la batterie se charger completement (jusqu’a ce

que le témoin CHG s’éteigne).

Suite —~
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Son

Probléme

Cause et/ou solution

Aucun son n’est audible. Des
parasites sont perceptibles.

= Le niveau du volume est réglé au minimum. Augmentez le
volume (@ page 18).

= La fiche des écouteurs n’est pas branchée correctement.
Connectez-la fermement 2 la prise 0 (casque)/LINE OUT
(@ page 18).

- La fiche des écouteurs est sale. Nettoyez-la a 1’aide d’un chiffon
doux et sec.

= Le disque dur ne contient aucune donnée audio.

Il est impossible d’augmenter le
volume.

= Le parametre « AVLS » est réglé sur « Marche ». Réglez-le sur
« Arrét » (@ page 30).

Aucun son n’est transmis du canal
droit des écouteurs.

= La fiche des écouteurs n’est pas branchée correctement.
Connectez-la fermement a la prise ¢ (casque)/LINE OUT
(@ page 18).

Il est impossible de régler le
volume.

< Le parametre « Sortie audio » est réglé sur « Line Out ».
Utilisez la commande du volume de I’appareil connecté ou
réglez le parametre « Sortie audio » sur « Ecouteurs » afin de
modifier le volume sonore (@ page 28).

Lors de la lecture d’une piste
MP3, la qualité sonore n’est
pas modifiée méme si I'option
«V-SUR » ou « Sound EQ » du
paramétre « Son » est définie.

= Seuls les réglages du parametre « Digital Sound Preset » sont
appliqués lors de la lecture des pistes MP3 (@ page 30).

Utilisation/Lecture

Probleme

Cause et/ou solution

Les touches ne fonctionnent pas.

= Les touches sont verrouillées. Faites glisser le commutateur
HOLD vers I'arriere (@& page 19).

= De la condensation s’est formée. Laissez le lecteur de coté pendant
plusieurs heures jusqu’a ce que la condensation s’évapore.

= La puissance restante de la batterie est insuffisante. Chargez la
batterie (@& page 8).

= Lorsque le lecteur est connecté a votre ordinateur sous tension,
si ’adaptateur USB est connecté au lecteur, les touches sont
désactivées. Retirez 1’adaptateur USB du lecteur (@& page 9).

La lecture s’interrompt
subitement.

= La puissance restante de la batterie est insuffisante. Chargez la
batterie (@& page 8).

= Si vous essayez de lire des pistes MP3 non compatibles avec ce
lecteur, la lecture s’interrompt automatiquement. Appuyez sur
P pour sélectionner d’autres pistes (@& page 19).

Le rétroéclairage n’est pas activé.

< « Rétroéclairage » est réglé sur « Arrét ». Réglez-le sur
«Auto », « 10 sec » ou « 30 sec » (@ page 31).

Le symbole « O » remplace le titre
d’une piste.

= Ce titre comporte des caractéres qui ne sont pas pris en charge
par I’affichage du lecteur. Renommez-le grace au logiciel
SonicStage et en utilisant des caractéres compatibles.




Laffichage s’éteint.

< L affichage s’éteint automatiquement si le lecteur n’est pas
utilisé pendant environ 30 secondes (lorsque vous utilisez
la batterie) ou pendant environ 3 minutes (lorsque vous
utilisez I’adaptateur secteur) en mode d’arrét. Lorsque vous
parcourez les titres des pistes, ou autre, 1’affichage s’éteint
environ 30 secondes ou 3 minutes aprés que tous les éléments
ont défilé. Vous pouvez également I’éteindre en maintenant
la touche MENU enfoncée. Dans tous les cas, vous pouvez
rallumer I’affichage en appuyant sur n’importe quelle touche.

Connexion a I’ordinateur/SonicStage

Probléeme

Cause et/ou solution

Il est impossible d’installer le
logiciel SonicStage.

< Le systeme d’exploitation de I’ordinateur n’est pas compatible
avec le logiciel (@ page 10).

< Toutes les applications Windows ne sont pas fermées. Un
dysfonctionnement peut se produire si vous procédez a
I’installation alors que d’autres programmes sont en cours
d’exécution. Ceci est particulierement vrai pour les programmes
nécessitant un volume important de ressources systéme, tels que
les logiciels antivirus.

= Le disque dur de votre ordinateur ne dispose pas d’un espace
suffisant. Il faut au minimum 200 Mo d’espace libre. Supprimez
les fichiers inutiles de votre ordinateur.

L'installation semble avoir cessé
avant son terme.

= Vérifiez si un message d’erreur s’affiche sous la fenétre
d’installation. Tout en maintenant la touche « Alt » enfoncée,
appuyez sur la touche « Tab » Si un message d’erreur s’est
affiché, appuyez sur la touche « Entrée ». L’installation
reprendra. En 1’absence de message, 1’installation est toujours
en cours. Patientez encore quelques instants.

La barre de progression qui
s’affiche sur votre ordinateur ne
bouge pas. Le témoin d’accés
de votre ordinateur ne s’est pas
allumé depuis quelques minutes.

< Linstallation progresse normalement. Patientez. L’installation
dure au minimum 30 minutes, selon votre lecteur de CD ou
votre environnement d’exploitation.

« PC Connecté » ne s’affiche pas
lorsque I'ordinateur est connecté a
I'aide du cable USB dédié.

= Attendez I’authentification du logiciel SonicStage.

= Une autre application est en cours d’exécution sur I’ordinateur.
Patientez quelques instants avant de rebrancher le cable USB.
Si vous ne parvenez toujours pas a résoudre le probleme,
débranchez le cable USB, redémarrez 1’ordinateur et rebranchez
le cable USB.

- Le cable USB dédié n’est pas connecté correctement. Débranchez
le céble USB, puis rebranchez-le.

= Un concentrateur USB est utilisé. Un fonctionnement
correct n’est pas garanti pour des connexions établies via un
concentrateur USB. Connectez directement le cable USB dédié a
I’ordinateur.

Suite —~
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Probléme

Cause et/ou solution

Le lecteur n’est pas reconnu par
I'ordinateur lorsqu’il est connecté
a celui-ci.

= L’adaptateur USB n’est pas correctement raccordé au lecteur.
Insérez bien 1’adaptateur USB jusqu’a entendre un déclic
(@ page 8).

= Le céble USB dédié n’est pas connecté correctement.
Débranchez le cable USB, puis rebranchez-le.

= Un concentrateur USB est utilisé. Un fonctionnement
correct n’est pas garanti pour des connexions établies via un
concentrateur USB. Connectez directement le cable USB dédié
a I’ordinateur.

= Le fichier du pilote du lecteur n’est pas installé. Installez a
nouveau le logiciel SonicStage du lecteur a 1’aide du CD-ROM
fourni (@ page 11) pour installer le pilote.

= Linstallation du logiciel SonicStage a échoué. Débranchez le
lecteur et votre ordinateur, puis réinstallez le logiciel a I’aide du
CD-ROM fourni (@ page 11).

= Faites glisser le commutateur BUILT-IN BATTERY sur ON.

Il est impossible de transférer des
données audio depuis I'ordinateur
vers le lecteur.

= Le céble USB dédié n’est pas connecté correctement.
Débranchez le cable USB, puis rebranchez-le.

= La piste a déja été transférée trois fois vers le lecteur.
Transférez la piste vers I’ordinateur pour augmenter le nombre
de transferts possible (@& page 33), puis transférez-la a nouveau
vers le lecteur.

= Le disque dur du lecteur ne contient pas suffisamment d’espace
libre. Transférez vers votre ordinateur toutes les pistes jugées
inutiles pour libérer de 1’espace (@ page 33).

= Vous avez déja transféré plus de 65 535 pistes ou 4 096 groupes
vers le disque dur du lecteur ou vous avez déja transféré plus de
999 pistes d’'un méme groupe.

= Il se peut que les pistes a durée ou nombre de lectures limités
ne soient pas transférées en raison des restrictions imposées
par les détenteurs de copyright. Pour plus d’informations sur le
réglage des fichiers audio, consultez votre revendeur.

Le nombre de pistes pouvant étre
transférées vers le lecteur est peu
élevé. (La durée d’enregistrement
est courte.)

= L’espace libre du disque dur du lecteur est insuffisant par
rapport a la taille des données audio que vous tentez de
transférer. Transférez toutes les pistes jugées inutiles pour
libérer de I’espace (@ page 33).

= Des données autres que des données audio sont stockées sur le
disque dur du lecteur. Déplacez les données qui ne sont pas des
données audio vers I’ordinateur afin d’augmenter 1’espace libre.

Il est impossible de transférer des
données audio vers I'ordinateur
depuis le lecteur.

= Un ordinateur autre que celui utilisé pour le transfert vers le
lecteur est sélectionné comme cible de transfert. Les données
audio ne peuvent pas étre transférées vers un ordinateur autre
que celui utilisé pour effectuer le transfert vers le lecteur.

= Les données audio ont été supprimées de 1’ ordinateur que vous
avez utilisé lors du transfert vers le lecteur. Les données audio ne
peuvent pas étre transférées vers votre ordinateur si la piste est
supprimée de I’ordinateur utilisé lors du transfert vers le lecteur.




Probléme

Cause et/ou solution

Les données audio sont
retransférées vers votre ordinateur
et le nombre de transferts
autorisés restants augmente
automatiquement, de temps

a autre, lorsque le lecteur est
connecté a I'ordinateur.

= Si une piste est supprimée du lecteur a I’aide du logiciel
SonicStage installé sur un ordinateur autre que celui utilisé lors
du transfert vers le lecteur, la piste sera de nouveau transférée
automatiquement lors de la prochaine connexion du lecteur a
I’ordinateur utilisé pour le transfert vers le lecteur. Le nombre
de transferts possible augmente alors automatiquement.

Le fonctionnement du lecteur est
instable lorsqu’il est connecté a
I'ordinateur.

= Un concentrateur USB ou une rallonge USB est utilisé. Un
fonctionnement correct n’est pas garanti pour des connexions
établies via un concentrateur USB ou une rallonge USB.
Connectez directement le cable USB dédié a I’ ordinateur.

Un message d’erreur stipulant
qu’il est impossible d’authentifier
I'appareil ou le support s’affiche
sur I'écran de I'ordinateur
lorsque le lecteur est connecté a
I'ordinateur.

< Le lecteur n’est pas connecté correctement a 1’ordinateur.
Fermez le logiciel SonicStage et vérifiez la connexion du cable
USB. Redémarrez le logiciel SonicStage.

Divers

Probléeme

Cause et/ou solution

Aucun bip n’est émis lors du
fonctionnement du lecteur.

< «Bip » est réglé sur « Arrét ». Réglez-le sur « Marche »
(@ page 30).

Une surchauffe survient sur le
lecteur ou le support USB.

= Une surchauffe peut survenir au niveau du lecteur et de
I’adaptateur USB lorsque la batterie est en charge ou juste apres
une charge rapide. Cela peut également se produire si vous
transférez un grand nombre de pistes. Laissez le lecteur de coté
pendant un moment.

Un bruit est perceptible depuis
I'intérieur du lecteur. Le lecteur
vibre.

= Lorsque le disque dur intégré du lecteur bouge, il se peut que
le bruit produit par cette opération soit audible et que le lecteur
vibre. Il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.
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Messages d’erreur

Veuillez suivre les instructions ci-dessous si un message d’erreur apparait dans 1’affichage.

Message Signification Solution
AVLS Le volume dépasse le volume 2 Réglez « AVLS » sur « Arrét »
ERREUR maximum de la fonction AVLS. (@ page 30).
VOLUME
SIGNET Le nombre de signets dépasse la limite - Supprimez les signets inutiles
PLEIN autorisée. (@ page 24).
OPER IMPOSS.  Le paramétre « Format » est - Interrompez la lecture et sélectionnez
ARRETER sélectionné  partir de I"affichage de nouveau le parametre « Format ».
MENU pendant la lecture.
OPER IMPOSS.  Vous essayez d’ajouter un signet alors = Ajoutez un signet pendant la lecture
A LARRET que le lecteur est a I’arrét. (@ page 24).
LECTURE IMP  L’horloge du lecteur ne fonctionne pas 3 Connectez-vous a I ordinateur
CONNECTER PC  correctement. (@ page 14).
LECTURE IMP. Les données audio sont corrompues. < Transférez A nouveau les données
ERR PISTE audio vers le lecteur (@ page 14).
LECTURE IMP.  * Le lecteur n’est pas autorisé a lire - Vous ne pouvez pas lire de piste non
SUR CE cette piste. autorisée sur ce lecteur.
PERIPH. « Les pistes au nombre de lectures
limité sont en cours de lecture.
LECTURE IMP  Vous tentez de lire une piste a durée 9 Les pistes a durée de lecture limitée
NON DISPO de lecture limitée avant ou apres la peuvent uniquement étre lues pendant
période de validité. la période de lecture désignée.
CHARGE Vous chargez le lecteur a une < Chargez la batterie 2 une température
5°C - 35°C température ambiante dépassant la comprise entre 5 et 35 °C (41 to 95 °F).
41F - 95F plage autorisée comprise entre 5 et
35 °C (41 et 95 °F).
CONNECTER * Le lecteur est connecté a I'ordinateur 3 Branchez I’adaptateur secteur a
ADAP SECTEUR mais 1’adaptateur secteur n’est I’adaptateur USB (@ page 14).
pas connecté a la prise DC IN de
I’adaptateur USB.
» L’adaptateur secteur est déconnecté
de I’adaptateur USB tandis que le
lecteur est relié¢ a I’ordinateur.
TEMP ECRIT. Vous transférez des données audio vers 9 La température ambiante doit étre
5°C - 35°C le lecteur a une température ambiante comprise entre 5 et 35°C.

dépassant la plage autorisée comprise
entre 5 et 35 °C (41 et 95 °F).
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Message Signification Solution
ERR INIT DD * Le disque dur du lecteur n’est pas - Initialisez A nouveau le disque dur du
initialisé correctement. lecteur (@& page 36).
* Le disque dur du lecteur a été
initialisé sur 1’ordinateur.
* Le disque dur du lecteur n’a pas été
initialisé car il a été remplacé.
HOLD Le commutateur HOLD est en position 9 Déverrouillez les commandes en
ON. faisant glisser le commutateur HOLD
dans le sens opposé a la fleche
(@ page 19).
ERR. Vous essayez de modifier le volume ou 3 Réglez « Sortie audio » sur
LINE OUT les parametres du « Son », alors que « Ecouteurs » (@ page 30).
le parametre « Sortie audio » est réglé
sur « Line Out ».
BATT FAIBLE La batterie est épuisée. < Chargez la batterie (@& page 8).
NB MAX DE Le nombre de groupes (albums, 2 Le nombre total d’éléments de la liste
GROUPES artistes, etc.) dépasse la limite (2 I’exception de la liste des pistes)
DEPASSE autorisée (8 192). est supérieur a 8 192. Vérifiez le
MODE sélectionné et transférez toute
piste inutilisée sur votre ordinateur
(@ page 33).
NON CORRESP  Les fichiers systeme ne correspondent = Initialisez le disque dur du lecteur
DS SYS FICH pas. (@ page 36), puis transférez de
nouveau les données audio vers le
lecteur (@& page 14).
PAS DE BD Lors de la déconnexion de 9 Transférez les données audio vers le
TROUVEE I’ordinateur, aucune piste n’est lecteur (@& page 14).
transférée vers le lecteur ou bien il
manque des informations de MODE.
0 PISTE AUCU}‘C piste ne figure dans la liste = Ouvrez une liste de pistes contenant au
des pistes. moins une piste.
= Transférez les données audio vers le
lecteur (@ page 14).
ERR Une erreur systeme est survenue. = Notez le numéro et consultez votre
SYSTEME revendeur Sony le plus proche.
N° EEs

(Un numéro est
indiqué entre
parentheses.)
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Spécifications

Nombre maximum de pistes enregistrables
(approximatif)*

ATRAC3 ATRAC3plus MP3
5000 2 500 5000
(132 kbps) (256 kbps) (128 kbps)
6 000 10 000 10 000
(105 kbps) (64 kbps) (64 kbps)
10 000 13 000

(66 kbps) (48 kbps)

* Lors du transfert de pistes de quatre minutes

Fréquence d’échantillonnage
44,1 kHz (ATRAC3plus), 32/44,1/48 kHz (MP3)

Technologie de compression audio
Adaptive Transform Acoustic Coding3plus
(ATRAC3plus), MPEG-1 Audio Layer-3 (MP3)
Réponse en fréquence
20 - 20 000 Hz
(mesure pour signal unique pendant la lecture)
Sortie
() (casque)/LINE OUT* :
Miniprise stéréo/194 mV
* La prise est utilisée pour le casque et la sortie LINE
OUT.
Température ambiante
De 5a35°C (41 295 °F)
Source d’alimentation
DC IN 6 V (de la batterie rechargeable intégrée)

Durée de vie de la batterie (lecture continue)
Format ATRAC3plus (48 Kbits/s) : Environ 30 heures
Format MP3 (128 Kbits/s) : environ 22 heure

Dimensions
Sans compter les pieces en saillie :
90 x 62,1 x 14,8 (13,8 au point le plus fin) mm
(35/8 x21/2x19/32 (9/16 au point le plus fin)
pouces) (L/H/P)
Avec les pieces en saillie :
90,8 x 63,4 x 15,7 mm
(35/8 x 2 1/2 x 5/8 pouces) (L/H/P)
Poids
Environ 130 g (4,6 on.)
Pour les utilisateurs en France
En cas de remplacement du casque/ écouteurs,
référez-vous au modele de casques/écouteurs adapté

a votre appareil et indiqué ci-dessous.
MDR-E0931LP

Brevets américains et internationaux sous licence de
Dolby Laboratories.

La conception et les spécifications sont susceptibles
d’étre modifiées sans préavis.

Index

Symholes

2! (Album) 21

2 (Artiste) 21

(| (Batterie) 9

53] (Genre) 21

(] (Groupe) 21

=] (Lecture de I’unité de lecture) 26
) (New Tracks) 23

S (Répéter) 28

E=l sHUF (Lecture aléatoire d’une unité de
lecture) 26

JJ SHUF (Lecture aléatoire) 26

# (Signet) 24

1 (Lecture d’une seule piste) 26

1 Track 26

A

Adaptateur secteur 6, 8
Adaptateur USB 6, 8, 14
Affichage lecteur 7,20
Album 23

Arena 30

Arrét 20

Artiste 23
ATRAC3plus 19
Autres 23

AVLS 30

B
Batterie rechargeable intégrée 8
Bip 30

[H

Cable USB 6

Casque 6, 34
CD-ROM (SonicStage) 6
Club 30

Contraste 30

Custom 30, 32

D

Débit binaire 13, 20
Désinstaller 11

Deutsch 31

Digital Sound Preset 30, 33
Durée de vie de la batterie 9



E

Ecouteurs 30

English 31

Espaiiol 31

Etui de transport 6
Explorateur Windows 36

F

Fonction HOLD 19
Fort 30

Francais 31

G
Genre 23
Groupe 23

I
Inverser affichage 31
Italiano 31

J

Japanese 31
Jazz 30

Korean 31

L

Langue 31

Lecture aléatoire 26

Lecture aléatoire de I’unité de lecture 26
Lecture d’une seule piste 26

Lecture de ’unité de lecture 26

Lecture de pistes pourvues de signets 24
Lecture normale 26

Lecture répétée 28

Line Out 30, 35

Live 30
Localiser le début d’une piste 20
M

Ma bibliotheque (SonicStage) 12, 14, 34
MODE 21
Mode de lecture 26

N
Négatif 31
New Tracks 23

0
Ordinateur 10

P
Pistes au nombre de lectures limité 46
Pistes a durée de lecture limitée 46

Pops 30
Positif 31
R

Recherche 20

Rechercher (SonicStage) 16, 17
Regroupement de pistes 21

Retirer la batterie rechargeable intégrée 39
Rétroéclairage 31

S

Signet 23
Simple Chinese 31
Son 30
SonicStage 11
Sortie audio 30, 35

Sound EQ 30
Studio 30
T

Temps de charge 8
Track SHUF 26
Traditional Chinese 31

u

Unique 30

Unité de lecture 27
Unit SHUF 26

v
V-SUR 30
Volume 18
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Per evitare il rischio di incendi
o scosse elettriche, non
esporre Papparecchio alla
pioggia o all’umidita.

Non installare 1’apparecchio in uno
spazio chiuso, come una libreria o un
mobiletto.

Per evitare il rischio di incendi, non coprire
la ventola con giornali, tovaglie, tendine,
ecc. Non appoggiare candele accese
sull’apparecchio.

Per evitare il pericolo di incendi o scosse
elettriche, non appoggiare sull’apparecchio
oggetti contenenti liquidi (ad esempio, vasi).

Nota sull’installazione

Se si utilizza I’unita in un luogo soggetto a
interferenze elettrostatiche, ¢ possibile che
le informazioni di trasferimento dei brani
vengano danneggiate. Di conseguenza,
I’autorizzazione al trasferimento sul
computer potrebbe essere negata.
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Nota per gli utenti

Sul software in dotazione

* Le leggi sul copyright proibiscono la
riproduzione parziale o totale del software o
del manuale d’uso o il noleggio del software
senza 1’autorizzazione del detentore del
copyright.

In nessun caso SONY sara responsabile

per danni finanziari o perdite economiche,
inclusi reclami da parte di terzi, risultanti
dall’uso del software fornito con questo
lettore.

In caso di problemi di funzionamento

del software provocati da difetti di
fabbricazione, SONY provvedera alla
sostituzione, ma declina qualsiasi altra
responsabilita.

11 software fornito con questo lettore non
puo essere utilizzato con apparecchiature
diverse da quelle per cui ¢ stato progettato.
Si fa notare che, in relazione all’impegno
costante volto al miglioramento della
qualita, le specifiche del software sono
soggette a modifiche senza preavviso.

11 funzionamento del lettore con software
diverso da quello fornito non ¢ coperto da
garanzia.

A seconda del tipo di testo e di caratteri, il
testo visualizzato in SonicStage potrebbe
non essere visualizzato correttamente sulla
periferica. Cio & dovuto a:

- Limitazioni del lettore collegato.

- Funzionamento anomalo del lettore.

Programma © 2001, 2002, 2003, 2004 Sony
Corporation
Documentazione © 2004 Sony Corporation
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SonicStage e SonicStage sono marchi o
marchi registrati di Sony Corporation.
OpenMG, ATRAC3plus e i rispettivi loghi
sono marchi registrati di Sony Corporation.
Microsoft, Windows, Windows NT e
Windows Media sono marchi o marchi
registrati di Microsoft Corporation negli
Stati Uniti e/o negli altri paesi.

IBM e PC/AT sono marchi registrati

di International Business Machines
Corporation.

Macintosh ¢ un marchio di Apple Computer,
Inc. negli Stati Uniti e/o negli altri paesi.
Pentium & un marchio o un marchio
registrato di Intel Corporation.

Adobe e Adobe Reader sono marchi

o marchi registrati di Adobe Systems
Incorporated negli Stati Uniti e/o negli altri
paesi.

Brevetti degli Stati Uniti d’America e di
altri Paesi concessi su licenza dai Dolby
Laboratories.

Tutti gli altri marchi e marchi registrati
appartengono ai rispettivi proprietari.

In questo manuale, marchi ™ e ® non
vengono specificati.

CD and music-related data from Gracenote,
Inc., copyright © 2000-2003 Gracenote.
Gracenote CDDB® Client Software,
copyright 2000-2003 Gracenote.

This product and service may practice

one or more of the following U.S. Patents:
#5,987,525; #6,061,680; #6,154,773,
#06,161,132, #6,230,192, #6,230,207,
#06,240,459, #6,330,593 and other patents
issued or pending.

Gracenote and CDDB are registered
trademarks of Gracenote. The Gracenote
logo and logotype, the Gracenote CDDB
logo, and the “Powered by Gracenote” logo
are trademarks of Gracenote.



Precauzioni

Sicurezza

* Non inserire corpi estranei nella presa
DC IN dell’adattatore USB.

 Accertarsi di non provocare un corto
circuito dei terminali dell’adattatore USB
con altri oggetti metallici.

Installazione

* Non utilizzare mai I’unita in luoghi troppo
esposti alla luce, al caldo o al freddo,
all’umidita o soggetti alle vibrazioni.

* Non coprire il lettore quando si utilizza
I’alimentatore CA. Un surriscaldamento
del lettore potrebbe provocare danni o
malfunzionamenti.

Surriscaldamento

Se utilizzato a lungo, ¢ possibile che si
verifichi un surriscaldamento del lettore o
dell’adattatore USB durante la carica.

Cuffie

Sicurezza nella circolazione stradale
Non utilizzare le cuffie mentre si guida,
si va in bicicletta o su qualsiasi veicolo
motorizzato. Tale comportamento
potrebbe creare situazioni di pericolo,
oltre a essere vietato dalla legge in molti
paesi. Anche tenere le cuffie ad alto
volume quando si cammina in strada &
potenzialmente pericoloso, in particolar
modo agli attraversamenti pedonali. Nelle
situazioni di potenziale pericolo, prestare
estrema attenzione oppure non utilizzare
I’apparecchio.

Per evitare lesioni all’udito

Evitare 1’uso delle cuffie o degli auricolari a
volume elevato. I medici specialisti dell’udito
mettono in guardia contro 1’ascolto continuo,
ad alto volume e per lunghi periodi. Se si
avverte un ronzio nelle orecchie, ridurre il
volume o spegnere il lettore.

Rispetto per gli altri

Tenere il volume a un livello moderato.
Cio consentira di avvertire i suoni esterni
e mantenere il rispetto per le persone
circostanti.

Attenzione
In caso di fulmini durante 1’uso del lettore,
togliere immediatamente le cuffie.

Pulizia dell’unita

« Pulire la superficie del lettore con un panno
morbido leggermente inumidito con acqua o
con una soluzione neutra detergente.

¢ Pulire periodicamente lo spinotto della
cuffia.

* Non utilizzare nessun tipo di panno
abrasivo, polvere detergente o solvente,
ad esempio alcool o benzene, poiché queste
sostanze potrebbero rovinare le rifiniture
esterne del lettore.

* Non bagnare i terminali dell’adattatore USB
o dell’adattatore USB per la registrazione.

Per domande o problemi relativi al lettore,
rivolgersi al rivenditore Sony pitl vicino.

NOTE

* La copia di brani musicali & consentita
esclusivamente per uso privato. L'uso
dei brani musicali in altri ambiti richiede
I’autorizzazione dei proprietari del
copyright.

« Sony non ¢ responsabile di
registrazioni/download incompleti o
del danneggiamento dei dati dovuto a
problemi del lettore o del computer.

S
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Operazioni preliminari

Verifica degli
accessori in dotazione

« Cuffie (1)

» Adattatore USB (1)
(per il collegamento al cavo USB e
all’alimentatore CA in dotazione)

* Alimentatore CA (1)
» Borsa per trasporto (1)
« CD-ROM (1)*
(SonicStage, PDF Istruzioni per 1’uso)
* Guida rapida (1)

* Non avviare il CD-ROM su un lettore di CD
audio.

Quando si utilizza I’unita, attenersi alle precauzioni
riportate di seguito per evitare di deformarla o
causare malfunzionamenti.
— Fare attenzione a non sedersi quando 1’unita si
trova nella tasca posteriore degli indumenti.

_—
/

— Se Iunita con il telecomando viene riposta in
una borsa con il cavo delle cuffie/auricolari
avvolto intorno al dispositivo, fare attenzione a
non sottoporre la borsa a urti.



Guida a parti e
comandi

Lettore

Presa () (cuffie)/LINE OUT
(@ pagina 18)
[2] Tasti 4, ¥, e, PP (@& pagina 20, 21)
Tasto MENU (@ pagina 25, 29)
(4] Tasto MODE (@ pagina 21)
Tasti VOLUME +*/— (@ pagina 18)
(6] Tasto =M (riproduzione/arresto)
(@ pagina 18, 20)
Foro per cinghia per il trasporto®*
Connettore dell’adattatore USB
(@ pagina 8, 15)
@ Interruttore BUILT-IN BATTERY
(@ pagina 8)
Interruttore HOLD (@ pagina 19)
* Su questo tasto & presente un puntino per il
riconoscimento al tatto.
#* | possibile fissarvi la propria cinghia per il
trasporto.

Display del lettore

13
& Atrac3pluse—
001/012 256kbPse—!

—————————
= (01:23 C([=] SHIF oo

TEEEE

Indicatore del numero di brani
(@ pagina 20)
Display delle informazioni
(@ pagina 20)
Indicatore del segnalibro (@& pagina 24)
Indicateur Atrac3plus/MP3 (& pagina 19)
Barra di avanzamento della riproduzione
(@ pagina 20)
Indicatore di riproduzione (@ pagina 20)
Tempo di riproduzione (@ pagina 20)
Indicatore di ripetizione (@& pagina 28)
Indicatore del modo di riproduzione
(@ pagina 25),
Indicatore del suono (durante la
regolazione del volume, @ pagina 30)

Indicatore della batteria (@& pagina 9)
[21] Velocita bit (@ pagina 13)

Informazioni sul numero

di serie

Per eseguire la registrazione, & necessario
disporre del numero di serie fornito con
questo lettore riportato su un’etichetta situata
nella parte posteriore dell’unita.

Jeujwiald uoizesadg
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|
Preparazione di

una sorgente di
alimentazione

Caricare la batteria agli ioni di litio

ricaricabile prima di utilizzarla per la prima
volta o quando & scarica.

q Far scorrere I'interruttore BUILT-IN
BATTERY su ON.
La protezione della batteria incorporata
ricaricabile viene sbloccata e il lettore si
accende. Mantenere I’interruttore nella
posizione ON.

BUILT-IN BATTERY

OFF e ¢ ON

2 Collegare I'alimentatore CA
all’adattatore USB.
Collegare la spina DC dell’alimentatore
CA alla presa DC IN dell’adattatore USB,
quindi collegare la spina CA alla presa a
muro.
Alla presa CA

>
Alimentatore CA ®

Adattatore USB

e
O]

Al connettore
DC IN

3 Collegare I'adattatore USB al lettore.
Inserire I’adattatore USB come illustrato
di seguito fino a farlo scattare in
posizione.
La carica della batteria viene avviata. La
spia CHG si accende sull’adattatore USB
e, se il lettore & acceso, I’indicatore della
batteria sul display cambia.

La carica ¢ completa e la spia CHG si
spegne dopo 3 ore circa*. Se il lettore &
acceso viene visualizzata ’icona di un
fulmine sul display.

Per eseguire una carica piu rapida,
spegnere il display e scollegare il cavo
USB dall’adattatore USB; in questo modo,
la batteria viene caricata fino all’80% in

1 ora*.

* Tempo di carica approssimativo di una batteria
completamente scarica a temperatura ambiente.
Quando il display ¢ acceso, per caricare la
batteria sono necessarie 5 ore. Il tempo di carica
varia a seconda della carica residua e delle
condizioni della batteria. Se la batteria viene
caricata in un ambiente freddo, il tempo di
carica aumenta.



Per rimuovere I’adattatore USB dal lettore
Mentre si premono i tasti grigi su entrambi i
lati, spingere 1’adattatore USB verso I’interno,
quindi estrarlo.

Caricare la batteria
utilizzando un
collegamento USB

Accendere il computer e collegare il cavo
USB (@ pagina 14). La spia CHG si
accende sull’adattatore USB e la carica

della batteria viene avviata. Per caricare la
batteria sono necessarie circa 5 ore. Quando
il lettore & collegato all’alimentatore CA,
I’alimentazione viene fornita da quest’ultimo.

¢ Quando la batteria viene caricata utilizzando

un collegamento USB e I’alimentazione del
computer non & sufficiente, il tempo di carica
aumenta.

Quando la batteria viene caricata utilizzando un
collegamento USB, la carica viene interrotta a
seconda dell’ambiente di sistema.

Se il lettore & collegato al computer da molto
tempo durante la carica, & possibile che la carica
venga interrotta per impedire che il lettore si
surriscaldi. In tal caso, la spia CHG si spegne.
Rimuovere I’adattatore USB dal lettore e
attendere prima di avviare una nuova carica.

Se il lettore non viene utilizzato per pili di tre mesi,
impostare I’interruttore BUILT-IN BATTERY su
OFF per evitare che la batteria si rovini.

Caricare la batteria a una temperatura compresa
tra 5 e 35°C.

Note sull’alimentatore CA

* Utilizzare esclusivamente 1’alimentatore CA e
I’adattatore USB in dotazione. Non utilizzare
nessun altro alimentatore CA perché potrebbe
causare malfunzionamenti del registratore.

>R

« Il lettore non viene scollegato dalla sorgente
di alimentazione CA (rete elettrica) fino a
quando rimane collegato alla presa a muro,
anche nel caso in cui il lettore stesso venga
spento.

* Se si prevede di non utilizzare il lettore per
un periodo di tempo prolungato, assicurarsi
di scollegare I’alimentazione. Per rimuovere
I’alimentatore CA dalla presa a muro,
afferrare la spina, evitando di tirare il cavo.

Verifica della carica
residua della batteria

La carica residua della batteria viene indicata
sul display nel modo illustrato di seguito. La
riduzione della sezione scura dell’indicatore
segnala la progressiva diminuzione della
carica residua.

(> > (W (1
A i bdd

DU M ] S
Ty ry¥y

* Sul display viene visualizzato “BATTERIA
SCARICA?” e viene emesso un segnale acustico.

Quando la carica & esaurita, caricare
nuovamente la batteria.

« Sul display viene visualizzata la carica residua
approssimativa. Ad esempio, una sezione non
indica necessariamente un quarto della carica
della batteria.

* A seconda delle condizioni d’uso, I’indicazione
sul display pud aumentare o diminuire in base
alla carica residua effettiva.

Durata della batteria (uso prolungato)

La durata della batteria in modalita di
riproduzione per ATRAC3plus a 48 kbps ¢

di 30 ore circa. La durata della batteria in
modalita di riproduzione per MP3 a 128 kbps
¢ circa di 22 ore.

La durata varia a seconda della modalita di
uso del lettore.

Jeujwiald juoizesadg
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Installazione di SonicStage sul computer

Installare SonicStage sul computer utilizzando il CD-ROM in dotazione.

Predisposizione del sistema richiesto
E necessario disporre dell’ambiente di sistema indicato di seguito.

Computer IBM PC/AT o compatibile
* Processore: Pentium I 400 MHz o superiore (consigliato Pentium Il 450 MHz o
superiore)
 Spazio disponibile su disco rigido: 200 MB o superiore (consigliata 1,5 GB
o superiore) (la quantita di spazio richiesta varia a seconda della versione di
Windows in uso e del numero di file musicali memorizzati sul disco rigido)
* RAM: 64 MB o superiore (consigliata 128 MB o superiore)
Altri ¢ Unita CD (con riproduzione digitale da WDM)
problemi s Scheda audio
 Porta USB (USB ad alta velocita supportato)
Sistema operativo  Installati in fabbrica:
Windows XP Media Center Edition 2005/Windows XP Media Center Edition 2004/
Windows XP Media Center Edition/Windows XP Professional/
‘Windows XP Home Edition/Windows 2000 Professional/
‘Windows Millennium Edition/Windows 98 Seconda Edizione

Display 65.000 colori (16 bit) o superiore, risoluzione 800 x 600 punti o superiore
(consigliata 1024 x 768 punti o superiore)

Altri problemi  Accesso Internet: per la registrazione Web, i servizi EMD e CDDB
* Windows Media Player (versione 7.0 o superiore) per la riproduzione dei file WMA

SonicStage non & supportato negli ambienti elencati di seguito:

— Sistemi operativi diversi da quelli sopra indicati

— PC o sistemi operativi autocostruiti

— Ambienti che siano il risultato di un aggiornamento del sistema operativo originale
— Ambienti con avvio multiplo

— Ambienti con pill monitor

— Macintosh

11 funzionamento senza problemi su tutti i computer che soddisfano i requisiti di sistema non & garantito.

11 formato NTFS di Windows XP/Windows 2000 Professional puo essere utilizzato solo con le impostazioni
standard (di fabbrica).
In Windows 2000 Professional, installare Service Pack 3 o una versione successiva prima di utilizzare il software.

11 funzionamento senza problemi delle funzioni di stand-by o sospensione del sistema non ¢ garantito su tutti i
computer.



Installazione di SonicStage
Prima di installare il software SonicStage,
eseguire le verifiche elencate di seguito.

Accertarsi di chiudere eventuali programmi
antivirus: questo tipo di programma
normalmente utilizza molte risorse di
sistema.

Accertarsi di installare SonicStage,

utilizzando il CD-ROM in dotazione.

— Se OpenMG Jukebox o SonicStage &
gia installato, il software esistente viene
sovrascritto dalla nuova versione e le
relative funzionalita.

— Se SonicStage Premium, SonicStage
Simple Burner o MD Simple Burner ¢ gia
installato, il software esistente coesistera
con SonicStage.

— Sara ancora possibile usare i dati audio
registrati mediante il software esistente.
Per precauzione, si consiglia di eseguire
il backup dei dati audio. Per eseguire il
backup dei dati, vedere “Backup della
Raccolta personale” — “Backup dei dati su
disco” nella Guida in linea di SonicStage.

Accendere il computer e avviare
Windows.

2 Inserire il CD-ROM in dotazione

nella relativa unita.

1l programma di installazione si avvia
automaticamente e viene visualizzata la
finestra di installazione.

A seconda dell’area geografica, ¢ possibile
che venga visualizzata una finestra in

cui si richiede di selezionare il proprio
paese. In questo caso, seguire le istruzioni
visualizzate.

3 Fare clic sull'area geografica in cui
si utilizza il software SonicStage.

ZI—

Japan Jeaionans [3ea geografca in
ol st ullizzerd i software.
7 - SonicStage.
i T sertia instalszione del

grama el progranri
opportuni et 2 propra rea
g

“Canada Middie East

Latin America Africa

Europe Overseas Model

~ Chiudr

4 Fare clic su “Installare SonicStage”,

quindi seguire le istruzioni
visualizzate.

“Installare SonicStage”

Leggere attentamente le istruzioni.

A seconda dell’area geografica, i pulsanti,

eccetto “Installare SonicStage”, possono
differire da quelli riportati sopra.

L’installazione potrebbe richiedere da 20 a
30 minuti, in base all’ambiente di sistema.
Accertarsi di riavviare il computer solo al

termine dell’installazione.

Per eventuali problemi durante
I’installazione, vedere “Risoluzione dei
problemi” (@ pagina 41).

Nota sulla disinstallazione
“OpenMG Secure Module” viene installato

quando si installa SonicStage. Se si disinstalla

SonicStage, non eliminare OpenMG Secure
Module poiché potrebbe essere utilizzato da
altri programmi.

Jeujwiald juoizesadg
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Importazione di dati
audio nel computer

E possibile registrare e memorizzare brani
(dati audio) da un CD audio nella “Raccolta
personale” di SonicStage sul disco rigido del
computer.

E possibile registrare o importare brani

da altre sorgenti, ad esempio Internet o

il disco rigido del computer. Per ulteriori
informazioni, consultare la Guida in linea di
SonicStage (& pagina 16).

“Origine musica”

Indicazione origine
|

D/ O 1128 M0
v wwm

“Formato/velocita bit”
“Info sul CD”

q Selezionare “Start” — “Tutti i
programmi”* — “SonicStage” —
“SonicStage.”

SonicStage viene avviato.

Se si utilizza una versione precedente di
SonicStage, viene visualizzata la finestra
“SonicStage file conversion tool”™"
quando il programma viene avviato

per la prima volta dopo I’installazione.
Seguire le istruzioni visualizzate nella
finestra.

¥ Strumento di conversione file di SonicStage @

L

formata compatiie con ATRAC Audia Device (perG Auda) La

Audio Device.

fie musical

Pt iniiar s conversione, fare cic su Avanii

Nate:

musical llizzando lo stumento d backup adeguato.

Questa programma conveite saloi fle in formato OpenMB. | fie
i , WAVE )

convti

* “Programmi” se si utilizza Windows Millennium
Edition/Windows 2000 Professional/Windows
98 Seconda Edizione

**Questo strumento consente di convertire i file
audio importati sul computer con SonicStage2.0
o versioni precedenti nel formato dati migliore
(OpenMG) per il lettore, in modo da trasferire i
dati audio a una velocita elevata.

2 Inserire il CD audio che si desidera

registrare nella relativa unita del
computer.

L origine indicata in alto a sinistra della
finestra SonicStage diventa “Registra CD”.



Per interrompere la registrazione

Fare clic su [=———#——-+| nella finestra di

SonicStage.

3 Fare clic su “Origine musica” nella
finestra SonicStage.
11 contenuto del CD audio viene
visualizzato nell’elenco Origine
musica. Se non & possibile ottenere
automaticamente le informazioni sul
CD, quali il titolo dell’album, il nome
dell’artista e i titoli dei brani, connettere il

Per selezionare i brani che non si desidera
registrare

Prima del passaggio 5, fare clic sul numero
del brano da deselezionare b nella finestra di

Jeujwiaid uoizesadg

computer a Internet e fare clic su “Info sul SonicStage.
CD” nella parte destra della finestra. [ Nota |
Con SonicStage, € possibile utilizzare solo CD audio
4 Se necessario, modificare il formato con il simbolo [ﬂ"llgm@ Non & garantito il normale
e la velocita bit per la registrazione funzionamento se si utilizzano CD protetti da copia.

del CD audio-

Fare clic su “Formato/velocita bit” nella
parte destra della finestra di SonicStage
per visualizzare la finestra di dialogo
“Formato di registrazione CD [Raccolta
personale]”.

L’impostazione predefinita ¢ audio
OpenMG (ATRAC3plus) per il formato e
64 kbps per la velocita in bit.

B Fare clic su nella

finestra di SonicStage.
La registrazione dei brani selezionati
viene avviata.
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Trasferimento dei dati
audio al lettore

E possibile trasferire i brani (dati audio)
memorizzati nella “Raccolta personale”

di SonicStage sul computer al lettore nel
formato ATRAC3plus/MP3".

I dati audio da trasferire includono
informazioni quali il nome dell’artista e
dell’album (nome dell’album originale) nelle
informazioni sul CD.

“Trasferisci” “ATIRAC Audio Device”
|

PR

Elenco della Raccolta E—=—"3
personale

q Collegare I'adattatore USB al
computer e all’alimentatore CA.
Collegare da (1) a @ come illustrato
di seguito. Collegare il connettore
grande del cavo USB alla porta USB del
computer e quello pil piccolo alla presa
USB dell’adattatore.

Alla presa CA
>

Adattatore USB ®
-
® Al connettore DC IN
v

@

Alla presa

UsB I

| Alimentatore CA

(in dotazione)*

* Durante il trasferimento di dati audio, accertarsi
di collegare 1’alimentatore CA all’adattatore
USB. Non ¢ possibile trasferire i dati audio
se I’alimentatore e 1’adattatore USB non sono
collegati.



2 Collegare I'adattatore USB al lettore. B Fare clic sui brani da trasferire

Inserire 1’adattatore USB come illustrato di nell’elenco della Raccolta personale
seguito fino a farlo scattare in posizione. nella parte sinistra della finestra di
“Colleg. PC” viene visualizzato sul display. SonicStage.
La schermata di impostazione del Per trasferire piu di un brano, tenere e
trasferimento automatico viene premuto il tasto “Ctrl” durante la @
visualizzata nella finestra di SonicStage. selezione. Per trasferire tutti i brani, fare §.
Seguire le istruzioni visualizzate nella clic sull’album. =
finestra. Per ulteriori informazioni, E
consultare la Guida in linea di SonicStage 6 Fare clic su nella g
(@ pagina 16). finestra di SonicStage. g
1l trasferimento dei brani selezionati viene
avviato.

E possibile verificare lo stato del
trasferimento nella finestra di SonicStage.

_— Per interrompere il trasferimento

/ Fare clic su [=———#———+|nella finestra di
= SonicStage.
o

= [Note |

’ attatore USB

Q In caso di trasferimento di dati audio, non utilizzare il
R "’ lettore su superfici soggette a virbrazioni. Inoltre, non

7 collocare il lettore in prossimita di oggetti magnetici.

Per rimuovere I’adattatore USB dal lettore
Mentre si premono i tasti grigi su entrambi i
lati, spingere 1’adattatore USB verso ’interno,
quindi estrarlo.

Viene visualizzata la schermata di
trasferimento. % —

3 Fare clic su “Trasferisci” nella parte
destra della finestra di SonicStage.

- N
4 Selezionare “ATRAC Audio Device” /L\/e‘
nell’elenco delle destinazioni di /’ AN

trasferimento nella parte destra
della finestra di SonicStage.

Continua —~.
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Non scollegare il cavo o il connettore USB durante
il trasferimento dei dati. In tal caso, i dati in fase di
trasferimento potrebbero andare persi.

11 funzionamento del lettore con un hub USB o una
prolunga USB non ¢ garantito. Collegare sempre il
lettore direttamente al computer utilizzando il cavo
USB in dotazione.

Alcune periferiche USB collegate al computer
possono interferire con il corretto funzionamento
del lettore.

Quando il lettore & collegato al computer, tutti tasti
di controllo vengono disabilitati. Se si collega il
lettore all’adattatore USB connesso al computer
durante la riproduzione, il lettore si arresta e viene
visualizzato “Colleg. PC” sul display del lettore.
Se lo spazio per il trasferimento dei dati al lettore
non ¢ sufficiente, il trasferimento non viene
completato correttamente.

Durante il trasferimento, le funzioni di stand-by o
sospensione del sistema non sono operative.

A seconda del tipo di testo e del numero di
caratteri, il testo inserito da SonicStage potrebbe
non essere visualizzato sul lettore. Cio dipende da
alcune limitazioni del lettore.

11 lettore potrebbe surriscaldarsi dopo il
trasferimento di numerosi dati o se collegato per
lungo tempo a un computer acceso. Tuttavia, cid
non ¢ indice di un malfunzionamento. Scollegare
il lettore dall’adattatore USB e non utilizzarlo per
alcune ore.

Uso della Guida in linea di
SonicStage

La Guida in linea di SonicStage fornisce
ulteriori informazioni sull’uso di SonicStage.
La Guida in linea di SonicStage consente

di ricercare facilmente informazioni da un
elenco di operazioni, quali I’importazione o il
trasferimento di dati audio, o da un elenco di
parole chiave oppure inserendo parole relative
all’argomento desiderato.

{1 Mentre SonicStage & in esecuzione,
fare clic su “?” —“Guida in linea di
SonicStage”.

Viene visualizzata la Guida in linea.
Nella Guida in linea di SonicStage, il
lettore viene indicato come “ATRAC Audio
Device”.

“Guida in linea di SonicStage”

 Nella Guida in linea di SonicStage, “periferica
o supporto” & il termine generico per definire il
lettore.

« Attenersi alle istruzioni del fornitore di servizi
Internet per quanto riguarda, ad esempio, il
sistema consigliato.



Per utilizzare la Guida in linea di
SonicStage

1

2

Riquadro di
sinistra

Riguadro di destra

| )

Fare doppio clic su @ Panoramica” nel
riquadro sinistro della Guida.

Fare clic su “@ Informazioni sulla Guida
in linea”.

La spiegazione verra visualizzata nel
riquadro di destra.

Se necessario, far scorrere la schermata.
Fare clic sulle parole sottolineate per
visualizzarne la spiegazione.

Per ricercare una parola all’interno della
spiegazione

Casella di testo “Immettere

la parola chiave da trovare”

“Cerca” “Elenca argomenti”
E T

|
“Visualizza”

Elenco delle
parole ricercate

Una spiegazione della
voce selezionata

-

Fare clic su “Cerca”.

Inserire le parole desiderate.

3 Fare clic su “Elenca argomenti”.
Viene visualizzato I’elenco delle parole
ricercate.

4 Fare clic per selezionare la voce
desiderata tra quelle visualizzate.

5 Fare clic su “Visualizza”.

N

Viene visualizzata una spiegazione della

voce selezionata.

Jeujwiald juoizesadg
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Riproduzione

Riproduzione 2 Premere-m.
B (riproduzione) viene visualizzato
E possibile trasferire i dati audio dal nella parte inferiore sinistra del display e
computer al lettore mediante il telecomando la riproduzione viene avviata.
(@ pagina 14).
Inoltre, & possibile modificare la lingua >N
del menu e dei messaggi sul display
(@ pagina 29).

1 Dopo aver posizionato I'interruttore
BUILT-IN BATTERY su ON
(@ pagina 8), &€ necessario collegare
le cuffie al lettore.

Cuffie Viene visualizzato .
Alla presa () (cuffie)/ 3 Regolare il volume premendo
LINE OUT VOLUME +/—.

BUILT-IN BATTERY

OFF » «ON




Dati audio riproducibili
Questo lettore ¢ in grado di riprodurre dati

audio compressi nei formati ATRAC3plus/MP3.

ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic
Coding3plus) ¢ una tecnologia di compressione
audio in grado di offrire altissima qualita del
suono e un fattore di compressione molto
elevato.
Grazie alla tecnologia ATRAC3plus, ¢ possibile
comprimere i file audio a circa 1/20 della
dimensione originale a 64 kbps.
I formati file MP3 riproducibili sono i seguenti:
—MPEG-1 Audio Layer-3
— Velocita bit da 32 a 320 kbps (CBR/VBR)
— Frequenze di campionamento 32/44,1/48 kHz

« E comunque possibile trasferire al lettore i file in
formato MP3 non riproducibili dal lettore stesso.

* Quando si tenta di riprodurre un brano audio MP3
non riproducibile sul lettore, la riproduzione si
arresta. Premere P per selezionare altri brani.

* Quando si utilizza la batteria incorporata, se il
lettore non viene utilizzato per circa 30 secondi
nella modalita di arresto, il display si spegne
automaticamente. Quando si scorrono i titoli dei
brani, il display si spegne circa 30 secondi dopo
aver terminato lo scorrimento.

¢ Quando si utilizza I’alimentatore CA, se il lettore
non viene utilizzato per circa 3 minuti in modalita
di arresto, il display si spegne automaticamente.
Quando si scorrono i titoli dei brani, il display
si spegne circa 3 minuti dopo aver terminato lo
scorrimento.

Se la riproduzione non si avvia, accertarsi che
I’interruttore HOLD sia impostato su disattivato
(@ destra).

Blocco dei comandi (HOLD)
E possibile evitare la pressione accidentale
dei tasti durante il funzionamento del lettore
bloccando i comandi. Se si preme un tasto
qualsiasi quando la funzione HOLD ¢ attivata,
“HOLD” lampeggia sul display.

q Far scorrere I'interruttore HOLD
nella direzione della freccia.

Per shloccare i comandi
Far scorrere I’interruttore HOLD nella
direzione opposta alla freccia.

Continua =~
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Funzioni di riproduzione di base (riproduzione, arresto, ricerca)

Azione Operazione
Riavviare la riproduzione dal punto di Premere B~M. La riproduzione viene avviata dal punto in
arresto cui & stata interrotta.

Interrompere la riproduzione

Premere =M.

Trovare I'inizio del brano in ascolto

Premere una volta 4«

Trovare I'inizio dei brani precedenti*

Premere ripetutamente .

Trovare I'inizio del brano successivo*

Premere una volta »»l.

Trovare I'inizio dei brani successivi*

Premere ripetutamente 9.

Andare indietro rapidamente

Tenere premuto €«

Andare avanti rapidamente

Tenere premuto P»l.

* Quando viene selezionata la riproduzione casuale o la riproduzione casuale di un’unita (@& pagina 26),

I’ordine di riproduzione & diverso.

Per spegnere il lettore

Tenere premuto MENU fino quando il display si spegne.
Per accendere di nuovo il lettore, premere un tasto qualsiasi.

Verifica delle informazioni sul display

E possibile controllare i dati audio e lo stato della riproduzione sul display del lettore.

Display del lettore durante la riproduzione

—JdBird Sings

Titolo del brano

Titolo delralbum —— &' Morning

Nome dellartista —— 2 Y & J

Genere i1 Pop

Segnalibro (@ pagina 24) ————e Atrec3rlis
Numero del brano ———001/012 256kbps

o——n—

[ I —
- 01:23 S SHUF) @

G

Stato della

riproduzione
> riproduzione
M arresto
»»: avanzamento veloce
<<« riavvolgimento veloce
I<¢«/»»1: individuazione

dell'inizio del brano

Atrac3plus/MP3
indicatore (@ pagina 19)

Velocita bit (@ pagina 13)

Barra di avanzamento della
riproduzione

Carica residua della batteria

(@ pagina 9)

Modo di riproduzione (@ pagina 25),
suono (durante la regolazione del
volume, @ pagina 30)

Ripetizione (@ pagina 28)
Tempo di riproduzione trascorso

E possibile visualizzare caratteri da A aZ, da a a z, le cifre da 0 a 9 e i simboli (eccetto /).
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Riproduzione di brani
selezionati per modo
(Artista, Album, Genere,
Gruppo, ecc.)

Raggruppando i brani nel lettore in un “modo”,
ad esempio per “Artista” o “Album”, & possibile
selezionare i brani che si desidera ascoltare.
Esistono cinque modi di selezione dei brani;
I’esempio riportato di seguito illustra le
schermate del modo “Artista”.

Per ulteriori informazioni sulle schermate di
ciascun modo, vedere & pagina 23.

Inoltre, ¢ possibile riprodurre ripetutamente
(@ pagina 28) oppure in ordine casuale
(riproduzione casuale, @& pagina 26) i brani
selezionati.

91 Premere MODE ripetutamente per
selezionare un modo.

Ogni volta che viene premuto il tasto, il
modo cambia come riportato di seguito:

Artista (£ ) — Album (& )" —
Genere () — Gruppo (E3)" —
Altri — Torna ad Artista
Viene visualizzato il modo.
—

Artista

2 BRAHMS

2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings
2YRJ

H 00:00 (]

* Viene visualizzato il nome dell’album (nome
dell’album originale) nelle informazioni sul CD
di SonicStage.

*# In SonicStage un album viene riconosciuto
come gruppo.

2 Premere t o ¥ per selezionare una
voce.
Per avviare la riproduzione, premere
M. La riproduzione viene avviata dal
primo brano del primo album dell’artista
selezionato. Tutti gli album degli artisti
elencati dopo I’artista selezionato
vengono riprodotti in base all’ordine del
numero di brano.

Lartista che si desidera ascoltare.

Artista
2 BRAHMS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings

H 00:00 L]

Continua —~.
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3 Per ricercare i brani successivi,
premere »»i.

Artista selezionato nel passaggio 2.

2VeJ
@ Best Hit Sony
= EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
& Lunch Time Song
@ Morning

W 00:00 [

I
Viene visualizzato I'album
dellartista selezionato.

4 Premere t o ¥ per selezionare una
voce, quindi premere M.
La riproduzione viene avviata a partire
dal brano selezionato o dal primo brano
della voce (artista, album e cosi via)
selezionata. Tutti i brani elencati dopo
le voci selezionate vengono riprodotti in
base all’ordine del numero di brano.

JIBird Sings

@Morning
2YRJ
[ Pop

#
001/012
= 01:23 (]

Atrac3prlus
256kbrs

Per tornare alla schermata in cui si e
avviata la riproduzione
Tenere premuto MODE.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

Per tornare all’elenco dei brani
Premere 4 o ¥.

Per interrompere la riproduzione quando si
seleziona il modo oppure nella schermata
dell’elenco

Tenere premuto B=H.



Schermate dei modi
La schermata varia a seconda del modo visualizzato.
E possibile avviare la riproduzione premendo B in qualsiasi schermata.

Artista

Artista
2 BRAHYS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura

The Euenings
2Y8J

Elenco degli artisti

2YJ

@ Best Hit Sony
@ EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
@ Lunch Time Song
@ Morning
Album dell’artista
selezionato

J) Bird Sings
I Let’s Bo
2 Try This Out
43 Too Hard to Say
J2 lorld Song

Brani dell’album
selezionato

JBird Sings
@Morning
Y8 J
= Pop
001/012

» 01:23
Riproduzione

Atrac3elus
256kbrs.

Album: visualizzazione del nome dell’album (nome dell’album originale) nelle informazioni sul

CD di SonicStage.
Albun ABird Sings
@ Best Hit Sony @Morning
@ EVENING MAN 7 Let’s Go YR J
@ Hello, Mr. midni 43 Try This Qut (@PoP
@ Lunch Time J3 Too Hard to Say Atracdplus
@ Morning 52 liorld Song S ———0KFS
» 01:23 =
Elenco degli album Brani dell’album Riproduzione
selezionato
Genere
Genere & Pop JBird Sings
@ Classic 2 BRAHYS @Morning
@ Hip Hop 2 Frank Klein 7 Let’s Go YR J
H J-Pop PP, 2 Jeffry Nomura R 5 Too Ha_rd to Say @Pop
| e i e | 3 om0 G "
» 0123
Elenco dei generi Artisti del genere Brani dell’artista Riproduzione
selezionato selezionato

Gruppo: riproduzione dei brani nei gruppi di album creati in SonicStage

JIBird Sings
£ _ d @Morning

&1 Single Collectio 2 Let’s Go YR J

£a SumPhony Part 2 23 Try This Qut @Pop

£ Love Story 42 Too Hard to Say Atrac3elus

£ Japanese Heart 73 llorld Sons PV 255kors

» 0123 ]
Elenco dei gruppi Brani del gruppo Riproduzione
selezionato

Altri

* “New Tracks”: brani nei gruppi recentemente trasferiti al lettore (ultime 5 volte)

» “Bookmark™: brani con segnalibri (per 1’aggiunta di segnalibri, @ pagina 24)

) New Tracks
# Bookmark

W 00:00

£ Single Collectio
£3 Sumphony Part 2
£ Love Story

£ Japanese Heart

Gruppi (nuovi brani) o
brani (segnalibri)

JJ Bird Sings
1 Let’s Bo
2 Try This Out
JJ Too Hard to Say
2 lorld Song

Brani del gruppo
selezionato (nuovi brani)

JHBird Sings
@Morning
2Y8J
= Pop

P
001/012
W 01:23

Atrac3rlus
256kbps

Riproduzione

Continua —~.
23
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Aggiunta di segnalibri
(riproduzione di brani con
segnalibri)

E possibile riprodurre i brani preferiti
aggiungendovi un segnalibro. Per riprodurre
i brani con segnalibri, selezionare il modo
“Altri” (@& pagina 21).

1 Durante la riproduzione del brano
a cui si desidera aggiungere il
segnalibro, tenere premuto 4 o ¥.
Viene visualizzato il numero di segnalibri
(numero dei brani con segnalibri/numero
dei segnalibri disponibili), quindi
(segnalibro) si accende.

2 Se sidesidera aggiungere un
segnalibro a due o piu brani,
ripetere il passaggio 1.

E possibile aggiungere i segnalibri a
100 brani.

Per riprodurre i brani con segnalibri

1 Premere MODE ripetutamente per
selezionare il modo “Altri”.

2 Premere 4 o ¥ per selezionare
“Bookmark”, quindi premere P¥.
Per riprodurre tutti i brani con segnalibri,
premere B-H.

3 Premerefo ¥ per selezionare un brano,
quindi premere B>MN.

Per rimuovere i segnalibri

Durante la riproduzione del brano da cui
si desidera rimuovere il segnalibro, tenere
premuto to ‘

Viene visualizzato “Disattivato” ¢ ¢
scompare dal display.

E possibile aggiungere o rimuovere un segnalibro
solo durante la riproduzione.
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Modifica delle opzioni
di riproduzione (Modo
riproduzione)

E possibile utilizzare diverse opzioni di
riproduzione, come la selezione dei brani da
ascoltare e la riproduzione dei brani in ordine
casuale.

Per ulteriori informazioni sulle opzioni di
riproduzione (Modo riproduzione), vedere
@ pagina 26, 27.

Inoltre, ¢ possibile riprodurre i brani
ripetutamente utilizzando le opzioni di
riproduzione desiderate (riproduzione
ripetuta, @& pagina 28).

{1 Premere MENU.
Viene visualizzata la schermata MENU.

MENU

Modo riproduzione
Suono
AULS
Segnale acustico

H 00:00 ()

2 Premere 1 o ¥ per selezionare “Modo
riproduzione”, quindi premere B=N.
Viene visualizzato la schermata Modo
riproduzione.

Modo riProduzione

1Track 1

Play Unit Ed

Track SHUF  JISHUF

Unit SHUF  ESISHUF
H 00:00 [

3 Premere t o ¥ per selezionare
le opzioni di riproduzione, quindi
premere »—H.
L’impostazione predefinita ¢ “Normal”
(riproduzione normale).

Modo riproduzione
Normal

1Track 1
Play Unit E5
Track SHUF JISHUF

H 00:00

(=] SHUF o)
[

auoiznpoidiy

Vengono visualizzate le opzioni di riproduzione.

4 Premere MENU due volte per
passare alla schermata di
riproduzione, quindi premere »-H.
La riproduzione viene avviata con
I’opzione selezionata.

Per annullare 'impostazione

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla riproduzione normale
Nel passaggio 3, selezionare “Normal”.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

Quando si modifica il modo di riproduzione, anche
1’unita di riproduzione (@ pagina 27) viene
modificata per tutti i brani registrati nel lettore.
Per attivare solo il modo di riproduzione
selezionato, selezionare la voce (artista, album,
brano, ecc.) nell’elenco visualizzato.

Continua —~.
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Opzioni di riproduzione (Modo riproduzione)

L’insieme dei brani da riprodurre (“Unita di riproduzione” @ pagina 27) varia a seconda del
modo (@& pagina 21) in cui si avvia la riproduzione.

Schermata/icona MENU

Spiegazione

Normal/nessuna icona
(riproduzione normale)

Tutti brani dopo il brano selezionato vengono riprodotti in base
all’ordine del numero di brano.

Quando si seleziona una voce (album, artista, ecc.) diversa da un
brano, tutti i brani vengono riprodotti una volta a partire dal primo
della voce in base all’ordine numerico.

1 Track/1
(riproduzione singola)

11 brano selezionato viene riprodotto una volta.
Quando si seleziona una voce (album, artista, ecc.) diversa da un
brano, viene riprodotto una volta solo il primo brano.

Play Unit/ES]
(riproduzione di un’unita)

Tutti i brani dell’unita di riproduzione selezionata vengono riprodotti
una volta in base all’ordine del numero di brano.

Track SHUF/JJ SHUF
(riproduzione casuale)

Tutti i brani dell’unita di riproduzione selezionata vengono riprodotti
una volta in ordine casuale.

Nella schermata in cui ¢ stata selezionato il modo, tutti i brani
registrati vengono riprodotti una volta in ordine casuale.

Unit SHUF/EE] SHUF
(riproduzione casuale di
un’unita)

Tutti i brani nell’unita di riproduzione selezionata vengono riprodotti
una volta in ordine casuale per ciascuna unita.




Che cos’e un’“unita di riproduzione” ?
Le voci (artista, album, brano, ecc.) nell’elenco in cui si avvia la riproduzione vengono chiamate

“unita di riproduzione”.

Quando si modifica il modo di riproduzione, I’unita di riproduzione viene modificata per tutti i

brani registrati nel lettore.

Riproduzione di un’unita

Esempio: quando si seleziona il modo Artista

Artisti

Album

Brani

Artista

2 Jeffry Nomura
2 The Evenings

Tutti i brani di tutti gli artisti
compongono un’unita di
riproduzione.

@ Best Hit Sony
@ EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
Lunch Time Song

Tutti i brani in tutti gli
album dell’artista Y & J”
compongono un’unita

di riproduzione.

@ Morning

7 Let’s Go

23 Try This Out

Tutti i brani nell’album
“Morning” dell’artista Y &
J” compongono un’unita di
riproduzione.

Selezionando “Play Unit” (riproduzione di un’unita)

 Lariproduzione si avvia a
partire dai brani di “Y &
J” e si interrompe dopo la
riproduzione di tutti i brani di
“The Evenings”.

 Lariproduzione si avvia a
partire dall’album “Morning”
e si interrompe dopo la
riproduzione di tutti i brani
dell’album “Lunch Time
Song”.

e Lariproduzione si avvia
a partire dal primo brano
dell’album “Morning”
e si interrompe dopo la
riproduzione di tutti i brani.

Selezionando “Unit SHUF” (riproduzione casuale di un’unita)

« La riproduzione avviene in
ordine casuale per ciascun
artista. Gli album o i brani

dell’artista vengono riprodotti

in ordine.

« La riproduzione avviene in
ordine casuale per ciascun
album. I brani dell’album
vengono riprodotti in ordine.

I brani dell’album “Morning”
vengono riprodotti in ordine
casuale.

Selezionando “Track SHUF” (riproduzione casuale)

« Tutti i brani registrati
vengono riprodotti in ordine
casuale.

I brani in tutti gli album di “Y
& J” vengono riprodotti in
ordine casuale.

I brani dell’album “Morning”
vengono riprodotti in ordine
casuale.

Riproduzione casuale

Ad esempio, per riprodurre tutti i brani registrati nel lettore in ordine casuale, aprire una schermata

di un modo diverso da “Altri” (“Artista”, ecc.) e avviare la riproduzione selezionando “Track
SHUF” come Modo riproduzione (@& pagina 25). Tutti i brani registrati nel lettore vengono
riprodotti una volta in ordine casuale.

Artista
2 BRAHYS
2 Frank Klein

2 Jeffry Nomura

é The Evenings

Nell’elenco dellartista, tutti
i brani registrati vengono
riprodotti in ordine casuale.

Continua —~.
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Riproduzione ripetuta di
brani (riproduzione ripetuta)
La riproduzione dei brani viene ripetuta
nelle opzioni di riproduzione selezionate a
@ pagina 25.

q Selezionare I'opzione di
riproduzione che si desidera
ripetere (@ pagina 25).

2 Premere MENU.
Viene visualizzata la schermata MENU.

MENU

Modo riproduzione
Suono
AULS
Segnale acustico

W 00:00 (= SHUF com)

3 Premere t o ¥ per selezionare
“Ripeti”, quindi premere »>H.

Viene visualizzata la schermata Ripeti.

Rireti
+ Disattivato

Attivato

W 00:00 (=] SHUF oo

4 Premere ¥ per selezionare
“Attivato”, quindi premere P>H.

Ripeti
Disattivato

+ Attivato

W 00:00 '|$ (=] SHUF com]
[«

5 Premere MENU due volte per
passare alla schermata di

riproduzione, quindi premere »H.

Viene ripetuta I’opzione di riproduzione
corrente.

Per ripetere tutti i brani

Selezionare un modo diverso da “Altri”
(“Artista”, ecc.), quindi eseguire i passaggi
da1ab.

Per annullare I'impostazione

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 2.

Per tornare alla riproduzione normale
Durante il passaggio 4, selezionare
“Disattivato” nella schermata Ripeti.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo

Premere MODE.



Modifica delle
impostazioni e della
qualita del suono

Per ulteriori informazioni sulle diverse voci di
impostazione, vedere @& pagina 30.

{1 Premere MENU.
Viene visualizzata la schermata MENU.

MENU

Modo riproduzione
Suono
AULS
Segnale acustico

H 00:00 (]

2 Premere t o ¥ per selezionare la
voce, quindi premere »H.
Viene visualizzata la schermata
dell’impostazione della voce.

3 Premere t o ¥ per selezionare
un’opzione, quindi premere »H.

Per modificare la qualita del suono

Dopo il passaggio 3, premere tod per
selezionare un’opzione (@& pagina 30),
quindi premere B-H.

Quando si seleziona “Custom1”, “Custom2”,
“Custom3” o “Custom4”, ¢ possibile
personalizzare la qualita del suono

(@ pagina 32).

Per tornare alla schermata precedente
Premere 4.

Per annullare ’'impostazione

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

[ Nota |

Quando viene selezionato “V-SUR” o “Sound EQ”,
le impostazioni del suono non sono attive per i brani
MP3. Per modificare la qualita del suono dei brani
MP3, & necessario regolare I'impostazione “Digital
Sound Preset”.

Continua =~
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Impostazione delle voci

Voce Opzioni (@: impostazione predefinita)
Suono @ Disattivato Riproduce i brani con suono di qualita normale.
(impostazione V-SUR "2 Studio Ricrea il suono di uno studio di registrazione.
del suono) vS)
Live Ricrea il suono di una sala per concerti.
(VL)
Club Ricrea il suono di una sala da ballo.
VO
Arena Ricrea il suono di uno stadio.
(VA)
Sound Heavy Riproduzione di brani con suoni potenti, ulteriore
EQV? (SH) intensificazione delle gamme alte e basse rispetto
all’opzione del suono pop.
Pops Riproduzione di brani con suoni vocali, intensificazione
(SP) della gamma audio media.
Jazz Riproduzione con suoni dinamici, intensificazione della
(S)) gamma audio alta e bassa.
Unique Riproduzione di brani con suoni speciali,
(SU) intensificazione maggiore della gamma audio alta e
bassa rispetto a quella media.
Customl  Riproduzione di brani con suono personalizzato
(S1) (@ pagina 32 per ulteriori informazioni).
Custom2  Riproduzione di brani con suono personalizzato
(S2) (@ pagina 32 per ulteriori informazioni).
Digital Custom3  Riproduzione di brani con livelli di bassi e alti
Sound (S3) preimpostati (@& pagina 33 per ulteriori informazioni).
Preset ? Custom4  Riproduzione di brani con livelli di bassi e alti
(S4) preimpostati (@& pagina 33 per ulteriori informazioni).
AVLS ¥ Attivato 11 volume massimo viene limitato per proteggere 1’udito.
(|”|mta2|)0ne del @ Disattivato 11 volume viene regolato senza limitarne il livello.
volume

Segnale acustico @ Attivato
(segnale acustico

11 segnale acustico viene emesso quando si aziona il
lettore.

di funzionamento) Disattivato 1 segnale acustico viene disattivato.

Audio out @ Cuffie Selezionare questa opzione quando si collegano le cuffie

(uscita audio in dotazione.

esterna) Line out Selezionare questa opzione quando si collegano altre
periferiche, ad esempio gli altoparlanti con cavo audio
(@ pagina 34).

Contrasto @ Seconda 11 display & poco illuminato. Se il lettore & di colore

(regolazione del da destra nero, I’impostazione predefinita & la seconda da sinistra.

display) da—a+ Impostare verso — per illuminare maggiormente il

display e verso + per renderlo meno luminoso.

1)Le impostazioni sono attive solo durante la riproduzione di brani audio ATRAC3plus. Durante la riproduzione
di brani audio MP3, le impostazioni non sono attive.

2)Le impostazioni audio vengono visualizzate nel display sotto forma di lettere tra parentesi (@& pagina 7).

3)AVLS ¢ un’abbreviazione di Automatic Volume Limiter System (Sistema di regolazione automatica del volume).
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Voci

Opzioni (®: impostazioni predefinite)

Retroilluminazione
(retroilluminazione
LCD del display)

@ Automatico

1l display si illumina per circa 10 secondi quando si preme un
tasto e resta acceso durante lo scorrimento dei titoli dei brani e
cosli via.

10 sec 11 display si illumina per circa 10 secondi quando si preme un
tasto e si spegne dopo 10 secondi anche durante lo scorrimento
dei titoli dei brani e cosi via.

30 sec 11 display si illumina per circa 30 secondi quando si preme un
tasto e si spegne dopo 30 secondi anche durante lo scorrimento
dei titoli dei brani e cosi via.

Disattivato 11 display si spegne per risparmiare energia.

Display in negativo ® Positivo 1 caratteri e le icone vengono visualizzati in nero e lo sfondo in

(visualizzazione bianco.

inversa del display) Negativo 1 caratteri e le icone vengono visualizzati in bianco e lo sfondo
in nero.

Lingua HAE I messaggi e i menu vengono visualizzati in giapponese.

(lingua del display) @ English 1 messaggi e i menu vengono visualizzati in inglese.

Francgais I messaggi e i menu vengono visualizzati in francese.

Deutsch I messaggi e i menu vengono visualizzati in tedesco.

Italiano I messaggi e i menu vengono visualizzati in italiano.

Espaiiol I messaggi e i menu vengono visualizzati in spagnolo.

[EelrN==p v I messaggi e i menu vengono visualizzati in cinese semplificato.

SREECNYT ¥ I messaggi e i menu vengono visualizzati in cinese tradizionale.

3+ I messaggi e i menu vengono visualizzati in coreano.

* Queste lingue non vengono visualizzate a seconda del paese in cui si utilizza il lettore.

Continua —~.
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Personalizzazione della
qualita del suono

(Sound EQ - Custom)

E possibile regolare la qualita del suono per
ciascuna gamma di frequenza, selezionando
le impostazioni sul display.

{1 Dopo aver selezionato “Suono”
nel passaggio 2 in “Modifica delle
impostazioni e della qualita del
suono” (& pagina 29), selezionare
“Custom 1” o0 “Custom 2” in “Sound
EQ”

Custom!

2 Premere i<« o »PI per selezionare
la gamma di frequenza.
Esistono sei gamme di frequenza.

Custom!

BASS TREBLE
> 0024 .|
—>

Gamma di frequenza

3 Premere t o ¥ per selezionare il
livello del suono.

E possibile regolare il suono su 7 livelli.

Custom!
el ],
0 P Sl I S N N Livello del
| | | | I | SUono
" BAss TREBLE

4 Ripetere i passaggi 2 e 3 per
eseguire le regolazioni per le altre
gamme di frequenza.

5 Premere »-H.
Viene visualizzata la schermata MENU.

Per annullare I'impostazione

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

Se in base alle impostazioni audio configurate il
suono risulta distorto quando si alza il volume,
abbassare il volume.

Se si percepisce una differenza di volume tra
I’impostazione “Custom 1” o “Custom 2” e le
altre impostazioni, regolare il volume nel modo
desiderato.



Regolazione di alti e bassi
(Digital Sound Preset)

E possibile preimpostare i livelli di alti e
bassi secondo le proprie preferenze. Mentre
si verifica il display, & possibile regolare le
impostazioni di intensificazione.

{1 Dopo aver selezionato “Suono” nel
passaggio 2 della sezione “Modifica
delle impostazioni e della qualita del
suono” (@ pagina 29), selezionare
“Custom3” o “Custom4” in “Digital
Sound Preset”.

Custom3

+3H

]

-
-4

BASS:+1 TREBLE: 0
= 02:34 [ ]

Impostazioni predefinite

Qualita Custom3 Custom4 OFF

del (S3) (S4) (SUONO
suono NORMALE)
Bass +1 +3 +0
Treble =0 =0 +0

2 Premere 4« o »» per selezionare
“Treble” o “Bass”.

E possibile regolare la qualita del suono
degli alti e dei bassi.
Custom3
+3
il
i —
-4
BASS:+1 TREBLE: O
= 02:34 (=]

3 Premere t o ¥ per selezionare il
livello del suono.

E possibile regolare il suono su otto livelli.

Custom3
+3
ksl
= = =
N - -
- -
_4 L
BASS:+! TREBLE:-3
= 02:34 |
Qualita del suono  Livello di
intensificazione
Bass da-4a+3
Treble da-4a+3

4 Premere »-H.
Viene visualizzata la schermata MENU.

Per annullare I'impostazione

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

« I livelli di alti e bassi vengono visualizzati
alle estremita destra e sinistra dei grafici di

“Custom3” o “Custom4”. Non ¢ possibile regolare
singolarmente i livelli intermedi poiché dipendono

dai livelli di alti e bassi e vengono modificati
automaticamente.

Se in base alle impostazioni audio configurate il
suono risulta distorto quando si alza il volume,
abbassare il volume.

Se si percepisce una differenza di volume tra
I’impostazione “Custom3” o “Custom4” e le
altre impostazioni, regolare il volume nel modo
desiderato.

auoiznpoidiy
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Altre funzioni

Trasferimento di dati
audio al computer
E possibile trasferire i dati audio di nuovo

alla “Raccolta personale” di SonicStage sul
computer.

4 Fare clic sui brani da trasferire alla

Raccolta personale nell’elenco
Network Walkman nella parte destra
della finestra di SonicStage.

Per trasferire piu di un brano, tenere
premuto il tasto “Ctrl” durante la
selezione dei brani. Per trasferire tutti i
brani, fare clic sull’album.

“Trasferisci” “ATRAC Audio Device”
|

ATRAC HODIG)

SeotDisun
No 1512 Basud s

Elenco della Elenco dei brani del
Raccolta personale lettore

[

q Collegare il lettore al computer
(vedere passaggi 1 e 2in
“Trasferimento dei dati audio al
lettore”, & pagina 14).

2 Fare clic su “Trasferisci” nella parte
destra della finestra di SonicStage.
Viene visualizzata la schermata di
trasferimento.

3 Selezionare “ATRAC Audio Device”
nell’elenco delle destinazioni di
trasferimento nella parte destra
della finestra di SonicStage.
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B Fare clic su nella
finestra di SonicStage.
In questo modo si avvia il trasferimento
dei brani selezionati al passaggio 4.
E possibile verificare lo stato del
trasferimento nella finestra di
SonicStage.

Per interrompere il trasferimento

Fare clic su [-=——®—— nella finestra di

SonicStage.

Per rimuovere I’adattatore USB dal lettore

Estrarre I’adattatore USB premendo i tasti
grigi situati ai lati.

* Non ¢ possibile trasferire alla Raccolta personale
sul computer i brani gia trasferiti al lettore da un
altro computer.

* Non scollegare il cavo USB o I’adattatore USB
durante il trasferimento dei dati. In tal caso, i dati
in fase di trasferimento potrebbero andare persi.



Collegamento di altre
periferiche

E possibile ascoltare i brani sul lettore

tramite un impianto stereo e registrarli su

un MiniDisc o una cassetta. Consultare il
manuale d’uso fornito con la periferica che si
desidera collegare.

Accertarsi di spegnere tutte le periferiche
prima di effettuare i collegamenti e modificare
le impostazioni descritte di seguito.

Alla presa O (cuffie)/
LINE OUT (OPTICAL)

Cavo di collegamento
i (mini jack, non in
dotazione)

Sinistra ~ ——e] l&——Destra (rosso)
(bianco) V¥

Registratore, amplificatore AV,
diffusore attivo, registratore a
cassette, ecc.

E necessario modificare I'impostazione di
“Audio out” nella schermata MENU perché il
suono venga emesso sulla periferica collegata.
Le impostazioni di “Audio out” sono illustrate
di seguito. Per configurare tali impostazioni,
vedere @& pagina 29 e 31.

Periferica collegata Impostazione
Cuffie CUFFIE

Line out

Periferica collegata tramite il
cavo di collegamento

Quando si collega un’altra periferica,
impostarla su “Line out”. Quando
I’impostazione ¢ “Line out”, non ¢ possibile
regolare il volume e le impostazioni “Suono”
non sono disponibili.

¢ Quando le cuffie in dotazione sono collegate al
lettore, non & necessario impostare “Audio out” suN,
“Line out.” Se I'impostazione & “Line out”, non & §
possibile regolare il volume e il suono sara distorto -

e disturbato.

unj any

¢ Prima di avviare la riproduzione di un CD,
abbassare il volume della periferica collegata per
evitare di danneggiare il diffusore collegato.
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Memorizzazione di dati
diversi da file audio

E possibile trasferire i dati dal disco rigido
del computer al disco rigido incorporato del
lettore utilizzando Esplora risorse.

11 disco rigido incorporato del lettore viene
visualizzato in Esplora risorse come un’unita

esterna (unita di memorizzazione rimovibile).

36

Non utilizzare SonicStage durante 1’uso del disco
rigido del lettore con Esplora risorse.

Se i file WAV e MP3 vengono trasferiti al lettore
utilizzando Esplora risorse, non & possibile
riprodurli. Trasferirli utilizzando SonicStage.
Non scollegare il cavo USB durante il
trasferimento dei dati. I dati in fase di
trasferimento potrebbero andare persi.

Non inizializzare il disco rigido del lettore sul
computer.

Ripristino delle
impostazioni di
fabbrica

E possibile ripristinare le impostazioni di
fabbrica nella schermata MENU.

1 Nella modalita di arresto, premere
MENU.

Viene visualizzata la schermata MENU.

MENU

Modo riproduzione
Suono
AULS
Segnale acustico

W 00:00 |

2 Premere 1 o ¥ per selezionare
“Formattazione”, quindi
premere B>H.

Viene visualizzata la schermata
Formattazione.

Formattazione
Imrost. di fabbrica

Iniz. disco rigido

B 00:00 ()

3 Premere »H mentre si seleziona
“Impost. di fabbrica”.

Viene visualizzata la schermata Impost.

di fabbrica.

ImPost. di fabbrica
Ripristino impost.

di fabbrica
Continuare?

ESENN No

Continua =~



4 Premere ¥ per selezionare “Si”,
quindi premere »H.
Viene visualizzato il messaggio e la
schermata Formattazione.

Per annullare la configurazione

Nel passaggio 4, selezionare “No”, quindi
premere M. Viene visualizzata la
schermata Formattazione.

Premere MENU per tornare alla schermata
relativa.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.

Non ¢ possibile ripristinare le impostazioni di
fabbrica durante la riproduzione.

Inizializzazione del
disco rigido

E possibile inizializzare il disco rigido
incorporato del lettore. Se il disco rigido ¢
inizializzato, tutti i dati audio e gli altri dati
memorizzati vengono eliminati. Accertarsi di
controllare i dati contenuti nel disco rigido
prima di avviare I’inizializzazione.

Se i brani vengono eliminati durante
I’inizializzazione, SonicStage li riconosce
come brani da trasferire di nuovo al computer
quando il lettore viene collegato. Pertanto, il
numero restante degli elementi da trasferire
aumenta automaticamente.

1 Nella modalita di arresto, premere
MENU.

Viene visualizzata la schermata MENU.

MENU

Modo riproduzione
Suono
AULS
Segnale acustico

H 00:00 (]

2 Premere t o ¥ per selezionare
“Formattazione”, quindi
premere »—H.

Viene visualizzata la schermata
Formattazione.

Formattazione
Imrost. di fdbbrica

Iniz. disco rigido

H 00:00 L]

Continua —~
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3 Premere ¥ per selezionare “Iniz.
disco rigido”, quindi premere »H.
Viene visualizzata la schermata Iniz. disco
rigido.

Iniz. disco rigido

Inizializzazione

disco rigido
Continuare?

[ S1 | e

4 Premere ¥ per selezionare “Si”,
quindi premere »H.

Iniz. disco rigido

L’ inizializzazione
del disco rigido
eliminera i brani

SN o |

5 Premere ¥ per selezionare “Si”,
quindi premere »H.
Viene visualizzato il messaggio e la
schermata Formattazione.

Per annullare la configurazione

Nel passaggio 5, selezionare “No”, quindi
premere B>M. Viene visualizzata la
schermata Formattazione.

Premere MENU per tornare alla schermata
MENU.

Tenere premuto MODE o premere MENU
nella schermata MENU per tornare alla
schermata precedente al passaggio 1.

Per tornare alla schermata di selezione
del modo
Premere MODE.
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 Non inizializzare il disco rigido del lettore sul
computer.

* Non ¢ possibile formattare il disco rigido durante
la riproduzione.

¢ Se il lettore viene inizializzato, tutti i dati audio e
gli altri file vengono eliminati.



Informazioni supplementari

|
Note sullo smaltimento
dellunita

11 lettore dispone di una batteria ricaricabile agli

ioni di litio incorporata. Attenersi alle disposizioni
che regolano lo smaltimento del lettore.

In alcuni paesi potrebbero essere in vigore
norme specifiche per lo smaltimento delle
batterie realizzate per alimentare questo
apparecchio.

Consultare le autorita competenti.

« Non smontare mai il lettore eccetto durante lo
smaltimento.

* Maneggiare la parte metallica interna con cura,
in particolare il bordo.

Per rimuovere la batteria ricaricabile

incorporata

1 Far scorrere I’interruttore BUILT-IN

BATTERY nella parte inferiore del
lettore su OFF.

2 Rimuovere le due viti sulla parte
inferiore.

3 Rimuovere la mascherina sulla parte
inferiore ((D) e il supporto USB ().
Se necessario, utilizzare delle pinze.

4  Fare scorrere la parte laterale (D) e
rimuovere le due viti () situate ai lati
del lettore.

5 Inserire la parte inferiore nel lettore ed
estrarre la porzione interna del lettore
nella direzione della freccia.

Continua =~
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7 Rimuovere la batteria incorporata.

8 Tirare il cavo di collegamento tra
la batteria e il lettore per separare il
connettore.
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Risoluzione dei problemi

Se si verificano problemi con il lettore, provare a eseguire le operazioni riportate di seguito.

1 Impostare 'interruttore BUILT-IN BATTERY su OFF e di nuovo su ON. Spostando
I’interruttore su OFF, i dati non vengono persi.

2 Verificare i sintomi in “Risoluzione dei problemi”.

3 Se il problema persiste, contattare il rivenditore Sony pitl vicino.

Alimentazione

Sintomo

Causa e/o azione correttiva

La spia CHG non si accende.

< I terminali dell’adattatore USB sono sporchi. Pulirli con un
panno morbido e asciutto.

= 1l lettore non ¢ collegato all’adattatore USB. Inserire
I’adattatore USB fino a farlo scattare in posizione
(@ pagina 8).

La spia CHG lampeggia.

< La temperatura non ¢ appropriata. Caricare la batteria a una
temperatura compresa tra 5 e 35°C.

La durata della batteria € breve.

= La temperatura di funzionamento ¢ inferiore ai 5°C. Cio ¢ dovuto
alle caratteristiche della batteria e non a un malfunzionamento.

= Il lettore non ¢ stato utilizzato per un lungo periodo di tempo.
L’efficienza della batteria viene migliorata da cariche e scariche
ripetute.

- E necessario sostituire la batteria. Contattare il rivenditore Sony
pill vicino.

= La durata della carica non ¢ sufficiente. Il lettore esegue una
verifica della durata di 15 minuti delle condizioni della batteria,
per proteggerla prima di avviare una ricarica rapida. Caricare
completamente la batteria fino a quando la spia CHG si spegne.

Continua =~
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Suono

Sintomo

Causa e/o azione correttiva

Non viene emesso alcun suono.
Viene emesso rumore.

= Il volume ¢ impostato su zero. Alzare il volume (& pagina 18).

= Le cuffie non sono collegate correttamente. Collegarle
saldamente alla presa {) (cuffie)/LINE OUT (¢ pagina 18).

= Lo spinotto delle cuffie & sporco. Pulirlo con un panno morbido e
asciutto.

= Nel disco rigido non sono stati memorizzati dati audio.

Il volume non aumenta.

- “AVLS” & impostato su “Attivato”. Impostarlo su “Disattivato”
(@ pagina 30).

Non viene emesso alcun suono dal
canale destro delle cuffie.

= Le cuffie non sono collegate correttamente. Collegarle
saldamente alla presa {) (cuffie)/LINE OUT (& pagina 18).

Non & possibile regolare il volume.

= “Audio out” & impostato su “Line out”. Regolare il volume
utilizzando I’apposito controllo sulla periferica collegata o
impostare “Audio out” su “Cuffie” (@& pagina 30).

Quando si utilizza il lettore con un
sistema stereo collegato, il suono
¢ distorto o disturbato.

= “Audio out” & impostato su “Cuffie”. Impostarlo su “Line out”
(@ pagina 30).

Durante la riproduzione di brani
audio MP3, il suono non cambia
anche se vengono impostate le
funzioni “V-SUR” e “SOUND EQ”
di “Suono”.

= Solo le impostazioni di “Digital Sound Preset” sono attive
durante la riproduzione di un brano audio MP3 (@ pagina 30).

Funzionamento/Riproduzione

Sintomo

Causa e/o azione correttiva

| tasti non funzionano.

= I tasti sono bloccati. Far scorrere indietro 1’interruttore HOLD
(@ pagina 19).

= Si ¢ formata della condensa. Non utilizzare il lettore per alcune
ore finché la condensa non & evaporata.

- La carica residua della batteria non ¢ sufficiente. Caricare la
batteria (@ pagina 8).

= Quando il lettore & collegato al computer acceso, se 1’adattatore
USB ¢ collegato al lettore i tasti sono disabilitati. Rimuovere
I’adattatore USB dal lettore (@& pagina 9).

La riproduzione si ¢ interrotta
allimprovviso.

= La carica residua della batteria non ¢ sufficiente. Caricare la
batteria (@& pagina 8).

= Quando si tenta di riprodurre un brano audio MP3 non
riproducibile su questo lettore, la riproduzione si arresta.
Premere P®I per selezionare altri brani (& pagina 19).

La retroilluminazione non &
accesa.

N

= “Retroilluminazione” & impostato su “Disattivato”. Impostarlo su
“Automatico”, “10 sec” o “30 sec” (@ pagina 31).

“0” viene visualizzato al posto di
un titolo.

= Sono presenti caratteri che non possono essere visualizzati sul
lettore. Utilizzare il software SonicStage per modificare il titolo
con caratteri appropriati.




Il display si spegne.

< Il display si spegne automaticamente quando non vengono
eseguite operazioni per circa 30 secondi (con la batteria) o
3 minuti (con I’alimentatore CA) nella modalita di arresto.
Quando si scorrono i titoli dei brani, il display si spegne circa
30 secondi o 3 minuti dopo aver terminato lo scorrimento. Inoltre,
il display si spegne quando si tiene premuto MENU. In tutti i
casi, premere un tasto qualsiasi per illuminare di nuovo il display.

Collegamento al computer/SonicStage

Sintomo

Causa e/o azione correttiva

Non & possibile installare il
software SonicStage.

= Viene utilizzato un sistema operativo non compatibile con il
software (@ pagina 10).

= Non sono state chiuse tutte le applicazioni di Windows. Se si
avvia ’installazione mentre sono in esecuzione altri programmi
puo verificarsi un malfunzionamento. Cio6 ¢ valido in modo
particolare per i programmi che richiedono molte risorse di
sistema, come gli antivirus.

- La quantita di spazio disponibile sul disco rigido non &
sufficiente. E necessario disporre almeno di 200 MB di spazio.
Eliminare i file non necessari dal computer.

Linstallazione si blocca prima del
completamento.

= Verificare I’eventuale presenza di un messaggio di errore sotto la
finestra di installazione. Premere il tasto “Tab” tenendo premuto
il tasto “Alt”. Se & stato visualizzato un messaggio di errore,
premere il tasto “Invio”. L’installazione riprendera. Se non &
presente alcun messaggio di errore, I’installazione € ancora in
corso. Attendere ancora.

Lindicatore di avanzamento sul
display del computer & fermo. La
spia di accesso del computer non
si & accesa per alcuni minuti.

< L’installazione sta procedendo normalmente. Attendere.
L’installazione potrebbe richiedere 30 minuti o pil, in base
all’unita CD o all’ambiente di sistema.

“Colleg. PC” non viene visualizzato
durante il collegamento al
computer con il cavo USB.

< Attendere I’autenticazione del software SonicStage.

= Un’altra applicazione ¢ in esecuzione sul computer. Attendere
e ricollegare il cavo USB. Se il problema persiste, scollegare il
cavo USB, riavviare il computer e ricollegare il cavo USB.

= Il cavo USB non ¢ collegato correttamente. Scollegare il cavo
USB, quindi ricollegarlo.

< Viene utilizzato un hub USB. Il collegamento tramite hub USB
non ¢ garantito. Collegare il cavo USB direttamente al computer.

Continua —~.
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Sintomo

Causa e/o azione correttiva

Il lettore non viene riconosciuto
dal computer quando & collegato.

= L’adattatore USB non & collegato correttamente al lettore.
Inserire 1’adattatore USB fino a farlo scattare in posizione
(@ pagina 8).

= Il cavo USB non ¢ collegato correttamente. Scollegare il cavo
USB, quindi ricollegarlo.

= Viene utilizzato un hub USB. Il collegamento tramite hub USB
non ¢ garantito. Collegare il cavo USB direttamente al computer.

= Il file del driver per il lettore non ¢& stato installato. Reinstallare
il software SonicStage per il lettore utilizzando il CD-ROM in
dotazione (@ pagina 11) per installare anche il driver.

= L’installazione del software SonicStage non ¢ riuscita. Scollegare
il lettore e il computer, quindi reinstallare il software utilizzando
il CD-ROM in dotazione (@ pagina 11).

= Far scorrere I'interruttore BUILT-IN BATTERY su ON.

| dati audio non possono essere
trasferiti dal computer al lettore.

= Il cavo USB non ¢ collegato correttamente. Scollegare il cavo
USB, quindi ricollegarlo.

= Il brano ¢ gia stato trasferito al lettore tre volte. Trasferire di nuovo
il brano al computer per aumentare il numero degli elementi
trasferibili (@& pagina 33), quindi trasferirlo di nuovo al lettore.

= Lo spazio disponibile sul disco rigido del lettore non &
sufficiente. Trasferire di nuovo i brani non necessari al computer
per aumentare lo spazio libero (@ pagina 33).

= Sono stati gia trasferiti oltre 65.535 brani o piu di 4.096 gruppi
al disco rigido del lettore oppure sono stati gia trasferiti piu di
999 brani per un gruppo.

= Non ¢ possibile trasferire i brani con un periodo o un numero
di riproduzioni limitato a causa delle restrizioni disposte dai
proprietari del copyright. Per ulteriori informazioni sulle
impostazioni per ciascun file audio, contattare il distributore.

Il numero di brani trasferibili
al lettore & limitato (il tempo di
registrazione disponibile & breve).

= Lo spazio libero nel disco rigido del lettore non ¢ sufficiente per
le dimensioni dei dati audio da trasferire. Trasferire di nuovo i
brani non necessari per aumentare lo spazio libero (@ pagina 33).

= I dati diversi da quelli audio vengono memorizzati nel disco
rigido del lettore. Spostare i dati diversi da quelli audio al
computer per aumentare lo spazio libero.

Non & possibile trasferire di nuovo

i dati audio al computer dal lettore.

= Un computer diverso da quello utilizzato per il trasferimento al
lettore viene selezionato come destinazione del trasferimento.
Non ¢ possibile trasferire di nuovo i dati audio a un computer
diverso da quello utilizzato per il trasferimento al lettore.

= I dati audio sono stati eliminati dal computer utilizzato per il
trasferimento al lettore. Non & possibile trasferire di nuovo i dati
audio al computer se il brano ¢ stato eliminato dal computer
utilizzato per il trasferimento.
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Sintomo

Causa e/o azione correttiva

| dati audio vengono trasferiti di
nuovo al computer e il numero
degli elementi trasferibili aumenta
automaticamente quando il lettore
¢ collegato al computer.

= Se un brano viene eliminato dal lettore utilizzando il software
SonicStage installato su un computer diverso da quello utilizzato
per il trasferimento al lettore, il brano viene automaticamente
trasferito quando il lettore viene collegato al computer utilizzato
per il trasferimento. Pertanto, il numero degli elementi da
trasferire aumenta automaticamente.

Il lettore non funziona
correttamente quando é collegato
al computer.

= Viene utilizzato un hub USB o una prolunga USB. Il
collegamento tramite hub USB o prolunga USB non & garantito.
Collegare il cavo USB direttamente al computer.

Il messaggio “Autenticazione
periferica/supporto non riuscita”
viene visualizzato quando il lettore
¢ collegato al computer.

= Il lettore non ¢ collegato correttamente al computer. Chiudere il
software SonicStage e verificare il collegamento del cavo USB.
Riavviare il software SonicStage.

Altri problemi

Sintomo

Causa e/o azione correttiva

Non viene emesso alcun segnale
acustico durante I'uso del lettore.

(RN

< “Segnale acustico” & impostato su “Disattivato”. Impostarlo su
“Attivato” (@& pagina 30).

Il lettore o I'adattatore USB si
surriscalda.

= 1l lettore e I’adattatore USB potrebbero surriscaldarsi durante
e subito dopo la carica a causa di una carica rapida. Inoltre, il
lettore e I’adattatore USB potrebbero surriscaldarsi durante il
trasferimento di numerosi brani. Non utilizzare il lettore per
qualche ora.

Viene emesso un suono
dallinterno del lettore.
Il lettore vibra.

= E possibile che durante il funzionamento del disco rigido venga
emesso un suono e che il lettore vibri. Tale rumore non ¢ indice
di alcun malfunzionamento.
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Messaggi di errore

Se viene visualizzato un messaggio di errore sul display, attenersi alle istruzioni riportate di

seguito.

Messaggio Significato Corrective action

AVLS 11 livello supera il volume massimo di = Impostare “AVLS” su “Disattivato”
VOLUME NON AVLS. (@ pagina 30).

DISPONIBILE

SEGNALIBRI Il numero di segnalibri supera il limite < Rimuovere i segnalibri non necessari
PIENI massimo. (@ pagina 24).

IMPOSSIBILE L’opzione “Formattazione” della 2 Interrompere la riproduzione e
ESEGUIRE schermata MENU ¢ selezionata selezionare di nuovo “Formattazione”.
STOP durante la riproduzione.

IMPOSSIBILE Si tenta di aggiungere un segnalibro - Aggiungere il segnalibro durante la
ESEGUIRE quando il lettore & in modalita di riproduzione (@ pagina 24).

SE arresto.

INTERROTTO

NO RIPRODUZ.  L’orologio del lettore non funziona 2 Eseguire il collegamento al computer
COLLEGARE (@ pagina 14).

APC

IMPOSSIBILE I dati audio sono danneggiati. 2 Trasferire di nuovo i dati audio al lettore
RIPRODURRE (@ pagina 14).

ERRORE DISCO

IMPOSSIBILE * Non ¢ consentito riprodurre il brano 3 Non & possibile riprodurre brani la
RIPRODURRE sul lettore. cui riproduzione sul lettore non &
QUESTO e Ein corso la riproduzione di brani autorizzata.

BRANO con un numero di riproduzioni

limitato.

RIPRODUZIONE

Si sta tentando di riprodurre un brano

= E possibile riprodurre i brani con un

NON prima o dopo il periodo consentito per periodo di riproduzione limitato solo
DISPONIBILE la riproduzione. entro il limite di tempo concesso.
IN CARICA La carica avviene a una temperatura 2 Eseguire la carica a una temperatura
5°C - 35°C non compresa tra 5 e 35°C. compresa tra 5 e 35°C.
COLLEGARE * Illettore ¢ collegato al computer ma 3 Collegare I’alimentatore CA
ADATTATORE I’alimentatore CA non & collegato all’adattatore USB (@ pagina 14).
CA alla presa DC IN dell’adattatore

USB.

¢ L’alimentatore CA ¢ scollegato

dall’adattatore USB mentre il lettore

¢ collegato al computer.
SCRITTURA 11 trasferimento dei dati audio avviene 9 Eseguire questa operazione a una
DISCO RIGIDO  a una temperatura non compresa tra temperatura compresa tra 5 e 35°C.
5°C - 35°C 5e35°C.
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Messaggio Significato Corrective action
INIZIALIZ. * Il disco rigido del lettore non & stato 3 Inizializzare di nuovo il disco rigido del
DISCO RIGIDO inizializzato correttamente. lettore (@ pagina 36).
NON CORRETTA  « Tl disco rigido del lettore & stato
inizializzato sul computer.
* Il disco rigido del lettore non &
stato inizializzato perché ¢ stato
cambiato.
HOLD Linterruttore HOLD ¢ impostato su 9 Sbloccare i comandi facendo scorrere
ON. Iinterruttore HOLD nella direzione
opposta alla freccia (@& pagina 19).
IMPOSSIBILE Quando “Audio out” & impostato su 2 Impostare “Audio out” su “Cuffie”
ESEGUIRE IN “Line out”, si tenta di modificare il (@ pagina 30).
LINE OUT livello volume o I'impostazione di
“Suono”.
BATTERIA La batteria & scarica. 2 Caricare la batteria (@ pagina 8).
SCARICA
N. MAX 11 numero massimo (8.192) di gruppi 2 1l numero totale di voci nell’elenco
GRUPPI consentiti (album, artisti, ecc.) & stato (tranne I’elenco dei brani) supera 8.192.
SUPERATO superato. Verificare il modo in uso e trasferire
di nuovo tutti i brani non necessari al
computer (@& pagina 33).
FILE DI I file di sistema non corrispondono. 9 Inizializzare il disco rigido del lettore
SISTEMA (@ pagina 36) e trasferire di nuovo i
NON CORRISP. dati audio al lettore (@ pagina 14).
NESSUN Quando si esegue la disconnessione < Trasferire i dati audio al lettore
DATABASE dal computer, non ci sono brani (@ pagina 14).
TROVATO trasferiti al lettore o mancano le
informazioni relative al modo.
NESSUN Non ci sono brani nell’elenco. 2 Passare all’elenco contenente brani.
BRANO = Trasferire i dati audio al lettore
(@ pagina 14).
ERRORE DI Si & verificato un errore di sistema. 2 Annotare il numero e contattare il
SISTEMA rivenditore Sony pill vicino.
<N. ***>
(il numero
viene
visualizzato tra
parentesi)
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Caratteristiche
tecniche

Numero massimo di brani registrabili
(approssimativo)*

ATRAC3 ATRAC3plus MP3
5000 2 500 5000
(132 kbps) (256 kbps) (128 kbps)
6 000 10 000 10 000
(105 kbps) (64 kbps) (64 kbps)
10 000 13 000

(66 kbps) (48 kbps)

* Trasferimento di brani della durata di quattro minuti

Frequenza di campionamento
44,1 kHz (ATRAC3plus), 32/44,1/48 kHz (MP3)

Tecnologia di compressione audio
ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic Coding 3 plus)
(ATRAC3plus), MPEG-1 Audio Layer-3 (MP3)

Risposta in frequenza

20-20 000 Hz
(misurazione segnale singolo durante la
riproduzione)

Uscita
() (cuffie)/LINE OUT* :
minipresa stereo /194 mV
* La presa viene utilizzata sia per le cuffie che per
I'uscita LINE OUT.

Temperatura di funzionamento

5-35°C

Alimentazione

DC IN 6 V (da batteria ricaricabile incorporata)

Durata batteria (riproduzione continua)
Formato ATRAC3plus (48 kbps): circa 30 ore
Formato MP3 (128 kbps): circa 22 ore

Dimensioni

Parti sporgenti non incluse:
90 x 62,1 x 14,8 (nella parte piu sottile 13,8) mm
(Va/p)

Parti sporgenti incluse:
90,8 x 63,4 x 15,7 mm (V/a/p)

Peso
Circa 130 g

Brevetti degli Stati Uniti d’ America e di altri Paesi
concessi su licenza dai Dolby Laboratories.

11 design e le caratteristiche tecniche sono soggetti a
modifiche senza preavviso.

Indice

Simboli

(& (album) 21

# (artista) 21

[H (genere) 21

£33 (gruppo) 21

1Y) (nuovi brani) 23

EZ] (riproduzione di ununita) 26

if (segnalibro) 24

(W] (batteria) 9

[8] SHUF (riproduzione casuale di ununita) 26
Jd SHUF (riproduzione casuale) 26
G (ripetizione) 28

1 (riproduzione singola) 26

1 Track 26

A

Adattatore USB 6, 8, 14
Album 23
Alimentatore CA 6, 8
Altri 23

Arena 30

Arresto 20

Artista 23

Audio out 30, 35
AVLS 30

B

Batteria ricaricabile incorporata 8

Borsa per trasporto 6

Brani con un numero di riproduzioni limitato 46
Brani con un periodo di riproduzione limitato 46

(H

Cavo USB 6
CD-ROM (SonicStage) 6
Cinese semplificato 31
Cinese tradizionale 31
Club 30

Computer 10
Contrasto 30
Coreano 31

Cuffie 6, 30, 35
Custom 30, 32



D

Digital Sound Preset 30, 33
Disinstallazione 11
Display in negativo 31
Display lettore 7, 20
Durata batteria 9

F

Francese 31
Funzione HOLD 19

G

Genere 23
Giapponese 31
Gruppo 23
H

Heavy 30

Individuazione dellinizio di un brano 20

Inglese 31
Italiano 31

J

Japanese 31
Jazz 30

L

Line out 30, 35
Lingua 31
Live 30

M

MODE 21
Modo riproduzione 26
N

Negative 31
Nuovi brani 23

P

Play Unit 27
Pops 30
Positivo 31

R

Raccolta personale (SonicStage) 12, 14, 34
Raggruppamento di brani 21
Retroilluminazione 31

Ricerca 20

Ricerca (SonicStage) 16, 17
Rimozione della batteria incorporata
ricaricabile 39

Riproduzione casuale 26

Riproduzione casuale di ununita 26
Riproduzione di brani con segnalibri 24
Riproduzione di ununita 26
Riproduzione normale 26
Riproduzione ripetuta 28
Riproduzione singola 26

S

Segnale acustico 30

Segnalibro 23

SHUF (riproduzione casuale) 26

SHUF (riproduzione casuale di ununita) 26

Sound EQ 30
Studio 30
Suono 30
T

Tedesco 31
Tempo di carica 8
Track SHUF 26

U

Unique 30

Unit SHUF 26
v

V-SUR 30
Velocita bit 13, 20
Volume 18
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REPRODUCTOR DE AUDIO DE
DISCO DURO PORTATIL

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE
ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTARY OPERAR
ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE
SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

ADVERTENCIA

Para evitar el riesgo de
incendios o electrocucion, no
exponga la unidad a la lluvia o
a la humedad.

No instale el aparato en un espacio
cerrado, como una estanterfa para libros
0 un armario empotrado.

Para evitar incendios, no cubra la ventilacion
del aparato con periddicos, manteles,
cortinas, etc. No coloque velas encendidas
sobre el aparato.

Para evitar el riesgo de incendios o descargas
eléctricas, no coloque recipientes llenos de
liquido, como jarrones, sobre el aparato.

Nota acerca de la instalacion

Si utiliza la unidad en un lugar sujeto a ruido
estdtico o eléctrico, puede que las pistas

que estén transfiriendo informacién resulten
danadas. Esto impedird que la autorizacion
de transferencia se realice correctamente en
su ordenador.
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Aviso a los usuarios

Sobre el software suministrado

« Las leyes de copyright prohiben copiar el
software o el manual que lo acompaiia, ya
sea en parte o en su totalidad, y arrendar el
software sin el permiso del propietario del
copyright.

En ningtin caso SONY serd responsable

de ningtin problema financiero o de las
pérdidas de beneficios, incluyendo las
reclamaciones realizadas por terceras partes,
que provengan del uso del software que se
suministra con este reproductor.

En el caso de que haya problemas con

este software debido a una fabricacion
defectuosa, SONY se encargard de
sustituirlo. No obstante, SONY sélo asume
esa responsabilidad.

El software suministrado con este
reproductor no se puede utilizar con equipos
distintos a los designados.

Tenga en cuenta que, debido a los continuos
esfuerzos para mejorar la calidad, las
especificaciones del software pueden
cambiar sin previo aviso.

Si utiliza este reproductor con software
diferente al proporcionado no lo cubrird la
garantia.

En funcidn del tipo de texto y los caracteres,
es posible que el texto de SonicStage no se
muestre correctamente en el dispositivo.
Esto se debe a:

- La capacidad del reproductor conectado.
- Que el reproductor no funcione
normalmente.

Programa ©2001, 2002, 2003, 2004 Sony
Corporation
Documentacién ©2004 Sony Corporation

4es

SonicStage y el logotipo de SonicStage son
marcas comerciales o marcas comerciales
registradas de Sony Corporation.
OpenMG, ATRAC3plus y sus logotipos son
marcas comerciales de Sony Corporation.
Microsoft, Windows, Windows NT y
Windows Media son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de Microsoft
Corporation en Estados Unidos y en otros
paises.

IBM y PC/AT son marcas comerciales
registradas de International Business
Machines Corporation.

Macintosh es una marca comercial de Apple
Computer, Inc. en Estados Unidos y en
otros paises.

Pentium es una marca comercial o marca
comercial registrada de Intel Corporation.
Adobe y Adobe Reader son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Adobe Systems Incorporated
en Estados Unidos y en otros paises.
Patentes de los EE.UU. y otros paises
usados con licencia de Dolby Laboratories.
Todas las demds marcas comerciales

y marcas comerciales registradas son
marcas comerciales o marcas comerciales
registradas de sus respectivos propietarios.
En este manual no se especifican las
marcas ™y ®.

CD and music-related data from
Gracenote, Inc., copyright © 2000-2003
Gracenote.

Gracenote CDDB® Client software,
copyright 2000-2003 Gracenote.

This product and service may practice
one or more of the following U.S. Patents:
#5,987,525; #6,061,680; #6,154,773,
#6,161,132, #6,230,192, #6,230,207,
#06,240,459, #6,330,593, and other patents
issued or pending.

Gracenote and CDDB are registered
trademarks of Gracenote. The Gracenote
logo and logotype, the Gracenote CDDB
logo, and the “Powered by Gracenote”
logo are trademarks of Gracenote.
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Precauciones

Seguridad

» No ponga objetos extrafios en la toma DC
IN o en el adaptador USB.

» Asegurese de no provocar un cortocircuito
en las terminales del adaptador USB con
otros objetos metdlicos.

Instalacion

* Nunca use el reproductor en lugares
expuestos a condiciones extremas de luz,
temperatura, humedad o vibraciones.

* Nunca envuelva el reproductor con ningtin
material mientras esté en funcionamiento
con el adaptador de alimentacién de ca. El
calor acumulado en el reproductor podria
hacer que no funcionara bien o causar una
averia.

Acumulacion de calor

El reproductor o adaptador USB se puede
calentar mientras se realiza la carga si se
utiliza durante un periodo prolongado de
tiempo.

Auriculares

Seguridad en carretera

No utilice auriculares mientras conduce,
monta en bicicleta o maneja cualquier
vehiculo motorizado. En muchos paises

es ilegal y puede provocar un accidente de
trifico. Igualmente, puede ser potencialmente
peligroso escuchar la reproduccién a un
volumen alto mientras camina, especialmente
en los pasos de peatones. Preste especial
atencion o deje de utilizarlos en situaciones
potencialmente peligrosas.

Prevencion de daiios a los oidos

Evite emplear los auriculares a un volumen
alto. Los expertos en audicién desaconsejan
el uso continuo a un volumen alto. Si nota
pitidos o zumbidos en los oidos, reduzca el
volumen o interrumpa la audicién.

Respeto a los demas

Mantenga el volumen en un nivel moderado.
De esta forma, podra escuchar los sonidos del
exterior y serd considerado con la gente que
le rodea.

Advertencia

Si se produce un rayo mientras utiliza
el reproductor, quitese los auriculares
inmediatamente.

Limpieza

* Limpie el estuche del reproductor con un
pafio suave ligeramente humedecido con
agua o con una solucién de detergente
neutro.

* Limpie el enchufe de los auriculares de
forma periédica.

* No use ningtn tipo de estropajo abrasivo,
detergente concentrado o disolvente, como
alcohol o benceno, ya que podria deteriorar
el acabado del estuche.

* Asegirese de que no entre agua en el
adaptador USB o el adaptador de grabacién
USB, en la parte en la que se conecta.

Si tiene problemas o dudas sobre el
reproductor, péngase en contacto con el
proveedor Sony mds cercano.

NOTAS

» La musica grabada estd limitada al uso
privado. La utilizacién de la musica fuera
de este limite requiere el permiso de los
propietarios del copyright.

 Sony no se hace responsable de las
descargas o grabaciones incompletas
o de los datos dafiados por problemas
relacionados con el reproductor o el
ordenador.

BEs
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Procedimientos iniciales

Comprobacion de
los accesorios
suministrados

 Auriculares (1)

» Adaptador USB (1)

(Para conectar al cable USB y al adaptador
de alimentacion de ca suministrados)

D~

» Adaptador de alimentacién de ca (1)

 Bolsa de transporte (1)

* CD-ROM (1)*
(SonicStage, PDF del manual de
instrucciones)

* Guia de inicio rdpido (1)

* No reproduzca este CD-ROM en un reproductor
de CD de audio.

Al utilizar esta unidad, no olvide seguir las
precauciones que se indican a continuacién para
evitar combar la caja o un funcionamiento incorrecto
de la unidad.

— Asegirese de no sentarse con la unidad en el
bolsillo de atrds.

-

— Asegirese de no introducir la unidad en una
bolsa con el mando a distancia o el cable de los
auriculares/cascos enrollado en ella y someter la
bolsa a fuertes impactos.



- Pantalla del reproductor
Guia de componentes i i3 g

y controles

nf- 01|;23 IT:(EEJSHuHrTJ
fig] 21

Indicador de nimero de pista
(@ pdgina 20)

Pantalla de informacién de caracteres
(@ pagina 20)

Indicador de marcador (@& péagina 24)
Indicador Atrac3plus/MP3 (@ pégina 19)

Barra de progreso de la reproduccién
(@ pagina 20)

Indicador de reproduccién (@ pagina 20)
Tiempo de reproduccion (@ pagina 20)
Indicador de repeticién (& pagina 28)

Indicador de modo de reproduccion
(@ pdgina 25), indicador de sonido
(al ajustar el sonido, @ pagina 30)

Indicador de las pilas (@ pagina 9)

[21] Velocidad de bits (@& pagina 13)

Reproductor 3
g
3
E
—oh Atrac3plue—— =
001/012 256kbPe—— @
D —
g
o
2

Toma ¢ (auriculares)/LINE OUT
(@ pégina 18)

[2] Botones f ¥, e, P
(@ péginas 20, 21)

Botén MENU (@ paginas 25, 29)
[4] Botén MODE (@ pagina 21)
[5] Botones VOLUME +#/— (@ pagina 18)

(6] Botén B (reproduccién/parada) Acerca del numero de
(@ paginas 18, 20) serie
Orificio para la correa de mano** El nimero de serie de este reproductor es

necesario para el registro del cliente.
El nimero se encuentra en una etiqueta en la
parte posterior del reproductor.

Conector de adaptador USB
(@ péginas 8, 15)

@ Interruptor BUILT-IN BATTERY
(@ pégina 8)
Interruptor HOLD (& pagina 19)

* Este bot6n dispone de un punto tictil.
** Puede colocar su propia correa de mano.
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Preparacion de la
fuente de alimentacion
Cargue la pila recargable incorporada de

ion-litio antes de utilizarla por primera vez o
cuando se haya agotado.

q Deslice el interruptor BUILT-IN
BATTERY a ON.

Se libera la proteccién de la pila
recargable incorporada de ion-litio

y se proporciona la alimentacién al
reproductor. Mantenga el interruptor en la
posicion ON.

BUILT-IN BATTERY

OFF » e ON

2 Conecte el adaptador de
alimentacion de ca al adaptador
USB.

Conecte el enchufe de cc del adaptador de
alimentacion de ca a la toma DC IN del
adaptador USB y, a continuacién, conecte
el enchufe de ca a una toma de pared.
auna toma de ca

>
Adaptador de ®
alimentacion
Adaptador s 963
-
\
s
®
alatoma
DC IN

8¢s

3

*

Conecte el adaptador USB al
reproductor.

Inserte el adaptador USB como se muestra
mds abajo hasta que encaje en su lugar
con un clic.

En este momento, se iniciard la carga de
la pila. El indicador CHG se ilumina en

el adaptador USB y, si el reproductor esta
encendido, el indicador de las pilas de la
pantalla cambia.

La carga se completa y el indicador CHG
se apaga en aproximadamente 3 h (hora)*.
La marca de encendido se ilumina si el
reproductor estd encendido.

Para que se cargue mds rapido apague

la pantalla y desconecte el cable USB

del adaptador USB y en 1 h (hora)*
aproximadamente se habrd completado el
80% de la carga.

Tiempo de carga aproximado para una pila

vacia en condiciones de temperatura ambiente.
Si la pantalla estd encendida, se tardan
aproximadamente 5 h (hora) para completar la
carga. El tiempo de carga variard en funcién de
la energia restante y el estado de la pila. Si la
pila se carga en condiciones de baja temperatura,
el tiempo de carga serd mayor.



Para retirar el adaptador USB del
reproductor

Mientras pulsa los botones grises de ambos
lados, presione el adaptador USB hacia dentro
y, a continuacion, desconéctelo.

Carga de la pila mediante
una conexiéon USB

Encienda el ordenador y conecte el cable USB
al mismo (@& pégina 14). El indicador CHG
se ilumina en el adaptador USB y comienza la
carga de la pila. Se tardan aproximadamente

5 h (hora) para completar la carga. Cuando

el reproductor estd conectado al adaptador de
alimentacién de ca, la alimentacion se obtiene
de dicho adaptador.

« Este tiempo puede aumentar si, al cargar la pila
mediante una conexién USB, la alimentacién del
ordenador resulta insuficiente.

En funcion del entorno de sistema, la carga de la
pila se detendrd si se lleva a cabo mediante una
conexién USB.

Si el reproductor se conecta al ordenador durante
un periodo prolongado mientras se realiza la
carga, ésta se puede detener para evitar que la
temperatura del reproductor aumente demasiado.
En ese caso, el indicador CHG se apaga. Retire
el adaptador USB del reproductor y comience la
carga de nuevo después de un tiempo.

Si no va a utilizar el reproductor en los préximos
tres meses, coloque el interruptor BUILT-IN
BATTERY en posicién OFF para evitar que la
pila se descargue.

* Cargue la pila a temperatura ambiente de 5 a 35 °C.

Notas sobre el adaptador de alimentacion

de ca

« Utilice s6lo el adaptador de alimentacién de
cay el adaptador USB suministrados con el
reproductor. No use ningtin otro adaptador de
alimentacién de ca ya que el reproductor se
podria averiar.

@—-@’0

Incluso aunque el reproductor se haya
apagado, permanece conectado a la fuente
de alimentacién de ca (toma de corriente)
mientras esté enchufado a la toma de pared.
Si no va a usar el reproductor durante

un periodo prolongado, asegurese de
desconectarlo de la alimentacion. Para
extraer el adaptador de alimentacién de

ca de la toma de pared, sujete siempre el
enchufe: no tire nunca del cable.

.
Sa|e191Ul SOJUSIWIP3I0Id

Comprobacion de la
energia de la pila

La pantalla indica la energia que queda en la
pila. Segtin se agota la pila, el indicador negro
va disminuyendo.

(> o — (W (1
b b b4
DU b i
rv ryy
* La indicacién “BATERIA BAJA™ aparece en la

pantalla y suena un pitido.
Recargue la pila cuando se haya agotado.

[ Notas |

* La pantalla muestra la energia restante
aproximada de la pila. Por ejemplo, una barra no
siempre indica que queda una cuarta parte de la
energia de la pila.

* Dependiendo de las condiciones de
funcionamiento, la pantalla puede aumentar o
disminuir en relacion a la energia restante real.

Duracién de la pila (uso continuado)

El tiempo de reproduccion en formato
ATRAC3plus a 48 kbps es de 30 h (hora)
aproximadamente. El tiempo de reproduccién
en formato MP3 a 128 kbps es de 22 h (hora)
aproximadamente. El tiempo varia en funcién
de cémo se esté utilizando el reproductor.

9es



Instalacion de SonicStage en su ordenador

Instale SonicStage en su ordenador mediante el CD-ROM suministrado.

Preparacion del sistema necesario
Es necesario el entorno de sistema siguiente.

Ordenador IBM PC/AT o Compatible

« CPU: Pentium II 400 MHz o superior (se recomienda Pentium Il 450 MHz o
superior)
 Espacio en la unidad de disco duro: 200 MB o més (se recomienda 1,5 GB o
més) (La cantidad de espacio variard segun la version de Windows y el niimero de
archivos de misica almacenados en el disco duro)
* RAM: 64 MB o mads (se recomienda 128 MB o mds)
Otros * Unidad de CD (que admita reproduccion digital por WDM)
¢ Tarjeta de sonido
* Puerto USB (admite USB de alta velocidad)

Sistema operativo  Instalado de fébrica:
Windows XP Media Center Edition 2005/Windows XP Media Center Edition 2004/
Windows XP Media Center Edition/Windows XP Professional/
Windows XP Home Edition/Windows 2000 Professional/
‘Windows Millennium Edition/Windows 98 Second Edition

Pantalla Color de alta densidad (16 bits) o superior, 800 x 600 puntos o superior
(se recomienda 1024 x 768 puntos 0 mds)

Otros ¢ Acceso a Internet: para registro de Web, servicios EMD y CDDB

* Windows Media Player (version 7,0 o posterior) instalada para reproducir
archivos WMA

« Los siguientes entornos no admiten SonicStage:
— Sistemas operativos distintos de los especificados arriba
— Ordenadores o sistemas operativos de creacién propia
— Un entorno que sea una actualizacién del sistema operativo original instalado por el fabricante
— Entorno de inicio multiple
— Entorno multimonitor
— Macintosh

El hecho de que un ordenador cumpla los requisitos del sistema no significa que el reproductor vaya a
funcionar correctamente.

El formato NTFS de Windows XP/Windows 2000 Professional sélo se puede utilizar con los ajustes estandar
(de fabrica).

Para los usuarios de Windows 2000 Professional, es necesario instalar el Service Pack 3, o una version
posterior, antes de utilizar el software.

Tampoco se garantiza el funcionamiento correcto de la funcién de suspensién, apagado o hibernacién en los
ordenadores.

10¢&s



Instalacion de SonicStage

Antes de instalar el software SonicStage
compruebe lo siguiente.

Aseglrese de cerrar todos los programas,
incluidos los de deteccion de virus, ya que
éstos suelen necesitar gran cantidad de
recursos del sistema.

Asegtirese de utilizar el CD-ROM

suministrado para instalar SonicStage.

— Si OpenMG Jukebox o SonicStage
ya estan instalados, la nueva versién
del software y sus nuevas funciones
sobrescribirdn la versién anterior.

— Si SonicStage Premium, SonicStage
Simple Burner o MD Simple Burner ya
estan instalados, SonicStage coexistird
con ellos.

— Atn podrd utilizar los datos de audio
grabados con el software anterior. Como

precaucion, se recomienda realizar copias

de seguridad de los datos de audio. Para
realizar copias de seguridad de los datos,
consulte “Copia de seguridad de Mi

biblioteca” — “Copia de seguridad de datos

en un disco” en la ayuda de SonicStage.

Haga clic en la region en la que va a
utilizar el software SonicStage.

P

|
i
— s
Oceania G

Middle East |

Canada

Latin America Africa

I

Encienda el ordenador e inicie
Windows.

la unidad de CD del ordenador.
El programa de instalacion se inicia

automadticamente y aparece la ventana de

instalacion.

Segtn la zona geogréfica, puede aparecer

una ventana que le pida seleccionar su
pais. En este caso, siga las instrucciones
que aparecen.

Inserte el CD-ROM suministrado en

Haga clic en “Instalar SonicStage”
y, a continuacion, siga las
instrucciones que aparecen.

“Instalar SonicStage”

I

Instalar SonicStage®

Lea las instrucciones atentamente.
Segtn la zona geogréfica, puede que los
botones que no pertenezcan a “Instalar
SonicStage” sean diferentes a los que
aparecen en la ilustracién anterior.

La instalacién puede tardar de 20 a 30 min

(minuto), dependiendo del entorno del
sistema.
Aseglrese de que reinicia el ordenador

s6lo cuando haya terminado la instalacién.

Si se produce algiin problema durante
la instalacién, consulte “Solucién de
problemas” (@ pagina 41).

Nota acerca de la desinstalacién
“OpenMG Secure Module” se instala al

instalar SonicStage. Si desinstala SonicStage,

no borre OpenMG Secure Module ya que
puede que otro software lo utilice.

S3]BI91U] SOJUAIWIPAI0IJ
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Importacion de datos
de audio al ordenador

Grabe y almacene datos de audio de un CD de
audio en “Mi biblioteca” de SonicStage, en el
disco duro del ordenador.

Puede grabar o importar pistas de otras
fuentes como Internet o el disco duro del
ordenador. Consulte la Ayuda de SonicStage
para obtener mds informacion (@& pdagina 16).
“Fuente de masica”  Indicacion de fuente

“Configuracion”
“Informacion del CD”

q Seleccione “Inicio”, “Todos los
programas”*, “SonicStage”,
“SonicStage”.

Se inicia SonicStage.

Si utiliza una versién anterior de
SonicStage, aparece la ventana
“SonicStage file conversion tool”™" al
iniciar SonicStage la primera vez después
de la instalacion. Siga las instrucciones
de la ventana.

skt

4 Herramienta de conversisn de archivos SonicStage X

b "
formato de archivos de miisica grabados con SonicStage 20y
anteriores [OperMG) a un farmalo que funcions con ATRAC HDD
{OperMG Audol Ls conversidn de las archivos tambin acelers las
Hransferencias a ATRAC HDD.

5110 esté usando un ATRAC HDD, no es necessio converirlos
atchivos de misica

Para iciar | conversién, haga elic =n Siguiette.

Notas:

o
de sequidad apropiads antes da iniia l cornversién.

Selga delresto de programas antes de iniia l convesicn.

Esta pragrama sél convierte aichivos en formato OpenM, na
orviete oios fomatos (como MP3, WAVE o Whi]

* “Programas”en el caso de Windows Millennium
Edition/Windows 2000/ Windows 98 Second
Edition

**Con esta herramienta puede convertir los
archivos de audio importados con SonicStage2.0
o con una versién anterior al formato de datos
6ptimo (OpenMG) para este reproductor y, asf,
transferir datos de audio al reproductor a alta
velocidad.

2 Inserte el CD de audio que desee

grabar en la unidad de CD del
ordenador.

La indicacién de fuente de la parte
superior izquierda de la pantalla cambia a
“Grabar un CD”.



3 Haga clic en “Fuente de misica” en
la ventana de SonicStage.
El contenido del CD de audio aparece
en la lista de fuente de mdsica. Si no se
han podido obtener automaticamente los
datos del CD como el titulo de dlbum,
el nombre del artista o los titulos de las
pistas, conecte el ordenador a Internet y
haga clic en “Informacién del CD” en la
parte derecha de la ventana.

4 Si es necesario, cambie el formato
y la velocidad de bits para la
grabacioén del CD de audio.

Haga clic en “Configuracién” en la parte
derecha de la ventana de SonicStage

para que se muestre el cuadro de didlogo
“Formato de grabacién del CD [Mi
biblioteca]”.

Los ajustes predeterminados son OpenMG
Audio (ATRAC3plus) para el formato y
64 kbps para la velocidad de bits.

5 Haga clic en enla

ventana de SonicStage.
Se inicia la grabacion de las pistas
seleccionadas.

Para detener la grabacion

Haga clic en [———%——"Jen la ventana de

SonicStage.

Para seleccionar las pistas que no desea
grabar

Antes del paso 5, haga clic en el niimero de
pista para eliminar la seleccidn de la casilla
en la ventana de SonicStage.

Con el software SonicStage sélo se pueden utilizar
los CD de audio que llevan la marca 055, No

garantizamos un funcionamiento normal en el caso
de los CD protegidos contra copia.

Sa|R191Ul SOJUBIWIP3I0Id
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Transferencia de datos
de audio al reproductor

Esta seccion explica cémo transferir las
pistas (datos de audio) almacenadas en

“Mi biblioteca” de SonicStage del ordenador al
reproductor en formato ATRAC3plus/MP3".
Los datos de audio que se transfieren
incluyen informacién como el nombre

del artista y el nombre del dlbum (nombre
original del dlbum) en la informacién del CD.

“Transferir”  “ATRAC Audio Device”
] |

/s

Lista Mi biblioteca E—=—"1

9 Conecte el adaptador USB al
ordenador y al adaptador de
alimentacion de ca.

Siga las instrucciones de conexién del (1)
al (® como se muestra a continuacién.
Conecte el conector grande del cable
USB a un puerto USB del ordenador y
el pequeiio a la toma USB del adaptador
USB.

a una toma de ca

&

Adaptador USB ®

® alatoma DC IN
®

alatoma
usB

Adaptador de
alimentacion de ca
(suministrado)*

* Asegurese de conectar el adaptador de
alimentacién de ca al adaptador USB cuando
transfiera datos de audio. No podra transferir
datos de audio si no estdn conectados.



2 Conecte el adaptador USB al

reproductor.

Inserte el adaptador USB como se muestra
a continuacién hasta que encaje en su
lugar con un clic.

Aparece “Conexién PC” en la pantalla.

La pantalla de configuracion para la

5 Haga clic en las pistas que desea

transferir en la lista Mi biblioteca en
la parte izquierda de la ventana de
SonicStage.

Para transferir mas de una pista, mantenga
pulsada la tecla “Ctrl” mientras selecciona
las pistas. Para transferir todas las pistas

transferencia automatica aparece en del dlbum, haga clic en el dlbum.

la ventana de SonicStage. Siga las
instrucciones de la ventana. Para obtener 6 Haga clic en enla

mds informacién, consulte la Ayuda de ventana de SonicStage.

SonicStage (@ pagina 16). Se inicia la transferencia de las pistas
seleccionadas.

Puede comprobar el estado de la
transferencia en la ventana de SonicStage.

Sa|R191Ul SOJUBIWIP3I0Id

Para detener la transferencia
Haga clic en [+ en la ventana de

SonicStage.

No utilice el reproductor en lugares donde esté
sujeto a vibraciones mientras se transfieren datos
de audio. Tampoco coloque el reproductor cerca de
objetos magnéticos.

Conector del
adaptador USB

Para retirar el adaptador USB del
reproductor

Mientras pulsa los botones grises de ambos
lados, presione el adaptador USB hacia dentro
y, a continuacion, desconéctelo.

3 Haga clic en “Transferir” en la
parte derecha de la ventana de
SonicStage.

Se cambia a la ventana de transferencia.

;

=2
4 Seleccione “ATRAC Audio /‘/ :‘-\Q
Device” de la lista de destino de /M
transferencia en la parte derecha de /’ AN
la ventana de SonicStage.
continia =~
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No desconecte el cable USB ni el conector USB
mientras se estén transfiriendo datos. Si lo hace,
puede que los datos que se estén transfiriendo se
destruyan.

No se garantiza el uso de este reproductor con un
concentrador USB o con un cable alargador USB.
Conecte siempre el reproductor al ordenador con
el cable USB suministrado.

Algunos dispositivos USB conectados al
ordenador pueden interferir con el funcionamiento
correcto del reproductor.

Mientras estd conectado al ordenador, todos

los botones de control del reproductor estdn
desactivados. Si coloca el reproductor en el
adaptador USB conectado al ordenador durante
la reproduccion, ésta se detiene y aparece la
indicacién “Conexién PC” en la pantalla.

Si no hay espacio libre suficiente en el reproductor
para los datos de audio que se van a transferir, la
transferencia no se producira.

Las funciones de suspensién, apagado e
hibernacion del sistema no funcionardn durante la
transferencia.

Segiin el tipo de texto y el nimero de caracteres,
puede que el texto introducido por SonicStage no
se muestre en el reproductor. Esto se debe a las
limitaciones del reproductor.

El reproductor se puede calentar si lo conecta por
un tiempo a un ordenador encendido o después
de transferir una gran cantidad de datos al mismo.
No se trata, sin embargo, de un funcionamiento
incorrecto. Desconecte el reproductor del
adaptador USB y retirelo durante un momento.

Uso de la Ayuda de
SonicStage

La Ayuda de SonicStage proporciona mds
informacién sobre cémo utilizar SonicStage.
La Ayuda de SonicStage permite buscar
informacién facilmente a partir de una lista de
operaciones, como “Importacién de datos de
audio” o “Transferencia de datos de audio”,
a partir de una exhaustiva lista de palabras
clave o escribiendo palabras que pueden
llevarle a las explicaciones adecuadas.

9 Haga clic en “Ayuda”, “Ayuda de
SonicStage” mientras SonicStage
se esté ejecutando.

La Ayuda aparece.
En la Ayuda de SonicStage el reproductor
se describe como “ATRAC Audio Device”.

"Ayuda de SonicStage”

* En la Ayuda de SonicStage, “Dispositivos/
soportes” es el término general para este
reproductor.

« Siga las instrucciones de su proveedor de servicios
de Internet en relacién a cuestiones como el
sistema recomendado.



Introduccion a la Ayuda de SonicStage Para buscar una palabra dentro de una

Marco de la Marco de la explicacion
izquierda derecha Cuadro de texto “Escriba la
palabra clave a buscar”

“Blsqueda” “Enumerar temas”

N | T

Sa|e191Ul SOJUBIWIP3I0Id

1 Haga doble clic en « % Informacion E =
general” en el marco de la izquierda de la =
Ayuda de SonicStage. Mostrar
2 Hagaclic en “E] Acerca de este archivo Lista de las Explicacion
de Ayuda”. palabras del ele'mento
buscadas seleccionado

La explicacién aparecera en el marco del
lado derecho.

Desplace la pantalla si es necesario.
Haga clic en las palabras subrayadas para
consultar sus explicaciones.

=y

Haga clic en “Busqueda”.

2 Escriba las palabras.

3 Haga clic en “Enumerar temas”.
Se mostrard una lista de las palabras
buscadas.

4 Haga clic para seleccionar el elemento
deseado de los que se muestran.

5 Haga clic en “Mostrar”.

Se mostrard una explicacion del elemento

seleccionado.

17 s
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Reproduccion
.|

Reproduccion

Transfiera datos de audio del ordenador al
reproductor en primer lugar (@& pagina 14).
Puede cambiar el mend y los mensajes de la
pantalla para que se muestren en su idioma
(@ pégina 29).

1 Después de ajustar el interruptor
BUILT-IN BATTERY en ON
(@ pagina 8), conecte los auriculares
al reproductor.

Auriculares

alatoma O
‘ (auriculares)/LINE OUT

BUILT-IN BATTERY

OFF » s ON

2 Pulse >-H.
B (reproduccién) aparece en la parte
inferior izquierda de la pantalla y el
reproductor inicia la reproduccion.

| |

B> aparece.

3 Ajuste el volumen pulsando
VOLUME +/-.




Datos de audio reproducibles

Este reproductor puede reproducir datos

de audio comprimidos en los formatos

ATRAC3plus/MP3.

ATRAC3plus (Adaptive Transform

Acoustic Coding3plus) es una tecnologia

de compresion de audio que cumple con la

demanda de un nivel de compresién y una

calidad del sonido elevados.

ATRAC3plus permite comprimir archivos

de audio hasta aproximadamente 1/20 de su

tamaio original a 64 kbps.

Los formatos de archivo MP3 que se pueden

reproducir son:

— MPEG-1 Audio Layer-3

— Velocidad de bits de 32 a 320 kbps
(CBR/VBR)

— Frecuencias de muestreo 32/44,1/48 kHz

Los archivos en formato MP3 que no se pueden
reproducir en el reproductor si se pueden transferir
al mismo.

La reproduccién se detendra si se intenta
reproducir una pista de audio MP3 incompatible
con el reproductor. Pulse ¥ para seleccionar
otras pistas.

Al usar la pila incorporada, si no se utiliza

el reproductor durante unos 30 s (segundo)
mientras estd en el modo de parada, la pantalla se
desconectard autométicamente. Cuando los titulos
de las pistas se estén desplazando, etc., la pantalla
se apagard unos 30 s (segundo) después de que el
desplazamiento termine.

Al usar el adaptador de alimentacién de ca, si

no se utiliza el reproductor durante unos 3 min
(minuto) mientras estd en el modo de parada, la
pantalla se apagard automaticamente. Cuando los
titulos de las pistas se estén desplazando, etc., la
pantalla se apagard unos 3 min (minuto) después
de que el desplazamiento termine.

Si la reproduccion no se inicia, asegurese de
que el interruptor HOLD est4 ajustado en OFF
(@ derecha).

Bloqueo de los controles
(HOLD)

Mediante el bloqueo de los controles, puede
evitar que éstos se pulsen accidentalmente
cuando se trasporta el reproductor.
“BLOQUEQ” parpadea en la pantalla si pulsa
cualquier botén cuando la funcion HOLD esta
activada.

{1 Deslice el interruptor HOLD en la
direccion de la flecha.

Para deshloquear los controles
Deslice el interruptor HOLD en direccion
contraria a la flecha.

continda —~.

poiday
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Funciones basicas de reproduccion (Reproduccion, parada,

busqueda)

Para

Operacion

Reproducir desde un punto en el que se
detuvo la reproduccién anteriormente

Pulse »M. La reproduccién se inicia desde el punto en que
se detuvo.

Parar la reproduccion

Pulse M.

Localizar el inicio de la pista actual

Pulse ¢« una vez.

Localizar el inicio de las pistas anteriores™

Pulse ¢« repetidamente.

Localizar el inicio de la pista siguiente™

Pulse »»l una vez.

Localizar el inicio de las pistas sucesivas*

Pulse P repetidamente.

Retroceder rapidamente

Mantenga pulsado <.

Avanzar rapidamente

Mantenga pulsado »»i.

* Si se selecciona la reproduccion aleatoria o la reproduccién aleatoria de unidades (@& pégina 26), el orden de

reproduccion varia.

Para apagar el reproductor

Mantenga pulsado MENU hasta que la pantalla desaparezca.
Para encender de nuevo el reproductor, pulse cualquier bot6n.

Comprobacion de la informacion de la pantalla
Puede comprobar los datos de audio y el estado de la reproduccién en la pantalla del reproductor.

Pantalla del reproductor durante la reproduccion

Nombre de la pista —JABird Sings

Nombre del dlbum —='Morning Indicador

Nombre del artista —gyY R J Atrac3plus/MP3 (@ pagina 19)
Género ——— —<H Pop

Marcador (@ pagina 24) (—e g5 Atrac3plus ) ] »
Ndmero de pista L +001/012 256kbpse——— Velocidad de bits (@ pagina 13)
Estado de la s« Barrade progreso de la reproduccion
reproduccion ————— =g 01:23 l:_;|[5] 3H|_|F||:E‘7 Energia que queda en la pila

= Reproduccion

W Parada

»»: Avance rapido

<<« Retroceso répido

¢</»>1: Localizar el
inicio de la pista

l (@ pagina 9)
Modo de reproduccion
(@ pagina 25), sonido (al ajustar
el volumen, @ pagina 30)

Repetir (@ pagina 28)

Tiempo de reproduccion
transcurrido

Se pueden mostrar los caracteres de A aZ, de a az, de 0 a9y simbolos (excepto /).



Reproduccion de
pistas seleccionadas
mediante MODE
(Artista, Album, Género,
Grupo, etc.)

Mediante la agrupacién de las pistas en el
reproductor en un ajuste de “MODE”, como
“Artista” o “A]bum”, puede seleccionar las
pistas que desee escuchar.

Existen cinco ajustes de MODE. En los
siguientes pasos se utilizan las pantallas del
ajuste “Artista” de MODE como ejemplo.
Para obtener mas informacién acerca de las
pantallas de cada ajuste de MODE, consulte
la & pdgina 23.

También puede reproducir las pistas
seleccionadas de forma repetida

(@ pdgina 28) o aleatoriamente
(reproduccién aleatoria, & pagina 26).

q Pulse MODE repetidamente para
seleccionar un ajuste de MODE.
Cada vez que pulse el botén, la pantalla
cambiard el ajuste de MODE como se
indica a continuacién:

Artista ( &) — Album (& )" —»
Género ([H ) — Grupo (f9)" —
Otros — Vuelta a Artista

Aparece MODE.
—
Artista

2 BRAHMS

2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings
2VRJ

H 00:00 (]

poiday

ug19an

* Aparece un nombre de dlbum (nombre de
dlbum original) en la informacioén del CD de
SonicStage.

** En SonicStage un dlbum se reconoce como
un grupo.

2 Pulse t o ¥ para seleccionar un
elemento del ajuste de MODE.

Para iniciar la reproduccion, pulse B=M. La
reproduccidn se inicia desde la primera pista
del primer dlbum del artista seleccionado.
Todos los dlbumes de los artistas mostrados
tras el artista seleccionado se reproducen en
el orden de niimero de pista.

Artista que desea escuchar.

Artista
2 BRAHMS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Fvenings

H 00:00 (]

continda —~.
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3 Para buscar mas pistas, pulse P¥i.
Artista seleccionado en el paso 2.

@ Best Hit Sony
= EUENING MAN

@ Hello, Mr. midni
@ Lunch Time Song
@ Morning

H 00:00 [

|
Aparecen los dlbumes del artista
seleccionado.

4 Pulse 1 o ¥ para seleccionar un
elemento y, a continuacion, pulse
.

La reproduccion se inicia desde la pista
seleccionada o la primera pista del
elemento seleccionado (artista, album,
etc.). Todas las pistas mostradas tras los
elementos seleccionados se reproducen en
el orden de niimero de pista.

JIBird Sings

@Morning
2YRJ
[ Pop

#
001/012
= 01:23 (]

Atrac3prlus
256kbrs

Para volver a la pantalla de inicio de la
reproduccion
Mantenga pulsado MODE.

Para volver a la pantalla de seleccion de
un ajuste de MODE
Pulse MODE.

Para volver a la lista de pistas
Pulse £ o ¥.

Para parar la reproduccion al seleccionar
un ajuste de MODE o en la pantalla de lista
Mantenga pulsado B=H.



Pantallas de MODE

La pantalla varfa en funcién del ajuste de MODE.
Puede iniciar la reproduccion pulsando B en todas las pantallas.

Artista
Artista 2 YR 7Bird Sings
2 BRAHYS @ Best Hit Sony JJ Bird Sings @Morning
2 Frank Klein @ EVENING MAN 5 Let’s Go Y J
2 Jeffry Nomura @ Hello, Mr. midni 5 Try This Out [@Pop
The Evenings @ Lunch Time Song 43 Too Hard to Say Atrac@rlus
2 Y8 @ Morning 2 llorld Sons PR Z6kbes
W 00:00 W 00:00 » 0123
Lista de artistas Albumes del artista Pistas del dlbum Reproduccién
seleccionado seleccionado 3
=
4 . . .z - - ] . e =
Album: visualizacién de un nombre de dlbum (nombre de album original) en la informacién del 2
CD de SonicStage §
=3
JABird Sings =
@ Best Hit Sony @Morni
@ EVENING MAN I Let's Go gYognjng
@ Hello, Mr. midni 2 Try This Out MPop
@ Lunch Time Song J3 Too Hard to Say Atracdplus
@ Morning 2 lorld Song LT Z55kors
W 00:00 > 0123 [
Lista de albumes Pistas del dlbum Reproduccion
seleccionado
Género
Bénero ® Po JBird Sings
@ Classic > 2 BRAHS > 1) Bird Sings >u Zlorning
@ Hip He [ -oeemeeeeee > | 2 Frank Klein =~ Jf ===eseeeses 7 Let’s Go
@ _J-Pop 2 Jeffry Nomura J2 Too Hard to Say @Pop
@ Pop 2 The Fuenings 2 Try This Out Ry & Atracgelus
& Roc) 2V8) 2 liorld Song 4/ | Doz s
» 01:23
Lista de géneros Artistas del género Pistas del artista Reproduccién
seleccionado seleccionado

Grupo: reproduccion de pistas en los grupos de albumes creados en SonicStage

£ Single Collectio
£3 Sumphony Part 2
£ Love Story

£ Jaranese Heart

Lista de grupos

A Let’'s Go

A Try This Qut

42 Too Hard to Say
J3 lorld Song

Pistas del grupo
seleccionado

JIBird Sings
@Morning
2Y8J
mPop
001/012

> 01:23

Reproduccién

Atrac3rlus
25Bkbps

Otros

* “New Tracks™: Pistas de grupos transferidos recientemente al reproductor (las dltimas 5 veces)
* “Marcador”: Pistas marcadas (para obtener informacién sobre cémo afiadir un marcador, consulte

la @ pdgina 24)

) New Tracks
# Bookmark

W _00:00 [T]

£ My favorite
£ Single Collectio

£3 Sumphony Part 2
£ Love Story
£ Japanese Heart

Grupos (New Tracks)
o pistas (Marcador)

Bird Sinss
JA Bird Sings @Morning
7 Let’s Go Y8 J
2 Try This Out [ Pop
42 Too Hard to Say Atracdelus
J3 World Song 001/012 256kbrs
> 01:23

Pistas del grupo
seleccionado (New Tracks)

Reproduccién

continda =~ 23¢s



Adicion de un marcador
(Reproduccion de pista con
marcador)

Puede reproducir sus pistas favoritas
afiadiéndoles un marcador. Para reproducir

pistas marcadas, seleccione el ajuste “Otros”
de MODE (@ pégina 21).

{1 Durante la reproduccion de la pista
en la que desea afnadir un marcador,
mantenga pulsado % o ¥.

Aparece el nimero de marcadores
(niimero de pistas marcadas/nimero de
marcadores posibles) y, a continuacién, &
(marcador) se ilumina.

2 Sidesea afadir un marcador a dos
0 mas pistas, repita el paso 1.
Puede afnadir marcadores hasta un
méximo de 100 pistas.

Para reproducir las pistas marcadas

1 Pulse MODE repetidamente para
seleccionar el ajuste “Otros” de MODE.

2 Pulse 4 o ¥ para seleccionar “Marcador’
y, a continuacién, pulse P¥i.
Para reproducir todas las pistas
marcadas, pulse B=H.

3 Puscto¥ para seleccionar una pista y,
a continuacién, pulse =M.

s

Para eliminar marcadores

Durante la reproduccién de la pista de la
que desea eliminar un marcador, mantenga
pulsado 4 o ¥.

Aparecera “Desconexion” y desaparecerd de
la pantalla.

Sélo puede afiadir o eliminar un marcador durante la
reproduccion.

24 s



Cambio de las
opciones de
reproduccion (Modo de
reproduccion)

Puede utilizar varias opciones de
reproduccién, como seleccionar las canciones
que desea escuchar y reproducir los temas en
orden aleatorio.

Para obtener mds informacion acerca de

las opciones de reproduccion (Modo de
reproduccion), consulte las @ paginas 26

y 27.

También puede reproducir canciones
repetidamente utilizando las opciones

de reproduccion que elija (reproduccion
repetida, & pdgina 28).

q Pulse MENU.
Aparecerd la pantalla MENU.

MENU

Reretir

Modo de reproduccién
Sonido

AULS

Pitido

H 00:00 (]

2 Pulse 1 o ¥ para seleccionar “Modo
de reproduccion” y, a continuacion,
pulse »—H.

Aparecera la pantalla Modo de
reproduccioén.

Modo de reproduccidn

1Track 1
Play Unit EEl
Track SHUF  JASHUF
Unit SHUF  ESISHUF

H 00:00 L]

3 Pulse t o ¥ para seleccionar las
opciones de reproduccion y, a
continuacién, pulse »-HN.

El ajuste predeterminado es “Normal”
(reproduccién normal).

Modo de reproduccidn
Normal
1Track 1
Play Unit E5
Track SHUF JISHUF

=

D

I EE H
=

Aparecen las opciones de reproduccion. 8
(=]

=

4 Pulse MENU dos veces para ir a
la pantalla de reproduccién y, a
continuacion, pulse »-H.
La reproduccion se inicia en la opcién de
reproduccién seleccionada.

Para cancelar el ajuste

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 1.

Para volver a la reproduccion normal
En el paso 3, seleccione “Normal”.

Para volver a la pantalla de seleccion de
un ajuste de MODE
Pulse MODE.

Al cambiar el modo de reproduccién, la unidad de
reproduccién (@ pagina 27) también cambia para
todas las pistas grabadas en el reproductor.

Para reproducir sélo el modo de reproduccién
seleccionado, seleccione el elemento (artista,
album, pista, etc.) en la pantalla de lista.

continda —~.
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26

Opciones de reproduccion (Modo de reproduccioén)
Un rango de pistas que se desean reproducir (“Unidad de reproduccién” @ pagina 27) varia en
funcién del ajuste de MODE (& pégina 21) en el que se inicie la reproduccion.

En la pantalla MENU/icono

Explicacion

Normal/Sin icono
(Reproduccion normal)

Todas las pistas tras la pista seleccionada se reproducen una vez en el
orden de niimero de pista.

Al seleccionar un elemento (dlbum, artista, etc.) distinto de una pista,
todas las pistas se reproducen una vez a partir de la primera pista del
elemento en el orden de nimero de pista.

1 Track/1
(Reproduccidn tnica)

Se reproduce una vez la pista seleccionada.
Al seleccionar un elemento (dlbum, artista, etc.) distinto de una pista,
s6lo se reproduce la primera pista una vez.

Play Unit/ =]
(Reproduccion de unidades de
reproduccion)

Todas las pistas de la unidad de reproduccién seleccionada se
reproducen una vez en el orden de niimero de pista.

Track SHUF/J3 SHUF
(Reproduccidn aleatoria)

Todas las pistas de la unidad de reproduccion seleccionada se
reproducen una vez en orden aleatorio.

En la pantalla en la que se selecciona un ajuste de MODE, todas las
pistas grabadas se reproducen una vez en orden aleatorio.

Unit SHUF/ 5] SHUF
(Reproduccion aleatoria de
unidades de reproduccion)

Todas las pistas de la unidad de reproduccion seleccionada se
reproducen una vez en orden aleatorio para cada unidad de
reproduccion.




Qué es una “Play unit” (unidad de reproduccién)

Se llama “unidad de reproduccion” a todos los elementos (un artista, un dlbum, una pista, etc.)
incluidos en la lista cuando se inicia la reproduccién.

Al cambiar el modo de reproduccion, la unidad de reproduccién cambia para todas las pistas
grabadas en el reproductor.

Reproduccion de una unidad de reproduccion
Ejemplo: Al seleccionar el ajuste Artista de MODE

Artistas Albumes Pistas
Artista
=
(5]
----------- - el E
(=]
=3
=
[x}
2.
g~
Todas las pistas de todos los Todas las pistas de todos Todas las pistas del dlbum
artistas forman una unidad de los dlbumes del artista “Y “Morning” del artista Y
reproduccién. & J” forman una unidad de & J” forman una unidad de
reproduccion. reproduccion.
Al seleccionar “Play Unit” (Reproduccion de unidades de reproduccion)
« La reproduccién se inicia en « La reproduccién se inicia * La reproduccién se inicia en
las pistas de “Y & J” y se en el dlbum “Morning” y se la primera pista del dlbum
detiene después de reproducir detiene después de reproducir “Morning” y se detiene
todas las pistas de “The todas las pistas del album después de reproducir todas
Evenings”. “Lunch Time Song”. las pistas.
Al seleccionar “Unit SHUF” (Reproduccidn aleatoria de unidades)
¢ La reproduccién se realiza  La reproduccién se realiza * Las pistas del dlbum
en orden aleatorio para cada en orden aleatorio para cada “Morning” se reproducen en
artista. Los dlbumes o pistas album. Las pistas del dlbum orden aleatorio.
del artista se reproducen en se reproducen en orden.
orden.
Al seleccionar “Track SHUF” (Reproduccidn aleatoria)
* Todas las pistas grabadas « Las pistas de todos los e Las pistas del dlbum
se reproducen en orden albumes de “Y & J” se “Morning” se reproducen en
aleatorio. reproducen en orden orden aleatorio.
aleatorio.

Reproduccion aleatoria

Por ejemplo, para reproducir aleatoriamente todas las pistas grabadas en el reproductor, elija un
ajuste de MODE distinto de “Otros” (ajuste “Artista” de MODE, etc.) y, a continuacién, inicie la
reproduccién seleccionando “Track SHUF” como modo de reproduccion (@& pagina 25). Todas
las pistas grabadas en el reproductor se reproducen una vez en orden aleatorio.

Artista

En la lista del artista,
todas las pistas grabadas
se reproducen en orden
aleatorio.

continia —~
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Reproduccion de pistas

de forma repetida
(Reproduccion repetida)

La reproduccién de pistas se repite en las
opciones de reproduccion seleccionadas en la
@ pégina 25.

q Seleccione la opcidn de
reproduccion que desea repetir
(@ pagina 25).

2 Pulse MENU.
Aparecer la pantalla MENU.

MENU
Repetir

Modo de reproduccidn
Sonido

AULS

Pitido

B 00:00 =) SHUF (mem

3 Pulse t o ¥ para seleccionar
“Repetir” y, a continuacion, pulse
>N

Aparecerd la pantalla Repetir.

Reretir
+ Desconexidn

Conexién

B 00:00 (=] SHUF oo

4 Pulse ¥ para seleccionar
“Conexioén”y, a continuacion, pulse
>N

Reretir

Desconexion
+ Conexion

B 00:00 '|$[E] SHUF o)

G aparece.

5 Pulse MENU dos veces para ir a
la pantalla de reproduccion y, a
continuacion, pulse »-H.

La opcién de reproduccién actual se
repetira.

Para repetir todas las pistas

Seleccione un ajuste de MODE distinto de
“Otros” (ajuste “Artista” de MODE, etc.) y, a
continuacion, siga los pasos del 1 al 5.

Para cancelar el ajuste

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 2.

Para volver a la reproduccién normal
En el paso 4, seleccione “Desconexion” en la
pantalla Repetir.

Para volver a la pantalla de seleccion de
un ajuste de MODE

Pulse MODE.



Cambio de ajustes y
calidad del sonido
Para obtener mas informacién acerca de los

diversos elementos de ajuste, consulte la
@ pagina 30.

1 Pulse MENU.
Aparecer la pantalla MENU.

Reretir

Modo de reproduccién
Sonido

AULS

Pitido

W 00:00 [

2 Pulse t o ¥ para seleccionar el
elemento y, a continuacion, pulse
| B
Aparecera la pantalla para ajustar el
elemento seleccionado.

3 Pulse t o ¥ para seleccionar una
opcioén y, a continuacion, pulse
.

Para cambiar la calidad del sonido
Después del paso 3, pulse to¥ para
seleccionar una opcion (@ pdgina 30) y, a
continuacion, pulse M.

Al seleccionar “Custom1”, “Custom2”,
“Custom3” o “Custom4”, puede personalizar
la calidad del sonido (@ pagina 32).

Para volver a la pantalla anterior
Pulse <«

Para cancelar el ajuste

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 1.

Para volver a la pantalla de seleccion de
un ajuste de MODE
Pulse MODE.

[ Nota |

Al seleccionar “V-SUR” o “Sound EQ”,

los ajustes de sonido no funcionan con pistas
MP3. Para cambiar la calidad de sonido de
dichas pistas, defina el ajuste “Digital Sound
Preset”.

continda —~.
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Elementos de ajuste

Elemento Opciones (®: Ajuste predeterminado)
Sonido @ Desconexion Reproduce pistas con calidad de sonido normal.
(Ajuste de sonido) V-SUR Y2  Studio Recrea el sonido de un estudio de grabacion.
(VS)
Live Recrea el sonido de una sala de conciertos.
(VL)
Club Recrea el sonido de una pista de baile.
VO)
Arena Recrea el sonido de un estadio.
(VA)
Sonido Heavy Reproduce pistas con sonidos potentes, potenciando
EQ V2 (SH) adin mas el audio de margen bajo y alto en comparacion
con el sonido Pops.
Pops Reproduce pistas con sonidos vocales, potenciando el
(SP) audio de margen medio.
Jazz Reproduce pistas con sonidos vivaces, potenciando el
(S)) audio de margen bajo y alto.
Unique Reproduce pistas con sonidos especiales, potenciando
(SU) el audio de margen bajo y alto mds que el de margen
medio.
Customl  Reproduce pistas con sonido personalizado (consulte la
(S1) @ pagina 32 para obtener mds informacién).
Custom2  Reproduce pistas con sonido personalizado (consulte la
(S2) @ pagina 32 para obtener mds informacion).
Digital Custom3  Reproduce pistas con sonido de graves y agudos
Sound (S3) preestablecido (consulte la @ pdgina 33 para obtener
Preset ? mds informacién).
Custom4  Reproduce pistas con sonido de graves y agudos
(S4) preestablecido (consulte la @ pagina 33 para obtener
mds informacién).
AVLS ¥ Conexi6n El volumen médximo se limita para proporcionar
(Limitacion del proteccién auditiva.
volumen) @ Desconexién El volumen cambia sin limitar el nivel.
Pitido @ Conexién El pitido suena cuando se maneja el reproductor.
(Sonido de manejo Desconexi6n El pitido estd desactivado.
del reproductor)
Salida audio @ Auricular Seleccione este elemento cuando conecte los
(Salida de audio auriculares suministrados.
externo) Salida de linea Seleccione este elemento cuando conecte otros
dispositivos como altavoces con un cable de audio
(@ pagina 34).
Contraste @® Segundo La pantalla tiene un brillo moderado. Si el color
(Ajuste de la por la principal del reproductor es negro, el ajuste
pantalla) derecha predeterminado es el segundo por la izquierda.
—a+ Defina este elemento hacia el signo — para que la

pantalla aparezca mds clara y hacia el signo + para que
aparezca mds oscura.

1)Los ajustes sélo funcionan al reproducir pistas de audio en formato ATRAC3plus. Al reproducir una pista de
audio en formato MP3, no funcionan.

2)Los ajustes de sonido aparecen en la pantalla como letras entre paréntesis (@& pégina 7).

3)AVLS son las siglas de Automatic Volume Limiter System (Sistema de limitacion automatica del volumen).



Elementos Opciones (®: Ajustes predeterminados)
Luz de fondo ® Auto La pantalla se ilumina durante unos 10 s (segundo) al
(Luz de fondo LCD pulsar un botén y se mantiene iluminada mientras se
de la pantalla) desplaza por los titulos de pistas, etc.
10s La pantalla se ilumina durante unos 10 s (segundo) al
pulsar un bot6n. La iluminacién se apaga unos 10 s
(segundo) después aunque se esté desplazando por los
titulos de pistas, etc.
30s La pantalla se ilumina durante unos 30 s (segundo) al
pulsar un botén. La iluminacién se apaga unos 30 s
(segundo) después aunque se esté desplazando por los
titulos de pistas, etc.
Desconexion La pantalla se apaga para ahorrar energia.
Invertir pantalla @ Positivo Los caracteres e iconos aparecen en negro sobre fondo
(Inversion de la blanco.
pantalla) Negativo Los caracteres e iconos aparecen en blanco sobre fondo
negro.
Idioma HAE Los mensajes y los mends se muestran en japonés.
(Idut)nl}a)de la @ English Los mensajes y los ments se muestran en inglés.
pantalla - -
Frangais Los mensajes y los ments se muestran en francés.
Deutsch Los mensajes y los mends se muestran en aleman.
Italiano Los mensajes y los mends se muestran en italiano.
Espaiiol Los mensajes y los mends se muestran en espaiiol.
[EEYrN=apva Los mensajes y los mentis se muestran en chino
simplificado.
gy * Los mensajes y los ments se muestran en chino
tradicional.
= Los mensajes y los ments se muestran en coreano.

* Estos idiomas no se muestran en funcién del pais en el que se utilice el reproductor.

continia —~
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Personalizacidon de la
calidad del sonido (Sound
EQ - Custom)

Puede ajustar la calidad del sonido para
cada margen de frecuencia manualmente y
comprobar los ajustes en pantalla.

1 Después de seleccionar “Sonido”
en el paso 2 de “Cambio de ajustes
y calidad del sonido” (& pagina 29),
seleccione “Custom 1” o “Custom 2”
de “Sound EQ”.

Customi

Sl

0 - R R D - R

ST

BASS TREBLE
= 00:04 ]|

2 Pulse <« o »P para seleccionar el
margen de frecuencias.
Existen seis margenes de frecuencias.

Customi
SLLLLLT

BASS TREBLE
= 0024 ]|

+—>
Margen de frecuencia

3 Pulse t o ¥ para seleccionar el
nivel de sonido.
El nivel de sonido se puede ajustar en
siete niveles.

Customi
Ll I Nivel d
| | | m sonido
BASS TREBLE
= 00:33 ]|

4 Repita los pasos 2y 3 para
realizar los ajustes para el resto de
margenes de frecuencias.

5 Pulse »-H.
Aparecer la pantalla MENU.

Para cancelar el ajuste

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 1.

Para volver a la pantalla de seleccion de
un ajuste de MODE
Pulse MODE.

« Si al elevar el volumen el sonido esté distorsionado
debido a los ajustes que haya establecido, baje el
volumen.

« Si observa una diferencia entre el ajuste de sonido
“Custom 1” 0 “Custom 2" y otros ajustes, ajuste el
volumen segtin sus preferencias.



Potenciacion de agudos y
graves (Digital Sound Preset)
Puede presintonizar los niveles de agudos y
graves a su gusto. Al comprobar la pantalla,
realice los ajustes de potenciacion.

{ Tras seleccionar “Sonido” en el
paso 2 de “Cambio de ajustes y
calidad del sonido” (& pagina 29),
seleccione “Custom3” o “Custom4”
de “Digital Sound Preset”.

Custom3
+3}—m&
-
R
-4
BASS:+1 TREBLE: 0

- 0234 |

Ajustes predeterminados

Calidad Custom3 Custom4 DESCONEXION
del (S3) (S4) (SONIDO

sonido NORMAL)
Bass +1 +3 +0
Treble +0 +0 +0

2 Pulse <<« o »» para seleccionar
“Treble” o “Bass”.
Puede ajustar la calidad del sonido de los
agudos y los graves.

Custom3

+3
i
SR — .
—4
BASS:+1 TREBLE: 0

= 02:34 (]

3 Pulse t o ¥ para seleccionar el

nivel de sonido.
El nivel de sonido se puede ajustar en
ocho niveles.

Custom3

+3
}@—% 50— —
- -
— ]
4 -

BASS:+1 TREBLE:-3

- 02:34 (-]
Calidad de sonido  Nivel de potenciacion
Bass -4to+3
Treble -4t0+3
4 Pulse »-R.

Aparece la pantalla MENU.

Para cancelar la configuracion

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU. Mantenga pulsado MODE o pulse
MENU en la pantalla MENU para volver a la
pantalla anterior al paso 1.

Para volver a la pantalla donde
seleccionar un ajuste de MODE
Pulse MODE.

Aparecen los niveles de sonido de agudos y graves
en los extremos derecho e izquierdo del grafico
“Custom3” o “Custom4”. Los niveles intermedios
no se pueden ajustar de forma independiente
porque estdn vinculados a los niveles de agudos y
bajos y cambian de forma automatica.

Si al elevar el volumen el sonido estd distorsionado
debido a los ajustes que haya establecido, baje el
volumen.

Si observa diferencias entre el ajuste de sonido
“Custom3” o “Custom4” y otros ajustes, ajuste el
volumen segtin sus preferencias.

poiday
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Otras funciones

Transferencia de datos
de audio al ordenador
Puede volver a transferir los datos de audio

a “Mi biblioteca” de SonicStage en el
ordenador.

“Transferir” “ATRAC Audio Device”

SeotDisun
No 112 Basshdde,. ¥ DO

=i

Lista Mi biblioteca Lista de pistas del

reproductor

[

q Conecte el reproductor al ordenador
(consulte los pasos 1y 2 de
“Transferencia de datos de audio al
reproductor” & pagina 14).

2 Haga clic en “Transferir” en la
parte derecha de la ventana de
SonicStage.

Se cambia a la ventana de transferencia.

3 Seleccione “Dispositivo de audio
ATRAC” de la lista de destino de
transferencia en la parte derecha de
la ventana de SonicStage.

34¢s

4 Haga clic en las pistas que desea
transferir a Mi biblioteca en la
lista de Network Walkman en la
parte derecha de la ventana de
SonicStage.
Para transferir mas de una pista, mantenga
pulsada la tecla “Ctrl” mientras selecciona
las pistas. Para transferir todas las pistas
del dlbum, haga clic en el dlbum.

B Haga clic en enla
ventana de SonicStage.
Se inicia la transferencia de las pistas
seleccionadas en el paso 4.
Puede comprobar el estado de la
transferencia en la ventana de Sonic
Stage.

Para detener la transferencia
Haga click en [——#——~"Jen la ventana

de SonicStage.

Para retirar el adaptador USB del
reproductor

Mientras pulsa los botones grises de ambos
lados, presione el adaptador USB hacia dentro
y, a continuacién, desconéctelo.

Las pistas transferidas al reproductor desde otro
ordenador no pueden transferirse a Mi biblioteca,
en el ordenador.

No desconecte el cable USB ni el adaptador USB
mientras se estén transfiriendo datos. Si lo hace,
puede que los datos que se estén transfiriendo se
destruyan.



Conexion de otros
dispositivos

Puede escuchar las pistas a través de un
sistema estéreo y grabar las pistas del
reproductor en un MiniDisc o una cinta de
cassette. Consulte el manual de instrucciones
suministrado con el dispositivo que desea
conectar.
Asegtirese de desconectar todos los
dispositivos antes de realizar las conexiones y
modificar los ajustes abajo descritos.
alatoma
(auriculares)/LINE OUT

Cable de conexion
i~ (minitoma, no
suministrado)

lzquierda ——eJ le——Derecha (rojo)
(blanco) V¥

Grabadora MiniDisc,
amplificador AV, altavoz activo,
grabadora de cassettes, etc.

Debe cambiar el ajuste de “Salida audio” en
la pantalla MENU para que el sonido salga a
través del dispositivo conectado. Los ajustes
de “Salida audio” se muestran a continuacion.
Para realizar los ajustes, consulte la

@ pagina 29.
Dispositivo conectado Ajuste
Auriculares Auricular

Dispositivo conectado Salida de linea
utilizando el cable de

conexion

Cuando conecte otro dispositivo, ajistelo en
“Salida de linea”. Si esta ajustado en “Salida
de linea” no podra modificar el volumen y los
ajustes de “Sonido” no estardn disponibles ni

funcionaran. [=]
=
[ Notas | z
ps
5
« Si tiene conectado el auricular suministrado, no &,

ajuste “Salida audio” en “Salida de linea”. Si estd S
ajustado en “Salida de linea” no podrd modificar B
volumen y el sonido se emitird distorsionado y con
ruido.

Antes de la reproduccién, baje el volumen del
dispositivo conectado para evitar daiiar el altavoz.
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Almacenamiento de
otro tipo de datos

Puede transferir datos desde el disco duro de
un ordenador al disco duro incorporado de
este reproductor mediante el Explorador de
Windows.

El disco duro incorporado del reproductor se
muestra en el Explorador de Windows como
una unidad externa (como almacenamiento
extraible).

No utilice SonicStage mientras tenga en
funcionamiento el disco duro del reproductor en el
Explorador de Windows.

Si transfiere archivos WAV y MP3 al reproductor
mediante el Explorador, no se podran reproducir.
Realice la transferencia con el software
SonicStage.

No desconecte el cable USB mientras se estén
transfiriendo datos. Estos podrian destruirse.

No inicialice el disco duro del reproductor en el
ordenador.

36¢s

Restablecimiento de
los ajuste de fabrica

Vuelva a establecer todos los ajustes de
fébrica en la pantalla MENU.

1 Pulse MENU mientras que el
reproductor esta detenido.

Aparece la pantalla MENU.

Reretir

Modo de reproduccién
Sonido

AULS

Pitido

H 00:00 [

2 Pulse t o ¥ para seleccionar
“Formato” y, a continuacion, pulse
.

Aparece la pantalla Formato.

Formato
Ajustes de fébrica

Inicial. disco duro

B 00:00 [

3 Pulse »H mientras selecciona
“Ajustes de fabrica”

Aparece la pantalla Ajustes de fabrica.

Ajustes de fdbrica

Restaurar ajustes
de fabrica
¢ Continuar?

(St ] (e

continda —~.



4 Pulse <« para seleccionar “Si” y, a
continuacion pulse 1.
Aparece el mensaje y, a continuacion,
aparece la pantalla Formato.

Para cancelar la configuracién

En el paso 4, seleccione “No” y, a
continuacién, pulse BM. Aparece la
pantalla Formato.

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 1.

Para volver a la pantalla donde
seleccionar un ajuste de MODE
Pulse MODE.

No puede restablecer los ajustes de fabrica durante
la reproduccién.

Inicializar el disco duro

Puede inicializar el disco duro incorporado
del reproductor. Si inicializa el disco duro
se borrardn todos los datos que tenga
almacenados. Asegirese de verificar los
datos almacenados en el disco duro antes de
inicializarlo.

Si se borran las pistas al inicializar,
SonicStage las reconoce como pistas para
transferir de nuevo al ordenador en el

caso de que el reproductor esté conectado
al ordenador. Por tanto, el recuento de
transferencias restantes se incrementa
automdticamente.

9 Pulse MENU mientras que el 2
reproductor esta detenido. §
Aparece la pantalla MENU. 5

MENU S
Repetir @
Modo de reproduccidn
Sonido
AULS
Pitido
H 00:00 (]

2 Pulse t o ¥ para seleccionar
“Formato” y, a continuacién, pulse
>N

Aparece la pantalla Formato.

Formato
Ajustes de fabrica

Inicial. disco duro

B 00:00 )

continda —~.
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3 Pulse ¥ para seleccionar “Inicial.
disco duro™y, a continuacion, pulse
.

Aparece la pantalla Inicial. disco duro.

Inicial. disco duro

Inicializar
disco duro
&Continuar?

[ Si |

4 Pulse <« para seleccionar “Si”y,
a continuacion pulse »-H.

Inicial. disco duro

Todas las pistas
se borran al
inicializar DD

SR No |

it

5 Pulse <« para seleccionar “Si”y, a
continuacion, pulse »H.
Aparece el mensaje y, a continuacion,
aparece la pantalla Formato.

Para cancelar la configuracion

En el paso 5, seleccione “No” y, a
continuacién pulse B=M. Aparece la pantalla
Formato.

Pulse MENU para volver a la pantalla
MENU.

Mantenga pulsado MODE o pulse MENU en
la pantalla MENU para volver a la pantalla
anterior al paso 1.

Para volver a la pantalla donde
seleccionar un ajuste de MODE
Pulse MODE.

No inicialice el disco duro del reproductor en el
ordenador.

No puede formatear el disco duro durante la
reproduccién.

Si inicializa el disco duro se eliminan todos los
datos de audio y los archivos que no son de audio
del reproductor.
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Informacion adicional

Notas para desechar la
unidad

Este reproductor dispone de una pila
recargable incorporada de ion-litio. Cuando
decida cambiarla, asegtirese de desecharla
correctamente.

En algunos paises se regula la eliminacién
de las pilas como las que sirven para
suministrar energia a este producto.
Obtendra mas informacién de las
autoridades locales.

* No desarme nunca el reproductor salvo que vaya a
desecharlo.

» Tenga cuidado al manipular la parte metalica
interior, especialmente el borde.

Para extraer la pila recargahle
incorporada

1 Deslice el interruptor BUILT-IN
BATTERY en la parte inferior del
reproductor a OFF.

2 Retire los dos tornillos de la parte
inferior.

3 Retire la placa de la parte inferior ((0)
y la pestafia USB ((®). Si es necesario,
utilice herramientas (como pinzas).

4 Deslice la parte lateral () y retire los
dos tornillos () del lateral de este
reproductor.

5 Presione con el dedo la parte inferior
hacia dentro del reproductor y extraiga el
interior del reproductor en la direccién de
la flecha que se muestra a continuacién.

|eUoIdIp. UQIIBLIOU]

continia =~
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7 Extraiga la pila incorporada.

8 Tire del cable de conexioén entre la pila y
el reproductor para separar el conector.




Solucion de problemas

Si experimenta algtin problema con el reproductor, pruebe una de las soluciones siguientes.

1 Ajuste el interruptor BUILT-IN BATTERY en OFF y, a continuacidn, ajistelo en ON de
nuevo. Los datos no se pierden al ajustarlo en OFF.

2 Compruebe el problema en “Solucién de problemas”.

3 Si persiste el problema, pongase en contacto con el proveedor Sony més préximo.

Alimentacion

Sintoma

Causa y/o medida correctiva

El indicador CHG no se ilumina.

< Los terminales del adaptador USB estdn sucios. Limpielos con
un paflo suave y seco.

= El reproductor no estd conectado al adaptador USB. Inserte
hasta el fondo el adaptador USB hasta que encaje con un clic
(@ pagina 8).

El indicador CHG parpadea.

= La temperatura no es la apropiada. Cargue la pila a una
temperatura ambiente de 5 a 35 °C.

La duracion de la pila es corta.

= La temperatura de funcionamiento es menor a 5 °C. Esto
se debe a las caracteristicas de la pila y no se trata de un
funcionamiento incorrecto.

= No ha utilizado el reproductor durante un periodo prolongado
de tiempo. Si carga y descarga repetidamente la pila, mejorard
la eficacia de la misma.

= Necesita sustituir la pila. Consulte con su distribuidor Sony mas
préximo.

= El tiempo de carga de la pila no es suficiente. El reproductor
necesita 15 m (minuto) para comprobar el estado de la pila'y
protegerla antes de que se inicie una recarga rapida. Continte
cargando la bateria hasta que se complete (hasta que el
indicador CHG se apague).

continda —~.
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Sonido

Sintoma

Causa y/o medida correctiva

No hay sonido. Se oye ruido.

= El nivel de volumen estd ajustado en cero. Suba el volumen
(@ pdgina 18).

= El auricular no esté conectado correctamente. Conéctelo
firmemente a la toma ¢ (auriculares)/LINE OUT (@ pégina 18).

= La toma del auricular estd sucia. Limpie la toma del auricular
con un paflo seco.

= No se ha almacenado ningtin dato de audio en el disco duro.

El volumen no se puede subir.

= “AVLS” se ha ajustado en “Conexién”. Ajustelo en
“Desconexion” (@ pdgina 30).

No hay sonido en el canal derecho
de los auriculares.

= El auricular no estd conectado correctamente. Conéctelo
firmemente a la toma ¢ (auriculares)/LINE OUT (@ pagina 18).

El volumen no se puede ajustar.

= “Salida audio” se ha ajustado en “Salida de linea”. Ajuste
el volumen utilizando el control de volumen del dispositivo
conectado, o ajuste “Salida audio” en “Auricular” (@& pagina 30).

Si utiliza el reproductor con un
sistema estéreo conectado, el
sonido se emite distorsionado o
con ruido.

= “Salida audio” se ha ajustado en “Auricular”. Ajistelo en
“Salida de linea” (@ pdgina 30).

Al reproducir una pista de audio
MP3, el sonido no cambia aunque
se ajusten “V-SUR” y “SOUND EQ”
en “Sonido”.

= Al reproducir este tipo de pistas, s6lo funcionan los ajustes de
“Digital Sound Preset” (& pdagina 30).

Funcionamiento/reproduccién

Sintoma

Causa y/o medida correctiva

Los botones no funcionan.

= Los botones estdn bloqueados. Deslice el interruptor HOLD en
direccién contraria (@ pdgina 19).

= Se ha producido condensacion de humedad. No utilice el
reproductor durante unas horas hasta que la humedad se haya
evaporado.

< La energia restante de la pila no es suficiente. Cargue la pila
(@ pdgina 8).

= El funcionamiento de los botones se desactiva si el reproductor
estd conectado a un ordenador encendido mediante el adaptador
USB. Retire el adaptador USB del reproductor (@ pédgina 9).

La reproduccion se ha detenido de
forma repentina.

= La energia restante de la pila no es suficiente. Cargue la pila
(@ pdgina 8).

= La reproduccién se detendrd si se intenta reproducir una pista
de audio MP3 incompatible con el reproductor. Pulse P# para
seleccionar otras pistas (& pégina 19).

La luz de fondo no esté encendida.

= “Luz de fondo” se ha ajustado en “Desconexién”. Ajustelo en
“Auto,” “10 s” 0 “30 s” (@ pégina 31).

Se muestra “0O0” como titulo.

= Se trata de caracteres que no se pueden mostrar en el
reproductor. Utilice el software SonicStage para cambiar el
nombre del titulo con los caracteres adecuados.




La pantalla se apaga.

= La pantalla se apaga automdticamente si no se utiliza el

reproductor durante 30 s (segundo) aproximadamente (si se
utiliza la pila) o 3 min (minuto) aproximadamente (si se utiliza
el adaptador de alimentacion de ca) en el modo parada. Al
desplazarse por los titulos de pista, etc., la pantalla se apaga
durante unos 30 s (segundo) o 3 min (minuto) una vez que se
ha finalizado el desplazamiento. La pantalla también se apaga si
mantiene pulsado el botén MENU. En cualquiera de los casos,
pulse un botén para que la pantalla se encienda de nuevo.

Conexion con el ordenador/SonicStage

Sintoma

Causa y/o medida correctiva

No se puede instalar el software
SonicStage.

= Se estd utilizando un sistema operativo que no es compatible
con el software (@& péagina 10).

= No se han cerrado todas las aplicaciones de Windows. Si inicia
la instalacién mientras se estdn ejecutando otros programas,
puede provocar un funcionamiento incorrecto. Esto suele
ocurrir con programas que necesitan gran cantidad de recursos
del sistema, como, por ejemplo, los programas de deteccién de
virus.

= No hay espacio suficiente en el disco duro del ordenador. Se
necesita un minimo de 200 MB de espacio libre. Elimine los
archivos innecesarios del ordenador.

La instalacion parece haberse
parado antes de terminar.

= Compruebe si ha aparecido algtin mensaje de error detrds de
la ventana de instalacion. Pulse la tecla “Tabulador” mientras
mantiene pulsada la tecla “Alt”. Si aparece un mensaje de
error, pulse la tecla “Intro”. Se reanudara la instalacién. Si no
aparece ninglin mensaje, la instalacion sigue en curso. Espere
un momento.

La barra de progreso de la pantalla
del ordenador no se mueve. El
indicador de acceso del ordenador
no se enciende desde hace unos
minutos.

= La instalacién continda con normalidad. Espere unos
instantes. La instalacion puede tardar 30 min (minuto) o mas,
dependiendo de la unidad de CD o del entorno del sistema.

|eUoIdIp. UQIIBLIOU]

Al conectar el cable USB al
ordenador no aparece el mensaje
“Conexion PC”.

= Espere a que se autentifique el software SonicStage.

= Se esta ejecutando otra aplicacién en el ordenador. Espere un
momento y vuelva a conectar el cable USB. Si el problema
persiste, desconecte el cable USB, reinicie el ordenador y, a
continuacion, vuelva a conectar el cable USB.

= El cable USB no se ha conectado correctamente. Desconecte el
cable USB vy, a continuacién, vuelva a conectarlo.

= Se utiliza un concentrador USB. No se garantiza la conexién
a través de un concentrador USB. Conecte el cable USB
directamente al ordenador.

continia —~.
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Sintoma

Causa y/o medida correctiva

Al conectar el reproductor al
ordenador, éste dltimo no lo
reconoce.

= El adaptador USB no estd conectado correctamente al
ordenador. Inserte hasta el fondo el adaptador USB hasta que
encaje con un clic (@ pagina 8).

= El cable USB no se ha conectado correctamente. Desconecte el
cable USB y, a continuacién, vuelva a conectarlo.

= Se utiliza un concentrador USB. No se garantiza la conexion
a través de un concentrador USB. Conecte el cable USB
directamente al ordenador.

= No se ha instalado el archivo del controlador del reproductor.
Vuelva a instalar el software SonicStage del reproductor
mediante el CD-ROM suministrado (@& pagina 11) para, asi,
instalar también el controlador.

= No se ha podido instalar el software SonicStage. Desconecte el
reproductor y el ordenador y, a continuacion, vuelva a instalar
el software de nuevo mediante el CD-ROM suministrado
(@ pdgina 11).

= Deslice el interruptor BUILT-IN BATTERY a ON.

No se pueden transferir datos
de audio desde el ordenador al
reproductor.

= El cable USB no se ha conectado correctamente. Desconecte el
cable USB vy, a continuacién, vuelva a conectarlo.

= Ya se ha transferido la pista tres veces al reproductor. Vuelva
a transferir la pista al ordenador para aumentar la cantidad
de transferencia (@ pdgina 33) y, a continuacion, vuelva a
transferirla al reproductor.

= No hay espacio libre suficiente en el disco duro del reproductor.
Vuelva a transferir las pistas innecesarias al ordenador para
aumentar el espacio libre (@ pdgina 33).

= Ya ha transferido al disco duro del reproductor mds de
65 535 pistas en mds de 4 096 grupos, o ha transferido mas de
999 pistas en un grupo.

= Es posible que no se puedan transferir ciertas pistas con un
periodo de reproduccién o con un niimero de reproducciones
limitado debido a restricciones de los propietarios del copyright.
Para obtener mds informacion acerca de los ajustes de cada
archivo de audio, pongase en contacto con el distribuidor.

No se pueden transferir muchas
pistas al reproductor. (El tiempo de
grabaci6n disponible es corto).

= El espacio libre disponible en el disco duro del reproductor
no es suficiente para el tamafio de datos de audio que esta
intentando transferir. Vuelva a transferir las pistas innecesarias
al ordenador para aumentar el espacio libre (@ pédgina 33).

= Se han almacenado datos que no son de audio en el disco duro
del reproductor. Transfiera los datos que no son de audio al
ordenador para aumentar el espacio libre.

No se pueden volver a transferir
los datos de audio del reproductor
al ordenador.

= Se estd utilizando un ordenador diferente al utilizado en la
transferencia del ordenador al reproductor. No puede volver
a transferir los datos de audio a otro ordenador que no sea el
utilizado en la transferencia al reproductor.

= Se han eliminado los datos de audio del ordenador que utilizé para
la transferencia al reproductor. No se pueden volver a transferir
los datos de audio al ordenador si se ha eliminado la pista en el
ordenador utilizado para la transferencia al reproductor.




Sintoma

Causa y/o medida correctiva

Los datos de audio se vuelven

a transferir al ordenador y el
recuento de transferencias
restantes aumenta ocasionalmente
sin realizar ninguna operacion si
el reproductor esta conectado al
ordenador.

= Si se elimina una pista del reproductor mediante el software
SonicStage instalado en un ordenador diferente al utilizado
para la transferencia al reproductor, la pista se volverd a
transferir al reproductor automdticamente una vez que éste se
conecte al ordenador que se utiliz6 para realizar la transferencia
al reproductor. Por tanto, el recuento de transferencias restantes
se incrementa automaticamente.

El funcionamiento del reproductor
se vuelve inestable mientras que
se conecta al ordenador.

= Se estd utilizando un concentrador USB o un cable alargador
USB. No se garantiza la conexién a través de un concentrador
USB o un alargador USB. Conecte el cable USB directamente
al ordenador.

En la pantalla del ordenador
se muestra el mensaje “Failed
to authenticate Device/Media.”
cuando el reproductor esta
conectado al ordenador.

= El reproductor no estd conectado correctamente al ordenador.
Salga del software SonicStage y verifique la conexion del cable
USB. Reinicie el software SonicStage.

Otros

Sintoma

Causa y/o medida correctiva

No se produce ningln pitido
al poner el reproductor en
funcionamiento.

= “Pitido” se ha ajustado en “Desconexién”. Ajtstelo en
“Conexioén” (@ pdgina 30).

El reproductor o el adaptador USB
se calientan.

= El reproductor y el adaptador USB se pueden calentar al
realizar la carga de la pila y justo después de la carga si ésta
ha sido rapida. Ademas, el reproductor y el adaptador USB
también se pueden calentar si se transfiere un gran niimero de
pistas. No utilice el reproductor durante un tiempo.

Se oye el sonido desde el interior
del reproductor. El reproductor
vibra.

= Cuando se mueve el disco duro incorporado del reproductor,
se puede oir el sonido de funcionamiento y se produce la
vibracién del reproductor. No se trata de un funcionamiento
incorrecto.

|eUoIdIp. UQIIBLIOU]
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Mensajes de error

Siga las instrucciones que se indican a continuacién si aparece un mensaje de error en la pantalla.

Mensaje Significado Causa y/o medida correctiva
AVLS ] El volumen supera el volumen mdximo 3 Ajuste “AVLS” en “Desconexién”
SIN OPERACION  de AVLS. (@ pigina 30).
VOLUMEN
MARCADORES El nimero de marcadores es superior - Retire los marcadores innecesarios
COMPLETOS al limite. (@ pagina 24).
IMPOSIBLE Durante la reproduccién se ha 3 Detenga la reproduccion y seleccione
OPERAR selecci/onado “Formato” en la pantalla “Formato” de nuevo.
DETENER MENU.
IMPOSIBLE Se estd intentando afiadir un marcador 3 Afiada un marcador durante la
OPERAR con el reproductor parado. reproduccion (@& pagina 24).
SI DETENIDO
IMPOSIBLE El reloj del reproductor no funciona. 2 Conéctese al ordenador (@& pagina 14).
REPRODUCIR
CONECTAR PC
IMPOSIBLE Los datos de audio estdn dafiados. 9 Vuelva a transferir los datos de audio
REPRODUCIR al reproductor (@ pagina 14).
ERROR DE
PISTA
IMPOSIBLE * No estd permitido reproducir la pista 3 No puede reproducir pistas sin
REPRODUCIR en el reproductor. permiso en el reproductor.
EN DISPOSIT. « Se estdn reproduciendo pistas con un
nimero de reproducciones limitado.
NO DISPONIB. Se estd intentando reproducir una < Las pistas con un tiempo de
REPRODUCCION  pista antes o después de su perfodo de reproduccién limitado sélo se pueden
reproduccién limitado. reproducir dentro del periodo de
reproduccion especificado.
CARGA Se estd cargando el reproductor a una < Cirguelo a una temperatura ambiente
5°C - 35°C temperatura ambiente fuera del rango de 5a35°C.
de 5a35°C.
CONECTAR * Elreproductor estd conectado 2 Conecte el adaptador de alimentacién
ADAPTADOR DE al ordenador pero el adaptador de ca al adaptador USB (@ pégina 14).
ALIMENT. CA de alimentacién de ca no estd
conectado a la toma DC IN del
adaptador USB.
« El adaptador de alimentacién de
ca estd desconectado del adaptador
USB mientras que el reproductor
estd conectado al ordenador.
ESCRITURAEN Se estén transfiriendo datos de audio < Hégalo funcionar a una temperatura
DISCO DURO al reproductor a una temperatura ambiente de 5 a 35 °C.
5°C - 35°C ambiente fuera del rango de 5 a 35 °C.




Mensaje Significado Causa y/o medida correctiva
ERROR AL * Eldisco duro del reproductor no se 5 Inicialice el disco duro del reproductor
INICIALIZAR ha inicializado correctamente. de nuevo (@ pégina 36).
DISCO DURO « El disco duro del reproductor se
inicializé en el ordenador.
* No se ha inicializado el disco duro
del reproductor porque se cambid.
BLOQUEO El interruptor HOLD estd ajustado - Desbloquee los controles deslizando el
en ON. interruptor HOLD en direcci6n contraria
ala de la flecha (@ pégina 19).
SALIDA LINEA Estd intentando cambiar el volumen 9 Ajuste “Salida audio” en “Auricular”
SIN OPERAC. o el ajuste de “Sonido” con “Salida (@ pdgina 30).
audio” ajustado en “Salida de linea”.
BATERIA BAJA Se ha agotado la energia de la pila. 9 Cargue la pila (G pagina 8).
N° MAX. DE El nimero de grupos (dlbumes, 2 El niimero total de elementos de la
GRUPOS artistas, etc.) ha superado el limite pantalla de lista (salvo la lista de pistas)
SUPERADO (8.192). supera los 8.192. Compruebe el ajuste
de MODE y vuelva a transferir todas
las pistas innecesarias al ordenador
(@ pdgina 33).
ARCHIV. SIS. Los archivos de sistema no coinciden. 9 Inicialice el disco duro del reproductor
NO COINCIDEN (@ pégina 36) y vuelva a transferir
los datos de audio al reproductor
(@ pdgina 14).
BASE DE Al desconectar el ordenador, no se han 3 Transfiera los datos de audio al
DATOS NO transferido las pistas al reproductor reproductor (@ pagina 14).
ENCONTRADA o falta la informacién del ajuste de
MODE.
SIN PISTAS No hay pistas en la lista de pistas. 9 Vaya a una lista de pistas que contenga
pistas.
= Transfiera los datos de audio al
reproductor (@ pagina 14).
ERROR DE Se ha producido un error de sistema. 2 Anote el niimero y péngase en contacto
SISTEMA con el proveedor Sony mds préximo.
<N0 * ok *>

(El nimero
aparece entre
paréntesis)
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Especificaciones

Nidmero maximo de pistas grabables (aprox.)*

ATRAC3 ATRAC3plus MP3
5000 2500 5000
(132 kbps) (256 kbps) (128 kbps)
6 000 10 000 10 000
(105 kbps) (64 kbps) (64 kbps)
10 000 13 000

(66 kbps) (48 kbps)

* Si transfiere pistas de cuatro minutos

Frecuencia de muestreo
44,1 kHz (ATRAC3plus), 32/44,1/48 kHz (MP3)

Tecnologia de compresion de audio
(ATRAC3plus), MPEG-1 Audio Layer-3 (MP3)
(Adaptive Transform Acoustic Coding 3 plus)
Respuesta en frecuencia
20a 20000 Hz
(medicién de sefial sencilla durante la reproduccion)
Salida

() (auriculares)/LINE OUT*:
Minitoma estéreo/194 mV

* La toma se utiliza tanto para los auriculares como
para LINE OUT.

Temperatura de funcionamiento

5a35°C

Fuente de alimentacién

Pila recargable:
cc 3,7V 760mAh (1 Bateria recargable de iones
de litio)

Adaptador de corriente de ca (toma DC IN 6V):
120V, 60Hz 7W (Modelos para EE.UU. y México)

Duracidn de la pila (reproduccion continuada)

Formato ATRAC3plus (48 kbps): Aprox. 30 h (hora)
Formato MP3 (128 kbps): Aprox. 22 h (hora)

Dimensiones
Sin incluir las partes externas:
90,0 x 62,1 x 14,8 (13,8 la parte mds fina) mm
(an./al./prt.)
Incluyendo partes externas:
90,8 x 63,4 x 15,7 mm (an./al./prf.)
Peso
Aprox. 130 g
Patentes de los EE.UU. y otros paises usados con
licencia de Dolby Laboratories.
Disefio y especificaciones sujetos a cambios sin
previo aviso.

indice

Simbolos
(2 (Album) 21
2 (Artista) 21
(] (pila) 9
(Marcador) 24
[H (Género) 21
B3 (Grupo) 21
| (New Tracks) 23
= (Reproduccién de unidades de reproduccién) 26
(=l sHur (Reproduccidn aleatoria de unidades de
reproduccion) 26
& (repeticién) 28
J1 snur (Reproduccién aleatoria) 26
1 (Reproduccion tnica) 26
1 Track 26

A

Adaptador de alimentacion de ca 6, 8
Adaptador USB 6, 8, 14

Agrupacion de pistas 21

Album 23

Arena 30

Artista 23

Auricular 30, 35

Auriculares 6

AVLS 30

B

Bolsa de transporte 6
Bisqueda 20

Biisqueda (SonicStage) 16, 17

C

Cable USB 6
CD-ROM (SonicStage) 6
Club 30

Contraste 30

Custom 30

D

Desinstalar 11

Deutsch 31

Digital Sound Preset 30, 33
Duracién de lapila 9



E
English 31
Espafiol 31

Extraccion de la pila recargable incorporada 39

F
Francais 31
Funcién HOLD 19

G

Género 23
Grupo 23
H

Heavy 30
|

Idioma 31

Invertir pantalla 31
ITtaliano 31

J
Japanese 31
Jazz 30

L
Live 30

Localizacién del inicio de una pista

Luz de fondo 31

M
Marcador 23

Mi biblioteca (SonicStage) 12, 14, 34

MODE 21
Modo de reproducciéon 26

N
Negativo 31
New Tracks 23

0
Ordenador 10
Otros 23

P
Pantalla del reproductor 7, 20

Parada 20
Pila recargable incorporada 8

Pistas con un nimero de reproducciones

limitado 46

Pistas con un periodo de reproduccion limitado 46

Pitido 30
Play unit 27
Pops 30
Positivo 31

Reproduccién aleatoria 26

Reproduccién aleatoria de unidades de

reproduccion 26

Reproduccion de pista con marcador
Reproduccion de unidades de reproduccién 26

Reproduccién normal 26
Reproduccion repetida 28
Reproduccién tnica 26

S

Salida audio 30, 35
Salida de linea 30, 35
Simple Chinese 31
SonicStage 11

Sonido 30
Sound EQ 30
Studio 30
T

Tiempo de carga 8
Track SHUF 26
Traditional Chinese 31

U

Unique 30
Unit SHUF 26
v

V-SUR 30

Velocidad de bits 13, 20
Volumen 18
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Um Feuergefahr und die Gefahr
eines elektrischen Schlags

zu vermeiden, setzen Sie

das Gerat weder Regen noch
sonstiger Feuchtigkeit aus.

Stellen Sie das Gerit nicht in ein
geschlossenes Regal oder in einen
geschlossenen Schrank.

Achten Sie darauf, dass die
Ventilationsoffnungen des Gerits nicht durch
ein Tuch, Vorhédnge usw. blockiert werden, da
sonst Feuergefahr besteht. Stellen Sie auch
keine brennenden Kerzen auf das Gerit.

Um Feuergefahr und die Gefahr eines
elektrischen Schlags zu vermeiden, stellen
Sie keine GefidBe mit Fliissigkeiten darin,
wie z. B. Vasen, auf das Geriit.

Hinweise zur Aufstellung

Wenn Sie das Gerit an einem Ort
verwenden, an dem es statischen oder
elektrischen Storungen ausgesetzt ist,
werden die Ubertragungsinformationen der
Titel moglicherweise beschidigt. Dies kann
eine Ubertragungsautorisierung auf dem
Computer verhindern.

Fiir Kunden in Deutschland
Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur
entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen. Entladen sind
Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit
abschaltet und signalisiert ,,Batterie leer* oder
nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien
,.nicht mehr einwandfrei funktioniert®. Um
sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B.
mit einem Klebestreifen ab oder geben Sie die
Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.
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Hinweise fiir Benutzer

Zur mitgelieferten Software

« Copyright-Gesetze untersagen die teilweise
oder vollstiandige Reproduktion der
Software und des zugehorigen Handbuchs
ebenso wie die Vermietung der Software
ohne Zustimmung des Copyright-Inhabers.
SONY iibernimmt unter keinen Umstinden
die Gewibhrleistung fiir jedweden finanziellen
Schaden oder Gewinnverluste, Forderungen
von Dritten eingeschlossen, die sich aus der
Verwendung der im Lieferumfang dieses
Players enthaltenen Software ergeben.
Sollten beim Einsatz dieser Software
Probleme auftreten, die auf einen
Produktionsfehler zuriickzufiihren sind,
ersetzt SONY die Software. Dariiber hinaus
ibernimmt SONY jedoch keine weitere
Gewihrleistungspflicht.
Die im Lieferumfang dieses Players
enthaltene Software kann nur fiir die Gerite
verwendet werden, die auf die Verwendung
dieser Software ausgelegt sind.
Beachten Sie, dass sich die Spezifikationen
der Software ohne Vorankiindigung édndern
konnen, da wir stets bemiiht sind, die
Qualitit unserer Software zu verbessern.
Fiir die Verwendung dieses Players in
Kombination mit einer anderen als der im
Lieferumfang enthaltenen Software wird
keine Gewihrleistung tibernommen.
Je nach Art und verwendeten Zeichen des in
SonicStage angezeigten Textes kann dieser
moglicherweise nicht korrekt im Gerét
angezeigt werden.
Dies kann folgende Griinde haben:
- Die Anzeigemdglichkeiten des
angeschlossenen Gerits sind eingeschrinkt.
- Der Player funktioniert nicht ordnungsgema.
Programm © 2001, 2002, 2003, 2004 Sony

Corporation
Dokumentation © 2004 Sony Corporation

* SonicStage und das SonicStage-Logo

sind Warenzeichen oder eingetragene
Warenzeichen der Sony Corporation.
OpenMG, ATRAC3plus und ihre Logos
sind Warenzeichen der Sony Corporation.
Microsoft, Windows, Windows NT und
Windows Media sind Warenzeichen oder
eingetragene Warenzeichen der Microsoft
Corporation in den USA und/oder anderen
Lindern.

IBM und PC/AT sind eingetragene
Warenzeichen der International Business
Machines Corporation.

Macintosh ist ein Warenzeichen von Apple
Computer, Inc. in den USA und/oder
anderen Lindern.

Pentium ist ein Warenzeichen oder
eingetragenes Warenzeichen der Intel
Corporation.

Adobe und Adobe Reader sind Warenzeichen
oder eingetragene Warenzeichen von Adobe
Systems Incorporated in den USA und/oder
anderen Lindern.

US-amerikanische Patente und Patente anderer
Liénder lizenziert von Dolby Laboratories.
Alle anderen Warenzeichen und eingetragenen
Warenzeichen sind Warenzeichen oder
eingetragene Warenzeichen der entsprechenden
Eigentiimer.

™ und ®-Zeichen werden in diesem
Handbuch nicht angefiihrt.

CD and music-related data from Gracenote,
Inc., copyright © 2000-2003 Gracenote.
Gracenote CDDB® Client Software,
copyright 2000-2003 Gracenote.

This product and service may practice

one or more of the following U.S. Patents:
#5,987,525; #6,061,680; #6,154,773,
#6,161,132, #6,230,192, #6,230,207,
#06,240,459, #6,330,593 and other patents
issued or pending.

Gracenote and CDDB are registered
trademarks of Gracenote. The Gracenote
logo and logotype, the Gracenote CDDB
logo, and the “Powered by Gracenote” logo
are trademarks of Gracenote.



SicherheitsmaBBnahmen

Sicherheit

« Stecken Sie keine Fremdkorper in die
Buchse DC IN 3V des USB-Adapters.

* Verursachen Sie an den Anschliissen des
USB-Adapters keinen Kurzschluss mit
anderen Metallgegenstinden.

Aufstellung

* Verwenden Sie den Player niemals an
Orten, an denen er extremen Licht- oder
Temperaturverhéltnissen, Feuchtigkeit oder
Erschiitterungen ausgesetzt ist.

* Wickeln Sie den Player niemals ein, wenn er
mit dem Netzteil verwendet wird. Wirmestau
im Player kann zu Funktionsstérungen oder
Beschidigung fiihren.

Warmestau

Wenn der Player iiber ldngere Zeit verwendet
wird, kann es im Player oder USB-Adapter
wihrend des Ladevorgagns zu einem
Wirmestau kommen.

Kopfhorer

Verkehrssicherheit

Verwenden Sie die Kopfhorer nicht beim
Autofahren, Radfahren, oder wenn Sie ein
anderes motorisiertes Fahrzeug fiihren. Dies
konnte zu gefiahrlichen Verkehrssituationen
fiihren und ist in vielen Regionen verboten.
Es kann auch gefihrlich sein, den Player als
FuBginger, insbesondere beim Uberqueren
der StraBe, mit hoher Lautstirke zu betreiben.
In moglicherweise gefahrlichen Situationen
sollten Sie duBerst vorsichtig sein oder die
Kopf-/Ohrhorer vortibergehend abnehmen.

Vermeiden von Horschéden

Vermeiden Sie es, die Kopthorer mit hoher
Lautstirke zu verwenden. Gehorspezialisten
warnen vor stindiger oder lange anhaltender
Wiedergabe bei hoher Lautstirke. Wenn Sie
Ohrgerdusche wahrnehmen, verringern Sie die
Lautstirke, oder verzichten Sie ganz auf Kopf-
/Ohrhérer.

Riicksicht auf andere

Senken Sie die Lautstirke auf ein
verniinftiges Maf. Dadurch konnen Sie
noch Gerédusche von aufien wahrnehmen
und Riicksicht auf die Menschen in Threr
Umgebung nehmen.

Achtung
Verwenden Sie die Kopthorer nicht bei
Blitzschlag in der Umgebung.

Reinigung

* Reinigen Sie das Playergehduse mit einem
weichen, leicht mit Wasser oder einem milden
Reinigungsmittel angefeuchteten Tuch.

* Reinigen Sie den Kopfhorerstecker
regelmaBig.

» Verwenden Sie keinerlei Scheuerschwdmme
bzw. -pulver oder Losungsmittel
wie Alkohol oder Benzin, da sie die
Gehiuseoberflidche angreifen konnen.

« Stellen Sie sicher, dass kein Wasser an den
Anschliissen in den USB-Adapter oder den
Aufnahme-USB-Adapter eintritt.

Falls Sie Fragen zu oder Probleme mit dem
Player haben, wenden Sie sich an Thren
nichstgelegenen Sony-Fachhéndler.

HINWEISE

* Die aufgenommene Musik ist
ausschlieBlich fiir die private Verwendung
vorgesehen. Fiir eine Verwendung, die
iiber die private Verwendung hinausgeht,
ist die Erlaubnis der geistigen Eigentiimer
der Musik erforderlich.

Sony iibernimmt keine Verantwortung
dafiir, wenn Daten aufgrund eines Fehlers
im Computer oder Player beschidigt

bzw. nicht vollstindig aufgenommen/
heruntergeladen werden.

Boe
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Uberpriifen der
mitgelieferten
Zubehorteile

» Kopfhorer (1)
* USB-Adapter (1)

(Zum AnschlieBen an das mitgelieferte
USB-Kabel und das mitgelieferte Netzteil)

* Netzteil (1)

 Tragetasche (1)

« CD-ROM (1) *
(SonicStage, PDF-Datei der
Bedienungsanleitung)

* Kurzanleitung (1)

* Geben Sie diese CD-ROM nicht in einem Audio-
CD-Player wieder.

Befolgen Sie bei Verwendung dieses Gerits stets die
folgenden VorsichtsmaBnahmen, um Verformungen
des Gehiuses oder Fehlfunktionen des Gerits zu
vermeiden.
— Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht mit dem
Gerit in der Hosentasche hinsetzen.

-

— Stellen Sie sicher, dass Sie das Geriit nicht mit der
Fernsteuerung oder dem Kopf-/Ohrhorerkabel um
das Gerit gewickelt in eine Tasche stecken, die
StoBen o.4. ausgesetzt wird.



Erlauterungen zu
Komponenten und
Reglern

Player

ey

[1] Buchse {? (Kopfhorer)/LINE OUT
(@& Seite 18)

Tasten 4, ¥, e, B» (@ Seite 20, 21)
Taste MENU (@& Seite 25, 29)

(4] Taste MODE (@& Seite 21)

Tasten VOLUME +*/— (@& Seite 18)

[6] Taste B M (Wiedergabe/Stopp)
(@ Seite 18, 20)

Vertiefung fiir Tragschlaufe**

Anschluss fiir USB-Adapter
(@ Seite 8, 15)

(9] Schalter BUILT-IN BATTERY (@& Seite 8)
Schalter HOLD (@ Seite 19)

* Diese Taste verfiigt liber einen Tastpunkt.
** Sie konnen hier eine beliebige Tragschlaufe
befestigen.

Display des Players
(12 13

—e 45 AtracBrluse—|

001/012 256kbrs
L ———————)
B 01:23 S [EE] SHIF) oo

Il‘ll
s G (7 68 f9 o

Titelnummeranzeige (@& Seite 20)
Zeichenanzeige (@& Seite 20)
Lesezeichenanzeige (@& Seite 24)
Atrac3plus/MP3-Anzeige (@& Seite 19)
Wiedergabe-Anzeigeleiste (& Seite 20)
Wiedergabeanzeige (@ Seite 20)
Wiedergabedauer (@& Seite 20)
Wiederholungsanzeige (@ Seite 28)

Wiedergabemodusanzeige (@& Seite 25),
Klanganzeige (bei Einstellen der
Lautstirke, @& Seite 30)

Batterieanzeige (@& Seite 9)
Bitrate (@ Seite 13)

Hinweis zur Seriennummer
Die Seriennummer dieses Players wird zur
Kundenregistrierung benétigt. Die Nummer
befindet sich auf einem Etikett auf der
Riickseite des Players.

YIS 81813

Toe



Herstellen der
Stromversorgung
Laden Sie den eingebauten Lithium-Ion-Akku

vor der ersten Verwendung bzw. wenn er
entladen ist.

q Schieben Sie den Schalter BUILT-IN
BATTERY auf ON.
Die Sperre des eingebauten Akkus wird
aufgehoben, und der Player wird mit
Strom versorgt. Achten Sie darauf, dass
die Schalterposition ON beibehalten wird.

BUILT-IN BATTERY

OFF « s ON

2 SchlieBen Sie das Netzteil an den
USB-Adapter an.
SchlieBen Sie den DC-Stecker des
Netzteils an die Buchse DC IN des USB-
Adapters an, und schlielen Sie den AC-
Stecker dann an eine Netzsteckdose an.

an eine Netzsteckdose

>
Netzteil ®

USB-Adapter

&

O)

an Buchse
DCIN

8ot

3

*

SchlieBen Sie den USB-Adapter an
den Player an.

Stecken Sie den USB-Adapter, wie in der
Abbildung gezeigt, in den Anschluss, bis
er einrastet.

Der Ladevorgang beginnt. Die CHG-
Ladelampe leuchtet auf dem USB-Adapter
auf, und wenn der Player eingeschaltet ist,
dndert sich die Batterieanzeige im Display.

Der Ladevorgang ist nach etwa 3 Stunden
beendet, und die CHG-Ladelampe erlischt*.
Das Blitzsymbol leuchtet im Display auf,
wenn der Player eingeschaltet ist.

Schalten Sie zum schnellen Laden das
Display aus, und losen Sie das USB-Kabel
vom USB-Adapter. Die Ladezeit betrigt
dann ca. 1 Stunde, und der Akku ist danach
zu 80 % geladen.

Dies ist die ungefihre Ladezeit eines entladenen
Akkus bei Zimmertemperatur. Wenn das Display
eingeschaltet ist, betrégt die Ladezeit ca. 5 Stunden.
Die Ladezeit variiert je nach Restladung und

dem Akkuzustand. Wenn der Akku bei niedrigen
Temperaturen geladen wird, dauert der Ladevorgang
langer.



So losen Sie den USB-Adapter vom Player
Driicken Sie den USB-Adapter in den
Anschluss, wihrend Sie die grauen Tasten an
beiden Seiten des USB-Adapters gedriickt
halten, und ziehen Sie ihn dann heraus.

Laden eines Akkus iiber
eine USB-Verbindung

Schalten Sie den Computer ein, und schlie3en
Sie das USB-Kabel an den Computer an

(@ Seite 14). Die CHG-Ladelampe leuchtet auf
dem USB-Adapter auf, und der Ladevorgang
beginnt. Die Ladedauer betrigt ca. 5 Stunden.
Wenn der Player an das Netzteil angeschlossen
ist, erfolgt die Stromzufuhr tiber das Netzteil.

Wenn Sie den Akku iiber eine USB-Verbindung
laden und die Stromversorgung des Computers
nicht ausreichend ist, dauert der Ladevorgang
langer.

Wenn Sie den Akku iiber eine USB-Verbindung
laden, wird der Ladevorgang moglicherweise
abgebrochen. Dies hingt von der Systemumgebung
Thres Computers ab.

Wenn der Player wihrend des Ladevorgangs
langere Zeit an den Computer angeschlossen

ist, wird der Ladevorgang moglicherweise
abgebrochen, damit eine iiberméBige
Hitzeentwicklung im Player vermieden wird. In
diesem Fall erlischt die CHG-Ladelampe. Losen
Sie den USB-Adapter vom Player, und beginnen
Sie den Ladevorgang nach einer Weile erneut.
Wenn der Player mindestens drei Monate nicht
verwendet wird, stellen Sie den Schalter BUILT-
IN BATTERY auf OFF, um eine Entladung des
Akkus zu vermeiden.

Laden Sie den Akku bei einer Temperatur
zwischen 5 und 35 °C.

Hinweise zum Netzteil

¢ Verwenden Sie ausschlieflich das Netzteil und
den USB-Adapter, die im Lieferumfang des
Players enthalten sind. Verwenden Sie kein
anderes Netzteil, da dies Funktionsstorungen
des Players hervorrufen konnte.

%@’c

Der Player bleibt mit dem Stromnetz
verbunden, solange er an die Netzsteckdose
angeschlossen ist, auch wenn er
ausgeschaltet wurde.

‘Wenn Sie den Player lingere Zeit nicht
verwenden, muss er von der Stromversorgung
getrennt werden. Ziehen Sie das Netzteil
immer am Stecker aus der Netzsteckdose,
niemals am Kabel.

Uberpriifen der Restladung
der Batterie

Die Restladung der Batterie wird im Display
angezeigt. Wenn die Restladung der Batterie
geringer wird, nimmt die Anzahl der
schwarzen Bereiche in der Anzeige ab.

- (W (il
b b b4

DU b i
rv ryy

*  ,BATTERIE SCHWACH" wird im Display
angezeigt, und ein Signal ertont.

Wenn der Akku entladen ist, laden Sie ihn
erneut.

* Die Anzeige zeigt den ungefidhren Ladestatus
der Batterien an. So entspricht ein Bereich nicht
unbedingt einem Viertel der Batterieladung.

* Je nach Betriebsbedingungen vermehrt oder
verringert sich die Anzahl der Bereiche in der
Anzeige entsprechend der tatséchlichen Restladung.

Akkulebensdauer (ununterbrochener Betrieh)
Die Wiedergabedauer im ATRAC3plus-

Format (48 Kbit/s) betrégt ca. 30 Stunden. Die
Wiedergabedauer im MP3-Format (128 Kbit/s)
betrigt ca. 22 Stunden.

Die Dauer héngt von der Verwendung des
Players ab.

YIS 81813
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Installieren von SonicStage auf dem Computer

Installieren Sie SonicStage von der mitgelieferten CD-ROM auf IThrem Computer.

Herstellen der erforderlichen Systemvoraussetzungen
Die folgende Systemumgebung ist erforderlich.

Computer IBM PC/AT oder kompatibel

 CPU: Pentium II 400 MHz oder héher (Empfehlung: Pentium |1l 450 MHz oder hiher)

« Festplattenspeicher: 200 MB oder mehr (Empfehlung: 1,5 GB oder mehr) (Der
erforderliche Speicherplatz hingt von der Windows-Version und der Anzahl der
auf der Festplatte gespeicherten Musikdateien ab.)

¢ RAM: 64 MB oder mehr (Empfehlung: 128 MB oder mehr)

Andere ¢ CD-Laufwerk (mit Moglichkeit der digitalen Wiedergabe gemil
WDM)
* Soundboard
* USB-Anschluss (Hi-Speed USB wird unterstiitzt.)

Betriebssystem Werkseitig vorinstalliert:

Windows XP Media Center Edition 2005/Windows XP Media Center Edition 2004/
Windows XP Media Center Edition/Windows XP Professional/Windows XP Home
Edition/Windows 2000 Professional/

‘Windows Millennium Edition/Windows 98 Second Edition

Display High Color (16 Bit) oder héher, 800 x 600 Bildpunkte oder mehr (Empfehlung:

1024 x 768 Bildpunkte oder mehr)

Andere « Internetzugang: Fiir Webregistrierung, EMD-Services und CDDB

¢ Windows Media Player (Version 7.0 oder hoher) fiir die Wiedergabe von WMA-
Dateien

SonicStage wird von folgenden Umgebungen nicht unterstiitzt:

— Andere Betriebssysteme als die oben angegebenen

— Individuell zusammengestellte PCs oder selbst programmierte Betriebssysteme

— Eine Umgebung, die ein Upgrade des urspriinglich vom Hersteller bereitgestellten Betriebssystems darstellt
— Multi-Boot-Umgebung

— Multi-Monitor-Umgebung

— Macintosh

Wir kénnen nicht garantieren, dass die Software auf allen Computern, die den Systemanforderungen geniigen,
fehlerfrei ausgefiihrt wird.

Das NTFS-Format unter Windows XP/Windows 2000 Professional kann nur mit den vorgegebenen
(werkseitigen) Einstellungen verwendet werden.

Fiir Benutzer von Windows 2000 Professional: Installieren Sie Service Pack 3 oder hoher, bevor Sie die
Software verwenden.

Wir konnen nicht garantieren, dass die Stromspar-, Standby- und Ruhezustandfunktionen auf allen Computern
fehlerfrei ausgefiihrt werden konnen.



Installieren von
SonicStage

Priifen Sie die folgenden Punkte, bevor Sie
die Software SonicStage installieren.

Stellen Sie sicher, dass Sie alle

anderen Anwendungen einschlieflich

Virenschutzprogramme beenden, da solche

Softwareprogramme die Systemressourcen

in der Regel stark beanspruchen.

Verwenden Sie zur Installation von

SonicStage ausschlieBlich die mitgelieferte

CD-ROM.

— Wenn OpenMG Jukebox oder SonicStage
bereits installiert ist, wird die vorhandene
Software mit der neuen Version und den
neuen Funktionen tiberschrieben.

— Wenn SonicStage Premium, SonicStage
Simple Burner oder MD Simple Burner
bereits installiert ist, bleibt die vorhandene
Software unverindert neben SonicStage
bestehen.

— Audiodaten, die von der dlteren
Softwareversion registriert wurden,
konnen Sie nach wie vor verwenden.

Wir empfehlen, Thre Audiodaten
vorsichtshalber zu sichern. Weitere
Informationen zum Sichern der Daten
finden Sie in der SonicStage-Hilfe
unter ,,Sichern der Eigenen Bibliothek*
—,,Sichern von Daten auf einer Disk*.

Schalten Sie den Computer ein, und
starten Sie Windows.

2 Legen Sie die mitgelieferte CD-ROM in

das CD-Laufwerk des Computers ein.
Das Setupprogramm wird automatisch
gestartet, und das Installationsfenster wird
angezeigt.

Je nach Region wird moglicherweise

ein Fenster angezeigt, in dem Sie

dazu aufgefordert werden, Ihr Land
auszuwihlen. Befolgen Sie in diesem Fall
die angezeigten Anweisungen.

3 Klicken Sie auf die Region, in der Sie
die Software SonicStage verwenden
werden.

Oceania

Canada Middle East

Latin America Africa

——

4 Klicken Sie auf ,SonicStage
installieren”, und befolgen Sie die
angezeigten Anweisungen.

»SonicStage installieren”

‘ P

[ Sonicstage nstalie’
‘

Lesen Sie die Anweisungen sorgfiltig.

Je nach Region stimmen die angezeigten
Schaltflichen (mit Ausnahme von
,.SonicStage installieren*) moglicherweise
nicht mit der Abbildung oben tiberein.
Die Installation kann je nach

Systemumgebung 20 bis 30 Minuten dauern.

Der Computer darf erst nach Abschluss der
Installation neu gestartet werden.

Traten wihrend der Installation Probleme
auf, finden Sie unter ,,Fehlerbehebung™
(@ Seite 41) Losungsvorschlige.

Hinweis zur Deinstallation
,LOpenMG Secure Module* wird gleichzeitig

mit SonicStage installiert. Wenn Sie SonicStage

deinstallieren, 16schen Sie OpenMG Secure

Module nicht, da das Programm moglicherweise

von anderen Anwendungen verwendet wird.

aRUYIs 8813
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Importieren von
Audiodaten auf lhren
Computer

Sie konnen Titel (Audiodaten) von einer
Audio-CD auf die Festplatte des Computers
aufzeichnen und in SonicStage in der Liste
,.Bigene Bibliothek speichern.

Sie konnen Titel auch von anderen Quellen
aufzeichnen oder importieren (z.B. aus

dem Internet oder von der Festplatte des
Computers). Weitere Informationen finden Sie
in der SonicStage-Hilfe (@& Seite 16).

Quellenanzeige

~Musikquelle®

U1
sl

~Format/Bitrate”
,CD-Info*

{1 Wiéhlen Sie ,Start“ -, Alle
Programme“* — ,,SonicStage*
- ,,SonicStage“.
SonicStage wird gestartet.
Wenn Sie eine frithere Version von
SonicStage verwenden, wird das
Fenster ,,SonicStage file conversion
tool“”" angezeigt, wenn Sie SonicStage
zum ersten Mal nach der Installation
ausfiihren. Befolgen Sie die
Anweisungen im Fenster.

: SonicStage Dateikonvertierung X

Die SoricStage Dateikonyertierung korveitet Musikdateien, di it
SoricStage 20 oder fiher (DperhG) aulgezeichnet wurden. in ein
Fomet, das mit dem ATRAC Audio Device [OpenhG Audo]
kompaibel st Auerdem kGrnen konvertits Dateien wesentich
sohneler an das ATRAC Audia Device tbsitagen werden.

Wenn Sie kein ATRAC Audio Device vetwenden, milssen Sie de
Musikdatsien nich! korwertieten

Kiicken Sie auf Weiter, um it dem Konvettiorer 2u beginnen.

Hinweise:

| - Sicher Sie vorder Konvetenung al e Musikdaten it dem
gesigneten Sicherngsprogramm.

Sehliten Se vor der Konveriennale aneren Progianne.
| - Dieces Progiamm konwerte rur Dateen im Open G Formal,
0 (28, MP3, WAVE j
vicht korveriet werden

:

*  Programme* bei Windows Millennium
Edition/Windows 2000 Professional/ Windows
98 Second Edition

**Dieses Tool konvertiert Audiodaten, die mit
SonicStage2.0 oder einer fritheren Version in den
Computer importiert wurden, in das fiir diesen
Player optimale Datenformat (OpenMG), damit
die Audiodaten mit hoherer Geschwindigkeit an
den Player iibertragen werden konnen.

2 Legen Sie die Audio-CD, von der Sie
Audiodaten aufzeichnen mochten,
in das CD-Laufwerk ein.

Die Quellenanzeige oben links im
SonicStage-Fenster wechselt auf ,,CD
aufzeichnen®.



3 Klicken Sie im SonicStage-Fenster

auf ,,Musikquelle®.

Der Inhalt der Audio-CD wird in der
Musikquellenliste angezeigt. Wenn CD-
Informationen wie Albumtitel, Name des
Interpreten oder Namen der einzelnen
Titel nicht automatisch abgerufen werden,
stellen Sie eine Verbindung mit dem
Internet her, und klicken Sie auf der
rechten Seite des Fensters auf ,,CD-Info*.

Andern Sie gegebenenfalls das
Format und die Bitrate fir die
Aufzeichnung der Audio-CD.
Klicken Sie rechts im SonicStage-Fenster
auf ,,Format/Bitrate®, um das Dialogfeld
,,CD-Aufzeichnungsformat [Eigene
Bibliothek]“ anzuzeigen.

Die Standardeinstellungen sind OpenMG
Audio (ATRAC3plus) fiir das Format und
64 Kbit/s fiir die Bitrate.

Klicken Sie im SonicStage-Fenster
auf

Die Aufzeichnung der ausgewihlten Titel
beginnt.

So beenden Sie die Aufnahme
Klicken Sie im SonicStage-Fenster auf

=

So wihlen Sie die Titel aus, die Sie nicht
aufzeichnen mdchten

Klicken Sie vor Schritt 5 auf die
Titelnummer, um ¥ im SonicStage-Fenster
zu deaktivieren.

konnen mit SonicStage verwendet werden. Bei

kopiergeschiitzten CDs konnen wir den fehlerfreien

Betrieb nicht garantieren.

YIS 81813

130



140

Ubertragen von
Audiodaten auf den
Player

Ubertragen Sie die Titel (Audiodaten), die in
SonicStage in der Liste ,,Eigene Bibliothek*
gespeichert sind, im ATRAC3plus/MP3"-
Format von Threm Computer auf den Player.
Bei der Ubertragung der Audiodaten werden
auch CD-Informationen wie Interpretenname
und Albumname (urspriinglicher Albumname)
iibertragen.

,,[]bertragen“ ,ATRAC Audio Device*

ATRAC HOD(G')
sdvsan
Ho 1912 Bsatdae

[t T el v

Liste ,Eigene Bibliothek* E—=—4

1 SchlieBen Sie den USB-Adapter an
den Computer und das Netzteil an.
Stellen Sie die Verbindung geméf der
Abbildung von (D bis (@) her. Stecken Sie
den groBeren Stecker des USB-Kabels
in einen USB-Anschluss an Threm
Computer und den kleineren Stecker in
die USB-Buchse des USB-Adapters.

an eine Netzsteckdose
>

USB-Adapter ®

® an Buchse DC IN
@

an USB-
Buchse

Netzteil (im Lieferumfang
enthalten)*

* Bevor Sie Audiodaten iibertragen, stellen Sie
sicher, dass das Netzteil an den USB-Adapter
angeschlossen ist. Andernfalls konnen Sie keine
Audiodaten iibertragen.



2 SchlieBen Sie den USB-Adapter an 5 Kilicken Sie auf die Titel, die Sie von

den Player an. der Liste ,,Eigene Bibliothek“ links
Stecken Sie den USB-Adapter gemiB im SonicStage-Fenster Gibertragen
Abbildung in den Anschluss, bis er einrastet. méchten.
,.PC-Anschluss* wird im Display angezeigt. Wenn Sie mehr als einen Titel iibertragen ~ m
Der Einstellungsbildschirm zur mochten, halten Sie die ,,Strg*“-Taste %
automatischen Ubertragung wird im gedriickt, wihrend Sie die Titel 4
SonicStage-Fenster angezeigt. Befolgen auswihlen. Klicken Sie auf das Album, E
Sie die Anweisungen im Fenster. Weitere um das gesamte Album zu iibertagen. 5
Informationen finden Sie in der SonicStage-
Hilfe (@ Seite 16). 6 Klicken Sie im SonicStage-Fenster
auf = .
<] Die Ubertragung der ausgewihlten Titel

Sie konnen den Ubertragungsstatus im
Anschluss fiir USB- SonicStage-Fenster priifen.
_— Adapter

/ ©) So beenden Sie die libertragung
Klicken Sie im SonicStage-Fenster auf

% USB-Adapter
§ Stellen Sie sicher, dass der Player keinen Vibrationen
\ ausgesetzt ist, wenn Audiodaten iibertragen werden.
Der Player sollte auBerdem nicht in der Néhe von
magnetischen Gegenstinden aufgestellt werden.

% l beginnt.

3 Klicken Sie auf der rechten Seite So lisen Sie den USB-Adapter vom Player
des SonlcSte‘l‘ge-Fensters auf Driicken Sie den USB-Adapter in den
»Ubertragen®. Anschluss, wihrend Sie die grauen Tasten an
Die Ansicht wechselt zum beiden Seiten des USB-Adapters gedriickt
Ubertragungsbildschirm. halten, und ziehen Sie ihn dann heraus.

&2
S

4 Wiahlen Sie ,,ATRAC Audio Device“
aus der Liste der Ubertragungsziele ‘/ o
auf der rechten Seite des " -
SonicStage-Fensters. ) AN

3

\

Fortsetzung—~.

150



Entfernen Sie nicht das USB-Kabel oder den
USB-Stecker, wihrend die Daten tibertragen
werden. Andernfalls werden die zu iibertragenden
Daten moglicherweise zerstort.

Die einwandfreie Funktion des Players bei
Verwendung mit einen USB-Hub oder USB-
Verldngerungskabel wird nicht garantiert.
Schlielen Sie den Player stets direkt mit dem
mitgelieferten USB-Kabel an den Computer an.
Einige an den Computer angeschlossene USB-
Gerite beeintrichtigen moglicherweise den
Betrieb des Players.

Die Steuertasten auf dem Player sind deaktiviert,
wenn er an einen Computer angeschlossen ist.
Wenn Sie den Player wihrend der Wiedergabe iiber
den USB-Adapter an den Computer anschlieen,
wird die Wiedergabe unterbrochen, und ,,PC-
Anschluss* wird im Display des Players angezeigt.
Wenn der Speicherplatz auf dem Player zur
Ubertragung der Audiodaten nicht ausreicht, kann
die Ubertragung nicht durchgefiihrt werden.
Wihrend der Ubertragung stehen Stromspar-,
Standby- und Ruhezustandfunktionen nicht zur
Verfiigung.

Je nach Art und Linge des Textes, der von
SonicStage iibertragen wird, kann dieser
moglicherweise nicht im Display des

Players angezeigt werden. Dies liegt an den

eingeschrinkten Anzeigemoglichkeiten des Players.

Wenn der Player eine Zeitlang an einen
eingeschalteten Computer angeschlossen ist
oder nachdem zahlreiche Daten auf den Player

iibertragen wurden, kann der Player warm werden.

Hierbei handelt es sich jedoch nicht um eine
Fehlfunktion. Losen Sie den Player vom USB-
Adapter, und verwenden Sie ihn eine Weile nicht.

Verwenden der
SonicStage-Hilfe

In der SonicStage-Hilfe finden Sie weitere
Informationen iiber die Verwendung von
SonicStage. Mit der SonicStage-Hilfe konnen
Sie iiber eine Liste von Bedienfunktionen
(z.B. ,,Importieren von Audiodaten® oder
,,Ubertragen von Audiodaten) oder iiber eine
umfangreiche Stichwortliste ganz einfach
Informationen abrufen. Sie konnen auch
Begriffe eingeben, um so die entsprechenden
Erlduterungen zu erhalten.

1 Kilicken Sie auf ,,?“ - ,,SonicStage-
Hilfe“, wahrend SonicStage
ausgefihrt wird.

Die Hilfe wird angezeigt.
Der Player wird in der SonicStage-Hilfe
unter ,,ATRAC Audio Device* erldutert.

»SonicStage-Hilfe*
|

« In der SonicStage-Hilfe wird ,,Gerét/Medium*
als allgemeine Bezeichnung fiir diesen Player
verwendet.

« Befolgen Sie hinsichtlich der Systemempfehlungen
usw. die Anweisungen Thres Internetanbieters.



Funktionsweise der SonicStage-Hilfe

1

2

Linker Frame Rechter Frame

I | T

J2 E

Doppelklicken Sie im linken Frame der
SonicStage-Hilfe auf @ Ubersicht*.
Klicken Sie auf E Info iiber diese
Hilfedatei®.

Die Erlauterung wird im rechten Frame
angezeigt.

Fiihren Sie gegebenenfalls einen Bildlauf
durch. Klicken Sie auf die unterstrichenen
Worter, um eine Erlduterung zu diesen
Begriffen anzuzeigen.

So suchen Sie innerhalb einer Erlauterung
nach einem Begriff

Textfeld ,Zu suchendes
Schliisselwort”

»Suchen” »Themenliste”

=l
|
~Anzeigen®

Liste der Erlduterung des
eingegebenen ausgewdhlten
Begriffe Begriffs

Klicken Sie auf ,,Suchen®.

Geben Sie den Suchbegriff ein.
Klicken Sie auf ,,Themenliste*.

Es wird eine Liste der eingegebenen
Begriffe angezeigt.

Wihlen Sie das gewlinschte Element
durch Klicken aus.

Klicken Sie auf ,,Anzeigen®.

Es wird eine Erlduterung des
ausgewihlten Elements angezeigt.

aRUYIs 31813
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Wiedergabe

Wiedergeben

Ubertragen Sie zunichst Audiodaten von dem
Computer auf den Player (@& Seite 14).

Sie konnen die Spracheinstellung fiir das
Menii und die Display-Meldungen éndern
(@ Seite 29).

91 Nachdem Sie den Schalter BUILT-
IN BATTERY auf ON gesetzt haben
(@& Seite 8), schlieBen Sie die
Kopfhérer an den Player an.

Kopfhérer

an Buchse ()
‘ (Kopfhérer)/LINE OUT

BUILT-IN BATTERY

OFF » s ON

2 Driicken Sie »-H.
Links auf dem Display wird das Symbol
P (Wiedergabe) angezeigt, und der
Player startet die Wiedergabe.

| |

> wird angezeigt.

3 Stellen Sie die Lautstérke ein, indem
Sie VOLUME +/- driicken.




Wiedergabefdahige Audiodaten
Dieser Player kann Audiodaten wiedergeben, die
in den Formaten ATRAC3plus/MP3 komprimiert
wurden.
ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic
Coding3plus) ist eine Audio-Komprimierungs-
technologie, die hohe Tonqualitit bei optimalen
Komprimierungsraten gewihrleistet.
ATRAC3plus kann Audiodateien bei 64 Kbit/s
auf bis zu 1/20 ihrer urspriinglichen Grofie
komprimieren.
Die folgenden MP3-Dateiformate knnen
wiedergegeben werden:

— MPEG-1 Audio Layer-3

— Bitrate 32 bis 320 Kbit/s (CBR/VBR)

— Abtastfrequenzen 32/44,1/48 kHz

Dateien im MP3-Format, die nicht auf dem Player
wiedergegeben werden konnen, konnen dennoch
auf den Player iibertragen werden.

Wenn Sie versuchen, einen MP3-Audiotitel

auf diesem Player wiederzugeben, der nicht
wiedergegeben werden kann, wird die Wiedergabe
gestoppt. Driicken Sie P®1, um andere Titel
auszuwihlen.

Bei Verwendung des eingebauten Akkus wird
das Display nach ca. 30 Sekunden Leerlaufzeit
im Stopp-Modus automatisch ausgeschaltet.
Beim Durchblittern von Titeln schaltet sich das
Display ca. 30 Sekunden nach Beendigung des
Durchblitterns ab.

Bei Verwendung des Netzteils wird das Display
ca. 3 Minuten Leerlaufzeit im Stopp-Modus
automatisch ausgeschaltet. Beim Durchblittern
von Titeln schaltet sich das Display ca. 3 Minuten
nach Beendigung des Durchblitterns ab.

Wenn die Wiedergabe nicht gestartet wird, stellen
Sie sicher, dass sich der Schalter HOLD in der
Aus-Position befindet (@ rechts).

Sperren der Regler (HOLD)
Um zu verhindern, dass beim Transportieren
des Players Tasten versehentlich gedriickt
werden, konnen Sie die Regler sperren. Wenn
Sie bei aktivierter HOLD-Funktion eine
beliebige Taste driicken, wird ,,HOLD* im
Display angezeigt.

q Verschieben Sie den Schalter HOLD
in Pfeilrichtung.

So heben Sie die Sperre der Regler auf
Verschieben Sie den Schalter HOLD entgegen
der Pfeilrichtung.

Fortsetzung —~.
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Grundlegende Wiedergabefunktionen (Wiedergabe, Stopp,

Suche)

Zweck

Bedienung

Wiedergabe ab der Stelle, an der Sie den
Player vorher angehalten haben

Driicken Sie »M. Die Wiedergabe wird an der Stelle
fortgesetzt, an der sie zuvor unterbrochen wurde.

Anhalten der Wiedergabe

Driicken Sie M.

Suchen des Anfangs des aktuellen Titels

Driicken Sie einmal .

Suchen des Anfangs der vorherigen Titel*

Driicken Sie wiederholt .

Suchen des Anfangs des nachsten Titels*

Driicken Sie einmal »»i.

Suchen des Anfangs der nachfolgenden Titel*  Driicken Sie wiederholt »¥.

Schnelles Zuriickspulen Driicken und halten Sie <.

Schnelles Vorspulen Driicken und halten Sie P».

* Wenn Sie Shuffle-Wiedergabe bzw. Shuffle-Wiedergabe von Wiedergabeeinheiten (@ Seite 26) auswihlen,
andert sich die Wiedergabereihenfolge.

So schalten Sie den Player aus
Halten Sie MENU gedriickt, bis das Display ausgeblendet wird.
Driicken Sie eine beliebige Taste, um den Player wieder einzuschalten.

Uberpriifen der Informationen auf dem Display
Sie konnen Audiodaten und den Wiedergabestatus im Display des Players priifen.

Display des Players wéahrend der Wiedergahe

Titelname JIBird Sings

Albumname —='Morning

Interpretenname —————& Y & J —ﬁtraquIus/l\éP%— ”

Musikstil ———— < Pop nzeige(r Seite 19)

Bookmark (e Seite 24) ——egh Atréc3plus ) .

Titelnummer —001/012 256kbpge—— Bitrate (@ Seite 13)

> Wiedergabe-Anzeigeleiste

Wiedergabestatus ————— =i 01:23 S3(Eg] SHIF) cosml
»: Wiedergabe l ~———Restladung des Akkus (@ Seite 9)
W: Stopp Wiedergabemodus (@ Seite 25),
»»: Vorspulen Ton (bei Einstellen der Lautstarke,

<4« Zuruckspulen
<«</»»1: Suchen des
Anfangs des Titels

@ Seite 30)
Wiederholen (@ Seite 28)

Verstrichene Spieldauer

Die Zeichen A bis Z, a bis z, 0 bis 9 und Symbole (auBer /) konnen angezeigt werden.
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Driicken Sie wiederholt MODE, um
einen MODUS auszuwahlen.

Wiedergabe von Titeln 1

nach MODUS (Interpret, Bei jedem Driicken der Taste dndert sich
Album, Musikstil, Gruppe der MODUS wie folgt:
I.ISW.) Interpret ( &) — Album (&) —

Musikstil ([l ) — Gruppe (E9)" —
Sie konnen die Titel auswihlen, die Sie horen Andere — Zuriick zu Interpret
mochten, indem Sie die Titel auf dem Player Der MODUS wird angezeigt.
in einem MODUS, beispielsweise nach (—
JInterpret oder ,,Album*, gruppieren. Interpret
Es stehen fiinf MODI zur Verfiigung. In den £ BRAHMS =
folgenden Schritten werden die Displays des 2 Frank Klein §
MODUS , Interpret als Beispiel verwendet. 2 Jeffry Nomura g
Weitere Informationen zu den Displays der 2 The Evenings g
einzelnen MODI finden Sie auf @ Seite 23. 2YRJ
Sie konnen ausgewihlte Titel auch wiederholt M 00:00 (]
(@ Seite 28) oder in zufilliger Reihenfolge * Der Albumname (urspriinglicher Albumname)
(Shuffle-Wiedergabe, @ Seite 26) aus den CD-Informationen von SonicStage wird
wiedergeben. angezeigt.

*# Ein Album wird in SonicStage als Gruppe
erkannt.

2 Driicken Sie % oder ¥, um ein
Element unter MODUS auszuwéhlen.
Driicken Sie zum Starten der Wiedergabe
M. Die Wiedergabe beginnt mit dem
ersten Titel des ersten Albums des von
Thnen ausgewihlten Interpreten. Die
Alben der Interpreten, die nach dem
ausgewdhlten Interpreten aufgelistet
sind, werden in der Reihenfolge der
Titelnummern wiedergegeben.

Der Interpret, den Sie héren mdchten.

Interpret |
2 BRAHMS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
2 The Evenings

. 00:00

Fortsetzung —~.

210



3 Um nach weiteren Titeln zu suchen,
driicken Sie »Pl.

Der in Schritt 2 ausgewahlte Interpret.

@ Best Hit Sony
= EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni
& Lunch Time Song
@ Morning

B 00:00 [

|
Die Alben des ausgewdhlten
Interpreten werden angezeigt.

4 Driicken Sie t oder ¥, um ein
Element auszuwéhlen, und driicken
Sie dann »-H.

Die Wiedergabe beginnt bei dem
ausgewihlten Titel oder bei dem ersten
Titel des ausgewéhlten Elements
(Interpret, Album usw.). Alle Titel, die
nach ausgewihlten Elementen aufgelistet
sind, werden in der Reihenfolge der
Titelnummern wiedergegeben.

JBird Sings

@Morning
2V 8 J
(5 Pop
Atrac3plus

001/012 256kbps
L —]
= 01:23 -]

So kehren Sie zum Display zum Starten der
Wiedergabe zuriick
Driicken und halten Sie MODE.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

So kehren Sie zur Titelliste zuriick
Driicken Sie 4 oder ¥.

So halten Sie die Wiedergabe bei der
Auswahl eines MODUS oder in der
Listenanzeige an

Driicken und halten Sie »=H.



MODUS-Displays
Die Displays unterscheiden sich je nach MODUS.
Sie kénnen die Wiedergabe in allen Displays starten, indem Sie B>M driicken.

Interpret

Interpret
2 BRAHYS
2 Frank Klein
2 Jeffry Nomura
The Evenings
2 Y8J

Interpretenliste

2Y8J

@ Best Hit Sony
@ EVENING MAN

@ Hello, Mr. midni

il
@ Morning
Alben des ausgewiihlten
Interpreten

JJ Bird Sings
N Let’s Bo
2 Try This Out
41 Too Hard to Say
2 lorld Song

Titel des ausgewiihlten
Albums

JIBird Sings
@Morning
2Y8J
mPop
001/012
= 01:23

Wiedergeben

Atrac@rlus
256kbps

Album: Zeigt den Albumname (urspriinglicher Albumname) aus den CD-Informationen von SonicStage an.

agqebiapaim

Albun DBird Sings
@ Best Hit Sony @Morni
@ EVENING MAN 7 Let's 6o e
@ Hello, Mr. midni 5 Try This Out @Pop
@ Lunch Time Song 43 Too Hard to Say Atrac3elus
@ Morning 23 liorld Song PRI
» 01:23 )]
Albenliste Titel des ausgewihlten Wiedergeben
Albums
Musikstil
2 VeJ £Bird Sings
& Classic 2 BRAHYS JJ Bird Sings @Morning
@ Hip Hop 2 Frank Klein M Let’s Go Y8 J
@ _J-Pop 2 Jeffry Nomura J2 Too Hard to Say [@Pop
2 The Euenings A Try This Out Atracdelus
J3 Uorld Song 001/012 256kbrs
» 0123
Musikstil-Liste Interpret des ausgewihlten  Titel des ausgewihlten Wiedergeben

Musikstils

Interpreten

Gruppe: Gibt die in SonicStage erstellten Titel in den Albengruppen wieder.

Bird Sinss _
£ My favorite JJ Bird Sings @Morni
e Single Collectio 5 Let’s Go ;f{"j"s
£3 Sumphony Part 2 2 Try This Qut 1®Pop
£ Love Story 41 Too Hard to Say Atracdplus
£ Japanese Heart 2 llorld Sons P 26K
> 01:23 ]
Gruppenliste Titel der ausgewihlten Wiedergeben
Gruppe
Andere

» ,New Tracks*: Titel in Gruppen, die neu auf den Player iibertragen wurden (bei den letzten 5 Ubertragungen)
o Lesezeichen: Titel mit Lesezeichen (Informationen zum Hinzufiigen von Lesezeichen finden Sie auf

@ Seite 24)

) New Tracks
# Bookmark

W 00:00 [T]

£ My favorite
£ Single Collectio

£3 Sumphony Part 2
£ Love Story
£ Japanese Heart

Gruppen (New Tracks)
oder Titel (Lesezeichen)

JA Bird Sings
A Let’s Bo
2 Try This Out
42 Too Hard to Say
2 lorld Song

Titel der ausgewihlten
Gruppe (New Tracks)

JHBird Sings
@Morning
2Y8J
= Pop
Atrac3prlus
001/012 256kbrs
> 01:23

Wiedergeben

Fortsetzung —~. 23 DE



Hinzufiigen eines
Lesezeichens (Wiedergabe
von Titeln mit Lesezeichen)
Sie konnen Thre Lieblingstitel wiedergeben,
indem Sie zu den entsprechenden Titeln
Lesezeichen hinzufiigen. Zum Wiedergeben
von Titeln mit Lesezeichen wihlen Sie den
MODUS ,,Andere* (@& Seite 21) aus.

q Driicken und halten Sie % oder ¥
wahrend der Wiedergabe des Titels,
dem Sie ein Lesezeichen hinzufiigen
méchten.

Die Anzahl der Lesezeichen (die Anzahl

der Titel mit Lesezeichen/die Anzahl der
moglichen Lesezeichen) wird angezeigt, und
anschlieBend leuchtet ¢ (Lesezeichen) auf.

2 Wenn Sie zwei oder mehr Titeln ein
Lesezeichen hinzufliigen mochten,
wiederholen Sie Schritt 1.

Sie konnen max. 100 Titeln Lesezeichen
hinzufiigen.

So geben Sie Titel mit Lesezeichen wieder

1 Driicken Sie wiederholt MODE, um den
MODUS ,,Andere* auszuwihlen.

2 Driicken Sie 4 oder ¥, um ,Lesezeichen®
auszuwihlen, und driicken Sie dann P9,
Zum Wiedergeben aller Titel mit
Lesezeichen driicken Sie »=H.

3 Driicken Sie 4 oder ¥, um einen Titel
auszuwihlen, und driicken Sie dann BN

So entfernen Sie Lesezeichen

Driicken und halten Sie 4 oder ¥ wihrend
der Wiedergabe des Titels, von dem Sie ein
Lesezeichen entfernen mochten.

- Aus* wird angezeigt, und # wird aus dem
Display ausgeblendet.

Sie konnen Lesezeichen nur wihrend der
Wiedergabe hinzufiigen oder 16schen.

240c



Andern von
Wiedergabefunktionen
(Wiedergabemodus)

Es stehen verschiedene Wiedergabefunktionen
zur Verfiigung, wie z.B. die Auswahl von Titeln,
die Sie anhdren mochten, oder die Wiedergabe
von Titeln in zufilliger Reihenfolge.
Informationen zu den Wiedergabefunktionen
(Wiedergabemodus) finden Sie auf @ Seite 26,
27.

Mit der entsprechenden Wiedergabefunktion
(Repeat-Wiedergabe, @ Seite 28) konnen Sie
Titel auch wiederholt wiedergeben.

3 Driicken Sie t oder ¥, um die
Wiedergabeoptionen auszuwéhlen,
und driicken Sie dann »~H.

Die Standardeinstellung ist ,,Normal*
(Normale Wiedergabe).

Wiedergabemodus
Normal

1Track 1
Play Unit E5
Track SHUF JISHUF

HW 00:.00 | Bl SHUF o

Die Wiedergabefunktionen werden angezeigt.

q Driicken Sie MENU.
Das Display MENU wird angezeigt.

MENU

Wiederholen
Wiedergabemodus
Ton

AULS

Signalton

H 00:00 (]

2 Driicken Sie 1 oder ¥, um
»Wiedergabemodus*“ auszuwéhlen,
und driicken Sie dann »H.

Das Display des Wiedergabemodus wird
angezeigt.

Wiedergabemodus

1Track 1
Play Unit EEl
Track SHUF  JASHUF
Unit SHUF  ESISHUF

B 00:00 L]

4 Driicken Sie zweimal MENU, um zum
Wiedergabedisplay zu wechseln, und
driicken Sie dann »-H.

Die Titel werden mit der ausgewihlten
Wiedergabefunktion wiedergegeben.

So brechen Sie die Einstellung ab

Driicken Sie MENU, um zum Display MENU
zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder driicken
Sie im Display MENU auf MENU, um in das
vor Schritt 1 angezeigte Menii zuriickzukehren.

So kehren Sie zur normalen Wiedergahe
zuriick

Wihlen Sie in Schritt 3 die Option ,,Normal*
aus.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

Wenn Sie den Wiedergabemodus dndern, wird auch
die Wiedergabeeinheit (& Seite 27) fiir alle Titel
geindert, die auf dem Player aufgezeichnet sind.

Um Titel nur in dem ausgewéhlten Wiedergabemodus
abzuspielen, wihlen Sie das Element (Interpret,
Album, Titel etc.) in der Listenanzeige.

Fortsetzung —~.
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Wiedergabefunktionen (Wiedergabemodus)
Die Wiedergabe einer Auswahl mehrerer Titel (,,Play Unit* @ Seite 27) ist von dem MODUS
(@ Seite 21) abhingig, von dem aus die Wiedergabe gestartet wird.

Im Display MENU/Symbol

Erlduterung

Normal/Kein Symbol
(Normale Wiedergabe)

Alle Titel nach dem ausgewihlten Titel werden jeweils einmal in der
Reihenfolge der Titelnummern wiedergegeben.

Wenn Sie ein anderes Element als einen Titel (Album, Interpret
usw.) auswihlen, werden alle Titel beginnend mit dem ersten Titel
des Elements jeweils einmal in der Reihenfolge der Titelnummern
wiedergegeben.

1 Track/1
(Einmalige Wiedergabe)

Der ausgewihlte Titel wird einmal wiedergegeben.
Wenn Sie ein anderes Element als einen Titel (Album, Interpret usw.)
auswihlen, wird nur der erste Titel einmal wiedergegeben.

Play Unit/E=]
(Wiedergabe der
Wiedergabeeinheit)

Alle Titel der ausgewihlten Wiedergabeeinheit werden jeweils
einmal in der Reihenfolge der Titelnummern wiedergegeben.

Track SHUF/Jd SHUF
(Shuffle-Wiedergabe)

Alle Titel der ausgewihlten Wiedergabeeinheit werden jeweils einmal
in zufilliger Reihenfolge wiedergegeben.

In dem Display, in dem Sie einen MODUS auswihlen, werden

alle aufgezeichneten Titel jeweils einmal in zufilliger Reihenfolge
wiedergegeben.

Unit SHUF/ =] SHUF
(Shuffle-Wiedergabe von
Wiedergabeeinheiten)

Alle Titel der ausgewihlten Wiedergabeeinheiten werden pro
Wiedergabeeinheit jeweils einmal in zufilliger Reihenfolge
wiedergegeben.




Was ist eine ,,Play Unit“ (Wiedergabeeinheit)?

Alle Elemente (ein Interpret, ein Album, ein Titel usw.), die sich beim Starten der Wiedergabe in
der Liste befinden, werden als ,,Play Unit“ bezeichnet.

Wenn Sie den Wiedergabemodus @ndern, wird auch die Wiedergabeeinheit fiir alle Titel gedndert,
die auf dem Player aufgezeichnet sind.

Wiedergabe einer Wiedergabeeinheit
Beispiel: Auswahl des MODUS |, Interpret*

Interpreten Alben Titel
Interpret
=
71 Let’s B =
"""""" > T 7 Tra This 0ut 2
J2 Too Hard to Say ]
42 lorld Song (<]
o
=
@
Samtliche Titel aller Interpreten Samtliche Titel aller Alben des Samtliche Titel des Albums
bilden eine Wiedergabeeinheit. Interpreten ,,Y & J* bilden eine -Morning* des Interpreten
Wiedergabeeinheit. Y & J*“ bilden eine
Wiedergabeeinheit.
Bei Auswahl von ,,Play Unit“ (Wiedergabe der Wiedergabeeinheit)
 Die Wiedergabe beginnt « Die Wiedergabe beginnt bei  Die Wiedergabe beginnt
bei den Titeln von ,,Y & J* dem Album ,Morning* und bei dem ersten Titel des
und hilt an, nachdem alle hilt an, nachdem alle Titel des Albums ,,Morning** und
Titel von ,,The Evenings* Albums ,,Lunch Time Song* hilt an, nachdem alle Titel
wiedergegeben wurden. wiedergegeben wurden. wiedergegeben wurden.
Bei Auswahl von ,,Unit SHUF“ (Shuffle-Wiedergabe von Wiedergabeeinheiten)
« Die Wiedergabe erfolgt bei * Die Wiedergabe erfolgt bei « Alle Titel in dem Album
jedem Interpreten in zufilliger jedem Album in zufilliger -Morning* werden jeweils
Reihenfolge. Alben oder Reihenfolge. Titel des einmal in zufilliger
Titel des Interpreten werden Albums werden nacheinander Reihenfolge wiedergegeben.
nacheinander wiedergegeben. wiedergegeben.
Bei Auswahl von ,, Track SHUF“ (Shuffle-Wiedergabe)
 Alle aufgenommenen Titel « Die Titel in allen Alben von  Alle Titel in dem Album
werden in willkiirlicher Y & J* werden in zufilliger ,-Morning" werden jeweils
Reihenfolge wiedergegeben. Reihenfolge gespielt. einmal in zufilliger
Reihenfolge wiedergegeben.
Shuffle-Wiedergahe

Um beispielsweise alle Titel, die auf dem Player aufgezeichnet sind, in zufilliger Reihenfolge
wiederzugeben, wihlen Sie einen MODUS aufer ,,Andere aus (MODUS ,,Interpret” usw.).
Starten Sie dann die Wiedergabe, indem Sie ,,Track SHUF* als Wiedergabemodus (@ Seite 25)
auswihlen. Alle auf dem Player aufgezeichneten Titel werden jeweils einmal in zufélliger
Reihenfolge wiedergegeben.

Interpret

In der Interpretenliste
werden alle aufgezeichneten
Titel in zufélliger Reihenfolge
wiedergegeben.

Fortsetzung —~.
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Wiederholte Wiedergabe
von Titeln (Repeat-
Wiedergabe)

Die Wiedergabe von Titeln wird gemif
den auf @& Seite 25 ausgewihlten
Wiedergabefunktionen wiederholt.

{ Wihlen Sie die Wiedergabefunktion
aus, die Sie wiederholen méchten
(@ Seite 25).

2 Driicken Sie MENU.
Das Display MENU wird angezeigt.

MEND
Wiederholen

Wiedergabemodus
Ton

AULS

Signalton

W 00:00

(=] SHUF o)

3 Driicken Sie t oder ¥, um
,»Wiederholen*“ auszuwahlen, und
driicken Sie dann .

Das Display ,,Wiederholen wird angezeigt.

Wiederholen

Ein

W 00:00  ESISHUF (e

4 Driicken Sie ¢«, um ,Ein“
auszuwahlen, und driicken Sie
anschlieBend »-H.

Wiederholen
Aus

H 00:00 '|§EE]SHUF:§I

G wird angezeigt.

5 Driicken Sie zweimal MENU, um zum
Wiedergabedisplay zu wechseln, und
driicken Sie dann »H.

Die aktuelle Wiedergabefunktion wird
wiederholt.

So wiederholen Sie alle Titel

Wibhlen Sie einen anderen MODUS als
,Andere* aus (MODUS , Interpret* usw.),
und folgen Sie dann den Schritten 1 bis 5.

So brechen Sie die Einstellung ab
Driicken Sie MENU, um zum Display
MENU zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder
driicken Sie im Display MENU auf MENU,
um in das vor Schritt 2 angezeigte Menii
zuriickzukehren.

So kehren Sie zur normalen Wiedergahe
zuriick

Wihlen Sie in Schritt 4 im Display
,»Wiederholen* die Option ,,Aus®.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick

Driicken Sie MODE.



Andern der
Tonqualitat und der
Klangeinstellungen

Weitere Informationen iiber die verschiedenen
Setup-Einstellungen finden Sie auf @& Seite 30.

q Driicken Sie MENU.
Das Display MENU wird angezeigt.

MENU

Wiederholen
Wiedergabemodus
Ton

AULS

Signalton

H 00:00 (]

2 Driicken Sie t oder ¥, um ein
Element auszuwihlen, und driicken
Sie dann »-H.

Das Display zum Einstellen des
ausgewdihlten Elements wird angezeigt.

3 Driicken Sie t oder ¥, um eine
Option auszuwdhlen, und driicken
Sie dann »-H.

So dndern Sie die Tonqualitat

Driicken Sie nach Schritt 3 die Taste 4 oder ¥,
um eine Option auszuwéhlen (@ Seite 30),
und driicken Sie dann B=H.

Mit der Auswahl von ,,Custom1, ,,Custom2°*,
,.,Custom3*“ oder ,,Custom4‘‘ konnen Sie die
Tonqualitit anpassen (@& Seite 32).

So kehren Sie zum vorherigen Display zuriick
Driicken Sie 4.

So brechen Sie die Einstellung ab

Driicken Sie MENU, um zum Display MENU
zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder

driicken Sie im Display MENU auf MENU,
um in das vor Schritt 1 angezeigte Menii
zuriickzukehren.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

[ Hinweis |

Wenn ,,V-SUR* oder ,,Sound EQ* ausgewihlt ist,
gelten die Toneinstellungen nicht fiir MP3-Titel. Um
die Tonqualitit von MP3-Titeln zu dndern, dndern
Sie die Einstellung unter ,,Digital Sound Preset*.

Fortsetzung —~.
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Setup-Einstellungen

Einstellung Funktionen (@: Standardeinstellung)
Ton ® Aus Die Titel werden in normaler Tonqualitit
(Klangeinstellung) wiedergegeben.
V-SURY? Studio Es wird der Klangeffekt eines Aufnahmestudios erzeugt.
(VS)
Live Es wird der Klangeffekt eines Konzertsaals erzeugt.
(VL)
Club Es wird der Klangeffekt einer Diskothek erzeugt.
VO
Arena Es wird der Klangeffekt eines Stadions erzeugt.
(VA)
Sound Tief/ Die Titel werden mit kréftigeren Tonen und mit stirkerer
EQV? Hoch Betonung hoher und niedriger Frequenzbereiche als bei
(SH) der Toneinstellung ,,Pops* wiedergegeben.
Pops Die Titel werden mit klangvollen Tonen und mit
(SP) Betonung mittlerer Frequenzbereiche wiedergegeben.
Jazz Die Titel werden mit lebendigen Tonen und mit Betonung
(S)) hoher und niedriger Frequenzbereiche wiedergegeben.
Unique Die Titel werden mit besonderen Tonen und mit Betonung
(SU) hoher und niedriger Frequenzbereiche auflerhalb der

mittleren Bereiche wiedergegeben.
Customl  Die Titel werden mit benutzerdefiniertem Klang

(S1) wiedergegeben (@ weitere Informationen auf Seite 32).
Custom2  Die Titel werden mit benutzerdefiniertem Klang
(S2) wiedergegeben (@ weitere Informationen auf Seite 32).
Digital Custom3  Die Titel werden mit voreingestellten Hohen und Bissen
Sound (S3) wiedergegeben (@ weitere Informationen auf Seite 33).
Preset” Custom4  Die Titel werden mit voreingestellten Hohen und Bissen
S4) wiedergegeben (@ weitere Informationen auf Seite 33).
AVLS? On Beschrinkung der maximalen Lautstéirke, um
(Beschrénkung Gehorschiden zu vermeiden.
der Lautstérke) ® Off Die Lautstirke kann ohne Beschréinkung des
Lautstidrkeniveaus geidndert werden.
Signalton ® On Bei der Bedienung des Players ertont ein Signal.
(Betriebston) Off Der Signalton ist deaktiviert.
Audio Out @ Kopfhorer Wihlen Sie diese Einstellung, wenn Sie die
(Externer mitgelieferten Kopfhorer anschlieBen.
Audioausgang) Line Out Wihlen Sie diese Einstellung, wenn Sie andere Geriite,

z.B. Lautsprecher, mit einem Audiokabel anschlielen
(@ Seite 34).

Kontrast @ Zweite Die Helligkeit des Displays liegt im mittleren Bereich.
(Einstellung des Einstellung Wenn die Gehdusefarbe des Players schwarz ist, ist die
Displays) von rechts Standardeinstellung die zweite von links.

— bis + Nehmen Sie die Einstellung in Richtung — vor, um die

Helligkeit des Displays zu erhdhen, und in Richtung +,
um sie zu verringern.

1)Die Einstellungen gelten nur fiir die Wiedergabe von ATRAC3plus-Audiotiteln. Bei Wiedergabe eines MP3-
Audiotitels gelten die Einstellungen nicht.

2)Die Toneinstellungen werden im Display durch die Buchstaben in Klammern dargestellt (@ Seite 7).

3)AVLS steht fiir Automatic Volume Limiter System.



Einstellungen

Funktionen (@: Standardeinstellungen)

Hintergrund- ® Auto Wenn Sie eine Taste driicken, leuchtet das Display fiir ca.
beleuchtung 10 Sekunden auf, und es bleibt beim Durchblittern von
(Hintergrund- Titeln usw. beleuchtet.
beleuchtung im 10 Sekunden ‘Wenn Sie eine Taste driicken, leuchtet das Display fiir ca.
X play
Display) 10 Sekunden auf. Die Beleuchtung schaltet sich nach ca.
10 Sekunden ab, auch wenn Sie Titel usw. durchblittern.
30 Sekunden Wenn Sie eine Taste driicken, leuchtet das Display fiir ca.
30 Sekunden auf. Die Beleuchtung schaltet sich nach ca.
30 Sekunden ab, auch wenn Sie Titel usw. durchblittern.
Aus Das Display wird ausgeschaltet, um Strom zu sparen.
Umgekehrte Anzeige @ Positiv Zeichen und Symbole werden in Schwarz und der
(Umkehrung des Hintergrund in WeiB angezeigt.
Displays) Negativ Zeichen und Symbole werden in Weif3 und der
Hintergrund in Schwarz angezeigt.
Sprache HAE Die Meldungen und Meniis werden auf Japanisch angezeigt.
(Display-Sprache) @ English Die Meldungen und Meniis werden auf Englisch angezeigt.
Francais Die Meldungen und Meniis werden auf Franzosisch angezeigt.
Deutsch Die Meldungen und Meniis werden auf Deutsch angezeigt.
Italiano Die Meldungen und Meniis werden auf Italienisch angezeigt.
Espaiiol Die Meldungen und Meniis werden auf Spanisch angezeigt.
A * Die Meldungen und Meniis werden auf Chinesisch
(vereinfacht) angezeigt.
SREEChYT * Die Meldungen und Meniis werden auf Chinesisch
(traditionell) angezeigt.
fﬂ-g— * Die Meldungen und Meniis werden auf Koreanisch angezeigt.

* Diese Sprachen werden je nachdem, in welchem Land Sie den Player verwenden, nicht angezeigt.

Fortsetzung —~.
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Anpassen der Tonqualitat
(Sound EQ - Custom)

Sie konnen die Tonqualitit fiir jeden
Frequenzbereich individuell anpassen, indem

Sie die Einstellungen auf dem Display priifen.

91 Nachdem Sie in Schritt 2 unter
»Andern der Tonqualitit und der
Klangeinstellungen” (& Seite 29)
die Option ,,Ton“ ausgewahlt haben,
wabhlen Sie unter ,Sound EQ“ die
Option ,,Custom 1 oder ,,Custom 2“
aus.

2 Driicken Sie i<« oder »»1, um einen
Frequenzbereich auszuwéhlen.
Es stehen sechs Frequenzbereiche zur
Verfiigung.

Customi

SLLL
02

I - - - - R -
ST

BASS TREBLE
= 0024 ]|

+—>
Frequenzbereich

3 Driicken Sie 1 oder ¥, um einen
Tonpegel auszuwahlen.
Der Tonpegel kann in sieben Schritten
eingestellt werden.

Custom!

Tonpegel

4 Wiederholen Sie die Schritte 2
und 3, um die verbleibenden
Frequenzbereiche einzustellen.

5 Driicken Sie »-H.
Das Display MENU wird angezeigt.

So brechen Sie die Einstellung ab

Driicken Sie MENU, um zum Display MENU
zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder

driicken Sie im Display MENU auf MENU,
um in das vor Schritt 1 angezeigte Menii
zuriickzukehren.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

Wenn der Klang beim Erhohen der Lautstirke
aufgrund Ihrer Einstellungen verzerrt wird,
verringern Sie die Lautstirke.

Wenn Sie Unterschiede im Klangvolumen
zwischen der Einstellung ,,Custom 1 oder
,,Custom 2* sowie anderen Klangeinstellungen
bemerken, passen Sie die Lautstirke entsprechend
an.



Einstellen der Hohen und
Basse (Digital Sound Preset)
Sie konnen die Hohen und Bésse nach Wunsch
einstellen. Priifen Sie das Display, und passen
Sie gegebenenfalls die Einstellungen an.

91 Nachdem Sie in Schritt 2 unter
,Andern der Tonqualitat und der
Klangeinstellungen“ (& Seite 29)
die Option ,,Ton“ ausgewéhlt haben,
wahlen Sie unter ,,Digital Sound
Preset” die Option ,,Custom3“ oder
,Custom4“ aus.

Custom3

+3H

]

-
-4

BASS:+1 TREBLE: 0
= 02:34 [ ]

Standardeinstellungen

Ton- Custom3 Custom4 AUS

qualitat (S3) (S4) (NORMAL
SOUND)

Bass +1 +3 +0

Treble +0 +0 +0

2 Driicken Sie <« oder »»1, um
,»Treble“ oder ,,Bass“ auszuwahlen.

Sie konnen die Tonqualitit der Hohen und
Biisse anpassen.
Custon3
+3
i
i —
-4
BASS:+1 TREBLE: O
= 02:34 (-]

3 Driicken Sie 1 oder ¥, um einen
Tonpegel auszuwéhlen.
Der Tonpegel kann in acht Schritten
eingestellt werden.

Custom3
+3
b 3 —
- -
- .-
,4 Ll
BASS:+1 TREBLE:-3
= 0234 (-]
Tonqualitat Hdhen-/Bass-Pegel
Bass -4 bis +3

Treble -4 bis +3

4 Driicken Sie M.
Das Display MENU wird angezeigt.

So brechen Sie die Einstellung ab
Driicken Sie MENU, um zum Display
MENU zuriickzukehren. Driicken und halten
Sie MODE, oder driicken Sie im Display
MENU auf MENU, um in das vor Schritt 1
angezeigte Menii zuriickzukehren.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

* Die Hohen- und Bass-Tonpegel werden links und
rechts auf den Diagrammen fiir ,,Custom3** und
,,Custom4“ angezeigt. Sie konnen die mittleren
Pegel nicht einstellen, weil diese mit den Hohen-
und Basspegeln verkniipft sind und automatisch
gedndert werden.

Wenn der Klang beim Erhéhen der Lautstirke
aufgrund Ihrer Einstellungen verzerrt wird,
verringern Sie die Lautstirke.

Wenn Sie Unterschiede im Klangvolumen zwischen
der Einstellung ,,Custom3* oder ,,Custom4* sowie
anderen Klangeinstellungen bemerken, passen Sie
die Lautstirke entsprechend an.

aqefiapaim
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Weitere Bedienfunktionen

Riickiibertragen von
Audiodaten auf lhren
Computer

Audiodaten konnen wieder zuriick auf Thren
Computer in die Liste ,,Eigene Bibliothek*
von SonicStage tibertragen werden.

LATRAC Audio Device®

,Ubertragen*
|

4 Klicken Sie in der Liste auf der
rechten Seite des SonicStage-
Fensters auf die Titel, die Sie in
die Eigene Bibliothek libertragen
moéchten.

Wenn Sie mehr als einen Titel iibertragen
mochten, halten Sie die ,,Strg*-Taste
gedriickt, wihrend Sie die Titel
auswihlen. Klicken Sie auf das Album,
um das gesamte Album zu iibertagen.

5 Kiicken Sie im SonicStage-Fenster
auf [,
Die Ubertragung der in Schritt 4
ausgewihlten Titel beginnt.
Sie konnen den Ubertragungsstatus im
SonicStage-Fenster priifen.

So beenden Sie die Ubertragung
Klicken Sie im SonicStage-Fenster auf

- -

Liste ,Eigene Titelliste auf dem
Bibliothek* Player
. ]

q SchlieBen Sie den Player an lhren
Computer an (siehe Schritte 1 und 2
unter ,,Ubertragen von Audiodaten
auf den Player”, @ Seite 14).

2 Klicken Sie auf der rechten Seite
des SonicStage-Fensters auf
»Ubertragen®.

Die Ansicht wechselt zum
Ubertragungsbildschirm.

3 Wabhlen Sie ,,ATRAC Audio Device“
aus der Liste der Ubertragungsziele
auf der rechten Seite des
SonicStage-Fensters.

So lisen Sie den USB-Adapter vom Player
Driicken Sie den USB-Adapter in den
Anschluss, wihrend Sie die grauen Tasten an
beiden Seiten des USB-Adapters gedriickt
halten, und ziehen Sie ihn dann heraus.

- R
\

S

%

« Titel, die von einem anderen Computer auf den
Player iibertragen wurden, konnen nicht in die
Eigene Bibliothek auf Ihrem Computer iibertragen
werden.

* Entfernen Sie nicht das USB-Kabel oder den
USB-Adapter, wihrend die Daten iibertragen
werden. Andernfalls werden die zu iibertragenden
Daten moglicherweise zerstort.



AnschlieBen anderer
Geriate

Sie konnen Titel iiber ein Stereosystem
wiedergeben und Titel im Player auf eine
MiniDisc oder eine Kassette aufnehmen.
Weitere Informationen finden Sie in der
Bedienungsanleitung des anzuschlieBfenden
Geriits.

Schalten Sie unbedingt alle Geriite aus, bevor
Sie diese miteinander verbinden und die
nachstehenden Einstellungen dndern.

An Buchse (0
(Kopfhérer)/LINE OUT

Anschlusskabel
\"— (Minibuchse, nicht im
Lieferumfang enthalten)

Links—eJ l&——Rechts (rot)
(weiB) § ¢

MiniDisc-Recorder, AV-Verstarker,
Aktivlautsprecher, Kassettenrecorder
usw.

Sie miissen die Einstellungen fiir ,,Audio
Out* im Display MENU indern, um Ton
iiber das angeschlossene Gerit ausgeben zu
konnen. In der folgenden Tabelle finden Sie
die Einstellungen fiir ,,Audio Out“. Wie Sie
diese Einstellungen vornehmen, erfahren Sie
auf @& Seite 29.

Angeschlossenes Gerat Einstellung
Kopfhorer Kopthorer
Mit Anschlusskabel Line Out

angeschlossenes Gerat

Wenn Sie ein anderes Gerit anschliefen,
stellen Sie ,,.Line Out® ein. Wenn ,,Line Out®
eingestellt ist, kann die Lautstidrke nicht
eingestellt werden, und die Einstellungen
unter ,,Ton“ sind nicht verfiigbar.

* Wenn die mitgelieferten Kopfhorer an den Player
angeschlossen werden, stellen Sie ,,Audio Out" nicht
auf ,,Line Out” ein. Wenn ,,Line Out" eingestellt ist,
kann die Lautstirke nicht eingestellt werden, und
verzerrte Tone oder Rauschen sind zu horen.

Verringern Sie vor der Wiedergabe die
Lautstirke des angeschlossenen Geriits, um eine
Beschidigung der angeschlossenen Lautsprecher
zu vermeiden.

usuoIuUNUaIPag 3193M
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Speichern von anderen
Daten (ausgenommen
Audiodateien)

Sie konnen unter Verwendung des Windows
Explorer Daten von der Festplatte eines
Computers auf die integrierte Festplatte
dieses Players iibertragen.

Die integrierte Festplatte des Players wird im
‘Windows Explorer als ein externes Laufwerk
(Wechseldatentriger) angezeigt.

Verwenden Sie SonicStage nicht, wihrend die
Festplatte des Players unter Verwendung des
Windows Explorer in Betrieb ist.

Wenn WAV- und MP3-Dateien iiber den Explorer
an den Player iibertragen werden, konnen sie nicht
wiedergegeben werden. Ubertragen Sie diese
Dateien mit Hilfe von SonicStage.

Wihrend der Dateniibertragung darf das USB-
Kabel nicht herausgezogen werden. Die Daten,
die gerade iibertragen werden, werden sonst
moglicherweise beschadigt.

Initialisieren Sie die Festplatte des Players nicht
auf dem Computer.

Zuriicksetzen auf
Standardeinstellung

Setzen Sie alle Einstellungen im Display
MENU auf die Standardeinstellungen zuriick.

9 Driicken Sie MENU, wéhrend sich
der Player im Stopp-Modus befindet.

Das Display MENU wird angezeigt.
MEND

Wiederholen
Wiedergabemodus
Ton

AULS

Signalton

B 00:00 (]

2 Driicken Sie 1 oder ¥, um ,,Format“
auszuwdhlen, und driicken Sie
anschlieBend »-H.

Das Display ,,Format“ wird angezeigt.

Format
Standardeinstel lung

Festrl. initialisie.

B 00:00 )

3 Driicken Sie >N, um
»Standardeinstellung“ auszuwahlen.

Das Display ,,Standardeinstellung® wird

angezeigt.

Standardeinstellung
Standard-

einstellung
wiederherstellen?

Ja | (I




4 Driicken Sie i4<«, um ,Ja“
auszuwahlen, und driicken Sie
anschlieBend »H.

Die Meldung wird angezeigt, und
anschlieend wird das Display ,,Format®
angezeigt.

So brechen Sie die Einstellung ab

Wihlen Sie in Schritt 4 ,,Nein* aus, und
driicken Sie anschlieend B=M. Das Display
.JFormat* wird angezeigt.

Driicken Sie MENU, um zum Display
MENU zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder
driicken Sie im Display MENU auf MENU,
um in das vor Schritt 1 angezeigte Menii
zuriickzukehren.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

Sie konnen wihrend der Wiedergabe nicht zu den
Standardeinstellungen zuriickkehren.

Initialisieren der
Festplatte

Sie konnen die integrierte Festplatte des
Players initialisieren. Wenn die Festplatte
initialisiert wird, werden alle Audiodaten
sowie alle anderen gespeicherten Daten
geloscht. Achten Sie darauf, dass Sie die auf
der Festplatte gespeicherten Daten vor der
Initialisierung iiberpriifen.

Wenn Titel wihrend der Initialisierung
geloscht werden, erkennt SonicStage diese als
Titel, die an den Computer zuriick iibertragen
werden, wenn der Player an IThren Computer
angeschlossen wird. Deshalb erhoht sich die
Anzahl der verbleibenden Ubertragungen
automatisch.

1 Driicken Sie MENU, wéhrend sich
der Player im Stopp-Modus befindet.

Das Display MENU wird angezeigt.
MENU

Wiederholen
Wiedergabemodus
Ton

AULS

Signalton

H 00:00 L]

2 Driicken Sie t oder ¥, um ,,Format*
auszuwahlen, und driicken Sie
anschlieBend »-H.

Das Display ,,Format“ wird angezeigt.

Format
Standardeinstel lung

Festpl. initialisie.

B 00:00 [

Fortsetzung —~
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3 Driicken Sie ¥, um ,Festpl.
initialisie.” auszuwéhlen, und
driicken Sie anschieBend »-H.
Das Display ,,Festpl. initialisie.” wird
angezeigt.

Festpl. initialisie.

Festplatte
initialisieren?

Ja | (I3

4 Driicken Sie l¢«, um ,Ja“
auszuwahlen, und driicken Sie
anschlieBend »-H.

Festpl. initialisie.
Alle Titel werden
bei Initialisie-
rung geldscht

EER Nein |

5 Driicken Sie ¢«, um ,Ja“
auszuwdhlen, und driicken Sie
anschlieBend »-H.

Die Meldung wird angezeigt, und
anschliefend wird das Display ,,Format*
angezeigt.

So brechen Sie die Einstellung ab
Wibhlen Sie in Schritt 5 ,,Nein‘ aus, und

driicken Sie anschliefend B~M. Das Display

.JFormat“ wird angezeigt.

Driicken Sie MENU, um zum Display
MENU zuriickzukehren.

Driicken und halten Sie MODE, oder
driicken Sie im Display MENU auf MENU,
um in das vor Schritt 1 angezeigte Menii
zuriickzukehren.

So kehren Sie zum Display zur Auswahl
eines MODUS zuriick
Driicken Sie MODE.

Initialisieren Sie die Festplatte des Players nicht
auf dem Computer.

Sie konnen withrend der Wiedergabe die Festplatte
nicht formatieren.

Bei der Initialisierung des Players werden alle
Audiodaten sowie alle anderen gespeicherten
Daten geldscht.



Weitere Informationen

Hinweise zum
Entsorgen des Gerats

Dieser Player verfiigt iiber einen eingebauten
Lithium-Ion-Akku. Achten Sie daher

bei der Entsorgung des Players auf eine
ordnungsgeméfe Entsorgung.

In bestimmten Landern konnen gesetzliche
Vorschriften fiir die Entsorgung der fiir dieses
Produkt verwendeten Batterien/Akkus gelten.
Nihere Informationen erhalten Sie
beispielsweise bei der Stadtverwaltung.

Nehmen Sie den Player nicht auseinander, sofern
Sie ihn nicht entsorgen mochten.

Gehen Sie vorsichtig mit den Metallteilen im
Inneren des Players um, besonders am Rand.

So entfernen Sie den eingebauten Akku
Stellen Sie den Schalter BUILT-IN
BATTERY an der Unterseite des Players
auf OFF.

Entfernen Sie die Schrauben an der
Unterseite.

1

N

Nehmen Sie die Platte an der Unterseite (1)
und die USB-Klammer ((2)) ab. Verwenden
Sie gegebenenfalls eine Pinzette o. A.

4 Schieben Sie das Seitenteil (1) heraus,

und entfernen Sie die zwei Schrauben ()
an der Seite des Players.

Driicken Sie das Unterteil mit dem
Finger in den Player, und ziehen Sie das
Innere des Players in der angegebenen
Pfeilrichtung heraus.

Entfernen Sie die Schraube an der Seite
des Akkus.

Fortsetzung —~.
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7 Nehmen Sie den integrierten Akku heraus.

8 Ziehen Sie am Anschlusskabel des Akkus,
um den Stecker vom Player zu losen.

400



Fehlerbehebung

Sollten bei Ihrem Player Probleme auftreten, versuchen Sie sie anhand der folgenden
Losungsvorschlidge zu beseitigen.

1 Stellen Sie den Schalter BUILT-IN BATTERY auf OFF und anschlieBend wieder auf ON.
Die Daten gehen nicht verloren, wenn Sie den Schalter auf OFF stellen.
2 Suchen Sie unter ,,Fehlerbehebung® nach den aufgetretenen Symptomen.

3 Falls das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an Thren nichstgelegenen Sony-
Fachhindler.

Stromversorgung

Symptom Ursache und/oder Fehlerbehebung
Die CHG-Ladelampe leuchtet nicht. 9 Die Anschliisse des USB-Adapters sind verschmutzt. Reinigen
Sie die Anschliisse mit einem weichen, trockenen Tuch.
< Der Player ist nicht an den USB-Adapter angeschlossen. Stecken Sie
den USB-Adapter fest in den Anschluss, bis er einrastet (@& Seite 8).

Die CHG-Ladelampe blinkt. < Die Temperatur liegt nicht im angegebenen Bereich. Laden Sie
den Akku bei einer Temperatur von 5 bis 35 °C.

Die Betriebsdauer des Akkus ist 2 Die Betriebstemperatur liegt unter 5 °C. Dies liegt an der

zu kurz. Beschaffenheit des Akkus, es handelt sich nicht um eine
Fehlfunktion.

< Sie haben den Player ldngere Zeit nicht verwendet. Die
Leistungsfahigkeit des Akkus wird erhoht, wenn dieser
wiederholt geladen und entladen wird.

= Der Akku muss ersetzt werden. Wenden Sie sich an Thren
néchstgelegenen Sony-Fachhéndler.

= Die Akkuladezeit reicht nicht aus. Der Player benotigt vor
Beginn eines Schnellladevorgangs 15 Minuten zum Priifen des
Akku-Ladezustands. Laden Sie den Akku vollstindig auf (bis die
CHG-Ladelampe erlischt).

Fortsetzung —~.
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Ton

Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Es werden keine Tonsignale
ausgegeben. Tonstérungen treten
auf.

= Die Lautstirke ist auf Null eingestellt. Erhchen Sie die Lautstidrke
(@ Seite 18).

- Der Kopfhérerstecker ist nicht richtig angeschlossen. Schlieen Sie
ihn fest an die Buchse () (Kopfthorer)/LINE OUT an (@ Seite 18).

= Der Kopfhérerstecker ist verschmutzt. Reinigen Sie den
Kopfhorerstecker mit einem sauberen, trockenen Tuch.

= Auf der Festplatte sind keine Audiodaten gespeichert.

Die Lautstérke kann nicht erhoht
werden.

= ,,AVLS"ist auf ,Ein“ eingestellt. Stellen Sie ,,Aus” ein (@ Seite 30).

Auf dem rechten Kanal der
Kopfhérer werden keine
Tonsignale empfangen.

= Der Kopfhorerstecker ist nicht richtig angeschlossen. Schlielen Sie
ihn fest an die Buchse ) (Kopfhorer)/LINE OUT an (@ Seite 18).

Die Lautstérke kann nicht
eingestellt werden.

= ,,Audio Out* ist auf ,Line Out* eingestellt. Stellen Sie die Lautstirke
iiber den Lautstéirkeregler des angeschlossenen Gerits ein, oder @ndern
Sie die Einstellung ,,Audio Out* in , Kopfhorer* (@ Seite 30).

Wenn eine Stereoanlage an den
Player angeschlossen wurde, sind
verzerrte Tone oder Rauschen zu
horen.

< ,,Audio Out* ist auf ,,Kopfhorer* eingestellt. Stellen Sie ,,Line
Out” ein (@ Seite 30).

Bei der Wiedergabe eines MP3-
Audiotitels &ndert sich der Ton
selbst dann nicht, wenn ,V-SUR"
und ,,SOUND EQ“ unter ,, Ton*
eingestellt wurden.

< Lediglich die Einstellungen unter ,,Digital Sound Preset“ gelten
bei der Wiedergabe eines MP3-Audiotitels (@ Seite 30).

Betrieb/Wiedergahe

Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Die Tasten funktionieren nicht.

= Die Tasten sind gesperrt. Schieben Sie den Schalter HOLD zuriick
(@ Seite 19).

= Im Gerit hat sich Feuchtigkeit gebildet. Lassen Sie den Player
einige Stunden liegen, bis die Feuchtigkeit verdunstet ist.

= Die Restladung des Akkus ist unzureichend. Laden Sie den Akku
(@ Seite 8).

= Wenn der Player an den eingeschalteten Computer angeschlossen
ist und ein USB-Adapter an den Player angeschlossen wird, werden
die Tastenfunktionen deaktiviert. Losen Sie den USB-Adapter vom
Player (& Seite 9).

Die Wiedergabe wird plétzlich
unterbrochen.

= Die Restladung des Akkus ist unzureichend. Laden Sie den Akku
(@ Seite 8).

= Wenn Sie versuchen, einen MP3-Audiotitel auf diesem Player
wiederzugeben, der nicht wiedergegeben werden kann, wird
die Wiedergabe gestoppt. Driicken Sie P#1, um andere Titel
auszuwihlen (@ Seite 19).

Die Hintergrundbeleuchtung wird
nicht eingeschaltet.

= , Hintergrundbeleucht.” ist auf ,,Aus* eingestellt. Stellen Sie ,,Auto®,
,,10 Sek* oder ,,30 Sek* ein (@ Seite 31).

Statt eines Titels wird das Zeichen
1" angezeigt.

= Der Titel enthilt Zeichen, die der Player nicht anzeigen kann.
Benennen Sie den Titel mit Hilfe der Software SonicStage und
unter Verwendung der entsprechenden Zeichen um.




Das Display wird ausgeschaltet.

= Das Display wird nach ca. 30 Sekunden Leerlaufzeit (bei Verwendung
des Akkus) bzw. nach ca. 3 Minuten (bei Verwendung des Netzteils)
im Stopp-Modus automatisch ausgeschaltet. Beim Durchblittern von
Titeln schaltet sich das Display nach ca. 30 Sekunden bzw. nach ca.
3 Minuten nach Beendigung des Durchblitterns ab. Dariiber hinaus
konnen Sie das Display ausschalten, indem Sie auf MENU driicken
und die Taste gedriickt halten. Das Display kann in allen Fillen durch
Driicken einer beliebigen Taste wieder eingeschaltet werden.

Anschluss an den Computer/SonicStage

Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Die Software SonicStage kann
nicht installiert werden.

< Das verwendete Betriebssystem ist nicht mit der Software
kompatibel (@ Seite 10).

= Es sind nicht alle Windows-Anwendungen geschlossen.
Wenn Sie mit der Installation beginnen, wihrend noch andere
Programme ausgefiihrt werden, kann dies zu Systemstorungen
fiihren. Dies gilt insbesondere fiir Programme, die ein hohes Maf3
an Systemressourcen belegen, z.B. Virenschutzsoftware.

= Die Festplatte Ihres Computers verfiigt nicht iiber geniigend
Speicherplatz. Sie bendtigen mindestens 200 MB freien
Speicherplatz. Loschen Sie unnétige Dateien vom Computer.

Die Installation wurde scheinbar
angehalten, bevor sie vollstandig
abgeschlossen wurde.

< Priifen Sie, ob eine Fehlermeldung im Installationsfenster
angezeigt wird. Driicken Sie die Taste ,,Tab*, withrend Sie die
Taste ,,Alt* gedriickt halten. Wenn eine Fehlermeldung angezeigt
wurde, driicken Sie ,,Enter. Die Installation wird fortgesetzt.
Wurde keine Meldung angezeigt, ist der Installationsvorgang
noch aktiv. Warten Sie noch einen Augenblick.

Die Statusanzeige im Display

des Computers stagniert. Die
Aktivitatsanzeige des Computers
leuchtet seit einigen Minuten nicht
mehr auf.

= Der Installationsvorgang verlduft normal. Warten Sie. Die
Installation dauert je nach CD-Laufwerk oder Systemumgebung
30 Minuten oder ldnger.

Wenn Sie ein USB-Kabel an den
Computer anschlieBen, wird ,PC-
Anschluss* nicht angezeigt.

= Warten Sie, bis die Authentifizierung der Software SonicStage
abgeschlossen ist.

< Eine andere Anwendung wird auf dem Computer ausgefiihrt.
Warten Sie einen Moment, und schlieBen Sie dann das USB-
Kabel erneut an. Wenn das Problem weiterhin besteht, trennen
Sie das USB-Kabel, starten Sie den Computer neu, und schliefen
Sie das USB-Kabel erneut an.

= Das USB-Kabel ist nicht ordnungsgemil angeschlossen.
Entfernen Sie das USB-Kabel, und schlieflen Sie es wieder an.

= Es wird ein USB-Hub verwendet. Bei einem Anschluss iiber
einen USB-Hub kann der ordnungsgemifBe Betrieb nicht
gewihrleistet werden. Schlielen Sie das USB-Kabel direkt an
den Computer an.

Fortsetzung —~.
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Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Beim Anschluss an den Computer
wird der Player nicht vom
Computer erkannt.

= Der USB-Adapter wurde nicht ordnungsgemif an den Player
angeschlossen. Stecken Sie den USB-Adapter fest in den
Anschluss, bis er einrastet (@ Seite 8).

= Das USB-Kabel ist nicht ordnungsgemif angeschlossen.
Entfernen Sie das USB-Kabel, und schliefen Sie es wieder an.

= Es wird ein USB-Hub verwendet. Bei einem Anschluss iiber einen
USB-Hub kann der ordnungsgemaife Betrieb nicht gewihrleistet
werden. Schlieen Sie das USB-Kabel direkt an den Computer an.

= Der Treiber fiir den Player wurde nicht installiert. Installieren Sie
die Software SonicStage fiir den Player unter Verwendung der
mitgelieferten CD-ROM (@ Seite 11) neu, um gleichzeitig den
Treiber zu installieren.

= Die Installation der Software SonicStage ist fehlgeschlagen.
Trennen Sie den Player von IThrem Computer, und installieren
Sie die Software unter Verwendung der mitgelieferten CD-ROM
(@ Seite 11) neu.

= Schieben Sie den Schalter BUILT-IN BATTERY auf ON.

Es kdnnen keine Audiodaten
vom Computer auf den Player
libertragen werden.

= Das USB-Kabel ist nicht ordnungsgeméf angeschlossen.
Entfernen Sie das USB-Kabel, und schliefen Sie es wieder an.

= Der Titel wurde bereits dreimal an den Player iibertragen.
Ubertragen Sie den Titel zuriick an den Computer, um die Anzahl
der verbleibenden Ubertragungen zu erhohen (@ Seite 33), und
iibertragen Sie den Titel anschlieend erneut an den Player.

= Der freie Speicherplatz auf der Festplatte des Players reicht
nicht aus. Ubertragen Sie alle unnétigen Titel wieder auf den
Computer, um den freien Speicherplatz zu erhohen (@ Seite 33).

= Sie haben bereits mehr als 65.535 Titel oder tiber 4.096 Gruppen
an die Festplatte des Players iibertragen. Oder Sie haben bereits
mehr als 999 Titel fiir eine Gruppe iibertragen.

= Titel mit beschrinkter Wiedergabedauer oder beschrénkter Anzahl
der moglichen Wiedergabevorginge konnen moglicherweise
aufgrund von urheberrechtlichen Beschrinkungen nicht iibertragen
werden. Weitere Informationen zu den Einstellungen einzelner
Audiodateien erhalten Sie sich bei dem entsprechenden Héndler.

Die Anzahl der Titel, die an den
Player tibertragen werden kénnen,
ist zu niedrig. (Die verflighare
Aufnahmedauer ist zu kurz.)

= Der freie Speicherplatz auf der Festplatte des Players reicht nicht
fiir die GroBe der Audiodaten aus, die Sie iibertragen mochten.
Ubertragen Sie alle unnétigen Titel zuriick, um den freien
Speicherplatz zu erhohen (@ Seite 33).

= Auf der Festplatte des Players sind neben Audiodaten auch andere
Daten gespeichert. Verschieben Sie diese anderen Daten auf den
Computer, um den freien Speicherplatz zu erhohen.

Es kdnnen keine Audiodaten vom
Player zuriick an den Computer
libertragen werden.

2 Der Computer, der als Ubertragungsziel ausgewihlt wurde ist nicht mit
dem fiir die Ubertragung zum Player verwendeten Computer identisch.
Audiodaten kénnen nur an den Computer zuriick iibertragen werden,
der fiir die Ubertragung an den Player verwendet wurde.

= Die Audiodaten wurden von dem Computer, den Sie fiir die
Ubertragung an den Player verwendet haben, geldscht. Die
Audiodaten konnen nicht an den Computer zuriick iibertragen
werden, wenn der Titel von dem fiir die Ubertragung an den Player
verwendeten Computer geloscht wurde.




Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Audiodaten werden an den
Computer zuriick Gbertragen,
und die Anzahl der verbleibenden
Ubertragungen erhéht sich

bei angeschlossenem Player
gelegentlich, auch wenn keine
Vorgénge durchgefiihrt werden.

= Wenn fiir das Loschen eines Titel vom Player die Software
SonicStage verwendet wird, die auf einem anderen Computer
installiert ist als dem, der fiir die Ubertragung zum Player
verwendet wurde, wird der Titel beim Anschluss des Players
an den Computer, den Sie fiir die Ubertragung an den Player
verwendet haben, automatisch zuriick iibertragen. Deshalb erhoht
sich die Anzahl der verbleibenden Ubertragungen automatisch.

Die Funktion des Players ist
wdhrend des Anschlusses an den
Computer nicht stabil.

= Es wird ein USB-Hub oder USB-Verlingerungskabel verwendet.
Bei einem Anschluss iiber einen USB-Hub oder ein USB-
Verlidngerungskabel kann der ordnungsgemifle Betrieb nicht
gewihrleistet werden. Schlielen Sie das USB-Kabel direkt an
den Computer an.

Auf dem Computerbildschirm wird
ein Fehler bei der Authentifizierung
des Gerdts/von Medien angezeigt,

wenn der Player an den Computer
angeschlossen wird.

= Der Player ist nicht ordnungsgeméf an den Computer
angeschlossen. Beenden Sie die Software SonicStage, und
iiberpriifen Sie die USB-Kabel-Verbindung. Starten Sie die
Software SonicStage neu.

Andere

Symptom

Ursache und/oder Fehlerbehebung

Beim Betrieb des Players wird kein
Signalton ausgegeben.

= ,.Signalton® ist auf ,,Aus* eingestellt. Stellen Sie ,,Ein* ein
(@ Seite 30).

Der Player oder der USB-Adapter
wird warm.

= Der Player und der USB-Adapter konnen beim Laden des Akkus
sowie aufgrund des Schnellladens kurz nach dem Ladevorgang
warm werden. Dariiber hinaus konnen Player und USB-Adapter
warm werden, wenn sehr viele Titel iibertragen werden. Lassen
Sie den Player einige Stunden liegen.

Im Inneren des Players ist ein
Gerdusch zu héren. Der Player
vibriert.

= Wenn sich die integrierte Festplatte des Players bewegt, ist
unter Umstéinden ein Betriebsgeridusch zu horen, und der Player
vibriert. Hierbei handelt es sich nicht um eine Fehlfunktion.
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Fehlermeldungen

Befolgen Sie bei Anzeige einer Fehlermeldung im Display die unten stehenden Anweisungen.

Meldung Bedeutung Fehlerbehebung
AVLS Die Lautstirke iiberschreitet die 2 Stellen Sie ,,AVLS* auf ,,Aus*
LAUTST. maximale Lautstirke des AVLS. (@ Seite 30).
LIMIT
LESEZEICHEN Die maximale Anzahl der Lesezeichen 9 Entfernen Sie unnitige Lesezeichen
VOLL wurde iiberschritten. (@ Seite 24).
VORGANG Wihrend der Wiedergabe wurde im < Halten Sie die Wiedergabe an, und
UNMOGLICH Display MENU die Option ,,Format* wiihlen Sie erneut ,,Format* aus.
STOPP ausgewdhlt.
VORGANG Sie haben versucht, ein Lesezeichen 2 Fiigen Sie das Lesezeichen wihrend der
IM hinzuzufiigen, wihrend sich der Player Wiedergabe hinzu (@ Seite 24).
STOPP-MODUS  im Stopp-Modus befand.
UNMOGLICH
WIEDERGABE Die Uhr des Players funktioniert nicht. 9 SchlieBen Sie ihn an den Computer an
UNMOGLICH (@ Seite 14).
PC-ANSCHLUSS
WIEDERGABE Die Audiodaten sind beschidigt. 2 Ubertragen Sie die Audiodaten erneut an
UNMOGLICH den Player (@& Seite 14).
MEDIENFEHLER
WIEDERG. AUF  * Die Wiedergabe dieses Titels auf 9 Sie konnen keine Titel auf dem Player
DIES. GERAET dem Player ist unzuléssig. abspielen, deren Wiedergabe auf dem
UNMOGLICH e Es werden Titel mit beschriinkter Player unzulissig ist.

Anzahl der moglichen

Wiedergabevorginge abgespielt.
WIEDERGABE Sie haben versucht, einen Titel 2 Titel mit beschriinkter Wiedergabedauer
UNMOGLICH vor oder nach dessen beschrinkter konnen nur innerhalb der entsprechenden

Wiedergabedauer abzuspielen. Wiedergabedauer abgespielt werden.

LADEN BEI Sie laden den Player auBerhalb des 2 Fiihren Sie den Ladevorgang bei einer
5°C-35°C Temperaturbereichs von 5 bis 35 °C. Temperatur von 5 bis 35 °C durch.
NETZTEIL * Der Player ist an den Computer 2 SchlieBen Sie das Netzteil an den USB-

ANSCHLIESSEN

angeschlossen, aber das Netzteil
ist nicht an die Buchse DC IN des
USB-Adapters angeschlossen.
Das Netzteil nicht an den USB-
Adapter angeschlossen, aber

der Player ist an den Computer
angeschlossen.

Adapter an (@ Seite 14).

FESTPLATTE
BESCHREIBBAR
BEI 5°C-35°C

Sie iibertragen die Audiodaten

auferhalb des Temperaturbereichs von

5 bis 35 °C.

= Fiihren Sie den Vorgang bei einer
Temperatur von 5 bis 35 °C durch.




Meldung Bedeutung Fehlerbehebung
FESTPLATTE * Die Festplatte des Players wurde < Initialisieren Sie die Festplatte des
N. KORREKT nicht korrekt initialisiert. Players erneut (@& Seite 36).
INITIALIS. * Die Festplatte des Players wurde auf
dem Computer initialisiert.
* Die Festplatte des Players wurde
nicht initialisiert, weil sie geindert
wurde.
HOLD Der Schalter HOLD ist auf ON = Heben Sie die Sperre der Regler auf, indem
gestellt. Sie den Schalter HOLD entgegen der
Pfeilrichtung verschieben (@& Seite 19).
LINE OUT" Sie haben versucht, die Lautstirke 3 Stellen Sie ,,Audio Out* auf
AUSGEWAHLT oder die Einstellungen unter ,,Ton* ,Kopfhorer (@ Seite 30).
VORGANG zu dndern, wihrend ,,Audio Out* auf
UNM. ,.Line Out* gestellt war.
BATTERIE Der Akku ist leer. = Laden Sie den Akku (@ Seite 8).
SCHWACH
MAX.GRUPPEN-  Die maximale Anzahl der Gruppen 2 Die Gesamtanzahl der Elemente in
ANZAHL UBER-  (Alben, Interpreten usw.) wird der Listenanzeige (mit Ausnahme
SCHRITTEN iiberschritten (8.192). der Titelliste) iiberschreitet 8.192.
Uberpriifen Sie den MODUS, und
tibertragen Sie unnétige Titel zuriick auf
Thren Computer (@ Seite 33).
KONFLIKT IN In den Systemdateien ist ein Konflikt 2 Initialisieren Sie die Festplatte des
SYSTEM- aufgetreten. Players (@ Seite 36), und iibertragen
DATEIEN Sie die Audiodaten erneut an den Player
(@ Seite 14).
KEINE Nachdem der Player vom Computer 2 Ubertragen Sie Audiodaten an den
DATENBANK getrennt wurde, befinden sich keine Player (@& Seite 14).
GEFUNDEN Titel auf dem Player, oder es sind nicht
geniigend MODUS-Informationen
vorhanden.
KEIN TITEL In der Titelliste befinden sich keine 2 Wechseln Sie zu einer Titelliste, die
Titel. Titel enthilt.
9 Ubertragen Sie Audiodaten an den
Player (@ Seite 14).
SYSTEMFEHLER  Es liegt ein Systemfehler vor. 2 Schreiben Sie die Nummer auf, und
<Nr. ***> wenden Sie sich an den nichsten Sony-
(Die Fehler- Hindler.

nummer wird
in Klammern
angezeigt.)
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Technische Daten

Maximal aufnehmbare Anzahl von Titeln (ca.)*

ATRAC3 ATRAC3plus MP3

5000 2500 5000

(132 Kbits) (256 Kbit/s) (128 Kbit/s)
6000 10 000 10 000

(105 Kbit/s) (64 Kbit/s) (64 Kbit/s)
10 000 13 000

(66 Kbit/s) (48 Kbit/s)

* Bei der Ubertragung von 4-Minuten-Titeln

Abtastfrequenz
44,1 kHz (ATRAC3plus), 32/44,1/48 kHz (MP3)

Audiokomprimierungstechnologie

ATRAC3plus (Adaptive Transform Acoustic Coding
3plus), MPEG-1 Audio Layer-3 (MP3)

Frequenzgang

20 bis 20 000 Hz
(Einzelsignalmessung bei der Wiedergabe)

Ausgang
() (Kopfhérer)/LINE OUT*:
Stereominibuchse/194 mV

* Diese Buchse wird sowohl fiir die Kopfhorer als
auch fiir LINE OUT verwendet.

Betriebstemperatur

5 bis 35 °C

Stromquelle
DCIN 6 V (iiber eingebauten Akku)

Akku-Betriebsdauer (bei ununterbrochener
Wiedergahe)

ATRAC3plus-Format (48 Kbit/s): Ca. 30 Stunden
MP3-Format (128 Kbit/s): Ca. 22 Stunden

Abmessungen

Vorstehende Teile nicht eingeschlossen:
90,0 x 62,1 x 14,8 mm (an der schmalsten Stelle
13,8 mm) (B/H/T)

Vorstehende Teile eingeschlossen:
90,8 x 63,4 x 15,7 mm (B/H/T)

Gewicht

Ca. 130 g

US-amerikanische Patente und Patente anderer
Liander lizenziert von Dolby Laboratories.

Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen,
bleiben vorbehalten.

Index

Symhole

(&) (Album) 21

[Hl|(Batteric) 9

1 (Einmalige Wiedergabe) 26

£33 (Gruppe) 21,23

# (Interpret) 21

# (Lesezeichen) 24

[H (Musikstil) 21

H1j(New Tracks) 23

JJ SHUF (Shuffle-Wiedergabe) 26
ESISHUF (Shuffle-Wiedergabe von
Wiedergabeeinheiten) 26

1 Track 26

(2] (Wiedergabe der Wiedergabeeinheit) 26
G (Wiederholen) 28

A
Akkulebensdauer 9
Album 23
Andere 23

Arena 30
ATRAC3plus 19
Audio Out 30, 35
AVLS 30

Bitrate

c

CD-ROM (SonicStage) 6
Club 30

Computer 10

Custom 30, 32

D

Deinstallieren 11
Deutsch 31
Digital Sound Preset

E

Eigene Bibliothek (SonicStage)
Eingebauter Akku 8

English 31

Entfernen des eingebauten Akkus 39

13,20

30, 33

12, 14, 34

Espanol 31
F

Frangais 31



Gruppieren von Titeln 21

H
Hintergrundbeleucht. 31

HOLD-Funktion 19

|
Interpret 23
Italiano 31

J

Japanese 31
Jazz 30

K

Kontrast 30
Kopthorer 6, 30, 35
Korean 31

L

Ladedauer 8

Lautstirke 18
Lesezeichen 23
Line Out 30, 35
Live 30

M

MODUS 21
MP3 19
Musikstil 23

N

Negativ 31

Netzteil 6,8

New Tracks 23
Normale Wiedergabe 26

P

Player-Display 7, 20
Play Unit 27

Pops 30

Positiv 31

R
Repeat-Wiedergabe 28

S

Shuffle-Wiedergabe von Wiedergabeeinheiten 26
Signalton 30

Simple Chinese 31

SonicStage 11

Sound EQ 30

Sprache 31

Stopp 20

Studio 30

Suche 20

Suchen (SonicStage) 16, 17
Suchen des Anfangs eines Titels 20

T

Tief/Hoch 30

Titel mit beschrinkter Anzahl der moglichen
Wiedergabevorginge 46

Titel mit beschréinkter Wiedergabedauer 46
Ton 30

Track SHUF 26

Tragetasche 6

u

Umgekehrte Anzeige 31
Unique 30

Unit SHUF 26
USB-Adapter 6, 8, 14
USB-Kabel 6

v
V-SUR 30

w

Wiedergabemodus 26

Wiedergabe der Wiedergabeeinheit 26
Wiedergabe von Titeln mit Lesezeichen 24
Windows Explorer 36
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